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Hatvanöt év telt el azóta 
hogy Clara Zetkin javasla­
tára 1907-ben, Stuttgartban 
összehívták a szocialista nő­
kongresszust. Ezen a kong­
resszuson Clara Zetkin és 
Rosa Luxemburg olyan szen­
vedélyes hangon küzdött a 
nők jogaiért, hogy az ural­
kodó osztály megrettent. 
Ráeszméltek, ha a lányok és 
az asszonyok mozgalma vi­
lágméreteket ölt, a munkás­
osztály a jogaikért küzdők 
támogatására siet, ez pedig 
törvényszerűen a burzsoá 
rend összeomlását jelenthe­
ti. A két bátor asszony bör­
tönbe került, de az általuk 
elindított mozgalmat nem 
sikerült megállítani. Több 
mint hat évtizede. minden 
évben, március 8-án, a világ 
minden részében megemlé­
keznek a nőkről.

A Mecseki Szénbányáknál 
csaknem ezerhétszáz leány 
és asszony dolgozik. A vál­
lalati összlétszóm tiz száza­
léka nődolgozó, akik mun­
kájukkal nagybon hozzájá­
rulnak a vállalat eredmé­
nyeihez. Tevékenységük azért 
is elismerésre méltó, mert a 
becsülettel végzett napi mun­
ka után, odahaza a családi 
életükben is helytállnak. 
Üzemi dolgozók, feleségek 
és menyasszonyok, anyák és 
nagyanyák egyszemélyben, 
akik erőt és fáradságot nem 
kímélve serénykednek reg­
geltő késő estig. Külön ki­
emelten kell szólni női szo­
cialista brigádjainkról, akik­
re büszkék vagyunk. Dolgoz­
nak nálunk lányok és asz- 
szonyok, akik munka után, 
műszak végén az iskolapa­
dokba ülnek, hogy tovább 
képezzék magukat, felkészül­
jenek a korunk asszonyai 
előtt álló szerteágazó, fele­
lősségteljes feladatokra.

Két év telt el a párt, a 
kormány és a SZOT nőpoli­
tikái határozatainak meg­
hozatala óto és elmondható, 
a mi vállalatunknál is sike­
rült elérni, hogy a legszéle­
sebb körben és minden szin­
ten megvitassák az említett 
határozatot. Sőt úgy érté­
kelem éppen a nőpolitikái 
határozat nyomán került 
megoldásra néhány munka­
helyi probléma, és sikerült 
elérni, hogy a nyílt állás­
foglalások nyomán, a szük­
séges intézkedések is meg­
szülessenek. Nem állítom, 
hogy már nincs nálunk prob­
léma, de tennivalóink hosszú­
távra szabnak feladatokat a 
gazdasági és politikai veze­
tés számára.

Holnap, március 8-án, a 
Mecseki Szénbányák minden 
üzemében megemlékeznek a 
nődolgozókról. A munkába 
érkezőket virágcsokrokkal, 
ünnepi szavakkal köszöntik. 
Ezek a virágok és szavak a 
mi őszinte megbecsülésün­
ket, tiszteletünket jelentik. 
Tisztában vagyunk azzal, 
hogy a megbecsülés nem 
korlátozódhat egyetlen nap­
ra csupán. Az év minden 
"apján éreztetnünk kell női 
dolgozóinkkal, hogy hagyo­
mányos virágcsokraink csak 
jelképei a nagy mozgalom­
nak, amely a mi országunk- 
nan reális alapon áll.

A nemzetközi nőnap alkal­
mából a Mecseki Szénbó- 
nyák pártbizottsága gazda- 
sági és politikai vezetése ne­
vében szeretettel köszöntőm 
a vállalatunknál dolgozó 
asszonyokat és leányokat, 
•'érjük őket, hogy az eddigi­
ekhez hasonlóan s jövőben 
is végezzék becsülettel mun­
kájukat, s tegyenek meg 
mindent a termelésben, a 
közéletben, a politikai élet­
ben hazánk további erősi- 
réséért. Ehhez a munkához 
.kívánok mindannyiunk nevé­
ben, szívből, erőt, egészsé­
get, sok sikert és jó szeren­
csét!

GARAMVOLGYI JÁNOS 
a Mecseki Szénbányák 

igazgatója

Szeretettel köszörűjük a Mecseki Szénbányák 
női dolgozóit a nemzetközi nőnap alkalmával!

Termelési jelentés

Zobák és Béta az élen

BÁNYÁSZ
A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK DOLGOZÓINAK HETILAPJA

Szépen zárta üzemeink közül 
a februári hónapot Zobák- és 
Béta-bánya. Az előbbi 8700 
tonna, az utóbbi 2258 tonna 
plusz szenet adott.

A mennyiségi széntermelés 
alapján az üzemek rangsora:

4. Kossuth
5. Észak
6. Vasas

100,7%
98,1%
87,3'%
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1. Zobák
2. Béta
3. Pécs-Bánya

116,4%
107,9%
102,3° o

Tanbánya 101,7%, a Nagy- 
mónyoki Brikettüzem 100,3%-ot 
ért el.

Az üzemek hamuszázaléka a 
februári hónapban:

igazgatói 
dicséretek

A 62. Nemzetközi Nőnap al­
kalmából kiemelkedő munkájuk 
elismeréséül a Mecseki Szénbá­
nyáknál a következő nődolgozók 
részesültek igazgatói dicséret­
ben: Gyimesi Lajosné (Pécs-Bá- 
nyaüzem könyvelő), Lajtai Gyu- 
láné (Igazgatóság, pénzügyi 
csoportvezető), Süveges Jánosné 
(Újhegy, gépkezelő), Somogyvá- 
ri Lászlóné (Zobák-bányaüzem, 
SZTK ügyintéző), Ortlieb Lörinc- 
né (Építési üzem segédmunkás).

Milyen is 
az a bánya?
Kedves levél érkeiett februárban a 

Mecseki Szénbányák igazgatósága cí­
mére. A levélírók egy alföldi község 
Mándok általános iskolájának IV, C. 
osztályos tanulói voltak, akik többet 
szeretnének tudni a bányászokról, 
mint amennyit at olvasókönyvből
megismerhettek.
fényképet 
írásban is 
ha . fekete 
ni, söjnos 
egy szép, 
küldtek.

„Kedves

nem
Kérik : ha

tudnak küldeni,
jó lesz. Nagyon örülnénk, 
szenet is tudnának külde- 
nekünk nincs.’,’ Cserébe 
bányászokról szóló verset

Fajtásokl — kezdődik a
válaszlevéi. Nagyon jól esett kedves 
leveletek, melyben bányászatunk iránt 
érdeklődtök. A mecseki szénmedence 
és a bányászás itteni történetének 
megismerése végett, küldünk nektek 
pár kötet „Mecseki Tükör" című köny­
vet, amit bizonyára szívesen fogtok 
olvasni. Ugyancsak küldünk 1—2 db 
szénmintát, melyeket lelakkozva so­
káig meg tudtok őrizni szertáratok­
ban, Ez o szén a vasas! bányászok 
munkája nyomán többszáz méter 
mélységből került a felszínre, s a 
nagy nyomás ilyen gömbalakúvá, úgy­
nevezett gömbszénné alakította . . . 
További kiemelkedő szorgalmat és ió 
tanulmányi eredményt kívánunk az 
egész IV. C. osztálynak, és bányász­
köszöntéssel kívánunk Jószerencsét" 
—. fejeződik be a válaszlevél.

A vállalati szb tárgyalta

Napirenden a hatás- és jogkörgyakorlás
A Mecseki Szénbányák Szakszervezeti Bizottságának és szak­

szervezeti szerveinek hatás- és jogkörgyakorlásának érvényesülé­
séről, valamint az 1971/72-es oktatási év első félévének tapaszta­
latairól készített jelentést tárgyalta március 3-án délelőtt Mesze­
sen a vállalat szakszervezeti bizottsága.

Első napirendi pontként 
Markvart Károlynak, a vállalat 
szakszervezeti bizottsága titká­
rának beszámolóját vitatta meg 
a bizottság. A beszámoló meg­
állapította: „A hatás- és jogkör 
gyakorlása, azok érvényesítése 
kettős feladatot jelent a szak­
szervezeti szerveinknek. A vál­
lalat évi 3,9 millió tonna szén­
termelés gazdasági hatékony­
ságának növelésének segítése 
és a 16 ezer dolgozó érdekvé­
delme. Alapvető követelmény­
nek tekintettük a hatás- és jog­
kör gyakorlati érvényesülése ér­
dekében a szakszervezeti szer­
veink legmegfelelőbb szervezeti 
felépítését meghatározni. Az 
üzemekben öt szakszervezeti ta- 
.nács és 51 szakszervezeti bizott­
ság működik, összesen 19 943 
fő (nyugdíjasokkal együtt) szak­
szervezeti taglétszámmal. A je­
lentés a továbbiakban részlete­
sen elemezte a szakszervezeti 
szervek munkáját, feladatát. A 
jelentést a közeli napokban a 
párt vb. is tárgyalni fogja.

A második napirendi pont 
előadója Suhajda Tibor, a vál­
lalati szakszervezeti bizottság 
munkatársa volt, aki az 1971 72- 
es szakszervezeti oktatási év el­
ső felének tapasztalatairól szá­
molt be. „Az oktatási évben 16 
alapszervezet 3900 főt szerve­
zett be a tömegpolitikai okta­
tásba. Az oktatás gyakorlati be­
indítását 17 alapszervezetnél 
3678 fővel, 117 oktatási cso­
portban kezdték meg. A terve­
zett és a beindítási szám kö­
zött 227 fő csökkenés volt. Je-

lenleg az oktatási csoportok 
száma 117, a résztvevők száma 
2913 .fő. A szocialista brigádok 
éves vállalást tesznek, amely 
naptári évre vonatkozik. Az ok­
tatási év két félévet foglal ma­
gában. így a szocialista brigá­
dok értékelése az oktatási év 
felénél történik. Ez annyit je­
lent, hogy amíg a brigádok 
újabb vállalást nem tesznek, az 
oktatásban résztvevők száma 
stagnál, vagy csökken.”

„Megállapítható — foglalta 
össze a jelentés, — hogy az ok­
tatási év feladatai megfelelő 
ütemben valósulnak meg. A

visszalévő időben továbbra is 
követelmény, hogy a tömegpo­
litikai munka kapcsán az agi­
táció több formája és módsze­
re kellő mértékben legyen al­
kalmazva, Arra kell törekedni, 
hogy érvényesüljön a szakszer­
vezeti mozgalom sajátos eszkö­
zeinek alkalmazása, legyen a 
propaganda tevékenységünk 
szerény, egyértelmű és aktuális. 
Követni kell a rétegek felké­

szültségének megfelelően az 
igények differenciált kiegészí­
tését. Ehhez mind több jól fel­
készült aktivista munkájára van 
szükség, illetve a meglévők fel­
készítése és megbecsülése leg­
alább ilyen fontos.”

A két jelentést a szakszer­
vezeti bizottság elfogadta.

K. L.

Pécs-Bánya 
Széchenyi-akna 
István-akna

Vasas 
Kossuth 
Béta 
Zabák 
Tanbánya 
Szászvár

Márciusban c

terv 
38,5

37,0
36,0
37,0
34,0
36,0
32,5

tény 
40,9 
40,9 
43,8 
35,2 
36,3 
36,8 
33,0 
36,9 
33,3

mennyiségi
széntermelés területén jelenleg 
mintegy 5 ezer tonna az adós­
ságunk. A minőség tekinteté­
ben Pécsett a februári hónap 
eredményeihez viszonyítva nem 
változott, Komlón viszont javult 
az üzemek hamuszázaléka.

1971 mérlege
Az elmúlt napokban a válla­

lat igazgatója aláírta a Mecseki 
Szénbányák az 1971 gazdasági 
eredményéről készült vállalati 
mérleget. Eszerint a vállalat 
1971-ben 100 millió 813 ezer fo­
rint árkiegyenlített nyereségtö­
meget ért el.

Az alapszervezetek pártépítő tevékenysége
Ülésezett a KISZ V. B.

gét 
3-i

A KISZ-alapszervezetek párttagajánló, pártépitő tevékenysé-
vizsgálta elsőnek a KISZ végrehajtó 

ülése. Az erről készült anyag szóbeli
János, a KISZ-bizottság agit. prop, titkára

Hangsúlyozta: a KISZ alap­
szervezetek tevékenységében el­
ső helyen szerepel e két fel­
adat állandó napirenden tar­
tása. Az alapszervezetek nagy 
gondot fordítanak erre a tevé­
kenységre, figyelemmel kísérik 
a jelöltek munkáját

Sok segítséget nyújt ez irány­
ban a KISZ politikai oktatás. 

Ez az egyik formája az ideoló­
giai képzésnek, hiszen az Ok­
tatás keretében alapvető tájé­
koztatást kapnak a hallgatók

bizottságának március 
előterjesztője G u n g I 

volt.

időszerű kül- és belpolitikai
kérdésekről, gazdaságpolitikánk 
és kulturális életünk összefüg­
géseiről. Az oktatásnál a foko­
zatosság elve érvényesül. Az al­
sóbb szintű képzéstől terjed a 
nagyobb horderejű, általános 
problémákat feszegető, igénye­
sebb oktatási formákig.

Az alapszervezetek éltek azzal 
a lehetőséggel is, hogy a 
párttagfelvételnél az egyik 
ajánló a KISZ-szervezet le­
gyen.

Akikre büszkék vagyunk !

ANGYAL BÉLANÉ

À
SCHRAMM JANOSNE

anyagkíadó, Villamos Üzem. A 
Nemzetközi Nőnap alkalmából 
a Bányászat Kiváló Dolgozója 
miniszteri kitüntetésben és a 
velejáró pénzjutalomban része­

sült

GAAL GEZANÉ 
csoportvezető, a Komlói Szén- 
elökészitő üzem dolgozója. A 
Nemzetközi Nőnap alkalmából 
a szakszervezeti munkáért 
aranyfokozat kitüntetésben ré­

szesült

MAROS! ISTVANNÉ 
lámpakamrai dolgozó, Kossuth- 
bányo. A Nemzetközi Nőnap al­
kalmából a Bányászat Kiváló 
Dolgozója miniszteri kitüntetés­
ben és a velejáró pénzjutalom­

ban részesült

mintavevő, Szászvár osztályozó. 
A Nemzetközi Nőnap alkalmá­
ból a Bányászat Kiváló Dolgo­
zója miniszteri kitüntetésben és 
a velejáró pénzjutalomban ré­

szesült

Hogy mennyire figyelembe vet­
ték ezt, bizonyítására elég az, 
hogy a X. kongresszus óta 105 
fiatalt vettek fel a pártba. Nem 
egy olyan alapszervezet van, 
amelynek tagjai közül felvettek 
50 százalékát az alapszervezet 
ajánlotta.

A továbbiakban a jelentés 
arról számolt be: a korhatár­
leszállítás hogyan hatott a fel­
vételekre. A Mecseki Szénbá­
nyák sajátos helyzeténél fogva 
ilyen' lehetőség kevés van. A 
húsz éven aluli korosztály az 
összlétszámhoz viszonyítva ele­
nyésző. A statisztika szerint 
a kongresszus óta egy fiatal 
volt, aki a határozat értelmében 
lett párttag.

A számadatok szerint jelenleg 
a KISZ-tagság körülbelül 25 
százaléka tagja az MSZMP- 
nek.
A beszámolót követő vitában 
Juhász István, Kossuth-bá- 
nya KISZ-bizottságának titká­
ra arra hívta fel a figyelmet, 
hogy jó volna megvizsgálni, 
hány harminc, harminöt éves 
tagja van az alapszervezetek­
nek, akik tagjai a pártnak, s 
milyen pártmegbízatásokat 
teljesítenek.

Újvári István vb-tag felszólalá­
sában javasolta: az alapszer­
vezetek akcióprogramjában ne 
szerepeljen számszerűleg hány 
párttagajánlóst tesznek, mert 
hiszen azt előre úgy sem lehet 
megállapítani. Az ideológiai fej­
lődés a rátermettség Jegyen 
mindig az alap ilyenkor.

A vb-ülés második napiren­
di pontjaként a VI. csertetöi 
emléktúra értékelése szerepelt.

Perneckér Sándor, a Mecseki 
Szénbányák Ifjú Gárda száza 
dónak parancsnoka röviden 
vázolta a túra eredményét, 
hatását.

Az ülés további részében a 
KISZ-élettel kapcsolatos aktuális 
kérdéseket beszéltek meg.

b. g.

MECSEKI
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"A női egyenjogúság értelmezésében 
nagy tömegek jutottak közelebb a lényeghez”

Interjú Rameisl Ferencnévcl, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának titkárával
Hagyományos ünnepünkön — március 8-án — a nőmozgalom 

harcának 62. évfordulóját ünnepeljük. 1910 márciusának első nap­
jaiban határozták el Koppenhágában az összegyűlt szocialista 
asszonyok, évente megrendezik a nők nemzetközi harci napját: 
a békéért, az egyenjogúságért, a nemzetközi összefogásért. Ezek 
a célok semmit sem vesztettek időszerűségükből, noha a földkerek­
ség egyharmadán a szocialista társadalom győzelmével testet öl­
töttek, természetes részévé lettek a mindennapoknak. A nőnap ná­
lunk nemcsak az emlékezések napja, a politikai számvetés napja 
is. Számvetésre Rameisl Ferencnél, a Baranya Megyei Párt­
bizottság Végrehajtó Bizottságának tagját, a Szakszervezetek Me­
gyei Tanácsának titkárát, országgyűlési képviselőt kértük fel.

— Március 8-át, a nők har­
ci ünnepét minek a szim­
bólumaként- tarthatjuk szá­
mon 1972-ben?

— A nők harcos összefogá­
sának ünnepén, számvetést vé­
gezni különösen aktuális nap­
jainkban. Jó időpont ez a nap 
arra, hogy társadalmi önvizs­
gálatot tartsunk, mit tettünk 
az elmúlt évben, hol tartunk. 
S különösen aktuális ez a té­
ma ma, amikor alig két esz­
tendeje, hogy pártunk közpon­
ti bizottsága határozatot ho­
zott a nők helyzetéről. Véle­
ményem szerint a figyelmes­
ség, a jó szó, a néhány szál 
virág mellett a nők számára a 
legszebb megemlékezés az le­
het, ha azoktól a vezetőktől 
hallják hogy hol tartunk, mit 
kell még tenni a nőhatározat 
végrehajtásáért - akiknek irá­
nyításától, szemléletétől sok 
függ. Gondolok itt a vállala­
tok, üzemek gazdasági veze­
tőire, akik részesei 1 annak, 
hogy az adott területen a nők 
kisebb vagy nagyobb jogos 
problémái megoldást nyerje­
nek. Ügy gondolom, ezen a 
napon kell beszélni arról, hogy 
ez év április 25-28-a között a 
világ asszonyainak ismét al­
kalmuk lesz a népek színe 
előtt hitet tenni szolidaritásuk­
ról, a női egyenjogúságért ví­
vott harcuk állásáról. Ugyanis 
ekkor tanácskozik Prágában a 
Szakszervezeti Világszövetség 
III. konferenciája, amely a dol­
gozó nők problémáival fog­
lalkozik. Rendkívül izgalmas 
témát tűznek a világtalálkozó 
napirendjére. Ezek a követke­
zők: „A tudományos technikai 
forradalom hatása a női mun­
kaerőre, valamint a dolgozó 
nő szakmai és műszaki képzé­
se. A mezőgazdaságban dol­
gozó nők helyzete. A dolgozó 
családanyák helyzete, munka- 
és életkörülményeik alakulása, 
kettős társadalmi szerepe. A 
dolgozó nők részvétele a szak­
szervezeti mozgalomban. A 
dolgozó nők hozzájárulása a 
nők felszabadításáért, a sza­
badságjogok védelméért, a 
békéért és a társadalmi hala­
dásért vívott harchoz." Mind, 
mind aktuális és bonyolult 
kérdést ölel fel. S úgy gondo­
lom, harci ünnepünkön feltét­
len szólni kell egy nőről, An­
gela Davisről, a kommunista 
filozófusnőről, aki élére á|lt 
annak a küzdelemnek, amely- 
lyel a magyar nők is szolidári­
sak. Mi baranyai asszonyok 
szívből örülünk szabodonbo- 
csátásának. Drága áron, de 
győzött 
delem, 
mint a 
és népi 
Olyan

egy világméretű küz- 
Mi úgy tekintjük őt, 
bátorság, önzetlenség 
méltóság szimbólumát, 
bátor hősnek tartjuk, 

aki nyíltan szállt szembe az 
amerikai kormány vietnami ag­
ressziójának befejezéséért, a 
szociális elnyomás és faji meg- 
külön böztetés 

felszámolásáért, 
igazságos harca 

politikájának 
Bátorsága, 
példaképül

szolgál és értékes hozzájáru­
lás a béke, a demokrácia és 
a népek boldogsága felé ve­
zető úthoz. Sok szeretettel kö­
szöntjük Öt e napon és me­
gyénk asszonyai nevében biz­
tosítjuk őszinte barátságunk­

ról, szolidaritásunkról, tisztele­
tünkről, állhatatosságáért. Kí­
vánjuk, hogy a börtön időszak 
olott megromlott egészsége 
mielőbb helyreálljon!

— Két év telt el a párt, a 
kormány és a SZOT nőpoli­
tikái határozatainak meg­

hozatala óta. Ez az idő már 
alkalmas a részletes szám­
vetésre. Rameislné elvtársnő 
véleménye szerint mi volt en­
nek a határozatnak a tár­
sadalmi, politikai jelentősé­
ge és nálunk a megyében 
mivel mérhető a nőhatáro­
zat végrehajtása?

Megítélésem szerint ez a 
határozat az utóbbi évek dön­
téseinek egyike, amit nagyon 
gyors intézkedések követtek! 
Szinte azonnal került a köztu­
datba. Megértésre, egyetér­
tésre talált nemcsak a nők, 
hanem a társadalom csaknem 
minden rétegében. S ez a 
megértés hallatlan erőt kép­
visel! Olyan hajtóerőt jelen­
tett a végrehajtásban, amely 
diktálja, sürgeti a napi fel­
adatok sokaságában azt is,
hogy a nők problémáival fog- 
lalkozni kell. Szerény vélemé­
nyem szerint, ez maga is óriá­
si eredmény — még akkor is, 
ha e téren még nagyon sok a 
tennivaló, hogy a választott 
szervek munkájába kezd be­
épülni a nőpolitikái határozat! 
Egyre többen ismerik fel an­
nak a jelentőségét, hogy a vá­
lasztott testület és nem egye­
dül a nőfelelős az, akinek ten-

kell végrehajtásáért!
Leglényegesebbnek azt tar­
tom, hogy a női egyenjogúság 
értelmezésében nagy tömegek 
jutottak közelebb a lényeghez, 
tisztázódtak nézetek. S ez ked­
vező politikai légkört váltott 
ki. Ez a kedvező politikai lég­
kör adott bátorítást a nők po­
litikai aktivitására is! Gond­
jaik, problémáik őszintébb, 
reálisabb felvetésére, közérde­
kű javaslataikra, munkájukkal 
kapcsolatos elképzeléseik ki­
fejtésére, közéleti aktivitásuk 
fokozására. Ennek köszönhető, 
hogy a választott szervekben, 
a szocialista brigádokban is 
nőtt a tisztséget vállaló és vi­
selő nők aránya a közelmúlt-, 
ban.

1972. évet illetően milyen 
főbb feladatokra hívná fel az 
üzemi szakszervezeti bizott­
ságok, üzemi nőfelelősök fi­
gyelmét, az On véleménye 
szerint mire korlátozódjék 
elsősorban az ez évi mun­
kájuk?

— Pozitív dolognak tartom, 
hogy a vállalatok intézkedési 
terveiben, a középtávú tervek­
ben, a kollektív szerződések­
ben a korábbinál nagyobb 
súlyt kaptak a gyorsabban 
megvalósítható szociálpolitika 
intézkedések, például a sok­
gyermekes anyák, az egyedül­
állók anyagi támogatása, a 
jutalomszabadságok bővülése, 
az üzemi étkeztetés kiterjesz­
tése. Sajnos azok a feladatok 
azonban, amelyek sokkal sok­
oldalúbb, nagyobb politikai és 
szervezési erőt kívánnak, csak 
elvétve, s nagyon óvatosan, 
mondhatnám vázlatosabban 
vagy egyáltalán nem szerepel­
nek a tervekben! Példának 
említhetném a nők szakkép­
zésének, átképzésének növelé­
sére vonatkozó intézkedéseket, 
elképzeléseket. Gondolok itt az 
1013-as kormányhatározatból 
adódó lehetőség kihasználá­
sára, amely , a munkaidő alat­
ti képzéshez nyújt lehetőséget. 
Hiányoznak továbbá , a bér­
aránytalanságok megszünteté­
sére vonatkozó konkrét tervek! 
De említhetném a 40 1970-es 
PM rendeletet is, amely a gyér- 
mekintézményi hálózat bővíté­
séhez nyújt segítséget. Ügy 
mondhatom, a kezdeti lépése-

óvodába, 
terhelnek 
de mégis

Rameisl Ferencné: „A nőbizott­
ságok szerepe ebben annyi, 
hogy kezdeményezzenek, észre- 
vételezzenek és tegyenek javas­
latokat, de a végrehajtás a 
gazdasági vezetőket érinti..

ket a területeken is megtet­
tük, azonban további átgon­
dolt terveket kell e témákban 
a jövőben készíteni! Jó példá­
kat is sorolhatnék és éppen a 
Mecseki Szénbányákat említ­
hetem, ahol bekerült a ter­
vekbe a gyermekgondozási se­
gélyen lévő anyák bérfejlesz­
tése is. A feladatok között em­
líteném, hogy tovább kell fo­
kozni közvéleményformáló te- 
vékenységünket. Fejleszteni
kell a gyermekintézmények há­
lózatát, mert a dolgozó anyák 
csak akkor tudnak jól és nyu­
godtan dolgozni, ha gyerme­
keiket jó környezetben tudják, 
ennek megoldását alapvető­
nek tartom. Fontos a szakmai 
képzés is és jó lenne, ha 
nemcsak a lehetősége terem­
tődnék meg, hanem a nők ré­
széről az ez irányú igények is 
fokozódnának. A béregyenlőt­
lenségek, aránytalanságok ki­
küszöbölésére szülessenek meg 
a vállalati távlati elképzelések, 
tervek, s mielőbb. A 
körülmények javítását 
említeném a feladatok 
Már kezd felismerést 

munka- 
is itt 

között, 
nyerni,

hogy a nőknek sajátos mun­
kavédelemre van szüksége, 
ezért az éjszakai műszakok 
csökkentése, a zaj-, por-, hő­
ártalmas munkahelyek kiküszö­
bölése, a nehéz fizikai munka i 
megkönnyítése tekintetében I 

sok feladat hárul a gazdasági I 
és mozgalmi vezetésre. A nő- I 
bizottságok szerepe ebben 
annyi, hogy kezdeményezze­
nek, észrevételezzenek, . és te­
gyenek javaslatokat e tárgy­
ban, de a végrehajtás a gaz­
dasági vezetőket érinti. Érde­
mes megjegyezni, hogy statisz­
tikai felméréseink azt bizonyít­
ják, hogy az iparban egyre 
növekszik o női segédmunká­
sok aránya, Így feladataink 
munkakörülményeik javításá­
ban jelentősek. Végül a szol­
gáltatások bővítését említe­
ném,, amelyre a 
nagyobb gondot 
nunk.

— Rameislné 
gas politikai, 
ciót tölt be

jövőben még 
kell fordíta-

elvtórsnő ma­
közéleti funk- 
a megyében.

Tudomásom szerint emellett 
asszony, háziasszony, sőt, 
nagymama is. Több asszony 
részéről állandóan elhang­
zik, hogy a család mellett 
nem lehet, illetve nehéz po­
litikai munkát vállalni. Ér­
dekelne, hogy az Elvtórsnő 
hogyan látja ezt a kérdést, 
és személy szerint is mikép-

e sok-

e

pen tud eleget tenni 
rétü követelménynek?

— Szerintem csak az 
többféle követelményt

tudja 
meg- 
sajátelégedéssel ellátni, aki

idejével jól tud gazdálkodni! 
A jó közérzethez hozzátartozik: 
a jól végzett otthoni és közélet 

ti munka tudata is. Fontos, 
hogy tudja az asszony, a fele­
ség jól megszervezni a saját 
családi és hivatali munkáját. 
Én szerencsés helyzetben va­
gyok, nekem sokat segített a 
családom. Ezért én mindig 
nyugodtan tudok elmenni bár­
hova tanácskozásra, többna­
pos értekezletre. Igaz, nem 
könnyű feladat, hiszen húsz év
óta szinte 
egyedül 
vezetését,

hajnalban kelek, 
végzem a háztartás 
reggelenként unoká- 
kísérem az újhegyi 
Egyszóval engem is 
a családi gondok, 
mindez teljessé teszi 

az életem. Tehát aktuális kér­
désnek tartom a családi mun­
kaszervezést és ebben látom 
alapját a nőknek a közéletben 
való aktívabb részvételének.

— Rameislné elvtársnő fér­
je a Mecseki Szénbányák 
dolgozója. Mint bányász­
feleség, mint olyan ember, 
aki maga is bányától került 
a magasabb vezető posz­
tokra, mit üzen ez alkalom­
mal a bányászasszonyok­
nak?

- Optimistán látom az asz- 
szonyok, a lányok, a nők jö­
vőjét. S minden reális alop 
megvan ahhoz, hogy életünk 
szebb, tartalmasabb legyen. 
Hogy mennyire fontos a szere­
pük a családban? Azt szinte 
ki sem lehet fejezni, hiszen a 
nyugodt otthoni, családi lég­
kör feltétlenül kihat a férj 
munkájára, és így közvetve a 
munkahely termelési eredmé­
nyére. Én még példaképnek 
is állítanám a bányászasszo- 
nyokat. Amikor bizakodva te­
kintek a jövőbe, azt is várom 
a bányószasszonyoktól, hogy 
még több gondot fordítsanak 
önképzésükre. Bátrabban le­
gyenek kezdeményezői munka­
helyeiken, lakóterületükön a 
nőket érdeklő problémák fel­
vetésében. Csak így tudunk 
közös erőfeszítéssel előbbre 
menni. És úgy vélem, a fér­
fiak munkája mellett az asz- 
szonyok százainak, ezreinek 
szorgalmas, fegyelmezett, lel­
kiismeretes munkája is hozzá­
járul az életszínvonalunk fel­
emeléséhez, népünk boldog 
jövőjének 
jezte be 
válaszát 
elvtársnő.

kialakításához - fe- 
kérdéseinkre adott 
Rameisl Ferencné

Csóka Magda 
Fotó: Barna Teréz

Hivatásának választotta
a tanítói pályát

Bródy Sándor: A tanítónő 
tott eszembe, amikor Bencze
választás. Vajon a mai nemzedék tanítója mi­
lyen küzdelmet viv, mennyivel könnyebb ma a 
munkája, milyen erők segítik, vagy nehezítik hi­
vatásának teljesítését.
- Először is azt szeretném mondani: nálam 

jóval érdemesebb tanítónőkre is eshetett volna 
a választás. A kenderföldi iskolában ugyanis 
Laurencsik Tiborné, Laub Jánosné, Schmidt Jó- 
zsefné. Viola Lajosné, Ereth Henrikné és Simkó 
Béláné jobban elfogadott nevelők, mint én, 
hogy csak az alsótagozatosoknál maradjak.

Nos, lehet, hogy több éve tanítanak, lehet 
hogy némelyek módszere, eredménye, sikere gaz­
dagabb, de Bencze Jánosné legalább olyan lel­
kiismeretes pedagógus, mint bármelyik ebben a 
nagy iskolában. A tanítói pályán közel két év­
tized áll mögötte. Sok-sok tanítvány, köztük 
ezernyi bányászgyerek, tanulta meg keze alatt a 
betűvetést.
- Itt, az alsótagozaton szeretek tanitani — 

emeli ki. — Ebben a korban hat legjobban a 
nevelő szava. Sok mindent el lehet érni. Később? 
Később már sokkal nehezebb . . .

A hátrányos helyzetű gyerekekről beszél, mint 
a mai pedagógus egyik legnagyobb gondjárol. 
Tavaly a 27-es létszámú osztályban kilenc olyan 
nebuló akadt, akiket csak a legnagyobb erőfe­
szítések árán tudott, úgy-ahogy, megtanítani ir- 
ni-olvasni.
- Általában nem a gyerekekben van a hiba! 

Nem egy helyen a szülők semmit, vagy csak el­
enyészően keveset törődnek velük. Nem érdek­
lődnek a tanulmányi eredmények iránt, évekig

Zobákon 
történt
Zobák-bónyón a közelmúlt­

ban megtartott brigádvezetők 
és műszaki patronálok tanács­
kozásán az elmúlt évi munka 
értékelése során megállapítot­
ták, hogy az 1972-es évben a 
szocialista módon élni és ta­
nulni jelszó területén kell 
előbbre lépni. E tanácskozás 
célkitűzései, útmutatásai alap­
ján tartották meg a brigádok 
gyűléseiket, ahol jelen vol­
tak az üzem gazdasági ,és moz­
galmi vezetői is.

A brigádgyüléseken a na­
gyobb csapatok ismét meg­
választották az önkormány­
zati bizottságukat.

E bizottságban az idén a szak­
vezető vájárok is helyet kap­
tak. Új, a tavalyi évhez képest, 
a munkavédelmi őr és baleset­
látogatási felelős választása is. 
Az értkezleteken a brigádvpze- 
tők által előterjesztett évi vál­
lalástervezeteket a brigádok ki­
sebb változtatásokkal jóvá­
hagyták.

A szocialista szerződések 
pontjai közül említésre mél­
tó; a brigádok az idén tár­
sadalmi munkában a zobáki 
mézes-réten felépítik a szo­
cialista brigádok házát. Az 
idén 18 árvagyermeket, ket­
tő iskolát (nagymányoki, 
gesztenyés!) egy bölcsődéi 
és az 501-es Iparitanuló In­
tézetben elhelyezett állami 
gondozott gyermekek egy 
részét patronálják a brigá­
dok. A szocialista kollektívák 
továbbra is részt kívánnak 
venni az egy brigád egy bá­
nyász mozgalomban.
A zobáki brigádok munka- 

I aktivitására jellemző, hogy ez 
! évben már négyszer állítottak 
I fel üzemükben munkaarkölcsi 
I csúcsot. A legutolsót

február 24-én 1845 csiliével 
a Földes, Kollár, Tusa, Forrai 
szakok produkálták, ezzel is­
mét magukhoz ragadták a 
vezetést. Szép eredmény szü­
letett az üzem fennállása óta 
február 25-én a mennyiségi 
széntermelésben is.

E napon a szocialista brigádok 
termelése meghaladta a napi 
300 vagonos bűvös számot. Tel­
jesítményük 5034 csille 3020 
tonna volt!

'R. E)

című drámája ju- 
Jánosnéra esett a

meg sem jelennek szülői értekezleten. Most lé­
nyegesen jobb az arány. Az idei kis osztályom 
jobb összetételű. A többség bányászgyerek. A 
szülők sokat foglalkoznak gyermekükkel, igénye­
sek. Tanácsot kérnek: jól van-e, ahogy segíte­
nek. így, együttesen nagyon sokat ki lehet be­
lőlük hozni. Évek múlnak el, amíg ilyen rendes 
csoportot kifog az ember.

Szívesen beszél arról a matematikai módszer­
ről is, amely most honosodik meg az általános 
iskolákban. A Lénárd-Demeter elméletről van 
szó, amely hozzájárulhat a matematika megsze­
rettetéséhez, az önállóságra való neveléshez, az 
intenzív munka kialakításához, a gondolkodás 
fejlesztéséhez. Öriási alapot raknak le ezzel a 
színes, változatos számtani műveletek gyakor­
lásával.

Bencze Jánosné tíz esztendővel ezelőtt került 
mai munkahelyére, ahol annak idején négy mű­
szakban tanítottak. Szinte reggeltől estig az is­
kolában voltak. Fél nyolckor kezdtek, fél 11 -e

Dél-lőtt a második csoport, fél 2-re a harmadik, 
után 5-től a felnőtt oktatást tartották.

— Szerencsére, ez már a múlté! Ma már 
bet, jobbat adhatunk, de a délutáni tanítás 
mindig hátrány. Elsősorban a gyerekekre! 
előtt kijátsszák magukat, elfáradnak és 
egyszer a padban pihenik ki magukat.

hírek
- TARSASUTAZAS REPÜLŐGÉP­

PEL. A központi gépüzem KISZ-szer- 
vezete társasutazást szervez a ju­
goszláv tengerpart mellé. Jelentkezni 
lehet március 20-ig a központi gép­
üzem KISZ-irodáján. Az át ára kö­
rülbelül 2600—2800 forint. A társas­
utazás nyolc napig tart augusztus 
2-től 10-ig.

— BRIGADEREDMÉNYEK, Pécs- 
Bányaüzemnél a februári nőnap- . 
ban a Nagy István előkészítő szo­
cialista brigád 3500-as alapvá­
gatban 110,2 métert hajtott ki. 
Eredményük 20,2 cm/műszak. A 
Baráth Sándor előkészítő szo­
cialista brigád ugyanezen idő­
szakban 123 méter négyezres 
meddővágatot hajtott ki, amely 
22,6 cm/műszaknak felel meg. A 
Kaszler János előkészítő szocia­
lista brigád 136,1 méter négy­
ezres meddővágatot hajtott ki, 
teljesítményük 22,6 cm/műszak. 
Kiváló eredményt ért el még feb­
ruárban két előkészítő brigád a 
Simonovics Ferenc és a Vukmann 
Imre szocialista kollektívák. Az 
előbbi 139,3 méter háromezres 
osztó és gurítóvágatot hajtott ki, 
teljesítményük 36,8 cm/műszak, az 
utóbbi 116 méter gurítót hajtott 
ki, eredményük 35,6 cm/műszak.

— KIVÁLÓ TELJESÍTMÉNY. Pécs- 
Bányaüzemnél Cseresznyés László elő­
készítő ifjúsági brigád az elmúlt hó­
napban 152 méter gurítót hajtott ki. 
Teljesítményük 37,5 cm/müszak.

— CSALÁDI 
szombatján a

ESTEK. Az elmúlt hét 
központi gépüzemnél

és a gépkocsi üzemnél jól sikerült 
műsorral egybekötött családi estet 
szervezett az üzem politikai és gaz­
dasági vezetősége.

Hétnapi 
kemény munka

Hét nap alatt készült el 190 
folyóméter hosszú gurító Va­
sas-bányán. Egy páratlanul cl- 
meddült fejtés pótlására sür­
gős előkészítésére volt szükség. 
A február 24-én megtartott rend­
kívüli műszaki tanácskozás úgy 
határozott, hogy a munkával 
Vígh Sándor és Kecskés János 
aranykoszorús KISZ-brigádokat 
bízza meg.

A két brigád vállalta, a 
gurító gyors kihajtását. A Vigh 
brigád a guritót, vele szemben 
a Kecskés brigád pedig eresz­
két hajtott. Az összefogás ered­
ménye, hogy a gurító rövid idő 
alatt elkészült és az igy elő­
készített fejtés már termel. E 
hét nap alatt a Vigh brigád 
5,6 négyzetméteres szelvényben 
napi 12 folyóméteres előrehala­
dás mellett 84 méter gurítót haj­
tott ki. A Kecskés brigád pedig 
napi négy méter ereszkehajtás- 
sal járult hozzá a szép teljesít­
ményhez.

A gurító biztosítása ccélsu- 
veggel illetve tómmal történt. A 
fejtési paszta indítása igy sok­
kal könnyebb, mert az acélsü­
vegek csatlakozására mer lehe­
tőség van. Előnye ennek a biz­
tosításnak még az is, hogy költ­
ségmegtakarítást eredményez.

A Vigh brigád továbbra sem 
pihen. Újabb nagy feladatot ka­
pott. Jelenleg egy léghidas fej­
tés előkészítését végzik. Vállal­
ták, hogy a napi 12 folyóméteres 
előrehaladást itt is elérik.

Az üzem vezetősége a két bri­
gádnak a nagyszerű teljesítmé­
nyért elismerését és köszönetét 
fejezte ki.

töb- 
még 
Dél­
nem

Természetesen, a pedagógusnak is rossz a 
kétműszokos tanítás. Különösen azok számára 
jelent gondot, mint Bencze Jánosné is, aki két 
gyermeket nevel. De vállalta és vállalja a meg­
terhelő munkát, mert mint mondotta: hivatásá­
nak választotta a tanítói pályát.

Vízhányó Imre
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Közel 12 ezer tonna termelési lemaradás 
Jól dolgozott Zobák-bánya

À márciusi program: 345 ezer tonna
Interjú Pozsgay Károly műszaki igazgató-helyettessel

Sok 
lésről, a

embert foglalkoztató témákról, a januári-februári terme'
márciusi előirányzatról, a beruházási programról, a ta 

tarékossági elképzelésekről, beszélgettünk Pozsgay Károllyal, váL 
tolatunk műszaki igazgató-helyettesével.

*7 Milyen termelési prog- 
ramja van vállalatunknak a 
’’lásodik negyedévre? Ja­
nuár-februárban miként tel­
jesítettük széntermelési ter­
vünket?

7“ A Mecseki Szénbányák­
nak 1972. I. negyedévére

' 500 tonna szén kitermelése 
Qn előirányozva. Ez a meny- 

"/'Seg. a megadott minőségi 
utatók mellett, melyek a ter- 

,??®tt .kb- 372 forint/tonna ér- 
yesítésj átlagárban jutnak 

? eJezésre, a piac várható igé- 
■yeit volt hivatva kielégíteni. 
^ntjar . és február hónapban 
~~ dacára annak, hogy szabod 
|q? , aton termeltünk körülbe-

P—16 ezer tonna szenet, 
^°ar°nyos termelési terv- 

. '2 ezer tonnával elmarad-
Ez egyúttal azt is ered- 

^y®zt7. hogy 6 500 000 fo­
jt®' árbevételünk is keve- 

vét«i 'ett‘ b°r a fajlagos árbe- 
» ® a tervezettet meghaladta. 
set jrrne^S' felodatok teljesíté- 
t 01 — előre meghatározot- 
ß n — elmaradt Pécs-Bánya- 
zan"’ v°ratlanul rosszul dolgo- 
K ' Vasas, többet vártunk 
b$jjB^'tól, jól szerepelt Zo-

hogy utána annál tempósab- 
ban mehessen. Döntő szempont, 
hogy a leggyorsabb megtérülést 
hozó területek, üzemek kerülje-
nek első kategóriába
(Kossuth-Zobák). Az elmondot­
tak alapján is biztosnak látszik 
azonban az, hogy alapvető fej­
lesztési célkitűzéseinkben érdem­
leges változás nem lesz. Ez 
egyúttal jelenti azt is, hogy mind 
a komlói, mind a pécsi terü­
leten .1975—1980-ra az eddig is 
ismert termelési számokkal fog­
nak szerepelni üzemeink.

—- Egyik korábbi számunk­
ban — a vállalatvezetés ne­
vében és előadásában —

— Milyen tényszámokról 
beszélhetünk az üzemek ka­
pacitástartó és rekonstrukciós 
programja vonatkozásában? 
Ehhez kapcsolódik o Mátra­
aljai Szénbányák pécsi külfej­
tési üzemének a kérdése: A 
jövő szempontjából mire szá­
míthatnak, milyen volumenű 
lesz a letakarás, az előkészí­
tés, vagyis a foglalkoztatás? 
— Területünkön dolgozik a 

Mátravidéki Szénbányák külfej­
tést előkészítő üzeme. Feleada­
tai nagyok! Akarjuk a jelenlegi 
Széchenyi aknai és vasasi kül­
fejtést még 2—3 évig üzemben 
tartani és ez évben a Rücker-ak- 
nai területen egy több éves kül­
fejtés lehetőségét is biztosítani 
— fejezte be nyilatkozatát 
Pozsgay Károly, műszaki igazga­
tó helyettes.

Vízhányó Imre

A KISZ Aß instrui lora 
Kossulti-Lányán

A KISZ Központi Bizottság 
új Baranya megyei instrukto 
ra február 1-től Erdős End­
re, a KISZ Központi Bizott­
ság szervezési osztályának 
vezető helyettese. A hivata­
lának átvétele után elsőnek 
látogatást tett március 2-án 
a Mecseki Szénbányák Kos- 
suth-bányaüzemében.

Az instruktor a délelőtt 
folyamán bányajáráson vett 
részt. Megtekintette a Ba­
logh László vezette ifjúsági 
szocialista brigád munkahe­
lyét, elbeszélgetett a vájá­
rokkal. A bányajárás után 
Klepah Ottmár a vállalati. 
Juhász István az üzemi 
KISZ-szervezeti felépítéséről 
adott tájékoztatást. Ezen a 
találkozón megjelentek az 
üzem politikai-gazdasági ve-
zetői, szocialista brigódve-
zetők, és iá KISZ alapszerve­
zetek titkárai.

meghirdettük:
1972-es esztendő a

legyen az
takaré-

Jó úton halad
a Vöröskereszt-mozgalom

Tanácskozás a tennivalókról
A Mecseki Szénbányák vöröskereszt szervezetének vezetői az 

elmúlt héten, csütörtökön a mozgalom előtt álló aktuális felada­
tokról tárgyaltak a meszesi központban.

Schwarcz József, a Mecseki 
Szénbányák pártbizottsága pro­
paganda és művelődési osztá­
lyának vezetője, a párt végre­
hajtó bizottsága nevében kö­
szöntötte az elnökségben helyet 
foglaló Balázs Józsetnét, a Vö-
röskereszt megyei 
Jakab Ferencnél, 
reszt Pécs városi 
serű Jánosnét, a 
komlói titkárát,

titkárát, dr. 
a Vöröske- 
titkárát, Ke- 
Vöröskereszt 
dr. Dános

mint 50 
Zobákon 
véradás

százalékát ők adják 
az elmúlt évben 774
volt.

Anyagelíátó 
Szénelőkészítő

Bétán 223, az 
üzemnél 57, a

üzemnél
nyilvántartott véradó van.

245 
A

~~ A termelés vonatkozá- 
Jóban milyen feladataink 
vannak március hónapban? 

ta" Március hónapra 345 000 
ina a termelési tervszá'm. A 

miatt felszaporod- 
n- ° készletek, s így valószí- 

! hogy főleg a Belkereske- 
n ^i Minisztérium vállalatai 
hn"' fogják átvenni a március 
iszn°Pra eredetileg igényelt 
L-Op.rn®nnyiséget. így egészen 

mértékű volumencsökkenés 
t z ° gyengébb minőséget 
«rmelo területeinken, de kizá- 
r-53 ®tt, s elsősorban a kül- 
k Jeleni A komlói üzemek 
föd^u azt ° termelést, amit 

5 ,arn't előre megter- 
v«l ■ ' P®5S,' terület mélymű- 

esi, minőségi szeneire szük- 
íit„ esz' a külfejtések munka- 

me sem csökken, hiszen a 
'fajost, illetve annak elma- 
M;„a-Sa.t '97 mérsékelni tudjuk. 
aj°1s®9' változásnak kell 
órA . ° ? bekövetkezni a túl- 
hn Zta?®s vonalán. El akarjuk 
te.97ni a szabad szombatok 
tel •Ie b3.* ’® történő igénybevé- 

,? . ,unk abban, hogy az 
dal .tólműszakos többletbért 
^gazainknak a jobb munka- 
0, pl. .termelés és teljesítmény 
r»fiPJan ki tudjuk fizetni, Tö- 
t«.en lendület kell, természe­
té^0’ a feltárási és előkészí- 

munkák vonalán is!

Pozsgay elvtárs a feb- 
s°r 23-i vállalati beruházá- 

ankéten előadásában 
"ongsúlyozta: „Vállalatunk 

°tt álló legfontosabb célki- 
gazdaságos termelés- 

e biztosítsuk az optimális 
pr°auktumokat." Szeret- 
®enk, ha ezzel kapcsolatban 
»? ®t*sen  kifejtené véle- 
"* n»et, a vállalatvezetés 

°Pvető koncepcióját.
Prí|éH° . ° .. ielen termelés! 
iák eWa' erosen foglalkoztat­
om >'S bennünket, a jövőt is fi- 
föár6??'^ kelj kísérnünk! Feb- 
teka,i„/an eléggé tágkörű ér- 
ket , vitattuk meg jövőn- 
Öiqföuí-?n°s tekintettel az ed- 
feiföÁ®. ,enyegesen kisebb 
Szén j . hitelkeretünkre, 
piac -e . ncénk irányában a 
csOk 'Senye nem mérséklődik, 
így .nagyon kis mértékben, 
nunk <?posQn meg kell fontol- 
Az ó;i °97 m't hova keltsünk, 
hat teQ^°Sj hogy a meglevő 
nunk üzemünket tarta- 
üternre k- ,azor|ban a hat 
'.'Csak " i rmüyen arányban is 
®sszeOci, sztani’.' a fejlesztési 
sok „ nem szabad. Nagyon 
*t®l| e ernpor,t mérlegelésével 
fejleszti? területek, üzemek 
étembeSet Oz eddig tervezett 

^yofsitanr továbbvinni vagy 
. ®t vi«» ' ~nnek elléntétele- 
®szn»L , nt ónként adódik, hogy 

ütrn,e,u!et®''’ ah°l ° fejlesz- 
6 átmenetileg lelassul,

kosság éve! A vállalat dol­
gozóinak azt is megigértük, 
hogy a takarékossági prog­
ramról egy kidolgozott tervet 
hozunk nyilvánosságra. Ezzel 
kapcsolatban mi a helyzet, a 
takarékossági programnak mi 
a legfontosabb mondanivaló­
ja?

Az 1972-es esztendő nem­
csak a fejlesztési hitelek, forrá­
sok területén jelent szigorúbb 
gazdálkodást, hanem a szén­
költségek vonalán is. Az önkölt­
ségben erős szerepet játszó bér­
költségek alakulását kedvezően 
a teljesítmény befolyásolja. A 
takarékosságnak e téren nem 
a jogos bérek meg nem fizeté­
sében kell jelentkeznie, hanem 
abban, hogy biztosítsuk dolgo­
zóinknak — jobb, de az eddi­
ginél sokkal jobb munkaszerve­
zéssel — a munkafeltételeket a 
folyamatos munkához, Gépészeti 
dolgozók szakszerű javítással 
jó munkaeszközöket adjanak a 
bányászoknak, azok viszont jó 
„bánásmóddal'' tartsák meg 
azok üzemképességét. A techno­
lógiai és az általános munka­
fegyelmet minden dolgozó ön­
magától is követelje meg, mert 
ez is takarékosság. Jelentős té­
tel az önköltségben az anyag­
költség. Az anyaggal történő 
takarékosságra tervet dolgoz­
tunk ki, mely vonatkozik a vál­
lalat minden dolgozójára. Egy 
sáros talpon eldobott deszka 
éppúgy veszendő érték, mint egy 
felesleges vágatra fordított élő j 
vagy holt munka ráfordítás!

Hazafelé

Schwarczfelder Évike hazafelé készülődik az újhegyi óvodából.
Anyukája öltözteti. Évike sok mindent tud már.
- Hol dolgozik édesapád?
- Vájár a bányában, István-aknán.
- És édesanyád?
- A Gépkocsiüzemben...

Foto; Barna

Helyes kezdeményezés

Lászlót, a Mecseki Szénbányák 
bányaüzemi főorvosát, a vörös­
kereszt vállalati elnökét, Rickert 
Antal biztonságtechnikai főmér­
nököt, a Vöröskereszt vállalati 
titkárát. Szomor Istvánt és Má­
zsa Piroskát, a Vöröskereszt vál­
lalati vezetőségének tagját, va­
lamint a jelen levő bányaüzem! 
főorvosokat és az üzemi Vörös­
kereszt mozgalom titkárait.

Ezt követően dr. Jakab Fe- 
rencné, a Vöröskereszt szerve­
zetek előtt álló feladatokról tar­
tott vitaindító referátumot. Töb­
bek között rámutatott arra, hogy 
a bányamunkát végzők egész­
sége fokozott veszélynek van ki­
téve. Ezért az üzemi Vöröske­
reszt szervezetekre itt nagyobb 
feladatok hárulnak.

Ismertette Vöröskereszt
„mintaüzem” című elnyerésé­
nek a feltételeit. Beszélt az 
egészségügyi felvilágosító
munka' jelentőségéről, az el­
sősegélynyújtás megszerve­
zéséről, gondozásról, család­
tervezésről, területi feladatok­
ról.

Megállapította: az eredményes 
munka alapja egyrészt a szo­
cialista brigádokkal, másrészt 
az üzemi szakszervezettel való 
szorosabb együttműködés. Fo­
kozni kell az üzemek rendjéért 
a balesetek megelőzéséért foly­
tatott tevékenységet.

Keserű Jánosné rövid tájékoz­
tatót adott a komlói városi Vö­
röskereszt munkájáról. Elmon­
dotta, hogy

a komlói véradóállomás évi 
terve 1200 liter vér, omit 1971- 
ben 66 liter vérrel teljesítet­
tek túl. E vérmennyiség 90

A

százalékát a szénbányák ad­
ják.

véradómozgalom szempont-
jóból legjelentősebb üzem Kos- 
suth-bánya. A 2803 dolgozójá­
ból 2000 vöröskeresztes tag 
van. Az évi 1200 liter vér több

Népszerűség rövid idő alatt
Látogatás a Magányosok Klubjában

Újsághirdetés előzte meg, harminchaton voltak az alakulás­
kor és három hét után már kicsinek bizonyult a két terem. így 
lehetne röviden összefoglalni a magányosok klubjának egy hó­
napos történetét.

Az ötlet Budapestről ered, ott alakítottak először a magányo­
sok részére klubot. A helyes kezdeményezés hamar követésre ta­
lált, Pécsett a Hazafias Népfront Városi Bizottságának égisze 
alatt létrehozták a Magányosok Klubját.

A klubról sokat beszélnek város szerte és népszerűségét mi 
sem bizonyíthatja jobban, minthogy a jelenlegi létszám 130.

Érkezésünkkor, talán a véletlen folytán, egy idős hölggyel ta­
lálkoztunk, aki az Alajos utcát kereste.

- Oda megyünk mi is, tessék velünk jönni - volt a vála­
szunk.

- Tudják - mondta - ott van a Magányosok Klubja. Két 
unokám van, 25 évesek, hallottam, hogy beszélnek erről a klub­
ról és szeretnének oda járni. Ök nem tudják, hogy én eljöttem, 
de kiváncsi vagyok, milyen ez a klub, érdemes-e eljárniuk. Meg 
aztán lehet, hogy én is ott ragadok.

Megörült, hogy úticélunk teljesen egyezik, így kis társasággal 
együtt érkeztünk a Magányosok Klubjának Alajos utcai helyisé­
gébe.

A terem zsúfolásig telt, az asztalok körül különböző korú nők 
és férfiak. Az „idegenvezető" szerepét Marton Károlyné ügyintéző 
titkár vállalta.

- A vártnál jóval nagyobb az érdeklődés. Házirendünk sze 
rint a klubot 25 évtől 80-ig lehet látogatni. Természetesen akad 
kivétel, egyelőre az alsó korhatárnál. A legfiatalabb tagugk 23 
éves, a legidősebb 76. Hetente három alkalommal találkozunk.

Közben megérkezik dr. Tóth István a klub elnöke.
- Megbeszélést tartottunk az elnökséggel. A meglepően szép­

számú jelentkező miatt kevés a felszerelésünk. Tárgyalunk a vá­
ros üzemeivel, vállalataival, hogy segítsenek bennünket.

A társasjátékok és a kártyaparti rövid időre megszakad, alá­
írásokat gyűjtenek a nemzetközi nőnap alkalmából Angela Da- 
viesnek, biztosítva szolidaritásukról.

- Az újonnan érkező tagok többsége kissé félszeg az első
órákban — veszi át ismét a szót Marton 
felengednek, a régebbi tagok örömmel 
őket.

A hozzánk legközelebb eső asztalnál 
férfi és egy hölgy.

- Eddig egy alkalommal hiányoztam

Károlyné — de hamar 
tagadják maguk közé

hárman römiznek. Két

- mondja Kovács Jó-

kedden, csütörtökön és vasárnap. A két hétköznapon úgynevezett 
csendes foglalkozás van, ami azt jelenti, hogy a társasjátékok 
kerülnek előtérbe és a televízió. Vasárnap táncolhatnak is a klub 
tagjai. Alapelvünk: kötelezettségek és kötöttségek nélkül. A klub 
tagjainak egymással szemben nincs semmiféle kötöttségük. Egye­
sek talán tévesen értelmezik a klub szerepét, mi nem házasság-
közvetitők vagyunk. Célunk, hogy a magányosok számára csalá­
dias légkört alakítsunk ki, Úgy éteuük, ez sikerűit ih

zsefné — ha tehetem, mindig eljövök. Hamar összebarátkoztunk, 
nekem nagyon tetszik, hogy mindenki kivétel nélkül tiszteli egy­
mást. Valóban családias a hangulat, a tagok valamennyien köz­
vetlenek és kedvesek.

Az asztaltársaság másik két tagja — Füzér József és Tele 
János — egyetértőén bólint, nekük is ez a véleményük. Pár perc­
cel később az asztalhoz ül Lakos Ferenc is.

— Kellemes és olcsó szórakozást biztosit a klub, szeretek ide 
járni. Legszívesebben' kártyázom, meg jókat beszélgetünk. A 
nyárra, azt mondják, elkészül a kerthelyiség. Akkor bőven lesz 
majd helyünk.

Szerettünk volna bányászokkal beszélni. A csütörtöki klub­
esten sajnos nem találtunk a szénbányáktól senkit. A névjegy­
zékből azonban kiderült, hogy a Mecseki Szénbányáktól két hölgy 
tagja van a klubnak. Később megtudtuk, hogy ők eddig csak 
vasárnaponként járnak a klubba. Ércbányászokkal viszont többel 
is találkoztunk.

Az idős hölgy, akivel az utcán ismerkedtünk meg és együtt 
érkeztünk a klubba, elvegyült a tagok között. Jól sejtette, ott 
ragadt. És talán az unokákról mondott dolog is csak szépítés 
volt...

L. L

Karbantartó üzemnél 1971-ben 
19-en adtak vért. A gondok kö­
zött említette meg, hogy Bétán 
és Zobákon sűrűsödnek ' az 
olyan panaszok, miszerint csak 
külön behívásra engedik el a 
dolgozókat véradásra.

Dr. Dános László, a Vöröske­
reszt vállalati elnöke az 1972-es 
évi munka eredményesebbé té­
teléről beszélt. A sok éves ta­
pasztalatainak összegezése­
képpen kijelentette:

— A Vöröskereszt helyi szer­
vei sokkal nagyobb ered­
ményre számíthatnak, ha re­
szortfelelősök kiépítik az ak- 
tivahálózatot az állami Vö­
röskereszt szervezetekkel.
Felhívta a jelenlevők figyel­

mét, hogy az alapszervük veze­
tőségén belül ne akarjanak 
mindent egyedül megoldani. 
Osszák meg a feladatokat a re­
szortfelelősökkel. így nemcsak 
a véradás, hanem a felvilágosí­
tás és a mozgalom egyéb terü-
letén is eredményesen 
dolgozni.

Rickert Antal annak 
győződésének adott 
hogy egyrészt növelni

tudnak

a meg- 
hangot, 
kell a

tagság létszámát, másrészt ha­
tékonyabban kell alkalmazni a 
vöröskeresztes propaganda esz­
közeit.

Nagyobb megbecsülésben 
kell részesíteni a Vöröske­
reszt szervezetek aktíváit, ve­
zetőit. Szorosabb kapcsola­
tot kell kiépíteni a Vöröske­
reszt szervezeteknek az üzemi 
biztonságtechnikai csoportok­
kal.
A Mecseki Szénbányák párt­

bizottsága nevében Schwarcz 
József köszönte meg az értékes 
hozzászólásokat. Az értekezlet 
összefoglalójaként többek kö­
zött a következőket mondotta:

— A Vöröskereszt szervezetek­
nek erősíteni kell a kapcso­
latokat a szakszervezetekkel, 
KISZ-szervekkel és más moz­
galmi szervekkel. Fejleszteni 
kell a Vöröskeresztnek a mű­
szaki gazdasági vezetőkkel 
való együttműködését is. A 
vöröskeresztes munkát nem 
célnak, hanem eszköznek kell 
tekinteni, a bányaegészség­
ügy feladatainak megvalósi- 
tása során. A Vöröskereszt 
szervezetnek programja végre­
hajtásába kell bevonni a szo­
cialista brigádokat is. Tökéle­
tesíteni kell a vöröskereszt 
mozgalom szervezeti felépíté­
sét.
Az összefoglaló beszéde után 

Schwarcz József elvtárs ismertet-
te vállalati vöröskereszt
csúcsvezetőségének a névsorát. 
Elnök: dr. Dános László bánya­
üzem! főorvos, titkár: Rickert 
Antal biztonságtechnikai főmér­
nök, a vállalat biztonságtechni­
kai csoportjának a vezetője. A 
csúcsvezetőség tagjai; Mázsa 
Piroska, az igazgatóság pénz­
ügyi osztályának dolgozója, és 
Szomor István bányamérnök. 
Majd

köszönetét mondott a Mecse­
ki Szénbányák pártbizottsága 
nevében özv. Neuber Gusz- 
távnénak. — 1945 óta tevé­
keny részese volt annak az 
eredménynek, amelynek során 
eddig eljutottunk — mondot­
ta Schwarcz elvtárs. — Pél­
damutatóan lelkiismeretesen 
végezte azt a vöröskereszt 
mozgalmi munkát, amelyet a 
párt e hosszú idő alatt rábí­
zott. Az ő munkássága példa­
kép valamennyi vöröskereszt 
titkár számára.

Jelenleg is aktív tagja a mozga­
lomnak. Az igazgatóság titkári 
teendőit látja el. Befejezésül át 
adta Neubernénak a már ed­
dig kapott kitüntetése! mellé a 
vállalat igazgatója által ado­
mányozott dicséretet, R. E.
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A nemzetközi nőnap
Jegyében készült a Fáklya március 5-én megjelent 5. száma, amely vezető 

anyagaiban a szovjet és a nemzetközi nőmozgalom egy-egy kiemelkedő alak­
jával, a nőknek a társadalmi haladásban, a békéért vívott harcban betöltött 

szerepével foglalkozik. Interjút közöl Nyikolajevna Tyereskovával, a világ ed­

digi egyetlen űrhajősnőjével, aki világraszóló vállalkozása óta vezető szere­

pet tölt be a szovjet nőmozgalomban. Hogyan lett egy amerikai filmcsillag 

a polgárjogi mozgalom, a béke bátor harcosa — erről szól a Jane Fonda 

sorsának döntő átalakulásával foglalkozó írás. Meggyőző, a józan észhez szóló 

érveléssel veri vissza az egyik érdekesen megirt cikk az amerikai propaganda 

elferdített állításait a szovjet nőkről. A nemzetközi politika fontos kérdését 

világítja meg a Maoizmus álarc nélkül című cikk. Divattal, képzőművészet­
tel, filmművészettel, sporttal stb. foglalkozik számos más írás a Fáklya 5. 

számában, amelyet ezúttal is érdekes tudományos-technikai információk tesz­

lek még teljesebbé, s amelyből nem hiányzik majd a jó szórakozást ígérő 

keresztrejtvény sem.

ILONKA

Az első lépések

(Ismerősként üdvözöljük 
egymást. Annak idején ő 
adott felvilágosítást a büfé 
ellátásával kapcsolatban. El­
mondta az asszonyok pana­
szait, amit jól ismert, hiszen 
az újhegyi szakszervezeti bi­
zottság nőfelelöse. „Még j 
mindig nem cserélték ki a 
hűtőszekrényt, és nem jó a 
kávédaráló'’ — ismétli el az 
akkori panaszt.)

— Bizony sok feladatot lát el 
ez a nőbizottság. Bár intézke- j 
dési jogkörünk nincs, csak ja­
vaslattevő, mégis számtalan I 
problémát megoldottunk már. I 
Ez köszönhető a szakszervezet , 
és a gazdaságvezetőség hozzá­
állásának: mindenben segíte­
nek, igyekeznek javítani a hely­
zeten. A legutolsó akciónk, 
hogy legyen hajszárítógép a ' 
női fürdőben. Határozott ígé­
retet kaptunk rá. Körülbelül 150 
nődolgozó végzi nálunk a mun­
káját, mindig vannak apró- 
cseprő ügyek. amikkel hozzánk 
fordulnak. Tíztagú nőbizottsá-

Mi ;

Foto: Bayer Károly

Halló, itt a Mecseki Szénbányák
központja...

városi vonalat például nem kell tárcsázni, mi fel­
hívjuk a kívánt számot és kapcsoljuk.
- Hogyan piheni ki magát?
— Hát ez valóban nehéz. Hazamenve kezdő­

dik a második műszak, a mosás, főzés, a taka­
rítás. Nem is igen jut időm másra. A férjem már 
tizenöt éve rokkantsági nyugdíjban van, ő szo­
kott segíteni a bevásárlásnál. Beteg édesanyám 
is velünk lakik, őrá állandóan vigyázni kell, 
mert agyérelmeszesedése van. A régi, Fehér­
hegyi lakásunkat is azért kellett elcserélni, mert 
nem központi fűtéses. Féltünk a kipattanó szik­
rától. Most a Kodály Zoltán utcában lakunk egy 
másfél szoba összkomfortos lakásban. Ez így ne­
künk hórmónknak elég.
- Gyerek van?
— Egy fiam. De ő már régóta nem lakik ott­

hon, mert megnősült.
- Mi a kedvenc szórakozása? Volt-e már 

üdülni?
— Leginkább a televízió. Ez már annyira hoz­

zánk nőtt, hogy el sem tudom nélküle képzelni 
az életünket. Mi voltunk a második televízió elő­
fizetők Pécsett. A készüléket azóta már ki is cse­
réltük. Ezen kívül másra nincs mód, mert édes­
anyámat nem merjük egyedül hagyni. Egyszer 
voltam üdülni, vagy hat évvel ezelőtt. Egyedül 
nem megyek, a férjem pedig nem tud jönni. Pe­
dig néha de hiányzik egy kis kikapcsolódás! De 
hát...

Széttárja a karját, jelezve: nem tud mit tenni. 
A körülmények így szabták meg az életét, ehhez 
kell alkalmazkodnia.

(békéssy)

A hangot, a bejelentkezést nagyon sokan is­
merik. Nemcsak a vállalatnál, a vállalaton kí­
vül is. Naponta több ezerszer kell elmondani, 
nagyon sok emberrel kell beszélni. Magyaráz­
ni és kapcsolni.

Varró Lajosné, a Villamos Özem dolgozója, a 
meszesi központban telefonkezelő. Több mint 
húsz éve csinálja ezt a munkát. A munkahelyen 
nincs egy pillanatnyi megállás sem. Ha valami­
lyen okból el kell menniük, helyettesről kell gon­
doskodni.
- Nem nehéz ez a munka?
— Fizikailag nem, de az idegeket felőrli. Azt 

nem tudnám megmondani, hány beszélgetést 
kapcsolok naponta. Annyi bizonyos, hogy reg­
gel hattól délután fél ötig nincs megállás. Egy­
más utón jönnek a hívások, mindenkivel udva­
riasan kell beszélni, mert hiszen nem miértünk 
vannak ők, az ügyfelek, hanem fordítva. Egyszer 
már volt egy idegösszeroppanásom, de akkor 
nagyon zűrös volt a helyzet. Azóta sok minden 
megváltozott, munkatársaimmal — hárman va­
gyunk — nagyon jól kijövünk, a főnökökkel is 
meg vagyunk elégedve. Bár a helyiség kicsi, a 
kapcsolótábla előtt is meglehetősen szorongunk, 
mégsincs rossz közérzet, mert megfelelő a mun­
kahelyi légkör. :

— Sokat kell vitázni az ügyfelekkel?
— Egyáltalán nem. Vannak ideges emberek, 

vannak, akik sürgetik a kapcsolást, vannak, akik 
nem megfelelő hangon szólnak. Ilyen viszont rit­
kán fordul elő. Általában bíznak bennem, ren­
geteg embert személyesen ismerek és mindig 
azon vagyok, hogy a kívánságukat teljesítsem. A

Bányászasszony
Á vasúti töltés volt a ml 1 

hegyvidékünk, oda jár- ' 
■tunk magaslati levegőt | 

szívni. Az volt a grund is, rét is, 
ahol elérhetetlen pillangókat I 
kergettünk és faltuk a sóskát, | 
amint kisarjadzott. A csenevész \ 
akácbokrokról lehabzsoltuk a 
méhek elől a mézillatú fürtöket.

Míg a töltés oldalán duhaj­
kodtunk — kísvárosszéli gyere­
kek — fejünk felett robogtak a 
vonatok, nagy légörvényt ka­
varva. Sokszor okozott belső fe­
szültséget, nyugtalanságot gyer- 
meklelkemben egy-egy vonat- 
robogás. Szerettem volna bele­
kapaszkodni — röpítene egyszer 
engem is - vágyódtam a mesz- 
szeséget látni. Néztem utána 
sóvárogva, de hamar átrobo­
gott a Duna hidján nagy dü­
börgéssel és eltűnt a folyón tú­
li, számunkra ismeretlen világ­
ba. Utána nagy tüstfelhők bor- 
zolódtak a kék ég felé — csaló­
kán eljátszadozva az álmodozó 
gyermekszemekkel.

Sokszor álltam a sínek között 
és néztem a messzeség kék ho­

gunkban reszortfelelősök van­
nak, a speciális ügyeket ők 
végzik. Három műszakban dol­
gozom, a reszortfelelősöket leg­
többször munkaidőn túl sikerül 
felkeresnem. Ez elég sokat el­
vesz a szabod időmből, bár még 
nem számoltam utána, mert 
szívesen csinálom.

(Pap Jenőné 1963-ban ke­
rült az újhegyi üzembe. A 
főműhelyben dolgozik, szer­
számkiadó. Munkatársai kö­
zül legtöbben Ilonkának is­
merik. Szerény, halk szavú 
asszony, nagy ritkán látták 
idegesnek, dühösnek. Pedig 
ugyancsak lehetne rá lehe­
tőség: a szerszámkiadásnál 
és visszaváltásnál előfordul­
nak viták. „Én mindenkivel 
szemben megtartom a há­
rom lépés távolságot — 
mondja magyarázatképpen 
—, így sohasem lehet baj.")

— A társadalmi megbízatásra 
fordított időt a családtól rabo­
lom el. De ebből még nekem 
semmi problémám nem volt. 

mályába burkolózó hegyeket és 
eltűnődtem: Milyen lehet az 
igazi hegy? A vasúti töltésnél 
biztos magasabb, talán még a 
templomtoronynál is ... Ha so­
káig néztem, meginogtak a he­
gyek, s úgy tűnt, hullámozva 
megindulnak felém, hívnak, in­
tegetnek.

Addig nézegettem, addig csa­
logattak, míg végül is megva­
lósultak a gyermekkori álmok. 
Itt kötöttem ki a hegyek között. 
Csodáltam, de kis méretekhez 
szokott szememben valami kü­
lönös szorongást váltottak ki. 
Szabad szárnyaláshoz szokott 
tekintetem mindenfelé hegyek 
oldalába ütközött s mögöttük 
ismeretlen veszélyt sejtettem.

Itt laktam, de nem kötődtem, 
soká csak vendég voltam. Egy 
szép szerelem és a fekete kő 
mégis marasztalt. A szén, a bá­
nya, melyet azelőtt csak tér­
képről ismertem - mint kis fe­
kete kocka —, egyszerre nagy- 
gyá nőtt szememben - hiszen 
bányászfeleség lettem. Súlyos 
hozománnyal érkeztem. Nincs-

[ télén gyermekéveket, egy egé- 
j szén fiatalon átélt háború bor- 
i zalmas élményeit cipeltem ma- 
I gammal, mert sajnos vannak 
í dolgok, melyektől nem könnyű 

szabadulni.
A háborús évek zaklatottsá- 

I gából fel sem ocsúdva, egy új 
I város vajúdásának kavargásá- 
j ba kerültem. Nyugalomra vá­

gyott mindenki, de az újjáépí- 
, tés új erőt, reményt és bizako­

dást kívánt. Ki meri állítani, ha 
visszanéz a rég múlt évek viha- 

■ rába — soha nem érzett csüg- 
gedést Olykor megtorpantam: 

j — Menjünk el innen, nem tu- 
I dók én itt megszokni soha!

F
eri mindig biztatott, vi­
gasztalt, a kicsi is meg- 

I született és már-már úgy 
éreztem, belerázódom, az itteni 

életritmusba, amikor sikerült le­
jutnom a bányába. Feri sokat 
magyarázott, le is rajzolta, de 
én látni akartam a hegy belse­
jét. A bányajárást derekasan 

: végigcsináltam. Napokig izom- 
j láz kínzóit, de ez volt a kisebb

' Nálunk nagy a társadalmi mun- 
i kamegosztás. Míg a férjem is 
I itt dolgozott, sohasem kerültünk 

egy műszakba. Amikor ő volt 
otthon, szó nélkül megcsinált 
mindent. A gyermekeim kicsi 
koruktól önállóságra voltak ne­
velve, jelenleg már csak a ki­
sebbik lányom van otthon, nem 
kell biztatni, nógatni, mos, főz, 
takarít. Én a munkahelyemen 
soha nem vagyok ideges, tu­
dom, otthon mindent rendben 
találok. Keresetünkből — ha sze­
rényen is —, de kijövünk. Min­
dennap főznünk kell, a férjem 
kényes gyomrú, nem bírja az 
üzemi kosztat. Évenként két 
disznót vágunk, ez valamit len­
dít a költségvetésünk egyensú­
lyán. Tavaly az egyik malac tel­
jes egészében elment az eskü­
vőre. A nagyobbik lányom 17 
évesen férjhez ment. Ha ezt 
bárkinek elmesélem, csodálko­
zik: nem volt-e kicsit túl korán? 
Azt szoktam ilyenkor mondani: 
én is 16 éves voltam, amikor 
férjhez mentem és nem bántam 

meg. Ha újra kellene kezded 
még egyszer belevágnék. Szü*  
lelhetnek rossz házasságok har­
minc évesen is. Art hiszem, *! 
egyáltalán nincs korhatárhal 
kötve. Ha boldogok, minds*  
bajt el tudnak viselni.”

(Meszesen laknak, kőé" 
fortos lakásban. Hét ér'1 
vártak erre, a trösztön ke 
resztül sikerült hozzájutniuk 
Igaz, hogy nem a leg mode'' 
nebb, cserépkályha-f ütésül1 
a gáz sincs bevezetve, MeS' 
is nagy kincs ez mindannf 
uk számára, pláne ha fi^' 
lembe vesszük a jelentei) 
nagy lakásínséget, ök rnd 
úgy gondolkoznak, nem 11 
mozdulnak innen, a gyfre‘ 
kék meg úgyis kiröppennd 
a családi fészekből.)

— A szabad időm legnagyobb 
részét elviszi a házimunka. OH- 
hon mindig van mit csinálni' 
tétlenkedésre egyáltalán n«1* 
jut idő. Nagyon szeretek olv®*'  
ni, bár erre kevés lehetőség®1'1 
nyílik. Úgy vagyok vele, hogy1 
sok elvégzendő feladat kóz^ 

mindig azt kezdem el csinál1111 
amiből hasznom van. Legtöbb' 
szőr kötök, horgolok, mert í 
érdekes és szórakoztató.. 
utóbbi időben az egész csa^ 

subaszőnyeg előállításán 
gozott, ami rendkívül műnk®' 
igényes. Mostanság szab^ 
időmben a kisebbik lányomn®' 
kötök maxi mellényt. Az üzl®’ 
tekben nagyon sokba kéT 
hadd legyen meg a gyereké 

az öröme, járjon divatos h01' 
miban. Régebben a rádió *’ 
televízió mellett egyedüli szór0’ 
közősünk a kirándulás 
Mindnyájan szeretjük a term* ’ 
szetet, az üdítő mozgást, a I1 
levegőt. Újabban sem szoktuk 
le erről, csak ebben a doloS' 
ban minőségi változás történ 
Vettünk egy kis szőlőt, itt a 
zelben, a Bogátitetőn. Légtől 
a noha szőlő, azt majd ki k«® 

irtani és csemegét ültetni a h®' 
lyébe. Itt szeretnénk felépít«1’' 

valami kis hétvégi házat ®*  
nyáron, amikor kezdődnek, a I’ 
idők, oda fogunk kijárni. N®1” 
tűztünk ki magunk elé nagy t®(’ 
veket, tisztában vagyunk soi1’ 
helyzetünkkel, ennek alapi®1' 
kalkulálunk. így azután mind®11 
kis dolognak tudunk örülni-’’

Békéssy Gáb®'

baj) hanem újra elkapott oi 
másfajta láz, ami eddig is °' 
sokat gyötört.

— Számolj le azonnal, rfi 
akarlak elveszíteni, számolj
— toporzékoltam.
- Tudtad, hogy bányász 

gyök! - mondta Feri cseh*  
sen.
- De nem tudtam, hogy 

/yen a bánya! ,i
— A szép lakás kell, 0 h 

pénz, az igen... - csattant “ 
türelmetlenül — milyen volt “ 
életünk azelőtt, arra nem 
dőlsz? Csak hajtogatod a irl<l, 
gadét — a te városod igy 
ágy... Mit adott neked ol' 
város? — nyomort... gyerte1^ 
éveket siratsz és nem vesd 
észre, hogy felnőttek vagA1^ 
gyerekünk van, a jövőre P- 
gondolsz?

— Könnyen beszélsz, te 
nőttél fel...

nt'— Tudod jól, mennyire sze1’ 
lek, miért nem érted meg 
re, ideköt a munkám. Itt a , 
otthonunk — enyhült meg ki1 
-, de én tovább zsörtölőd1^
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Volt egyszer egy kislány Életek két tételben, 
de a tételek fel is cserélhetőkVolt egyszer egy csillogó szemű, hosszú gesztenyebarna hajú 

kislány, aki nem akart lemaradni a két olajbányász bátyja mö­
gött. Lenn született az ország délnyugati sarkában, a Zala megyei 
Söjtör községben, Zalaegerszegtől húsz, Nagykanizsától pedig 
Negyvenöt kilométerre. Ott járt óvodába és ott végezte el az 
általános iskolát is. Aztán gondolt egy nagyot: felült a Szombat­
helyről Pécsre tartó vonatra, hogy beiratkozzon Pécsett a Bánya­
ipari Technikumba. Abban az évben mindössze öt lányt vettek fel 
a technikumba. Az öt lány közül négyen leérettségiztek, és közöt­
tük volt Magyar Józsefné, azaz akkor még Fazekas Teréz is.

Közel másfél évtized múlt el. 
A kislányból —, aki úgy indult 
el hazulról, hogy az iskola el­
végzése után vissza megy a 
kedvesen egymáshoz simuló za­
lai dombok olajkútjai közé — 
felnőtt asszony lett és itt talált 
otthonra a Mecsek tövében. A 
főnöke szobájában ülünk, nem 
zavarunk senkit, s mivel a fő- 
nök terepen van ő sem zavar 
bennünket. Mozdulataiból, 
hangjából a zalai emberekre 
oly jellemző közvetlenség, ked­
vesség árad. Mintha évek óta 
ismernénk egymást, pedighát 
néhány órája még azt sem 

tudtuk egymásról, hogy élünk-e.
— A falunkon jártak ót az 

olajbányászok. Hosszú acél­
csövekkel megrakott teherau­
tók száguldoztak az utcánk­
ban. Mi gyerekek ott álltunk 
oz útszélén és bámultuk az 
állandóan kocsikázó nagy, 
erős embereket és rettenete­
sen irigyeltük őket. Egyszer­
esek azt vettem észre, hogy a 
két bátyám is köztük van. Ak­
kor határoztam el, hogy ha 
törik, ha szakad kutatófúrás 
leszek. így kerültem Pécsre, 
mert akkor még kutatófúró 
technikusokat is képeztek a 
technikumban — elgondolko­
dik. — Másodikosok voltunk,1 
omikor megszüntették a fúrás 
képzést, így lettem bánya­
technikus. Azóta ... azóta pe-

— Nagyon szeretem ezt a 
várost, mivel már kutatófúrás 
nem lehettem itt maradtam 
bányásznak. Néhány hónapig 
mint számlaellenőr dolgoztam, 
aztán 1959 januárjában átke­
rültem ide,- ti kutatási- osztály- 
,ra. Először a porlaboratóríum- 
ban kaptam munkát. Jártuk a 
bányákat és az onnan hozott 
mintákat vizsgáltuk, elemeztük. 
Egyszeresek valaki fölfedezte, 
hogy tudok rajzolni. Persze 
először csak néhány rajzról, 
néhány napról volt szó, aztán 
hét év lett belőle. 
Hatvanegyben férjhez mentem. 
Férjem Szintén zaloi, Lentiből 
jött Baranyába. Itt dolgozik az 
5-ös ÉPFU-nál. A következő 
evben született a kislányom, 
hatvankilencben pedig a kis­
fiam. így teljes lett a család. 
Mikor a második szülés után 
vissza jöttem: megkérdezték 
hogy, hol akarok dolgozni? 
Egy hét gondolkodási időt 
kaptam. Én az akkor alakult 
kőzetmechanikai csoportot vá­

lasztottam. Nem bántam meg. 
Most is itt dolgozom a cso­
port talajmechanikai részle­

génél. Mi vizsgáljuk az épít­
kezések megkezdése előtt a 
talaj szerkezetét. Hogy milyen 
a talaj összetétele, milyen a szi­
lárdsága, mennyi a teherbíró 
képessége? Nagyon fontos 
ezeknek a kérdéseknek a tisz­
tázása, mert ezektől függ, hogy 
hozzá kezdhetnek-e az építke­
zésekhez.

— Szeretem a munkámat. 
Számomra roppant izgalmas. 
Különösen most miután kap­

tunk egy elektromos számoló- 
j gépet. Mert előtte ugyancsak 

sokat kellett számolni: hézag- 
; térfogatot, víztartalmat, súlyt 

és még sok mást. A munkahe- 
: lyemen jól érzem magamat, 
j Képzelheti: egyedül vagyok nő!

Nézem az arcát, a csillogó 
barna szemeket, a rövid sötét­
barna hajat és nem tudom el­
hinni, hogy már közel másfél 
évtizede itt dolgozik a kutatá­
si osztályon. Nyugalom és vi­
dámság sugárzik belőle. Úgy 
beszél magáról, az életéről a 
Dobó István utcai lakásban 
élő családról, na és a Tra­
bantról, mintha a térdén ülő 
négyéves kisfiának mesélne ar- 

I ról, hogy volt egyszer egy csil­
logó barna szemű, hosszú 
gesztenyebarna hajú kislány, 

( aki nem akart lemaradni a 
, két erős olajbányász bátyja 
! mögött. . .
1 K. L

Tíz kérdés Marikához
Appel Máriát még a Kun Béla Gimnáziumból ismerem. 

Kedves, társaságot kedvelő lány. Most is közvetlenül, barátságo­
san fogad, második otthonában a munkahelyén. Valóban inkább 
egy otthoni szobára, mintsem egy irodára emlékeztet ez a helyi­
ség. Az íróasztalokon virágok, a falakon képek, mindenütt rend. 
Persze ez annak is betudható, hogy ebben az irodában rajta kí­
vül még két nő dolgozik. Csodálkozó szeme kérdésemre hirtelen 
zavarba jön. Tanácstalanul, segélykérőn néz munkatársnőjére. 
Kérdésem ugyanis:

- Ha te akarnál bemutatkozni az újság olvasóinak, mit mon­
danál el magadról?

— Mit mondhatnék? Inkább kérdezz!
: — Mi a legkedvesebb időtöltésed?

— Nagyon szeretek énekelni, szívesen hallgatok zenét, tagja 
vagyok a komlói munkáskórusnak, valamint a komlói művelődési 
ház társadalmi vezetőségének. Itt az a feladatom, hogy színházi 
előadásokat, ŐRI rendezvényeket, filharmóniai rendezvényeket lá­
togassak meg és mondjak véleményt róluk. Ezenkívül sokat olva­
sok és tanulok.

— Szeretsz tanulni?
— Igen, valahogy hiányzik most a tanulás, érettségi után nem 

éreztem ennyire szükségét mint most.
— A jövőre nézve milyen céljaid,'terveid vannak?
- Most fejeztem be a közgazdasági technikumot és szeret­

nék tovább tanulni vagy a közgazdasági egyetemen, vagy a szám­
viteli főiskolán.

- Mióta dolgozol az üzemnél?
— Érettségi után 1966-ban kerültem az Anyagellótó üzemhez. 

Először könyvelő utána mint bérelszámoló dolgoztam. Jelenleg 
pedig álló és fogyóeszköz nyilvántartó vagyok.

— Mit tartalmaz ez a munkakör?
- Az üzem összes gépei, fogyóeszközei tartoznak ide és ami 

változás történik e tárgykörben azt könyvelem, nyilvántartom.
- Szívesen csinálod?
- Szeretem a munkámat, és ezért is akarom ezen a vonalon 

tovább képezni magam.
— A mozgalmi munkában mióta veszel részt?
- üzemünkben 1967 óta vagyok KISZ gazdasági vezető. Tag­

ja vagyok a vállalati KISZ-bizottságnak is. 1970-ben a jó munkáért 
megkaptam a KISZ Központi Bizottság dicsérő oklevelét. Tavaly 
jutalomüdülésen voltam a Szovjetunióban. Az idén februárban 
fogadták el a pártba való jelentkezésemet. A pártba való fel­
vételemet őzért kértem, mert szeretném a mozgalmi munkát ma­
gasabb szinten végezni!

- Ha teljesülhetne a nőnap alkalmába] egy kívánságod ok­
kor mit kérnél?

- Azt szeretném hogy vegyenek fel a Számviteli Főiskolára. 
Van akaraterőm, egyelőre legalábbis úgy érzem. Persze nem 
elég az akaraterő, hanem más is kell ..,

- Például?
— Az, hogy az üzem is javasoljon.

Remenyik Ernő

- Te sem akarod megérteni, 
tagy féltelek!

- Azt hiszed máshol nincs ve- 
^zély? Rátalál az mindenütt az 
emberre ... Apám, nagyapám 
ls itt dolgoztak és milyen kö­
rülmények között, mégsem futa- 
modtak meg. Én hagyjam itt, 
Most, amikor egyre könnyebb, 
egyre korszerűbb lesz a bánya­
munka. Szeretem a munkám, 
otthon vagyok én a bányában.

ha így megy tovább, elve- 
Sled a kedvem, ahelyett, hogy 
erőt adnál, nyugalmat a fele- 
össégteljes munkámhoz . .. Úgy 
ótszik nemcsak bányásznak, de 
bányászasszonynak is születni 
i<ell, M/f tudsz te az igazi bá- 
oyászasszonyak küzdelmeiről, 
'9azi aggodalomról, együttér- 
^srol. Ha mindenki így gon- 
^^ozna, mint te, megállna az

A nagy összecsapás után 
egész éjszaka álmatlanul vir- 
Osztottam. Szégyen, dac és a 
szerelem vívtak bennem iszonyú 
nehéz csatát. A dac, a csak- 
°^tis kerekedett felül és így 
^otteszkedtem magamban: - A 
finali vonattal megyek. Keres- 
son magának igazi bányász- 
viszonyt!

À
 mikor Feri elaludt, átsur­

rantam a másik szobá­
ba és csomagolni kezd­

tem. Egyszerre csak élesen bér- 
' rent a telefon. — Omlás! — hal­

lottam ... - Feri kelj fel, men­
ned kell, omlás ...

Azonnal ugrott lel az ágyból, 
I szemeit dörzsölve, én pedig l 
; kapkodtam össze ruhadarabjait j 
: és sorra adogattam a kezébe. ;

No, ne fordítva azt a pulóvert 
— segítettem neki az öltözkö­
désben. Ferinek egy szava sem 
volt. Arcára mélységes aggoda­
lom ült és valami különös el­
szántság. Úgy éreztem, ilyennek 
még soha nem láttam - vagy 
nem figyeltem eléggé? — me­
rült fel bennem . .. Nagy, erős j 
tenyerévé/ megsimogatta az ar- .
com:
- Nyugodj meg, majd jövök! I 

- közben végigsiklott szeme a I 
kicsi ágyán és máris csapódott 
az ajtó. A lépcsőházból mint 
tört cserepek, csörömpöltek a 
sietős léptek. Sokáig ültem az 
ágyban és nem tudtam felme­
legedni. Sok mindenre akartam 
gondolni, de mindig a bányá­
ban kötöttek ki gondolataim.

I Láttam az ácsolatúk vállára tó- . 
, maszkodó iszonyatos terhet. ,

Hallottam a gépek zúgását, 
csillék vonulását. Szénporos ar­
cokból bátor tekintetek villog­
tak felém.

e
lgondolkoztam - mennyi 
hozzáértéssel, rátermett­
séggel, fondorlattal vív­

ják a harcot a hegyek kincsé­
ért és sokszor egymásért. Le­
hetetlent nem ismerve, önfelál- 
dozóan harcolnak most is, köz­
tük az én Ferim is . ■.

Különös gyengédséget érez­
tem Feri iránt, szerelmet, be- 
csülést és valami átlényegülést 
éreztem, igozi hozzátartozást.

A hajnal derengése vaksin 
tapogatózott be az ablakon, 
amikor ott álltam egész valóm­
ban remegve — néztem az akna 
felé. — Igaza van Ferinek, nem 
könnyű igazi bányászasszonnyá 
válni - súgtam magam elé. A 
völgy felől hosszú, elnyújtott sí­
polással robogott a hajnali vo­
nat. Ügy éreztem, nem késtem 
le, úgy csomagoltam ki a bő­
röndből, mintha most érkeztem 
volna meg igazán...

Fekete Istvánná, 
a Mtciekl Bányászok Irodalmi

Koronák lógj*

Első tétel
,,A Kutató- Mélyfúró mellett kell fölkanyarodni 

a hegyszurdokba. Ott ahol a cigányok vannak, 
csak nem lenn, hanem fönn,. Hogy mennyi, 
van az úgy két-három kilométer, igen ott van 
Gadány ..." - akit kérdeztem köszönés nélkül 
tovább megy. Szófián emberek vannak erre, ál­
lapítom meg magamban. Zárkózottak, barátság­
talanok. Talán ha jobban megismerhetném őket. 
A horhos kedves völggyé tárul. A szőlőkben, 
gyümölcsösökben tavaszi -lendülettel folyik a 
munka. A munkások át-át kiabálnak egymás­
nak: „Oda csak neki, oda, ne sajnáld a procu­
dat . .. így lesz abból csak kortyolni való . .." 
Tarisznyás öregeket érek utol, minden bizonnyal 
nyugdíjasok, mennek a szőlőjükbe.

Az erdősarki kanyarnál lovaskocsí jön velem 
szembe. „Adj isten! - Adj isten. - Messze van 
még Gadány? — Itt van mindjárt az erdő alatt. 
- Kit keres? - Léber Rajmundnét. — Hát az meg 
ki? — Akinek négy fia van. — Férje meg egy se .. 
Azt most Lébernének hívják! — Ezekszerint. — No 
az itt lakik abban az emeletes házban, látni in­
nen a tetőről a ház kéményeit."

Csapott tetejű, padlás nélküli, palatetőf épü­
let. Egy emeletes. Olyan mintha minden pilla­
natban meg akarna indulni, aztán mégis ma­
rad. Az ablakkeretek barnák? Ki tudná eldön­
teni? Körötte botokkal és dirib-darab drótokkal 
elhatárolt konyhakertek, látni rajtuk, hogy a kö­
zeli napokban túrták fel.

A ház mögötti udvaron disznóólak, tyúk- és 
nyulketrecek. Kopott, ősz, töpörödött bácsika a 
nyulakat eteti.
- Kit keres? ,
- Léber Rjmundnét.
- Hát az nincs itthon.
— Hol van?
- Elvitte a gyerekeket a bölcsődébe és az óvo­

dába, utána meg megy az orvoshoz meg az any­
jához ... Reggel mondta.

— És mikor szokott hazajönni?
- Négy, öt óra felé, de mi a fészkes fenének 

kérdezősködik róla?
— Szeretnék vele beszélni.
- A gyerekeket úgy Sem adja. Pedig a kór­

házban lenne a helye, olyan beteg ...
— Miért, mi baja van?
- Hátba szúrták.
Elhallgat. Érezni, hogy nem akar róla beszél­

ni. Szöszmötöl a kezével, pedig már befejezte a 
munkát.
- Hányán laknak ebben a házban?
- Mit tudom én ... Hat lakás van, van ame­

lyikben tizen is, de olyan is van, amelyikben csak 
ketten.

Aprót kuncog, aztán hirtelen nagyon komoly 
lesz, mint a vakbélgyulladás. Bizalmatlanul vé­
gigmér.

— Ketten, ketten, a gyerekek meg a menhely- 
ben ,.,
- Régóta? Mi magának a régóta? Negyven 

éve.
- Talán itt dolgozott?
- Bányász voltam Kossuthon, Bétán. Aztán itt 

kaptam lakást, ebben a makkházban, mert ez 
valamikor raktár volt, egy zsidónak a makkrak­
tára. Azóta csak a nyű több benne, meg mi.

A Tanbányán hallottak jutnak eszembe: „Lé­
temévé/ az előző években rengeteg baj volt. 
Mintegy két éve azonban nagyon megbízhatóan 
dolgozik. Most emeltük neki kétszáz forinttal a 
fizetését, de a brigád is úgy határozott, hogy 
mással is segitjük. Megérdemli, sok gyereke van. 
Nagyon nehéz lehet neki, mégis a múltkor mond­
ta a titkárnőnk, hogy odahordja a gyereket böl­
csődébe, ahova ő, és a gyerek mindig nagyon 
tiszta és rendes ruhába van felöltöztetve. Mert a 
gyerekeket nagyon szereti. Még a kórházat is 
otthagyta a gyerekek miatt. — Voltak már kint 
nála? — Még nem. Látja, szégyellni kéne ma­
gunkat, hisz régi bútordarab ö már a bányánál. 
Még tizenhárom éves korában kezdett itt dol­
gozni, sőt, ómig lehetett nőknek a bányában 
dolgozni, addig ő ott volt lenn ..

— És akik itt laknak, azok hot dolgoznak?
- Hol dolgoznak? Mit tudom én. A Léberné 

az a Tanbányánál van, de hogy mit dolgozik azt 
nem tudom. Talán takarítónő? Kifutó? Dolgozott 
ö már sok helyen ..,
- És most, hogy beteg, hol tölti o napjait?
- Az anyjánál. Ott lakik a völgyben lenn, ab­

ban a kis fehér házban. Menjen csak, ott biztos 
megtalálja. Valamikor Bologhnénak hívták, de 
meghalt az ura aztán megint férjhezment, annak 
meg nem tudom a nevét, de nem is fontos, mart 
épp a múlt hónapban halt meg oz is. Menjen 
csak, nincs ott más ház, csak az övék. De meg 
is várhatja itt, engem ugyan nem zavar, marad­
hat ameddig csak akar...

Míg ott voltom, senki sem jött ki a házból, pe­
dig oz ablakokon keresztül kíváncsi szemek néz­
tek bennünket. Léberriével csak harmadszorra 
tudtam találkozni. Akkor már tudott róla, hogy 
valaki kerests.

Második tétel
A szék, amivel kínál, agyon mosott rongyszet­

tel van leterítve. Ö szemben ül velem, háttal oz 
ablaknak. A rácskeretes ablakon élesen vág be 
a hideg februári fény. Bele a szemembe, mint 
mikor a rendőrségen, kihalgatásnál a vallatott 
arcának irányítják a lámpafényt. így csak amikor 
megszokja szemem ezt a szokatlan, természetel­
lenes megvilágítást, tudom jobban megfigyelni 
az arcát. Horváth Teri színésznő egy televíziós, 
felejthetetlen emlékű alakítása jut eszembe '0,- 
la. Töröm a fejem, hogy melyik, de nem jut 
eszembe. Kemény, faragott vonósok. Magabiz­
tosság, határozottság tükröződik rajta. Nem kér­
di miért jöttem. Beszél.
- öt fiam van. Igen, öt. És nem négy, nem hó- 

'om. így, öt, ahogy az egy kezemen öt ujj van. 
Megáll az ember esze, itt lakom már közel húsz 
éve és a szomszédom nem tudja, hogy öt gye­
rek és én élek ebben a lakásban. A legnagyobb 
fiam Dezső tizenhét éves és vájártanuló. Aztán 
két tizennégy éves fiam van, László és Rajmund, 
mindketten iskolába járnak, mindketten ötödik­
be.

Szétnyűtt retikülben kotorász. Gyűrött fényké- 
oeket kotor elő. Aztán kinyitja az egyik szekrény 
ajtaját és az alul összehajtogatott ruhák közül 
még újabbakat szed elő. A szekrényben nincs 
fölakasztva semmi. Gondosan összehajtogatva, 
magas oszlopokban ingek, nadrágok, kabátok.

— Ez a legnagyobbik fiam, ezek pedig az ik­
rek. Ez László, sajnos <5 beteg, epilepsziás, o pe­
dig Rajmund. Léber Dezső, László és Rajmund. 
János ötéves, de ő már Lippert, mint ahogy a 
két és féléves Jóska is Lippert József.

Nevető szemű, szőke fejű, jól öltöztetett gyere­
kek néznek rám a képekről. Az édesanya kihúzza 
magát, örül, szótlanul is dicsekszik. Büszke. Pe­
dig tudom, hogy fáj a gerince, hogy daganat 
van a hátában és a két éve hátába szúrt seb 
sem gyógyult be, s ha nem fekszik kórházba, ta­
lán nem is fog sohasem begyógyulni. De akkor 
ki neveli a gyerekeket? Amfg a kórházban fe­
küdt, nevelőotthonba vitték, majd onnan nevelő 
szülőkhöz a gyerekeket. Otthagyta a kórházat, 
hogy visszakövetelje a gyerekeket.
- Két fiam Lovászheténybe került. Elmentem / 

utánuk, vissza akartam őket hozni, de nem en­
gedték. Ekkor elmentem Jánosiba. Mondom az 
igazgatónak: gyereket szeretnék elvinni nevelni, 
Erre azt mondta, hogy hányat? Mondom neki, 
nem kell nekem másé, van nekem épp elég, de 
ha másét nevelhetem, akkor a sajátomat miért 
nem? Ezt mondtam a bíróságon is. Mert aztán 
elmentem ismét a gyerekekért és hazahoztam 
őket. Az összes ruhájukat otthagytam. Legyenek 
vele boldogok. Azóta így élünk. Ezeregyszáz fo­
rint volt a fizetésem, de a múlt hónap elején 
megemelték. Csak most táppénzen vagyok, mert 
nagyon fáj a hátam. Tudja itt az egyik lakó meg­
szűrt. Kapott két évet, de kilenc hónap után ki­
engedték, most itt él, de nem beszélünk.

Föláll, kiegyenesedik. Röptében elkap egy bü­
döskét, összenyomja, amitől büdös lesz a szoba 
levegője. Léptei alatt hajlik és ropog a szúette 
padló.
- Jöjjön, nézze meg a lakást!
Hm... lakás... Szoba, konyha. A konyhába 

az udvarról is belátni. No nem az ajtón és az 
ablakon, mellettük. Reggel a mosdótóiban min­
dig törni kell a jeget. A hosszú kötélen lógó fe­
hérneműk pedig csontkeménnyé fagynak. Víz 
nincs, a közeli forrásból hordják naponta, de 
van mikor az kiapad, okkor messzebbről. Két 
hónapja vezették be a villanyt, addig petróleum­
lámpával világítottak, az még most is ott lóg 
az ablakkeretbe vert szögön. Ami más lakások­
ban a pincében, padláson, kamrában kap he­
lyet, az mind itt van egyrakáson' a lábasokban 
száradó ételmaradékokkal együtt.

— Tizennyolc éve kaptuk ezt a lakást. Akkor 
azt mondták, hogy csak néhány hónapról van 
szó. Hát azóta eltelt néhány hónap. A férjein 
közben lelépett, most sem tudom, hogy hol van. 
Kétszer kaptam tőle bírósági úton húsz-húsz fa- 
tint tartásdíjat, aztán semmi... Egyszer talál­
koztam vele Pécsett, könyörgött, hogy beszélget­
hessen a gyerekekkel. Azt mondtam: erre .semmi 
szükség. Sajnos, másodszor sem jártam jobban, 
bár vele nem esküdtem meg, mégis úgy látszott, 
ki tudunk jönni. Aztán elkezdett inni.. . Soha 
nem kellett volna férjhez mennem ... Egyszer 
szabaduljak innen ki, soha tájékára sem nézek 
ennek a háznak és becsületes embereket fogok 
nevelni a gyerekeimből, isten engem úgy segít­
sen .,.

Végigkísér a sáros, piszkos deszkagangon, a 
nyikorgó, rothadozó lépcsőkön, a sáros udvaron 
a kerítésig. A gong korlátja fölött öreg asszo­
nyok és férfiak lesnek ránk: ki vagy? mit akarsz? 
miért jöttél? Ö meg összehúzza magán a szvet- 
tert és hálálkodik, hogy meglátogattam.

Kopu László
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Eredmények
Labdorú^ós

NB I. 14. forduló:

Salgótarjáni BTC—
Komlói Bányáit 2:0 (1:0)

Komló, 5000 néző. Vezette: 
Biróczki (Bana, Tóth J.).

Komlói Bányáit: Erdősi — Lc- 
zaridisz, Kovács, Mokray, Csor­
dás, Solymosi, Orsós, Egri, Bor- 
dócs. Juhász, Bencsik. Edző: 
Lantos Mihály .

Csere: Egri helyett Keller az 
57. percben.

További eredmények: Diós­
győr—Pécsi Dózsa 1:0, Csepel— 
Bp. Honvéd 3:1, Újpest—Rába 
ETO 3:1, MTK—Tatabánya 0:0, 
Vasas—Videoton 1:0, Szombat­
hely—Egyetértés 1 O. Ferencvá­
ros—Eger 1 .-0.

1. Ű. Dózsa
2. FTC
3. SBTC
4. Vasas
5. Bp. Honvéd
6. Tatabánya

8. Komló
9. Rába ETO

10. Haladás
11. Egyetértés
12. Pécsi Dózsa
13. Videoton
14. DVTK
15. Egri D.
1«. MTK

ni I.

4 1 47:15 26
4 3 38:16 22
6 2 28:16 22
4 4 27:15 20
5 4 22:15 19
5 5 25:23 17
5 5 19:20 17
7 4 17:27 17
8 5 17:28 14
5 7 20:23 13
7 6 15:19 13
7 6 7:11 13
3 8 15:23 13
3 9 19:29 11
4 9 19:36 10
5 10 9:28 7

NB I. B. IS. forduló

Békéscsaba—Pécsi Bányász 
1:1 (1:1)

Békéscsaba, 6000 néző. Ve­
zette: Vincze dr.

Pécsi Bányász: Schneider — 
Keller, Tollósi, Palkovlcs, Már­
ton, Fickkó, Rónai, Mérei, Mak­
iári, Vessző, Csordás (Györkő a 
szünetben). Edző: Kontha Ká­
roly.

Góllővőnk: Makiári a 39. 
percben.

További eredmények: Szeged 
—Pénzügyőr 2:1, Zalaegerszeg 
—Oroszlány 1:1, Szállítók—Du­
naújváros 1:1. Bp. Spartacus— 
Szolnok 4:0, Dorog—Várpalota 
0:0, Debrecen—Ganz-MAVAG 
1:0, MÁV DAC—Volán 1:1, 
Kecskemét—Ózd 3:0.

az ni i. B. Állasa

1. SZEOL
2. ZTE
3. Debrecen
4. Dunaújváros
5. M. DAC
6. Bp. Sport.
7. Dorog
8. Békéscsaba
9. Kecskemét

10. Oroszlány
11. FŐSPED
12. Várpalota
13. SZMTE
14. Volán •
15. Ganz-M.
16. Pénzügy.
17. Ózd
18. Pécsi Bányász

18 13 2 3 42:21 28
18 10 6 2 35:15 26
18 10 6 2 19: 7 26
18 9 7 2 23:10 25
18 7 9 2 28:17 23
18 7 7 4 22:20 21
18 6 8 4 19:15 20
18 6 7 5 26:23 19 j
18 6 6 6 34:24 18
18 6 6 6 29:25 18
18 5 5 8 21:29 15
18 5 5 8 14:23 15
18 4 68 18:26 14
18 4 5 9 22:33 13
18 3 6 9 14:26 12
18 2 8 8 14:28 12
18 3 5 10 15:30 11
18 2 4 12 15:38 8

Komló—Salgótarján 0:0. NB 
I. tartalékmérkőzés. Együttesünk 
ebben az összeállításban sze­
repelt: Buus — Podpác, Gö- 
csei, Fusch, Fenyvesi, Pintér, 
Macs, Mohócsik, Egri H. (Ko­
pacz, Roth), Kólya, Peres.

I --------------------- - ------

Következik
LABDARÚGÓ NB I.

17 forduló:

Egyetértés-Komlói Bányász, 
Szombathely—Eger, Tatabánya— 
Videoton, Salgótarján—Vasas, 
Pécsi Dózsa—Csepel, FTC— 
MTK, Üjpest-Diósgyőr, Bp. 
Honvéd—Rába ETO.

LABDARÚGÓ NB I. B. 
19 forduló:

Pécsi Bányász-Bp. Sparta­
cus, Oroszlány-Várpalota, Sze­
ged—Dorog, Duroújváros— Pénz­
ügyőr, Szolnok-FÖSPED Szál­
lítók, Volán—Békéscsaba, Ganz- 
MAVAG—MÁV DAC, Ózd— 
Debrecen, Zalaegerszeg—Kecs­
kemét.

Győzelmet vártunk 
és vereség ért bennünket

Mondjuk ki nyíltan: győzel­
met vártunk és vereség (0:2) 
ért bennünket a komlói bá­
nyász rangadón. (Már mi ilye­
nek vagyunk, csak győzelemre 
gondolunk ...)

Nem alaptalanul bíztunk 
Ősapatunkban. Az őszi kitűnő 
hazai mérleg, a nemzetközi 
porondon való jó szereplés, a 
szorgalmas felkészülés nyomán 
tényleg sikerre számítottunk. 
Ezt tervezték a szakvezetők, a 
játékosok is. Am, az ünneplés 
elma radt.

Ennek több oka van. Figyel­
men kívül hagytuk a jó ellen­
felet. Keserű tapasztalat: a 
Sál. BTC szervezett, fegyelme­
zett, mélységben és szélesség­
ben jól tagozódó csapat. Oko­
san játszottak. Bátran kockáz­
tattak! Tudták, hogy csak ak­
kor érnek el jó eredményt, ha 
sok mozgással próbálkoznak. 
Két szélsőjük: Horváth és Jeck 
legtöbbször az ellenkező posz­
ton tűnt fel. Básti az egész pá­
lyát bejátszotta. Kajdi, Répás 
és Szalay a védelemben épp­

A helyzetek alapján nyerhetett volna a Pécsi Bányász

Békéscsaba—Pécsi Bányász 1:1 (1:1)
Kellemes meglepetéssel végződött a Pécsi Bányász békés­

csabai vendégszereplése. Csapatunk javuló játékkal, értékes pon-. 
tot szerzett!

A várakozásnak megfelelően, az esélyesebb hazai csapat sze­
rezte meg a vezetést, a 9. percben Imri szabadrúgása révén. A 
gyors gól nem zavarta meg együttesünket, feljavult a csapat, me­
zőnyben ügyesen adogattak a piros-feketék és a 39. percben si­
került is az egyenlítés. Márton távoli lövése átszállt a csabai 
kapus felett és a szemfüles Makiári közvetlen közelről a hálóba 
gurított. A félidő utolsó percében, egy összecsapás alkalmával 
Csordás megsérült, le kellett vinni a pályáról, helyére Györkő 
állt be.

Szünet után a hazaiak próbálkoztak, de a mieink, Tallósival 
az élen, rendre visszaverték a csabai támadásokat. A Bányász 
csatároknak is akadt helyzetük és ha azokat kihasználják, akár 
a győzelmet is megszerezhettük volna. A legnagyobb lehetőséget 
a 49. percben Palkovics hagyta ki, 8 méterről jó helyzetben mellé 
bombázott.

A nagyon értékes, idegenben elért döntetlennel, a Bányász 
egy pontot ledolgozott hátrányából a Ganz-MAVAG, a Pénz­
ügyőr és az Ózd is vereséget szenvedett.

A mérkőzés után Sárközi Ferenc, a Bányász intézője össze­
foglalta a látottakat:

«- Meglepően bátran kezdeményeztek a fiúk, különösen az | 
első félidőben játszottak jól. A második félidőben 20 percig be­
szorultunk, de védelmünk tagjai egymást .múlták felül. Ismét át­
vettük az irányítást és a találkozó utolsó perceiben több helyze­
tünk is akadt. A mezőny legjobbja Tallósi volt, de Györkő, Vessző, 
Mérei, Ficzkó és Palkovics is dicséretet érdemel.

A Pécsi Bányász szerdán fél 3 órakor Pécsújhegyen a Pécsi 
Dózsa tartalékcsapatával játszik előkészületi mérkőzést, majd va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor a Bp. Spartacus együttesét fogadja 
bajnoki mérkőzésen.

t. L

Kosárlabda
Ismét megrendezték a ha­

gyományos Komló Kupa kosár­
labda mérkőzéseket. A keleti 
iskolában találkoztak a csapa­
tok, ahol a nőknél hat együt­
tes, a férfiaknál pedig négy 
egyesület képviseltette magát.

A nőknél a Szekszárdi Vasas 
és a Komlói Bányász vívta a 
döntőt. Az összecsapás a ven­
dégek 50:38 arányú győzelmét 
hozta. A kupa védője tehát a 
Szekszárdi Vasas. A további 
sorrend: 2. a Komlói Bányász, 
5 ponttal, 3. a Tanárképző 4, 
4. a Nagykanizsa 4, 5. a Pécsi 
Postás 3, 6. a Baranyai vegyes 
3 ponttal.

A Komlói Bányász NB l!-es . 
női együttesének a Magyar 
Népköztársasági Kupa kereté- 1

úgy segítettek, mint a rajta- i 
ütésszerű támadások előkészí­
tésében. És ahogy szokták mon­
dani: a Salgótarjánnak minden 
bejött.

Nem így a komlóiaknak!
A lelkesedés nem hiányzott! 

Mindenki akart, mindenki haj­
tott, főként a második félidő- 

■ ben, de valahogy hiányzott a 
I szellemi frisseség, az ötletes- 
: ség. Az átlövések nem sikerül- 
I tek, a levegőben a tarjáni „Be- 
i tonfal" volt az úr, betörések­

re pedig kevesen vállalkoztak. 
Igaz, így is akadt gólszerzési 
lehetőségünk, de még a 11-est | 
sem tudtuk értékesíteni.

A büntető kihagyása mellett 
döntőnek bizonyult az is, hogy 
együttesünk csatársorából hi­
ányzott az átütő erő. összessé­
gében hiányzott a harcosság 

I is, amely éppen a nemzetközi 
mérkőzéseken vitte sikerre a 
kék-fehér színeket. Amit külföl­
dön megtanultak: a távolról 
való bátor kopuralövést, ezúttal 
nem kísérte szerencse.

Vasárnap Soroksárott a VM 
Egyetértés fogadja csapatun- 

ben is mérkőznie kellett szom­
baton. A Bonyhádi Cipőgyár 
fogadta volna csapatunkat, de 
teremhiány miatt lemondott pá­
lyaválasztási jogáról. így a bá­
nyavárosban mérkőztek, 83:53 
arányban a komlóiak.

A Komló Kupa végeredmé­
nye a férfiaknál: 1. Pécsi Pos­
tás, 2. a PEAC, 3. a Komlói Bá­
nyász, 4. a Szigetvár, 

MECSEKI BÁNYÁSZ
A Meçsekl S>4nbőnyők dolgaiéinak hetifoplo «erkesztS: Csikó Magda. Sierkesrt&íg, Pécs, Oinmí a. ♦. fonta Telefon 26-60 Mrorf srfmj.
0»m< telefonok Pécsetti 11-69, 12-96 Komló«” 72-52. Klodl° 0 Baranya megyei Lapkiadó Vállalat. Pécs. Hunyadi út » Feleli, kiadói Braun Kátéi,. —

A lapkiadó Vállalat telefonja: 15-32, 15-33, 60-11
Kénltl a Pécsi Síik«» Nyomda. Pécs. Munkácsy Mihály utco ta szám. - Feleli, vezeti: Melle, R«^.

Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a Mecseki Szénbányák dolgoz «ész re az üzemek bérszámfejtőinél. Nyugdíjasok és intézmények elSflzelhetlk Pécsett.
Mecseki Szénbányák Igazgatósága pénzügyi ^odór u. 5 Előfizetési df| □ Mécseid Szénbányák dolgozóinak fél évrai

W,- forint, egesz évra 20.- forint Másoknak évi 20 forint tó fillér

tNDEI: »Ml

kát a felkészülés jegyében szer­
dán délután 2 órakor Komlón 
a Pécsi Helyiipari lesz az ed­
zőpartner.

V. I.

„Na még egyet...”
A „Na még egyet . . bizta­

tás két esetben szokott (elhang­
zani labdarúgópályákon. 1. Ha 
a hazai csapat egyre-másra éri 
el góljait. 2. Ha az ellenfél két, 

; vagy több gólos vezetést szerez 
idegen pályán. Sajnos, vasárnap 

í délután e második eset történt 
a komlói pályán. Hiába küz- 

i dött körömszakadtáig — és itt 
, jegyzem meg : jól — a kék-fehér 
' gárda, a Dávid ezúttal nem tud- 
1 ta legyőzni a Góliátot. Az ala- 
' csony hazai csatárok, nem ma- 
! gasan belőtt labdát, de levegőt 
I is alig kaptak a magasra nőtt 
I tarjáni védők között. Az ötezer 

főnyi közönség pedig ahelyett, 
I bogy „Hajrá Bányász”-szal vagy 
* „Hajrá Komló”-val egy kis oki- 
! gént juttatott volna a fáradt já- 

' tékosoknak némán hallgatta az 
1 alig félszáz vendégszurkoló „dop­

ping” biztatását. így történt, 
hogy a mérkőzés befejezése 

i előtt három perccel esett má­
sodik gól után a hazafelé vo- 

I nuló nézők hangosabban biztat- 
! ták a harmadik gólra a vendé­

geket, mint az első gól eléré- 
sóért a saját csapatukat. Na 
még ilyet! I — K —

Idény előtt 
a horgászoknál
Bár még ritka a szép idő, 

az igazán kirándulásra alkal­
mas napfény, a kellemes si­
mogató meleg, sok horgászt ez 
mit sem zavarja: türelmesen 
ülnek a vizparton, tagyoskod- 
va Is, de várják a szerencsét. 
Ezek a szenvedélyesek. Leg­
többjük azonban még csak 
most van a felkészülés idősza­
kában, rakosgatják a felszere­
léseket, kiegészítik a horog és 
zsinórállományt, megolajozzák 
az orsókat, befoltozzák a nagy 
zsákmány súlya alatt elsza­
kadt meritőhálót... És ilyen­
kor szokták tartani az évi ren­
des és tisztújító közgyűlésüket, 
mert hiszen ők is szövetségbe 
tömörültek, tagsági könyvük 
van, így aztán évenként be­
számolnak az eredményekről, s 
a tagok közül megválasztják a 
vezetőséget.

A Komlói Bányász Horgász 
Egyesület március 5-én tartot­
ta meg ezt az ülést Kossuth- 
bánya kultúrtermében. Kratky 
Jenő elnöki megnyitója után 
Karácsony Jenő titkár számolt 
be az elmúlt év eseményeiről. 
Ezek után meghallgatták a 
számvizsgáló bizottság jelen­
tését és az 1972-es év költség­
vetésének tervezetét. Küldött­
beszámoló hangzott el a MO­
HOSA 1972. január 23-i köz­
gyűléséről, amelyet Kerner Jó­
zsef adott elő. Majd elfogad­
ták az új egyesületi alapsza­
bályt, s ennek előírásai szerint 
megválasztották az új vezető­
séget.

•

_ díjkiosztó es évadnyitó 
RENDEZVÉNY. A Voies II. Bányász 
asztalitenisz szakosztálya jól sikerült 
családi estet rendezett az Olimpia 
étteremben. Az összejövetelen elbú­
csúztatták Hrubi János és Widecz 
József osztoliteniszezőket, akik az 
aktív versenyzéstől már régebben 
visszavonultak. Hrubi János a továb­
biakban oz Ifjúsági és a serdülő 
csapat intézői teendőit tótja majd el.

— elöadas az ifjúsági bono- 
ZÉSRŐL. Kossuth-bánya kultúrtermé­
ben 13-án n komlói Rendörkapitány- 
,aa rendelésében filmvetítéssel egy­
bekötött előadásra kerül sor Ax ifjú- 
sâçi bünüldöiét címmel.

MOZIMŰSOR
Park: Március 7—8-lg: Mouret abbé 

vétke. Francia film. 9—12-ig: Psycho. 
Amerikai film. 13—14-ig: Még kér 
a nép. Magyar film. Előadás 4, 6, 
8. Matiné 12-én, délelőtt 10 óra­
kor: Fehér farkasok.

Kossuth: Március 8-án: A legszebb 
férfikor. Magyar film. 9—10-ig: Apá­
ról fiúra. Szovjet film. 11—12-ig: 
Még kér a nép. Magyar film. 13— 
14-ig: Psycho. Amerikai film. 15-én: 
Hahó, Öcsi. Magyar film. Előadás 
10, 12. 7—8-ig: Osceola. NDK film. 
9—12-ig: Apáról fiúra. Szovjet film. 
13—15-ig: Hahó, Öcsi. Magyar 

film. Előadás fél 3, fél 5. Március 
7—8-ig: A legszebb férfikor. Ma­
gyar film. 9—14-ig: Psycho. Ameri­
kai film. Előadás fél 7, háromne­
gyed 9.

Petőfi: Március 7—8-ig: Osceola. 
NDK film. 9—12-ig: Még kér a nép. 
Magyar film. 13—14-ig: Psycho. Ame­
rikai film. Előadás 4, 6, 8. Matiné 
12-én, délelőtt 10 órakor: Szent Pé­
ter hadművelet.

Zengő Gyöngye (Hosszúhetény) : 
Március 7—8-lg: A gyilkos a sínen 
vár. Csehszlovák film. 11—12-ig: For­
ró éjszakában. Amerikai film. 14— 
15-ig: Végre, hétfő. Magyar film. 
Előadás hétköznap 7, vasárnap 5, 7.

Május 1. (Komló): Március 7-8- 
ig: ördögcsapat. Szovjet film. 9— 
12-ig: Cromwell. Angol film. 13—15- 
ig: A sípoló macskakő. Magyar film. 
Előadás fél 4, fél 6, fél 8. Matiné 
12-én: Egy nő a diplomaták aszta­
lánál.

Zrínyi (Komló): Március 7—8-lg: 
Gábor diák. Magyar film. 9—10, 12- 
én: Két úr esernyő nélkül. Román 
film. 13—14-ig: Egy nyáron át tán­
colt. Svéd film. Előadás fél 6, fél 8.

TV MŰSOR
MAGYAR TV

KEDD

9.00: Iskola tv. 9.25: Újra kezdik. | 
A tv politikai tanfolyama. 9.55: Fi- ! 
zika. 11.05: Történelem. 14.00: Kör- ‘ 
nyezetismeret. 14.55: Fizika. 15,50: 
Történelem. 16.40: Számtan-mértan. ‘ 
17.38: Hírek. 17.45: Vasárnap Bolíviá- I 
ban. Lengyel rövidfilm. 18.00: Kom- J 
pozíció 72. 18.25: Rólad van szól I 

j 18.55: Bartók bemutatók nyomán. ! 
! 19.10: Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 1 
I 20.00: Bors. 12. rész. 21.00: Jelen- ! 
I tés a tv tudományos művészeti fi- i 
; gyelŐje. 22.00: Tv-híradó. 2. kiadás. '

SZERDA

8.05: Magyar irodalom. 9.05: Föld­
rajz. 9.35: Európa bölcsője. 10.30: 
Anya könyvvezető, (ism.). 11.55: Teli- I 
zsák. 13.10: Magyar irodalom. 14.05: j 

i Földrajz. 16.2S: Irány az egyetem. | 
I 17.08: Hírék. 17.25: Telesport. Üjpes- ; 
i ti Dózsa—Celtic Glasgew. BEK. 19.20: ! 
J Esti mese. 19.30: Tv-hírodó. 20.00: ; 
I Szerelem. Magyar film. 21.30: Jazz- 
I pódium 72. 21.50: Tájak, városok, 

emberek. Chile. 22.10: Tv-híradó. 2. 
kiadás.

CSÜTÖRTÖK

8.10: Földrajz. 9.00: Környezetis­
meret. 9.55: Számtan-mértan, 11.05:

I Kémia. 11.55; Filmesztétika. 13.10: 
Földrajz. 14.00: Környezetismeret.
1 ’.55: Számtan-mértan. 15.50: Ké­
mia. 16.30: Életet az éveknek. 17,10; 
Hírek. 17.25: FTC—Zseljezsnyicsar 
Szarajevó. UEFA mérkőzés. 19.20: 
Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Coralba. 21.05: A tv-Galériája. 21.45: 
Szülők nevelők egymásközt. 22.25: 
Tv-híradó. 2. kiadás.

JUGOSZLÁV TV

KEDD

16.45: Magyar nyelvű tv-krónika. 
J 17.00: Tv-tanácsadó. 17.40; Távcső, 
i 18.30: ' Tudományos stúdió. 19.15: 
j Dobrica kapitány. 19.45; Rajzfilm.

20.30; Fényszóró. 21.15: Törhetet­
lenek. 22.25: Schubert: C-moli.

SZERDA

16.45: Magyar nyelvű tv-kronika. 
17.40; Srecko béka. Rajzfilm. 17.50: 
Sebastian. 18.30: A nap nem kel lel 
mindennap. 19.00: Rajzfilm. 19.15: 
Sorakoztató zenei műsor. 19.45: 
Rajzfilm. 20.30: Madame Curie. Ame­
rikai film.

CSÜTÖRTÖK

j 16.45: Magyar nyelvű tv-krónlka.
17.25: Labdarúgás: Ferencváros—-Zel- 

l jeznicar. 19.15: Válogatás külföldi

Rákóczi (Mecsekalja) : Március 7— 
8-ig: Es hamarosan a sötétség. An­
gol film. 9—10-ig: A jégsziget fog­
lyai. Szovjet film. 11—12-ig; A sí­
poló macskakő. Magyar film. 13’— 
14-ig: Havannában egyedül. Ku­

bai film. Előadás 7. Matiné 12- 
én: A valcerkirály.

i Fekete Gyémánt (Gyárváros) : Már- 

! cius 9—10-ig: Zabriskie Point. Ame- 
I rikai film. 11—12-ig: A cár tisztje

és a komisszár. Szovjet film. 13—14- 
j ig: Jelek az úton. Lengyel film.

Előadás hétköznap 6, vasárnap 4, 6.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : Már­
cius 9—10-ig: Egy nyáron át tán­
colt. Svéd film. 11—12-ig: Felsza­
badítás. Szovjet film. 13—14-ig: Sze­
líd motorosok. Amerikai film. Elő­
adás 5, 7. Matiné 12-én: Nyúl kollé­
ga házassága.

Mecseknádasd : Március 8-ón: A 
sípoló macskakő. Magyar film. 11 — 
12-ig: Mr. Tibbs nyomoz. Amerikai 
film. Előadás hétköznap 7, vasár­
nap 5, 7.

— MŰSZAKI ÉS KÖZGAZDASAGI 
PROPAGANDA HÓNAP. A Magyar- 

, honi Földtani Társulat Déldunántúll 
! Területi Szakosztálya, valamint a 
j Magyar Hidrológiai Társaság pécsi 

csoportja a műszaki és közgadaságl 
j propaganda hónap keretében már- 
' cius 9-én 16 órakor a Technika Háza 
I MTESZ előadótermében ülést tart. 
I Témája: A pécsi kertvárosi új lakó- 
I telep tervezés’ területének építés- 
i földtani vizsgálata.

PÉNTEK

8.25; Orosz nyelv. 11.05: Fizika, 
11.55: Francia nyelv. 15,50; Fizika, 
17.10: Hírek. 17.25: Játék a könyv­
tárban. 18.05: Tíz perc meteorológia, 
18.10: Ifjúsági Telemagazin. 18.55: 
Múzeumi séták. 19.15: Esti mese, 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Nem is olyan 
nevetséges. Szántó Jenő műsoia, 
20.55: A pusztai faragó ember. 21.10: 
A bűnös. Tv-film. 22.40: Tv-híradó. 
2. kia’dás.

SZOMBAT

8.05: Iskola tv. 9.00: Tv-politikai 
tanfolyama. 9.15: Egy nagyváros slá­
gerei. (ism.) 10.10: Állatkerti séta. 
10.35: Életet oz éveknek. 14.53: 
Salgótarjáni Bányász—Vasas bajnoki 
labdarúgó mérkőzés. 16.50: Hírek. 
16.55: Michal úr kalandjai. 17.25: 
Antenna. 18.10: Hol vagy Názár? 
Tv-film. 18.55: Nézzük együtt. 19.15: 
Cicavízió. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
A perceim meg vannak számlálva . . , 
20.05: A cirkusz csillaga. 2^.00:
Louise. Tv-film. 21.50: Tv-híradó. 2. 
kiadás. 22.00: Ártatlan varázslók. 
Lengyel film.

VASÁRNAP

9.03: Alapfokú angol. 9.20: Né­
met nyelvtanfolyam. 9.45: Hókusz 
Fókusz. 10.15: Bors, (ism.) 11.15: 
Arcképek, találkozások. 14.53: Peda­
gógusok fóruma. 15.35: Muzsikus 
fiatalok. 16.45: Műsorainkat ajánl­
juk. 17.10: Senor Kon-Tiki Budapes­
ten. Riportfilm. 18.05: Delta, 18.30: 
Sporthírek. 19.00: A Hét... 20.00; 
Hírek. 20.05: A hiúság vására. 
20.55: Rhoda Scott az 1-es Stúdió­
ban. 21.35: Négy arc, négy emlék. 
Zelk Zoltán. 22.00: Hírek,

! műsorokból. 19.45; Rajzfilm. 20.30: 
I Dostilej Obradovic: Damon. Tv-
1 dráma. 21.30: Visszatérés a dzse»sz- 

hez.

PÉNTEK

16.45: Magyar nyelvű tv-krónika. 
17.40: Az évszázad fogadása. 18.30: 
A világ, amelyben élünk. 19.00: Né­
pi muzsika. 19.30; Rajzfilm. 20.30: 
3—2—1. Kvizműsor. 21.40: Arsene 
Lupin. 4 Francia film.

SZOMBAT

16.00: Dallal mondjam meg ne­
ked — népi muzsika. 16.30: Kosár­
labda. 18.15: Terematlétika. EB. 
19.15; Humoros adás. 19.45: Rajz­
film. 20.30: Kalgarl: korcsolyázás 
páros. 21.30: őfelsége adjutánsa.

I Szovjet film.
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Többet tenni 
a lakosságért, 
a lakóhelyért!

Február hónapban meg­
tartották a községi és vá­
roskörzet! népfrontvólasztá 
si gyűléseket. Megyénk terü­
letén 313 községi és 57 vá­
rosi körzeti választási gyű­
lést tartottak. A községi gyű­
léseken 20 128, a városi 
gyűléseken 5280 érdeklődő 
résztvevő volt jelen. Komló 
12 körzeti bizottságát 1183 
résztvevő választotta meg, 
Pécsett a 31 bizottságot 32 
gyűlésen 3175 résztvevő je­
lenlétében bízták meg köz­
életi funkcióval, A két bá 
nyászvárosban 925 fiatal 
2096 nő vett részt a válasz­
tó gyűléseken, ahol együtte­
sen 372 közérdekű hozzá 
szólás hangzott el. Megvá­
lasztottak 1102 körzeti bizott­
sági tagot. Ezeken a válasz- 
tógyüléseken került sor a 
városi népfront bizottsági 
tagok megválasztására is. A 
Hazafias Népfront városi bi­
zottsága Komlón 48, Pécsett 
79 a közéleti munkában 
már gyakorlatot szerzett, és 
tekintélynek örvendő embert 
választottak meg.

A résztvevők és a bizott­
sági tagok között nagyszám­
ban voltak munkások, nö­
vekvő mértékben voltak « 
nők és jelentősen megnőtt 
a fiatalok aránya. Mindezek 
politikai hatása megnyugta­
tó, és eredményei a későb­
biek során határozottabban 
érvényesülhetnek.

A bányavidékről bejáró 
munkások községeiben min­
denütt nagy érdeklődés és 
aktivitás kíséretében a he­
lyi közéleti munkára na­
gyobb számban választottak 
bejáró munkásokat a nép­
frontbizottságokba.

Különösen nagy aktivitás 
volt tapasztalható Komlón és 
Pécs első kerületében is, a 
hagyományos bányavidé­
keken. Nem ritkán o gyű­
lésterem befogadó képessé­
ge szabta meg a jelenlevők 
számát. Több helyen, így Kö- 
könyösön, Szabolcson han­
goztatták, hogy a Hazafias 
Népfront közéleti tevé­
kenysége elismertté vált a 
munkások körében és mun­
káslakta bányatelepi lakó­
részeken is.

A gyűlések hangulata bi­
zakodó, reményteljes, de 
nagyrészt várakozó is volt. 
Sok megható, emberileg 
gazdag érzelmeket keltő 
gyűlésnek lehettek tanúi az 
érdeklődő megjelentek. A 
beszámolókat általában a 
politikai fejlettség, a köz­
élet eredményeinek és 
gondjainak, a lakótelepen 
megvalósításra váró politikai 
programok elemzése jelle­
mezte.

A körzeti bizottságok 
munkájának további javu­
lását várják, és hangoztat­
ták a felszólalók, és ehhez 
rendszerint tevékeny közre­
működést is felajánlottak. 
Sok nőt, sok fiatalt java­
soltak a tisztségekbe, öröm­

mel vállalták a funkciót a 
bányamunkások, a szocialis­
ta brigádok tagjai, és sok 
fiatalon nyugdíjas embert is 
közéleti munkára küldött a 
választók bizalma.

A gondok, a feladatok, o 
javaslatok többsége a lakó­
terület fejlesztésével, a tár­
sadalmi szervek közötti jobb 
munkakapcsolattal, parkosí­
tással, iskoláztatással, kom­
munális ellátási feladatok­
kal, városfejlesztéssel, egy­
szóval közös érdekeinkkel 
foglalkozott. A bíráló meg­
jegyzésekben is kiolvasható 
volt a jószándékú segítés, az 
összefogás tervszerűségének 
igénylése, a lakosság érde­
kében végzett munka haté­
konyságának fokozása.

Kétségtelen, hogy a gon­
dok között a kommunális el­
látással foglalkozó felada­
tok szerepeltek a legna­
gyobb mértékben. Vajon ke- 
veselték, vagy nem ismerték 
el a fejlődést? Nem çrrôl 
van szó, a munkát is, az elő­
rehaladást is méltányolták. 
De mutatkozott probléma 
oz erők összefogásában, a 
munka összehangolásában. 
Mindenütt a lehetőség jobb 
hasznosítását szorgalmazták. 
Politikai értelemben számos 
feladat és az ellentmondá­
sok megszüntetésén való 
munkálkodás tennivalói je­
lentkeznek.

Az egyik bányatelepi gyű­
lésen azt mondták: „ha el­
süllyedne, nem keresné sen­
ki, mert a bánya már, a ta­
nács még nem tekinti a ma­
gáénak”. Más vonatkozás­
ban gyakran hangzott el 
panasz a tanácsi fogadó­
órák iránti érdektelenségre, 
és ennek ellentéteként, azt 
sérelmezték, hogy a lakos­
ság igényei, javaslatai nem 
jutnak el a tanácsi illetéke­
sekhez. Mindezekben valami 
gond és konkrét feladat nyil­
vánvalóan meghúzódik. Ten­
nivaló jelentkezik a mozgal­
mi módszerben és a tanácsi 
igazgatási munkában is. 
Kapcsolatot kell erősíteni a 
bizottsági munka társadalmi 
feladataiban munkálkodók, 
és a lakosság, a tanács és a 
lakosság, de tanács és a 
népfront között is. Ebbe a 
közös munkába a munkások 
más szervezeteit, a szakszer­
vezetet is fokozottabb mér­
tékben be kell és be lehet 
vonni,

A közéleti érdeklődést to­
vábbra is kell tartani. Ennek 
most a legfontosabb felté­
tele, hogy a gyűlések szel­
leme a gyakorlati munka so­
rán is érvényesüljön. Az el­
hangzott feladatokról, ja­
vaslatokról és a megvalósí­
tásról pedig minél előbb, 
minél részletesebben be kell 
számolni. A megvalósított 
munkával kell érvelni. A 
lakosságot, az érdeklődőket 
új feladatokra hívni, és új 
munkák elvégzésével ösztö­
nözni.

Bánfái József

A Karbantartó Üzemben : 
.4 szocialista brigád kötött I 
szerződést, illetve vállalta a 
magasabb követelményeket. 
A feladatok között első he­
lyen szerepel a szilvási lakó­
épületek átadási határide­
jének lerövidítése és a köz- ■ 
ponti Gépüzem, műszerállo­
másának december 15.-Î át- ' 
adása.

Mit várnak
a szakszervezetben dolgozó kommunistáktól?

A testület véleménye a döntő — Párt-vb Meszesen
A Mecseki Szénbányák pártbizottságának végrehajtó bizott­

sága március 9-én, szerdán, délelőtt Meszesen tartotta ülését 
dr. Bánki Nándor titkárhelyettes elnökletével. A végrehajtó bizott­
ság munkájában résztvett Bogár József, a Megyei Pártbizottság 
tagja, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának vezető titkára. Fon­
tos témát tűzött napirendjére a végrehajtó bizottság, amikor meg­
vitatta a szakszervezeti szervek hatás- és jogkör gyakorlásáról 
készített jelentést, amelynek előterjesztője Markvart Károly, a 
szakszervezeti bizottság titkára volt.

„Hogyan ítélhető meg a vól- ' 
lalati és üzemi szakszervezeti bi- I 
zottsógok és tanácsok jogkör i 
gyakorlása? Miként töltik be 
szerepeiket a bizalmi-helyette­
sek? Valóban érvényesül-e szak­
szervezeti bizottságok hatáskö­
re? Hogyan értelmezik más és 
más szinteken a dolgozók ér­
dekvédelmét? Miként veszik ki 
részüket a feladatok teljesítésé­
ből a szakszervezetben tevé­
kenykedő kommunisták?”, -, 
ezek a kérdések nyitották meg 
a vitát a jelentés felett. A vé­
leményt nyilvánító Bogár József, 
dr. Bánki Nándor, Kárpáti Fe­
renc, Győző Jenő, Weisz József, 
Jazbinsek Vilmos a szakszerve­
zeti mozgalmi munka egyes rész­
területeire külön is felhívta a fi­
gyelmet. A végrehajtó bizott­
ság vitájában kialakult az az 
álláspont, hogy a Mecseki Szén­
bányák szakszervezeti szervei 
jól élnek vele és gyakorolják is 
hatás- és jogkörüket, amelyek 
megfelelnek a párt szakszerve­
zetekre vonatkozó határozatai­
nak és az érvényben lévő jog­
szabályoknak. Ügy értékelték, 
hogy egyes jogosítványaik gya­
korlása azonban még kívánni­
valót hagy maga után. Amilyen 
jól élnek ugyanis a szakszer­
vezeti szervek véleményezési 
jogukkal, annyira nem kielégí­
tő még a döntési jogok gyakor­
lása. Felhívták a figyelmet arra, 
hogy, amikor a szakszervezeti 
szervek jogkör gyakorlásának 
fokozott érvényesítésére hívják 
fel a figyelmet, akkor nem a 
szakszervezeti funkcionáriusok 
döntését, hanem a választott
szervnek, mint testületnek a
döntését kell érvényre juttatni. 
Hangsúlyozták, hogy az érdek­
védelem erősítésénél nemcsak 
a követelések hangoztatását 
kell érteni, hanem azt is, 
hogy az anyagi lehetőségek 
megteremtésére is mozgósítson 
a szakszervezet. Arról is szó 
esett, hogy a szociális és kul­
turális alapoknak nemcsak a 
felosztásában, hanem a fel­
használásában is döntő szava 
legyen a szakszervezeti szervek­
nek. Hibás gyakorlatnak mi­
nősítették azt — bár ez nem ál­
talános inkább egyedi jelenség, 
- hogy a gazdasági vezetés év 
közben úgymond „kész tények” 
elé állítja a szakszervezeti bi- | 
zottságot. A Mecseki Szénbá- ! 
nyáknál is megtörtént, hogy a

Párttaggyűlés Zobákon

A Mecseki Szénbányák pártalapszervezeteíben az elmúlt napokban taggyűlések zajlottak le 
Munkatársaink tudósításait a 2. oldalon közöljük. Képünk a zobáki feltáró-körletek pártszer*  

veretének tanácskozásán készült <
Foto: Barna Teréz ।

komlói és a pécsi soortkörök 
felszerelésének vásá.úsi költ­
ségeit utólag hagyatták jóvá a

Felhívás!
A Hazafias Népfront Vá­

rosi Bizottsága és a Városi 
Tanács Végrehajtó Bizottsá­
ga felhívással'.fordul a vál- I 
lalatok vezetőihez,' szakszer- ; 
vezeteihez, KlSZ-szervézetei- 
hez, a szocialista brigádok­
hoz, a város tömegszerveze­
teihez, iskoláihoz, úttörő- 
szervezetéihez és a lakos­
sághoz, hogy városunk 
szebbé és kulturáltabbá té­
tele érdekében vegyenek 
részt az 1972. évre kidolgo- 

! zott társadalmi munkaprog- 
' ram végrehajtásában.
I E cél érdekében indítjuk
; el

„tíz óra társadalmi 
MUNKÁT KOMLÓÉRT" 

j mozgalmat.
• Kérjük a társadalmi szer- 
[ vezeteket, szocialista brigá­

dokat, a lakóterületi Nép­
front Bizottságokat, tanács­
tagokat, hogy csatlakozza­
nak a mozgalomhoz.

Szívesen vennénk a mű­
szaki értelmiségtől is a 
csatlakozást, elsősorban 
olyan elképzelésekkel, vagy 
kész tervek formájában, 
amelyek egy-egy terület szé­
pítését, csinosítását, fejlesz­
tését oldanák meg az 1972. 
évi társadalmi munkaakciók 

! végzése során. E gondolatok 
; kivitelezéséhez várnánk se- 
! gítségüket.
I A mozgalomhoz történő 

csatlakozás formáiról és fel­
tételeiről a Hazafias Nép- 

, front városi titkáránál lehet 
tájékoztatást kapni. (Városi 

j Tanács, Lenin tér 4. I. eme- 
I let 9. ajtó).

Jelentkezési határidő: 
1972. március 31.

I Kérjük, hogy a jelentkező 
I vállalatok és szervek égy- 
! idejűleg közöljék a szerve- 
! zéssel megbízott személy ne- 
i vét, címét és telefonszámát, 
‘ valamint a felajánlott óra­

számokat. J

Hazafias Népfront 
Városi Bizottsága 
Városi Tanács 
Végrehajtó Bizottsága 

választott testülettel. „Felelős­
séggel gazdálkodni a szakszer­
vezetre bízott alapokkal, egy- 
idóben jól képviselni a bá­
nyászok érdekeit, mozgósítani 
a termelékenység emelésére, 
egyet jelent a hatás- és jog­
kör érvényesülésével”, — han­
goztatták. A végrehajtó bizott­
ság külön foglalkozott a szak-
szervezetben tevékenykedő kom­
munisták szerepével. Azt vár­
ják tőlük, hogy elsősorban a 
decentralizált alapszervezetek 
munkájához nyújtsanak az ed­
diginél nagyobb segítséget, hi­
szen a munka „dandárja” ott 
zajlik. Felhívta a végrehajtó bi­
zottság a figyelmet a szocia­
lista brigádokra, amelyekre a 
jövőben, különösen az üzemi 
demokrácia fejlesztésében, 
nagy feladatok ;várnak.. Befeje­
zésül , azt hangsúlyozták, hogy 
az érdekvédelem mellett nagy 
feladat hárul a szakszervezet­
re, mint a dolgozók tömegver- 
vezetére, a politikai nevelő 
munkában is. Javasolta a vég­
rehajtó bizottság, hogy a párt­
szervek is tűzzék napirendjük­
re a kérdés megvitatását és az 
eddiginél jobban ellenőrizzék, 
segítsék a, szakszervezetekbe 
küldött kommunistákat felada­
taik teljesítésében. A napiren­
den szereplő jelentést, az ész­
revételekkel kiegészítve, java­
solták felterjeszteni a felsőbb 
szakszervezeti szerveknek.

Második napirendként a vég­
rehajtó bizottság meghallgatta 
a tájékoztató jelentést, amely 
a munkásosztály helyzetéről ho­
zott KB határozat vállalati vég­
rehajtásáról készült. Egyebek­
ben személyi kérdésekben is 
döntött a végrehajtó bizottság. 
Elfogadta Rajnai Józsefnek, a 
Komlói Bányász SK elnökének, 
saját kérésére történő lemondá­
sát, társadalmi tisztségéről. Az 
ülés végén a mozgalmi szervek 
által szervezett társadalmi mun­
kák értékelése vonatkozásában 
fogadott el elvi álláspontot a 
végrehajtó bizottság.

(cs. m.)

BRIGADEREDMÉNYEK 
kossuth-banyan

Kosiuth-bánjan a brigádok kärätt 
a legjobb eredményt Gábor Sándor 
elővájó szocialista brigádja ért el 
143,7 százalékkal. Litz József brigád­
ja 140,9 százalékkal, Péntek László 
brigádja 120,8 százalékkal. Billen 
György brigádja 118,4 százalékkal és 
Dékány József 126,4 százalékkal szin­
tén szép eredményt produkáltak. A 
falazó brigádok közül Kubik Lajos 
brigádja ért el legjobb eredményt, 
107 százalékos a teljesítményük. Szin- 
ger András brigádja 105,6 százalékot, 
Hegedűs József brigádja pedig 105 
százalékot ért «I.

Élenjáróink

BÓDOG JÁNOS O.,

’ ács a Nagymányoki Brikettgyár 
Építők szocialista brigádjának 
vezetője. Brigádjának nagymér­
tékben köszönhető, hagy q Hi- 

. dasi , Brikqttgyár gépeinek 
Nagymányokra való áttelepíté­
sét és üzembe helyezését határ­
időre be tudták fejezni. Sok 
társadalmi megbízatása van: 
szakszervezeti bizalmi, beteg­
látogató, mint párttag, a KIS£- 
szervezet pqtronálója. Jó mun­
kájáért kiérdemelte 1970-ben, a 
Bányászat Kiváló Dolgozója ki­
tüntetést. 1971. novemberben a 
szocialista brigádvezetők ta­
nácskozásán Garamvölgyi elv­
társtól három nap jutalomsza­
badságot kapott. i

rcKcrvuz. vili’ivo

! kapcsolótábla-kezelő, a Nagy­
mányoki Brikettgyárban. Három 

i éves brikettmesteri tanfolyamot 
i végzett. A ll-es ezüstkoszorús 

szocialista brigád tagja. 1965- 
tői párttag, az elmúlt évben vé­
gezte el a Marxista—Leninista 
Esti Középiskolát. Szakszervezeti 
bizalmi, tűzoltó parancsnok­
helyettes. 1970-ben a Kiváló 
Dolgozó kitüntetés tulajdonosa 

1 lett.
1 Fotó: Barna
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Konzultáció:

Szocialista tudat és magatartás 
- kispolgári gondolkodás és életvitel

A KÉRDÉSFELTEVÉS 
AKTUALITÁSA

A szocialista társadalmi és 
egyéni tudat fejlesztésében mai 
viszonyaink között óriási jelen­
tősége van annak, hogy a min­
dennapi életben miképpen old­
juk meg az anyagi és erkölcsi 
ösztönzők hatékonyabb össze­
kapcsolásának kérdését, az esz­
mei harc feladatait.

Évek során a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt nagy hatósu­
garú intézkedéseket foganato­
sított, melyek hozzájárultak az 
ipari, mezőgazdasági és egyéb 
dolgozók anyagi érdekeltségé­
nek, munkájuk eredményeinek 
növekedéséhez. Ugyanakkor a 
szocialista állam által megte­
remtett anyagi ösztönzőket nem 
mindig kapcsolták és kapcsol­
jak össze ma sem a szüksé­
ges erkölcsiekkel. Pedig a fej­
tett szocialista társadalom vi­
szonyai között az erkölcsi ösz­
tönzők szerepe még fokozottab­
ban nőni fog. Ami azonban 
nem jelent a jövőben sem vala­
miféle lemondást az anyagi 
ösztönzők további alkalmazá­
sáról és korszerűsítéséről. De 
ezeknek az erkölcsi ösztönzők­
kel szorosabb kapcsolatban, 
egységben kell lenniük és sem­
miképpen nem zárhatják ki egy­
mást. Fock Jenő elvtárs mondta 
a Parlamentben megtartott gaz­
dasági aktívaértekezleten a 
következőket: „A dolgozó tö­
megek, az emberek millióinak 
tudata, tájékozottsága, hangu­
lata és szokásai, munka- és 
technológiai fegyelme, az üze­
mekben uralkodó erkölcsi né­
zetek — mind-mind anyagi erőt 
képeznek. Szükséges ezt hang­
súlyoznunk, mert ma még sok 
helyen nem látják világosan: 
a tudatformálás, a tömegpoli­
tikai és a tájékoztató munka 
- ha jól végezzük - anyagi 
erővé válik”. (Népszabadság, 
1971. okt. 23.)

A marxizmus-leninizmussal 
összeférhetetlenek azok az állí­
tások, miszerint a szegénység 
egybeesik a forradalmisággal, 
az emberek anyagi szükség­
leteinek kielégítése, a nagyobb 
munkabér, a szocialista társa­
dalom tagjai anyagi jólétének 
emelése pedig „elpolgáriaso- 
dáshoz” vezet

A szocialista társadalom épí­
tésének egyik középponti prob­
lémája az új ember kialakitása 
és az emberek tudatában és 
viselkedésében még meglévő, 
múltból származó és újra ke­
letkező csökevények leküzdése. 
A szocializmus építése nagy és 
igen nehéz feladat, melyet nem 
lehet tartósan megvalósítani, 
ha az ember nem fejleszti sok­
oldalúan önmagát. A kultúra, a 
műveltség a társadalmi tudat és 
az emberek belső érettsége nél­
kül a szocializmus éppúgy nem 
lehetséges, mint ahogy nem le­
hetséges a megfelelő anyagi- 
technikai alap nélkül sem. Er­
re Lenn hívta fel a figyelmet.

A HATALOM ÁTVÉTELE UTÁN 
Lenin többször is visszatér az 
új ember formálásának prob­
lémáira. Lenin szemben áll 
azokkal, akik azt hiszik, hogy 
a hatalom átvétele minden 
problémát megold. Hogy meny­
nyire tévednek, akik azt hi­
szik, hogy egyetlen nekilendü­
lés elég ahhoz, hogy a multat 
örökre múlttá tegye, azt min­
den alkalommal jól láthatjuk, 
amikor az új állam valamely 
konkrét és váratlan nehézség­
gel kerül szembe. A múlt nem 
halt meg egy csapásra; azt 
naponként újra meg kell ölni. 
(Lenin).

A szocialista tudat formálá­
sa hosszadalmas folyamat, a 
mindennapos élet türelmes szö­
vése. egy új arculatot öltő hu­
manitás keservesen nehéz meg­
tanulása. 1920. október 2-án, 
az oroszországi kommunista if­
júsághoz intézve szavait, Lenin 
megfontolt eltökéltségre, lépés­

ről lépésre való előrehaladás­
ra tanítja a fiatalokat.

Ez az ifjúság „gyakorlati­
lag”, a konkrét problémák meg­
oldása során, úgy tanulja meg 
a szocializmust, hogy közben 
csinálja is azt.

A „kommunista szombatok''- 
nak Lenin azért tulajdonít „óri­
ási jelentőséget”, „mert a mun­
ka termelékenységének fokozá­
sa, az új munkafegyelemre való 
áttérés, a szocialista gazdasá­
gi és életviszonyok létrehozása 
terén a munkások öntudatos és 
önkéntes kezdeményezését mu­
tatják meg nekünk”. (Lenin 
Művei, 29, 431. o.)

A TÖRTÉNELMILEG UJ 

emberformáló elemet az első 
„kommunista szombat” vasuta­
sainak a motivációi jelentették. 
Ezek az emberek elhatározták, 
hogy a szocializmust meggyö­
kereztetik az életmódban, az 
erkölcsökben, az emberek mil­
lióinak szívében, — a maguk 
módján gyakorlati bizonyságát 
adják annak, hogy a kapitaliz­
mus az embert nem örökre nyo­
morította meg. „Ez nyilván még 
csak kezdet — írja Lenin -, de 
rendkívül nagyfontoságú kezdet. 

Ez olyan fordulatnak a kezdete, 
amely nehezebb, mélyrehatóbb, 
alaposabb, döntőbb jelentő­
ségű, mint a burzsoázia meg­
döntése, mert ez a magunk 
renyhesége, fegyelmezetlensé­
ge, kispolgári önzése fölötti 
győzelmet jelenti, győzelmet je­
lent azokon a szokásokon, 
amelyeket az átkozott kapita­
lizmus hagyott örökségül a mun­
kásoknak és parasztnak. Az új 
társadalmi fegyelmet, a szocia­
lista fegyelmet akkor "és 'csakis 
akkor teremtettük meg, okkor 
és csakis akkor válik lehetetlen­
né a visszatérés a kapitaliz­
mushoz és válik valóban legyőz- 
hétetlenné a kommunizmus, 
amikor ezt a győzelmet meg­
szilárdítottuk” (Lenin Művei, 29. 
417.) <

Lenin különlegesen érzékeny 
volt mindaz iránt, ami az em­
bert emberré teszi - a többi­
hez hasonlóvá és ugyanakkor 
egyéniséggé. Amennyire figyel­
mes volt Lenin a szervezeti kér­
dések iránt, mindaz iránt, ami 
egyazon feladatra, közös terv­
re mozgósítja az emberek szí­
vét és eszét, ugyanolyan szigo­
rúan ítélte meg — mint ő mond­
ta — a kaszórnyaszellemet, a 
kispolgár erőtlen individualiz­
musát, aki azt hiszi magáról, 
hogy ő a világ közepe, de, aki 
sznob és bámész módon átad­
ja magát a túlzott elragadta­
tásnak és a legkisebb nehéz­
ség előtt megtorpan és mene­
kül. Lenin számára a szocia­
lizmus építése annyit jelent, 
mint gyakorlatilag mindenkit 
mozgósítani, aki csatlakozik 
ehhez a példa nélkül álló vál­
lalkozáshoz, amely az emberi­
ség kiteljesedését kívánja el­
érni.

A SZOCIALIZMUS

- ha helyesen építjük — fel­
ébreszti azt a nemes géniuszt, 
amely ott szunnyad minden em­
berben. Lenin illúziók nélkül, 
de szilárdan bízott a példa nél­
kül álló vállalkozásba kezdett 
munkások millióiban. Meg volt 
győződve arról, hogy egy olyan 
társadalomnak a felépítése, 
amely megszabadítja az em­
bereket az anyagi kizsákmá­
nyolástól, a kulturális és mo­
rális elnyomorodástól, várja és 
igényli azt az egyént, aki ma­
ga képes önmagát újragondol­
ni és újrateremteni a legjobb 
formában. Kell-e itt emlékez­
tetnünk orra a nagy harcra, 
amelyet Lenin a kommunista er­
kölcs megteremtéséért vívott?

(Folytatjuk)

Dr. Kiss István 
egyetemi tanár

Munkatársaink jelentik a párttaggy ülésekről : i
„Át alapszervezet jó munkájának gyökerei a jól 

működő pártcsoportok tevékenységében keresendők"
Aki mások szabad idejét becsüil, az az embert becsüli - 

jutott eszembe e már nagyon sokat hallott példamondat o Szé- 
chenyi-aknai külszíni pártalapszervezet taggyűlésén, mikor a tag­
gyűlést vezető Révész Alajos szervező titkár pontosan az előre 
megbeszélt itjőben fölállt és elfogadásra javasolta a gyűlés napi­
rendi pontjait. Ezzel, azonban még nem lenne teljes a példa­
mondat magyarázata, mivel a napirendi pontokra tett javaslat 
elfogadása után egyértelműen felhívta a tagság figyelmét: sok 
napirendi pont van, így egy-egy téma ismertetése után, mindenki 
jól előre gondolja meg mit kíván mondani, mert hosszú várakozó 
percekre nincs idő. S tette ezt a javaslatot, oly félreérthetetlen 
felszólító hangsúllyal, ami nemhogy kizárta, de konkrétan bizto­
sítékot adott a pártdemokrácia legmesszebbmenőkig történő al­
kalmazásának.

Egy-egy alapszervezeti tag­
gyűlésnek tükröznie ' kell az 
alapszervezet két taggyűlés kö­
zött végzett munkáját. Ha e 
meghatározott céllal vizsgáljuk 
és vetjük össze a december 
elején megtartott taggyűlés 

óta végzett munkát, örömmel 
állapíthatjuk meg mindjárt az 
elején: , nem szóbeszéd, hogy 
ezen alapszervezet jó munká­
jának gyökerei a jól működő 
pártcsoportok tevékenységében 
keresendők.

Az elmúlt három hónapalatt 
az alapszervezet pártcsoport­
jai nem kevesebb mint három 
dolgozó párttag felvételi ké­
relmét vizsgálta felül, tárgyalta 
meg. Különösen nagy szó ez 
most, anikor az üzemben törté­
nő munkaköri átszervezések 
miatt Széchenyi-aknán egyre 
kevesebb lesz a dolgozók szá­
ma, aminek megfelelően az 
eddigi öt pártcsoport négyre 
olvadt. Még ugyanehhez a 
kérdéshez tartozik az is, hogy 
mindhárom kérelmező a KISZ- 
alapszervezet javaslatával, va­
lamint a kérelmek pártcsopor­
tokban történt megtárgyalása 
után, azok egyöntetű ajánlá­
sával került a taggyűlés elé. 
Biztató volt hallani a tagság 
véleményét, mikor a felvételü­
ket kért dolgozók ncionáléjá- 
nak ismertetésére került sor: 
„Az elvtársat ismerjük; Együtt 
dolgozunk évek óta;,.." Az 
édesapja is itt dolgozott; Ap­
ja, édesanyja is párttag; Vele 
erősödni fog alapszerveze­
tünk ..." — és sorolhatnám 
tovább az egyöntetűen pozitív 
hozzászólásokat.

Bizalom a tagság felé, a 
tagság bizalma a vezetők felé. 
Tömören így fogalmazhatnám 
meg azt a légkört ami most 
jelen pilanatban Széchenyi-ak- 
na külszínen dolgozó kommu­
nistái között van. Az idei első

Az üzem előtt álló 
feladatokat vitatták meg
A Villamos Üzem újhegyi pártalapszervezetének ülésén elő­

ször ünnepélyesen átadták Lendvai Sándornak - akit nemrégi­
ben vettek fel tagnak - a párttagsági könyvét. Ezután egy 
munkásőr felvételéről tárgyaltak. Csurcsics Sándor régóta tagja 
az ifjú gárdának, lelkesen végzi KlSZ-megbizatását is. A tag­
gyűlés ennek és mozgalmi, munkahelyi tevékenysége alapján ja­
vasolta munkásőr felvételre.

A következő napirendként 
Varjas József felolvasta az 
MSZMP Baranya megyei Bizott­
sága végrehajtó bizottságának 
határozatát, majd Sárdi István 
alapszervezeti párttitkár ismer­
tette az első féléves munka­
tervet. A titkár elvtórs a to­
vábbiakban az üzem előtt 
álló gazdasági feladatokat 
elemezte.1

Fő célnak jelölte meg, 
hogy a Pécs-Bányaüzemben 
megindult mélyszintes műve­
lés előkészítésében ne legye­
nek fennakadások. Erre a 
Villamos üzemnek is fel kell 
készülni - mondotta —• hiszen 
az energiaszolgáltatás, a hír­
közlés elengedhetetlen kellé­
ke a termelésnek.

Éppen ezért úgy kell megterem­
teni a műszaki feltételeket, 
hogy az ebből származó üzem­
zavar a minimálisra csökken­
jen. A továbbiakban rámuta­
tott az anyagtakqrékossóg fon­
tosságára és beruházási ónké- 
ton elhangzott szempontok fi- 
gyelembevételére.

A taggyűlésen két hozzá­
szólás hangzott el. Ennek meg- 

félév gazdasági feladatai nem 
kis munkát jelentenek az ak­
nán, a párttagokra. A gazda­
sági feladatok megoldása mel­
lett, roppant nehéz emberi, 
pszichikai kérdésekkel is meg 
kell birkózniuk. És e kettős fel­
adat megoldásában úgy az 
üzem, mint a vállalat politikai 
és gazdasági vezetése, első­
sorban a kommunistáktól várja 
a segítséget. Az emberre mun­
kavégzése közben mindig nagy 
hatással van, vagy épp meg­
határozóan hat a munka cél­
ja. Ebben a tekintetben pe­
dig éppenséggel nem építő 
feladatok várnak az itt dolgo­
zókra. A 2-es szállítógép felső 
kötelének kiszerelése, And- 
rás-aknán a főkeresztvágat! 
vakakna leszerelése és konzer­
válása, Széchenyi-aknán c 7. 
és 8. szinten a lóncpólyák le­
szerelése és kiszállítása, a 9. 
szinti vakakna kiépítése bizony 
nem a legörömtelibb munka­
folyamatokat kínálja a dolgo­
zóknak. Ebben a helyzetben 
még konkrétabbon jeleitkez- 
nek közvetlenül a munkahelye­
ken, a morális kérdések. Min­
dent meg kell tenni a munka­
fegyelem javítására, az anyag- 
takarékósság további fokozásá­
ra, És ezeken a területeken a 
munkaszervezéssel együtt nagy 
feladatok várnak a párttagok­
ra.

Az elmúlt hetekben az 
MSZMP Baranya megyei Bi­
zottsága tárgyalta a Mecseki 
Szénbányák pártbizottságának 
munkáját. A határozatot Ho­
lub Ernő alapszervezeti titkár 
olvasta fel. Az ezt követő két 
napirendi ponttal: a pártmun­
ka egyes kérdéseit tárgya’ó je­
lentéssel, valamint az első fél­
éves munkalerv-javoslattol 
kapcsolatban nem hangzottéi 
vélemény, kérdés és javaslat. 
Pedig a témák ugyancsak ki­

válaszolása után a pártalap­
szervezet tanácskozása befejezte 
munkáját.

B. G.

Árultuk a petrezselymet!
Egy kicsit melegem van, rohannom kellett, az 

ördög vigye el azt a 3Í-es buszt, az is most tud 
lerobbanni. Lehuppariok a székre, kiiújom ma- 
qam. Már tart az ünnepség, itt Újhegyen, az 
üzem kultúrtermében, az óvodások énekelnek, 
ráncolnak, pici tenyerüket csapkodják egymás­
hoz, egy kis félszeg kilóg a sorból, szeme ke­
rekre nyílva néz maga körül, míg az óvónéni 
vissza nem tereli. ,

Most mar idom van körültekinteni, mindenütt 
nők, ünnepfis tartásban, néha mosolyogva a 
gyerekeken, mindenki látni akar, néhányon fel­
állnak, hiába nem jutott hely a kultúrteremben, 
sokan ’ vannak, a folyosó egy részét is le kellett 
választani, csak úgy fértek el. Az asztalokon 
csérepes virágúk, tetején a köszöntővel, a nő­
nap alkalmából... Bólintok az ismerősöknek, 
nem sókan vannak, akiket nem ismerek talán 
oda kellene menni, bemutatkozni, gratulálni, 
vagy mit tudóm éh. ..« , ., „

Kárpáti Ferenc üzemvezető beszel, szellemes 
fordulatokkal, az asszonyok. lányok mosolyog- 
n„L nekik szól, róluk szól. Aztán vége a hiva­
talos résznek, férfiak szolgálnak fél, virsli mus­
tárral egy üveg sör, elém is odarakják, mon­
dom 'is a mellettem ülő őszülő asszonynak, hogy

talán engem is nőnek néztek, azt válaszolja, ez 
a vendégnek is kijár, bajlódunk a virsli mű­
anyag héjával, az istennek sem akar lejönni.

Emelkedik a hangulat, koccannak a poharak, 
van, aki üvegből iszik, az üzemvezető harmóni- 
kazik, biztatják Rozikát, mikor kezdi a műsort, 
tavaly is ezt csinálta, úgy lett vidám a társaság. 
Nem várat sokáig magára, odaperdül a főnök- 
höz, aki most nem főnök, hanem zenész, megve- 
legeti a vállát, no ezt húzd a talpam alá, meg- 
va'L° R°zika forog, táncol, énekel...

Odaülök a KISZ-titkár mellé, hát persze, az 
alapszervezet, de nem lehet beszélgetni, nagy a 
zaj, legtöbben táncolnak, kevés a férfi, nő nőt 
^e'\ e '^e 02 senkit sem zavar, fő most a jó- 
•reáv. Mi csendesen iszogatunk, az szb-titkár, 
meg a főkönyvelő is próbál beszélgetni, áruljuk 
a petrezselymet, de nem sokáig, viszik 'az szb- 
„ar!". a főkönyvelőt, meg a KISZ-titkárt, lekerül 
° ía. °' ° nyokkendő, hiába, meleg van, engem 
L_;/,5Z(n < ■ roPluk ° csárdást, pardon elnézést,

Ae. ° tanclépést nekem még tanulnom kell.. . 
men an- es,e szállingóznak az asszonyok, 
mert nőnap ,de vagy oda, haza kell menni, főz-

• gyereket nevelni, meg készülni a holnapra .., 
(békéssy)

nálták a véleménynyilvánítást 
a körültekintő javaslattevést.

A taggyűlés befejezése előtt, 
a tagság nevében Révész Ala­
jos búcsúztatta a nvugdiiba 
vonuló Garai Gáspárt, akit o 
tagság egy szép bronzdombo- 
rítással ajándékozott meg.

A Széchenyi-aknai külszíni 
pártalapszervezetben mindig 
roppant könültekintéssel építik 
és védik a kommunisták jó hírét. 
Mi sem bizonyítja ezt jobban, 
mint az az eset, amely az egyik 
most fölvett párttaggal tör­
tént. Ö már egyszer kérte fel­
vételét a pártba, ám akkor 
nősült, s egyben lakáskérelmet 
nyújtott be az üzemhez. Épp 
ezért visszavonta párttagfelvé- 
teli kérelmét, nehogy az a vád 
érje: mint párttag akar elő­
nyöket szerezni. Egy év telt el 
a nősülés óla, s miután lakást 
kapott, isméi kérte felvételét a 
pártba. A taggyűlés egyhan­
gúlag elfogadta kérelmét, ami 
ismerve a körülményeket é-the- 
tő és magyarázható is. Am az 
alapszervezet vezetőségének az 
elkövetkezendő időben min­
dent el kel! követni, hogy a 
taggyűlésre ne a vélemény nél­
küli egyhangúság legyen a jel­
lemző.

(K. L.)

Mértéktartó, de bíráló 
taggyűlés Zabákon

Forradalmi lelkesedés, forradalmi tett. - Ez jellemezte • 
zobáki feltáró körletek pártszervezetének pénteken délután tar­
tott taggyűlését. Az alapszervezet tagjai mintha megérezték volna, 
hogy harcos lesz a tanácskozás, ezért szinte teljes létszámban
megjelentek.

A taggyűlés munkájában 
részt vett Hermusz József, az 
üzemi pártbizottság tagja, bá­
nyamester is. A Fábián László 
elnökletével tartott tanácskozá­
son Balogh Kálmán, a párt­
szervezet titkára ismertette a ve­
zetőség beszámolóját. Az igen 
körültekintő jelentés értékítéle­
tét Kaszab István mondta ki, 
amikor aláhúzta: — Javaslom, 
hogy máskor is legyen ilyen 
igényes, mértéktartó és bíráló 
a vezetőség beszámolója.

A jelentés soraiból kicsen­
dült: a taggyűlésen mindenki 
egyforma, aszerint értékelik 
vagy bírálják, hogy miként vég­
zi gazdasági és politikai mun­
káját, milyen a közösséghez va­
ló viszonya stb.

A vitában felszólalók helyén­
valónak tartották — egy-két ki­
vétellel —, hogy a pártmunkát 
elhanyagoló elvtársakat a plé­
num előtt bírálják meg. Kemé­
nyen szóltak az ellen, hogy 
egyik-másik vezető kimagyaráz­
za hibáit. Abban Vankó Fe­
rencnek volt igaza, hogy a mű­
szaki-technológiai utasításokat 
nem lehet bírálni.

Máté Imre, a Vanyek-brigád 
nevében szólt — jogosan —, 
amikor hangsúlyozta: — Olyan­

hlpeh
MŰSZAKI ÉS KÖZGAZDASÁGI 

PROPAGANDAHONAP
A propagandahónap keretében 

Komlón pénteken (március 10-én) dél­
előtt fél 11 órakor a Május 1. Mű­
velődési Központban a Magyar Op­
tikai Művek műszerkiállitásával kez­
dődött meg a propagandahónap 
rendezvénysorozata. A kiállítást Dal- 
los János, a MOM piackutatója és 
propaganda osztályának vezetője, 11 
órakor ugyanott Szabó Ferenc, a 
FÉNYSZOV elnöke A film szerepe a 
műszaki életben és a kereskedelem­
ben című tablókiállitást nyitotta meg. 
Fél 12 órakor a MOM filmbemutató­
ja következett, majd a komlói So­
pianae filmstúdió hét kisfilmjét ve­
títették. Délután 3 órakor a komlói 
ÁFÉSZ bemutatója következett, a 
Szolgáltatási és szolgáltatáspótló te­
vékenységek és azok eszközei cím­
mel. A bemutatót Pláncs József igaz­
gató-elnök vezette. Ugyancsak a Má­
jus 1. Művelődési Központban tar­
tották meg a népszerű autósok nap­
ját délelőtt 10-töl délután 5 óráig. 
A propagandahónap rendezvényscio- 
zatát Gallusz József, a városi tanács 
elnöke nyitotta meg délelőtt 10 óra 
30-kor.

— BIZTONSÁGOS MUNKA­
VÉGZÉS, Zobák-bányán az 
Erős Gergely szocialista brigád 
vállalta, hogy az első szint 
vinklinális keresztvógat fekü 
oldali részén felügyeletet tart. 
Javasolta a többi szocialista 
brigádnak is, hogy a föld alatti 
munkahelyeken egy-egy brigád 
vállaljon felügyeletet a rend 
fenntartása érdekében.

— PÊCS-BANYAÜZEMBEN, István- 
oknán a héten az előkészítő körlet­
ben Czirkcs Kelemen szocialista bri­
gádja 5 fm/nap átlagsebességet és 
32,3 cm/műszak teljesítményt ért el 
szintes vágathajtásban.

nak tartjuk magunkat, mint a 
többi brigád. Legalább olyan, 
támogatásra van szükség, mint 
amilyen a csapat lelkesedése. 
Nem értek egyet azzal, hogy a 
brigádból kizárják a szervezet­
ien dolgozókat. Neveljük meg 
őket,- legyenek ők is a szakszer­
vezetben. Beszteri József azt ki­
fogásolta — szintén elfogadha­
tóan —, hogy a március 18-i 
szabad szombati termelésre va­
ló mozgósítás először plakát 
útján történt.

Több kritikai megjegyzés 
hangzott el a felszólalások so­
rán. Ugyanúgy őszintén tárták 
fel nézetüket, mint ahogy a 
taggyűlés beszámolója is kriti­
kus szellemű volt.

A taggyűlés hangulatát Her­
musz József felszólalása adta 
leghűbben vissza: 16 éves
párttagságom alatt kevés olyan 
taggyűlésen vettem részt, mint 
amilyen a mostani." Hangsú­
lyozta, hogy aki a bírálatot nem 
fogadja el, az nem lehet igazi 
műszaki, az nem kommunista. 
Hermusz elvtárs arra is utalt, 
hogy o három előkészítő körlet 
személyi állománya jobb, mint 
bármikor.

Ez is érződött a taggyűlés vi­
tájából. V. L,
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Mi is az a körletapparátus?
Demokratikus fórum a munkahelyen

„A mozgalmat élővé kell tenni 51

A dolgozók bekapcsolása a vállalati, üzemi döntések kiala- 
Másába mélyíti bennük a tulajdonosi érzést és a felelősséget. 
Mivel a dolgozókat elsősorban az egyéni és kollektiv érdekek 
^sztetik aktivitásra, épp ezért az üzemi demokrácia nagy lehető­
det kinál a különféle érdekek egyeztetésére, a vezetők és a 
dolgozók között felmerült feszültségek vagy félreértések tisztá- 
tosára, az esetleges ellentmondások feltárására és megoldá­
sra,

Az üzemi demokratikus fóru­
mokon gazdasági vezetőinknek 
“e kell számolniuk a dolgozók 
“Ital felvetett észrevételek, ja- 
’’slatok sorsáról, az üzemi 
r®szleg, üzem, vállalat gazda- 
^°gi munkájáról, eredményeiről. 
“ demokratikus fórumok külön­
ítő formái alakultok ki üze­
meinkben, az elmúlt évek so- 
an' Van üzemünk, ahol üzem- 
'ódión keresztül tájékoztatják 
5 dolgozókat az üzemmel kap-

letre történő lebontásában csak 
a mechanikus „fogaskerék-csa­
var" feladat végrehajtás kö­
vetelték meg a munkásoktól. 
Egyre inkább nyilvánvalóvá 
vált, hogy a térképeken, íróasz-
talokon 
gépek, 
dalúan 
lósítjók

született terveket nem 
hanem nagyon sok ol- 
összetett emberek va- 
meg. S mivel a gép is

“solatos őket érintő kérdések- 
van ahol közvetlenül sza- 

Onként az üzem vezetői sze-
gyesen tájékoztatják a dol- 
9ozókat, máshol faliújságokon, 
bokátokon hívják fel az embe- 
rek figyelmét egy-egy fontos 
^ndenkit érintő problémára. 
j^lönösen a gazdasági relorm 
^vezetése óta változott meg 
° műszaki vezetés és beosztottak 
llstonya. Szinte már sehol egyet- 
in üzemünkben sem található 
°1 o módszer amikor a meg- 
^lósitandó feladatok részterü-

megköveteli a vele való foglal­
kozást, javítást, gondozást nem 
lehet figyelmen kívül hagyni a 
gépek mellett állókat sem.

Természetesen ezek a kísér­
letek nem mindig találnak egy­
öntetűen telkes fogadtatásra. 
Pécs-Bányaüzemében, ahol a 
közvetlen személyes a nagy kö­
zösség előtt történik a felada­
tok, a munkavégzés ismertetése, 
a jól dolgozók dicsérése és ju­
talmazása,' és eziránt még soha 
nem merült fel kifogás, addig 
a rosszul dolgozók figyelmezte­
tése, a bumlizók megdorgálá- 
sa, a munkafegyelem ellen vé­
tők felelősségrevonása a sér-

A teljesítmény
19,7 tonna/műszak 

Balesetmentes munkavégzés
Áprilistól üzemszerűen működik a páncélpajzsos fejtés

A magyar gyártmányú VOB- 
. . 102-es póneélpojzsos bizto- 

és a szovjet KS 1 KG típu- 
''éttárcsás jövesztőgép be- 

^ere|éséről és a kísérleti mun- 
olakulásáról már jelentést 

tank Kossuth-bányáról. Most 
°rról számolhatunk be, hogy 
97 tábla leművelése utón, 

^tasly január 10-februór 16-ig 
^tt°k’ m'^en eædmények szü- 

A fronthomlok hossza 50, csa- 
.^kifutása 80 méter volt. Az 

dolgozó bányászok mintegy 
)_|.ezer fonna szenet termeltek. 
e'lesítményük 19,7 tonna/mű- 

5<ak.

Az új fejtés, amely 90 méter 
lesz, április elsejével indul, 
ugyancsak( a 10-es telepben. 
Ennek a csapáskifutása kb. 150 
méter.

Ennek a tömbnek leművelése 
már nagyobb lélekzetű lesz, 
nyilván az eredmények is gaz­
dagabbak lesznek, a tapaszta­
latokról annak idején ismét be­
számolunk.

Vízhányó Imre

tettek névtelen és álnevekkel 
ellátott levelekben megfogal­
mazott, nem tetszésekhez ered­
ményezett.

Egy másik üzemben néhány 
éve politikai és gazdasági ve­
zetőkből alakult bizottság járta 
végig az üzem valamennyi mun­
kahelyét és beszélgetett el a 
bányászokkal. A beszélgetések 
során többen kifogásolták, hogy 
a magasabb vezetők keveset 
járnak a munkahelyekre, az 
ott felmerülő problémákat nem 
tudják megbeszélni a csapatok 
tagjaival. Sajnos erre a felme­
rült konkrét példára még a mai 
napig sem sikerült tökéletes 
megoldást találni. Ám figyel­
met érdemlő, követendő példa 
lehet az amit Zobákon valósí­
tottak meg az üzem vezetői.

Zobákon az elmúlt év során 
rengeteg energiát fordítottak a 
munka, a termelés tökéletes 
megszervezésére, a fentről és 
az alulról • áramló technikai- 
technológiai információ áramlás 
gyorsítására. E szervezeti csa­
tornák mintájára hozták létre 
a dolgozókat érintő, a munká­
sokkal foglalkozó tervek, intéz­
kedések, kívánalmak és elvárá­
sok minél tökéletesebben és 
gyorsabb végrehajtása érdeké­
ben a köleti apparátus értekez­
leteket. Mi is ez az apparátus? 
Minden hétfőn a körletek gazda­
sági, politikai és tömegszerve­
zeti vezetői megbeszélést tar­
tanak, ahol elmondják a kör­
letünkben dolgozók gondjait, 
bajait, kérelmeit. Az itt hallot­
takat a közvetlen körletvezetők 
továbbítják az illetékeseknek, 
mig a megoldott problémákat a 
közvetlen munkavezetők továb­
bítják a dolgozókhoz.

Hogy az említett formák kö­
zül melyik a legmegfelelőbb, 
leghelyesebb? Nem lehet el­
dönteni, hiszen minden üzem 
más adottságokkal, más kiala­
kult formákkal rendelkezik. Am 
lemondani a legjobb forma ke­
reséséről, a legjárhatóbb út 
megtalálásának lehetőségéről 
az üzemi demokrácia tovább 
fejlődésének tagadása lenne.

Kapu László

Újítási ankét a Puskinban
A Puskin Művelődési Házban 1972. március 3 ón, az újitóköri 

munka helyzetét felmérő ankétot tartottak. A szocialista brigádok 
klubja keretén belül megrendezett tanácskozáson Pécs-Bányaüzem 
gazdasógvezetösége részéről Szokola Ferenc üzemvezető, Szirtes 
Béla főmérnök, a szakszervezeti bizottság részéről Mendly Lajos 
műszaki fejlesztési főmérnök helyettes is jelen volt.

Hlaszni István bányamester a 
szocialista brigád klub elnöké­
nek megnyitója után Takács 
Gyula István-akna újítási elő­
adója röviden ismertette az 
újítómozgalom helyzetét, mely­
ből kitűnt, hogy

1971-ben némi javulás mu- 
tptkozik a beadott újítások 
számát tekintve, azonban 
messze elmarad az 1968-ig 
benyújtott újítások éves átla­
gától.

Beszámolója után a jelenlevők 
között vita indult a „miért" és 
„hogyan tovább" kérdésre adan­
dó válasz megtalálására, Ez a 
vita igen időszerű, hiszen az 
újítási lehetőségek jelenleg is 
határtalanok. A csökkenés oka 
sem az, hogy nincs mit jobbá, 
tökéletesebbé tenni Pécs-Bá- 
nyaüzemben, vagy bárhol. Az 
okok igen szerteágazóak. Az 
újítási kérdést következetesen 
felszínen kell tartani, s politikai 
kérdésként kell kezelni. Jelen 
gazdasági helyzetünkben nem 
engedhető meg az, hogy a ter­
melékenység, a gazdaságos ter­
melés rejtett tartalékait fel ne 
tárjuk.

Az újítások számának csök­
kenése sok esetben szemé­
lyi okokra is visszavezethető. 
Ilyen ok a rosszul értelmezett, 
vagy rosszul alkalmazott 
anyagi érdekeltség, illetve 
érdektelenség. Az anké­
ton megjelentek száma és 
összetétele is ezt bizonyítja. 
Igen kevés, hajdani „aktív” 
újító volt jelen, hiányoztak 
a szocialista brigádok kép­
viselői is.
Az újítási mozgalommal an­

nak támogatásával vállalati 
szinten is problémák lehetnek, 
erre utal az 1972. évi újítási 
feladatterv is. Az üzemek igé­
nyeinek felmérése, annak nyil­
vánosságra hozatala igen hosz- 
szú időt vesz igénybe.

A feladatterv tartalmaz olyan 
igényeket, melyek már meg­
valósultok. Az újításokra vo­
natkozó új. 1968-as szabály-

zat téves értelmezésével is 
magyarázható o csökkenések 
száma. Igaz, vitatott lehet, 
hogy hol kezdődik a munka­
köri kötelesség, de ez semmi 
szín alatt nem lehet ok arra, ! 
hogy ötletet, javaslatot dob­
jon el bárki az üzemnél.
A múlt tapasztalatai is ne- 1 

gatívan hathatnak az újító jelölt­
re. Sok olyan elfogadott és vi­
szonylag jól díjazott újítás volt, 
melyből nem lett megvalósítás, 
sőt kísérleti alkalmazása esetén I 
tökéletesen csődöt mondott. 
Van olyan újítás, mely igen jó, ; 
sok helyen lehetne alkalmazni, 
de egy fiók mélyén porosodik 
az illetékesek nem tudnak ró- i 
la. Az újítási előadók — ez 
esetben Takács Gyula és Ko- . 
dolányi Alajos — részére sincs i 
megfelelő fórum biztosítva vál­
lalati szinten. Igaz, hogy üze-"\ 
műnkben sem volt kellőképpen
felszínen tartva 
galom eddig.

Az újítások 
ideje nagyon 
3 hónapig, —

az újítási moz-

kiértékelésének 
sok esetben 2— 
esetenként még

tovább is elhúzódik, s az újí­
tó nem tudja az okát. Ez a 
jelenség is válasz az egyik 
„miért"-re.
A „miért”-re a fenti vélemé­

nyek adtak választ. Természete­
sen a meg nem jelentek véle­
ményéről nyilatkozni az ankét 
vonatkozásában nem lehet.

„Hogyan tovább?” A mozgal­
mat fel kell ébreszteni, élővé 
kell tenni. A hazai szénbá­
nyászat, azon belül a vállalat, 
illetve üzemünk gazdasági 
helyezete ismert. Fejlődé­
sünkhöz önmagunknak kell a 
gazdasági alapot megterem­
tenünk minimális anyagi be­
fektetéssel. Ez csaknem ki-

gelt feltétlenül helyes az at 
igény, miszeiint az újító kapjon 
részleges tájékoztatást az elbí­
rálóktól. A részletesen adott 
magyarázat sok vitát elkerül­
hetővé tenne, amit esetleg egy 
rosszul fogalmazott mondat 
okoz.

Újítóköri bizottságot kell lét­
rehozni, s munkatervet készí­
teni. A munkatervben szereplő 
összejövetel idejét és a tárgya­
lásra kerülő témakört időben 
nyilvánosságra kell hozni.

Az újitóköri értekezletek ne 
legyenek hosszúak, unalma­
sak, mert nem lesz vonzó. 
Egy időben történt mozgósí­
tás sok jelöltet tud aktívvá 
tenni. Az elfogadott újításo­
kat az alkalmazás során fi­
gyelemmel kell kísérni, annak 
eredményét nyilvánosságra 
kell hozni Az újító az anyagi 
megbecsülésen kívül, méltó 
az ilyen irányú erkölcsi meg­
becsülésre is.
Az újítások elbírálásánál kö­

vetkezetesen kell ügyelni arra, 
hogy az újítás, és nem az újító 
legyen elbírálva.

A Mecseki Bányász hasáb­
jain közölt újítások leírása mű­
szakilag konkrétabb legyen, 
mert a rövid, címszerű ismer­
tetés esetleg eltakarhatja a lé­
nyeget. Az ankét összehívásá­
val az újító mozgalom fellendí­
tése érdekében ismét megindult 
az előrelépés, továbbhaladni 
azonban csak a megfelelő szer­
vezés, irányítás valamint a tá­
jékoztatás következetes vitele 
mellett lehetséges.

Ehhez azonban feltétlen szük­
séges a szocialista brigádok, a 
műszakiak összefogása, vala­
mint az eddiginél jobb vállalati 
támogatási.

TÔTH ÁRPÁD 
versenyfelelős 

Pécs-Bányaüzem

zárólag termelékenység

A magas teljesítmények 
ha ett külön említést érdemel, 

° kísérleti fejtés beszere- 
neSt°{. ° kiszerelésig, sérülés 
^.lörtént! Ez még inkább di- 
nvé az°kat a műszakiakat, bá- 
”°kat, szerelőket, akik itt 

b^'^kodtak — emelte ki Ge­
lai György bányamérnök, vál- 
stakrefl< m^sza''i osztályának 

" a jövesztési mód előnye 
teljesítmény nö- 

9®sen s-"16"6,“ h°9y lénye­
lés v-i ,?nnyebb a bányaműve- 

'küszöböli az eddig is- 
héz ’ eltolános használat, ne- 
'«jtők.i °’ erők'fejtést igénylő 
Az „ opocsos tevékenységet. 
taka^-60 mur|l<0 csupán o be- 
l'ödt2.°S^a és a hidraulika mű- 

_ ^es.ere irányul.
^ánvn?'9,-JeJenle9- o hagyó- 
l'onth ell°r°ssal, 100 méteres 
Joo°mokbó1, 
lüní^0 l°nna szenet termel- 
és M az új jövesztéssel 
ha b!itosilással, 90 méteres 

"Ihomlokú fejtésből, átlago- 
° 1000-1200 tonna várható

maximálisan

Gerber elvtárs, 
UerJd így folytatta: - Ez a si- 
kÿ.~ K°isuth-bánya vezetőinek 
Zet&e alapián — a vállalat ve- 
rne',. °rra ösztökélte, hogy a 
tés ev° ö0 folyóméteres tej- 

megfelelő pajzsfejtést 90 
tűn//'6 e9észítse ki. így kötöt- 
Szénk ,szerz°dést a Várpalotai 
höna Mayákkal. Még március 
a^ó f ° újabb 35 tagból 
^onai1103'1^ berendezést szál- 
menA , első nyolc tag máris 
be// ' Komlóra. Bánya- 
hvrnlnï'^itâsc' és az új front- 
Brondtf>-,Va,°. 5zereléss - 
^tasit^ .° főmérnök 25-ös
" 'Halve leírása szerint
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Zárszámadás a bányászszövetkezetnél
390 tag társult

A komlói Vájártanuló Intézet nagytermében 
tartotta 1971. évi zárszámadási taggyűlését a 
„Dobó Katalin" kerttársulás. Az elnökségben 
helyet foglalt többek között dr. Szamosközi 
László, a SZOVOSZ osztályvezetője, Pál József, 
a Városi Tanács Mezőgazdasági és Élelmezés­
ügyi Csoportjának vezetője, a MÉSZÖV és a 
helyi ÁFÉSZ Igazgatóságának képviselői.

Az elmúlt év munkáját Németh Rezső, a tár­
sulás elnöke ismertette. Mint a beszámolóból 
megtudtuk, a bányászokból alakult kerttórsu- ’ 
lás - a komlói másik két társulás tagjaihoz ha­
sonlóan — az aszályos időjárás ellenére ered­
ményesen kertészkedett. Előnyt biztosított szá­
mukra az a tény, hogy gazdálkodási területük 
egy részét közművesítés folytán öntözni tudták. 
A 390 fős tagság a zöldségszükséglet jó részét 
— ki-ki a bérelt 150 négyszögöles területén — 
megtermelte. Egyes cikkekből, főképp szamócá­
ból, a többlettermést az ÁFÉSZ zöldségbolt-
jain keresztül értékesítették. Az elnöki beszá­
molóból kitűnt, hogy a műtrágya, a növényvé­
dőszer, a szervestrágya beszerzése közösen tör­
tént.

A gazdasági segítségnyújtáson túl gondoltak 
a tagság szakmai képzésére is. így az ÁFÉSZ 
közbenjárására o MÉSZÖV és a Megyei Tanács 
szakelőadókat biztosított a téli oktatáshoz. Az 
előadások a zöldségtermesztés, szőlészet, gyü­
mölcstermesztés, kisállat- és sertéstenyésztés 
témaköréből hangzott el.

Az elnök ismertette terveiket is, mely szerint 
a jövőben a fóliás zöldségtermesztést fokozato­
san bevezetik, közös palánta és gyümölcsfa 
szaporítóanyag beszerzését tervezik. Amennyi-

kisgépek és szerszámok beszerzését, a terme­
lés eredményesebbétételére.

Gondjaik közt említették, hogy nem kapható 
megfelelő mennyiségű (100-150 öles) kisterü- 
letekre kiszerelt műtrágya és növényvédőszer, 
omit maradéktalanul felhasználhatnának, mivel 
ilyen részletek - főleg mérgező vegyianyagok - 
tárolására a városi bérházakban nincs lehető­
ség és ezek tárolása a szerszámoskamrákban 
sem biztonságos.

Dr. Szamoskor! László, a SZOVOSZ osztály­
vezetője elmondotta, örömmel tett eleget a 
kedves meghívásnak, mert látja, hogy a tag­
ság önerőből igyekszik nehézségeit megoldani. 
Kitűnőnek mondotta a helyi szervek és a tag­
ság kapcsolatát, szerinte ez segítette elő az 
eddigi dicséretes eredményeket. Továbbra is fi­
gyelemmel kísérik a komlóiak ezirányú tevé­
kenységét és a lehetőségekhez mérten a kért 
támogatást megadják. Tájékoztatta a tagságot, 
hogy a kormányzat a mezőgazdasági társuló-

ben további földterületet kapnak, úgy 
tapasztalatok alapján közös hibrid 
meggy-telepítést <s végeznek.

A beszámoló tolmácsolta a tagság 
tét a város vezetői felé, akik lehetővé

a hidasi 
sövény-

köszöne­
tették a

15—20 éves bérleti szerződések megkötését, ez­
zel termelési biztonságot teremtettek. Köszön­
ték oz ÁFÉSZ igazgatóságának és szakappará­
tusának a termelésszervezés, az oktatás és fel­
vásárlás terén nyújtott eddigi támogatóst. A 
SZOVOSZ és MÉSZÖV képviselőit arra kérték, 
hogy mezőgazdasági kisüzemi szakkönyvek be­
szerzésében, esetleg könytár létesítésében le­
gyenek segítségükre, hogy ezzel is tovább bő­
víthessék szakmai ismeretüket. Tegyék lehetővé

sok és tagjaik részére kisgépvásárlás esetén 
47% állami támogatást ad. A társulások tagjai 
növénytermesztés esetén 24 ezer forint nettó 
jövedelemig adómentesek, ha az alapszabály­
ban vállalt kötelezettségüknek eleget tesznek. 
Kérték az AFÉSZ-t, hogy a SZOVOSZ VII. kong­
resszusa határozatának szellemében irányítsa a 
tagság termelését, órufeleslegét továbbra is 
szervezetten vegye át. A tagság pedig, ha ér­
tékesíteni akar, egységes árut, azonos fajtákat 
termeljen egyes zöldségféleségekből. Távlati 
termelési irányzatnak a fóliás zöldségtermesz­
tést, gyümölcstermesztés területén a cseresznye, 
meggy, bogyósgyümölcs termesztését határozta 
meg.

Nagyra értékelte a tagság szakmai képzé­
sét. „Lépést kell tartani a korszerű tudományos 
fejlődéssel, ezek ismeretében lehet csak ered­
ményes kisüzemi termelést folytatni".

A MÉSZÖV és az ÁFÉSZ képviselői további 
támogatásukról biztosították a tagságot, közöl- 
ték, igyekeznek a szakkönyvtár létesítését mie­
lőbb megoldani, az ÁFÉSZ pedig a mezőgaz­
dasági szerszámok és kisgép beszerzését he­
lyezte kilátásba.

Reméljük, a kezdeti sikereket további ered­
ményes termelés és vele a város jóbb zöldség­
ellátása követi, példájuk másutt is követésre 
talál. Cserhalmy Pál

emelésével érhető el. A meg­
lévő eszközök tökéletesítésé­
re és fejlesztésére kell töre­
kednünk a magasfokú mun­
kaszervezés mellett.
Szocialista brigádjaink képe­

zik termelésünk gerincét. A min­
dennapi munka során igen sok 
ötlet, javaslat születik, s hal 
meg szinte egyidőben. A moz­
galom felszínen tartása, követ­
kezetes propagandája a mű­
szaki patronálok bevonásával 
ezt a tényezőt kizárhatná, A 
műszaki patronálok szerepe és 
jelenlegi tevékenysége sok fó­
rumon vita tárgya. A papíron 
lefektetett sokrétű műszaki és 
brigádélet tényleges megvaló­
sítása, az arra irányuló követel­
mények időszerűek.

Ha a jövőben nemcsak 3—4 
patronáló lesz jelen egy ál­
talános, gazdasági növeke­
désre irányuló ankéton, (61- 
bői!) és ha a tömegtermelés­
ben érdekelt részlegek veze­
tői is jelen lesznek, akkor 
nagyobb számú érdeklődésre 
lehet számítani a jövőben.
A megfelelő érdekeltségű bá­

zis kialakulása nélkül a moz­
galom fellendítése szinte elkép­
zelhetetlen. Az aktivizálás érde­
kében megfelelő propagandát 
és tájékoztatást kell kifejteni. 
A megoldásra váró feladatokat 
a feladatterv, valamint a folya­
matosan felkerülő problémák 
alapján rendszerbe kell foglalni, 
s szakbizottságokat kell létre­
hozni az újítókörökön belül. 
Ezek a bizottságok külön téma­
körök szerint foglalkozzanak az 
újítással. Az újítás elbírálása-

Rádiótelefon 
a bányában

Jakutföldül! az Északi Fizikai-Mű­
szaki Kutatóintizet a novosziblrszkl 
Bányászati Kutatóintézettel közösen 
a rádióhullámok föld alatti terjedé­
sét vizsgálták, a fagyhatár kötelé­
ben. A kísérlet célja az volt, hogy 
megbízható összeköttetést létesíthes­
senek a mélyben dolgozók üzenő- 
zavar, vagy baleset alkalmával.

A felszínnel a kapcsolatot jelen­
leg vezetékes telefonnal tartják, 
amely bizonyos esetekben megsza­
kadhat. A rádióhullámok föld alatti 
terjedését viszont kevésbé ismerték, 
A szangari szénbányában lefolyta­
tott kísérletek során megállapítot­
ták, hogy a —2°C hőmérsékletű ho­
mokkő meddőben 400 méter távol­
ságra hatolnak a rádióhullámok, 
érthető beszédet közvetítve.

A sikeres kísérlet alapján kidol­
gozták az olyan rádiótelefonok 
konstrukcióját, amelyek a Távol- 
Észak körülményei között is meg­
bízhatóan üzemelnek a bányákban. 
Az illetékesek sorozatgyártásra aján­
lották.

kor

ss

a félreértés elkerülése vé­

- KÜLDÖTT KÖZGYŰLÉS. Az 
Országos Magyar Bányászati 
és Kohászati Egyesület Mecseki 
Csoportja március 16-án dél­
után a Mecseki Szénbányák 
igazgatóságának nagytermében 
küldött közgyűlést tart. A köz­
gyűlés programjában szerepel 
a jelölő bizottság kijelölése, 
Radó Aladár titkári beszámo­
lója az elmúlt három év mun­
kájáról, Garamvölgyi Jánosnak, 
a Mecseki Szénbányák igazga­
tójának tájékoztatója a vállalat 
IV. ötéves tervének feladatai­
ról, valamint az új tisztségvise­
lők megválasztása.

Aknászképzés
Jelentkezni lehet!

A Levelezők Bányaipari Aknászképző Technikuma az 1972 73- 
tanévben Pécsett is indít I. osztályt. Jelentkezni lehet 1972.

június 15-ig, hétfőtől péntekig, reggel 8 órától du. 4 óráig Pécs, 
Székesfehérvár utca 4. szám alatt a Vegyipari Technikum irodjá- 
jában.
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Jubileum
Tizenöt év a történelemben vajmi keveset 

számit. Bár a huszadik század felgyorsult idő- 
rendszerében többet jelent, mint az elmúlt szá­
zadok bármelyikében, mégsem lehet azt monda­
ni, hogy ennyi idő alatt nagy változások menné­
nek végbe. Még akkor sem, ha elismerjük a 
fejlődés szükségszerűségét, a tagadhatatlan 
eredményeket.

Az ifjúsági mozgalom nemrégiben ünnepelte 
ötvenéves jubileumát. Akkor, az emlékezetes ün­
nepségsorozaton a mozgalom kezdetétől napja­
inkig értékeltünk, az 1918. december 30-án meg­
alakult, a magyar ifjúság élenjáró képviselőit 
tömörítő Kommunista Ifjúmunkások Magyaror­
szági Szövetségétől a mai Kommunista Ifjúsági 
Szövetségig. A magyar fiatalok a kezdettől fog­
va részt vettek a munkásmozgalomban és vál­
lalták a harcot mind a Horthy-fasizmus mun- 
kásnyomoritó korszakában, mind a felszabadu- 
'ást követő, új rendszert építő időszakban.

Most újból nevezetes jubileumhoz érkeztünk: 
a KISZ megalakulásának 15. éves évfordulójá­
hoz. Az ellenforradalom fegyveres leverése után 
a párt 1957. március 21-én a Tanácsköztársaság 
évfordulóján életre hívta ezt a szervezetet. Nem 
volt könnyű feladat sem a szervezés, sem pedig

a még elevenen élő, a fiatalok körében igen 
nagy kárt okozó ellenséges nézetek visszaszorí­
tása. Sokan kételkedtek a lehetőségben, sokan 
nem bíztak akkor a sikerben. A párt nem vé­
letlen támaszkodott azokra, akik kezdettől fog­
va részt vettek az ifjúsági mozgalomban, ta­
pasztalataikkal, elvi szilárdságukkal már a meg­
alakulásnál igen jelentős bázist alkottak. És ha 
a mostani helyzetet vizsgáljuk, a KISZ megnö­
vekedett erejét, az ifjúság körében elért tekin­
télyét tapasztalhatjuk, ami nem kis mértékben 
az első szervezőknek, aktív politikai munkások­
nak köszönhető.

Az ifjúsági szervezet célja nem változott. Alap­
vető feladata, hogy új harcosokat neveljen a 
munkásosztály élcsapatába. Hogy szervezzen, 
mozgósítson a politikai-gazdasági-kulturális cél­
kitűzések megvalósítására, hogy fiatalos lendü­
lettel küzdjön a maradiság, az elvtelenség, ön­
zés ellen; hogy a szocialista társadalom új em­
berének jellemvonásait kifejlessze; hogy közös­
ségi életre nevelje a fiatalokat és bevonja őket 
az alkotó munkába, a demokratikus közéletbe. 
Ennek a sokrétű munkának a most jubileumát 
ünneplő szervezet maradéktalanul eleget tett

b. g.

Tanfolyam
Tanfolyamot rendeznek a 

szakszervezeti bizottság ifjúság­
felelősei részére március 13-tól 
15-ig a komlói munkásszállón. 
A tanfolyam témái között szere­
pel az 1971-ben végzett munka 
értékelése, az 1972-es év felada­
tainak megbeszélése, az ifjúsá­
gi törvény ismertetése, a bérkér­
dés és a bérgazdálkodás, a 
KISZ és a szakszervezet közötti 
munkakapcsolat formái és az 
ifjúsági felelősök munkamód­
szereinek további fejlesztése. A 
tanfolyam végén a hallgatók ta- 

, lálkoznak a vállalat politikai és 
gazdasági vezetőivel.

A Magyar 
Tanácsköztársaság

KISZ- 
szervezeteink 

életéből
VILLAMOS ÜZEM *

A komlói Péter Henrik KISZ- I 
alapszervezete társadalmi mun- , 
kában vállalta, hogy a Szilvási 
Általános Iskola hangosbemon- ; 
dóját felszerelik. Február 14-én 
kezdték el a munkát, eddig 141 
órát teljesítettek. Az itt végzett 
társadalmi munkaakcióban a 
legtöbbet (30 órát) Kovács Jó- 1 
zsef és Váradi Károly végzett. ' 
Ez az alapszervezet nyerte 
egyébként a hónap elején meg- j 
hirdetett sakkversenyt.

SZÉNELOKESZITÖ ÜZEM

A KISZ-alapszervezet szerző­
dést kötött az üzem vezetősé­
gével, amelyben a fiatalok vál­
lalják társadalmi munkában a 
csillék takarítását. Részletes 
tervet dolgoztak a Gagarin úti 
Általános Iskola úttörőcsapatá­
val. Együttműködésük nem új- 
kelatű, régóta kapcsolatban 
vannak az iskolával, segítik az 
úttörők munkáját. A Kommunis­
ta Ifjúsági Szövetség megala­
kulásának 15. évfordulójára 
március 12-én vetélkedővel egy­
bekötött családi estet tartottak.

KOSSUTH BANYA

Kiváló eredménnyel dolgoz­
nak Kossuth-bányán az ifjúsá­
gi szocialista brigádok. A Mol­
nár György vezette brigád feb­
ruár havi tervét 130,4 százalék­
ra, Lovai István brigádja 125,2 
százalékra, Fodor Mihály bri­
gádja 113,5 százalékra és a 
Császár Sándor vezette fejté­
si brigád 102,4 százalékra tel­
jesítette.

Asztalitenisz--és sakkverseny- 
nyel indították március 11-én a 
KISZ Központi Bizottság felhí­
vása nyomán az „öt karika — 
öt verseny" mozgalmat.

Huszonkét gyereknek rendez­
nek névadót Kossuth-bánya kul­
túrtermében március 18-án.

A KISZ MECSEKI SZÉNBÁNYÁK 
BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

dicsőséges 133 napjáról, az 
orosz és a magyar proletárforra­
dalom összefüggéseiről emléke­
zik meg a Fáklya március 19-én 

; megjelenő 6. száma, amely — 
1 hagyományainak megfelelően — 
1 sok népszerű tudományos infor- 
i mációt is közöl a szovjet tu­

domány és technika érdekessé- 
1 geiről. így például arról, ho­

gyan használják fel az egyre 
csodálatosabb teljesítmények­
re képes számítógépeket az or- 

' vosi diagnózis felállításában.
Ki a családfő? címmel szóra- 

‘ koztotó formában — statiszti­
kai adatok felhasználásával - 
a nőknek a családban megvál­
tozott szerepét állítja reflektor­
fénybe. A Fekete pókháló cí­
mű írás leleplezi az izraeli tit­
kosszolgálat gátlástalan üzel- 

; meit, együttműködését az im- 
j perialista hatalmak kémszer- 
I vezeteivel. Ezúttal is sport, ke­

resztrejtvény, humor, divot szí- 
- nesíti gazdagon illusztrált szá­

mot, amely tanulságos szóra- 
i kozást ígér olvasóinak.

A GYŐZTES CSAPAT

A VÎ. csertetői emléktúrán Pécs-Banyaüzem csapata lett az első. Az emléktúra történetében har­
madjára győztek, ezzel végleg elnyerték a kupát. Képünkön a győztes csapat. Foto; Barna

A Lovai-brigád felhívásához 
csatlakozva március 13-tól 21- 
ig jubileumi hetet hirdettek 
meg. Mindennap hangos hír­
adón keresztül közlik az ered­
ményeket.

Március 21-én fotókiállítást 
nyitnak a felolvasóban. A kiállí­
tás témája: Kossuth-bánya tör­
ténete.

Ünnepi nagygyűlést rendez­
nek március 23-án. Itt megem­
lékeznek a KISZ 15 éves és a 
Tanácsköztársaság 53. évfordu­
lójáról. Az ünnepség utón ven­
dégül látják a mozgalomban 
15 éve tevékenykedő fiatalokat.

ZOBAK-BANYA

Zobák-bánya KISZ-szervezete 
március 25-én a Május 1. Mű­
velődési Házban családi estet 
rendez.

Ismerd meg megyédet!

Induljunk el a Dömörkaputól I 
nyugat felé. Erdei, eléggé me- ! 
redek kaptatón a Kiss József 
kilátóhoz érünk, a Misina tete- ; 
jére. Innen lejtőkön és emel- I 
kedökben gazdag félórai gya­
loglással a Tubesen vagyunk. 1 
A Tubes 612 méter magas csú- ' 
csőn lévő János-kilátórál párat- j 
lan körképben gyönyörködhe- j 
tünk. A város teljes pa- | 
norámája, a Mecsek er­
dőrengetege, amely a leg­
élénkebbtől a haragoszöl­
dig minden árnyalatát ma­
gában foglalja - a Hegyhát 
legtávolabbi zugáig és a Drá­
ván túli homálybavesző hegyek 
leheletfinom kontúrjáig katan- 
dozhat tekintetünk. A Tubesről 1 
lejtős úton a Lapisi vadászház- : 
hoz érünk, melynek közelében 1

A KISZ által szervezett 
társadalmi munkákról

Az önkéntességen alapuló társadalmi munka a KISZ 
történetében mór komoly hagyományokkal rendelkezik. 
A társadalmi munkaakciók céltudatos, ésszerű szervezése, 
beépítése a legkülönbözőbb akciókba vaúozatianul idő­
szerű és jelentős feladat.

A társadalmi munka olyan tudatos, hasznos tevé­
kenység, amely közvetlenül az egész társadalom vagi 
egy kisebb közösség érdekeit szolgálja, összehasonlítva 
bármely termelési mozgalmunkkal, a társadalmi munka 
az, amelyben a fiatalok és idősebbek számottevő töme­
geit a leggyorsabban lehet bekapcsolni, és amelyeknél a 
közös munka eredményei közvetlenül, jól kimutathatóan 
jelentkeznek. Jelentős a más termelési mozgalmak sike­
rességének szempontjából is.

A társadalmi munka egyrészt a szocialista erkölcs 
kialakításának eszköze, erősíti a kollektív szellemet, a 
munka megbecsülésére, egymás és a társadalom iránti 
felelősségtudatra és áldozatvállalásra neveli a fiatalokat 
Másrészt, az ilyen akciók nyomán óriási erő jön létre, 
mellyel a népgazdasági, a vállalati és üzemi tervek tel­
jesítését, a szociális, a kulturális létesítmények megvaló­
sítását segítik elő.

A KISZ által szervezett társadalmi munkaakciókbon 
nemre, korra és szakképzettségre való tekintet nélkül bár­
ki részt vehet. Igen szép példáját említem, a kommunista 
műszakok dicséretes példáját, ahol a fiatalok és idősek, 
fizikaiak és műszakiak immár két éve derekasan példát 
mutatnak. A brigádnaplók órákban, és az elvégzett 
munka rögzítésében maradandóan örökítették meg « 
nagyszerű, közös összefogás példáját. S már most ké­
szülünk, minden szinten április 22-ére, az újabb bizonyí­
tásra. „ ,

A termelést segítő társadalmi munka jelentősen es 
közvetlenül segítheti az üzem előtt álló gazdasági fel­
adatok megoldását, másrészt a KISZ-szervezet anyagi 
eszközeit is növelheti. A KISZ kérje az üzemvezetést, 
jelölje meg a soron következő feladatokat, hogy azokra 
időben fel lehessen készülni. A munkák elvégzése előtt 
a KISZ-szervezet feltétlen kössön szerződést az üzemmel, 
a 600/19/1970. PM. VI. sz. számviteli közlemény szerint

Társadalmi munkát természetesen csak a munka­
rendben megállapított munkaidő letelte után, szabad 
időben, vagy munkaszüneti napokon, a túlmunkára vo­
natkozó előírások betartásával lehet végezni. A KISZ ré­
szére, a szerződésben rögzített, s az elvégzett munkát 
elismerő pénzösszeg kifizetése az átlagbér-színvonalot 
nem terheli. Fontos követelmény a munkavédelmi szabá­
lyok betartása, a munkavégzés ideje alatt szakképzett 
műszaki vezető felügyeletének biztosítása.

A KISZ színvonalas szervezeti-, politikai munkájának 
végzésekor anyagi kiadások is felmerülnek, s ezekhez ° 
társadalmi munkából befolyt pénz felhasználható. Fel­
használható a szervezeti élet • feltételeinek biztosítására, 
felszerelések vásárlására, bel- és külföldi utak szervezé­
sére.

Köszönettel tartozunk mindazoknak okik a KISZ-szer- 
vezeteink eddig szervezett társadalmi munkaakcióinok 
feltételeit biztosították akik szervezték, akik derekasan 
végrehajtották, s akik elvégezték eddig is elismerték- 
Kérjük, hogy így történjék ez a jövőben ismert társadalmi 
munka az, amit a KISZ szervez, értékben órában társadal­
mi hasznosságban egyaránt. ----

Klepah Ottmar
a KISZ vállalati bizottságának 

titkára

Nyugat-európai utazás
A KISZ Központi Bizottságá­

nak Művészegyüttese a közeli 
napokban nyugat-európai tur­
néra indul. Fellépéseik színhe­
lye : Stuttgart, Brüsszel, Párizs, 
München és Bécs lesz.

Az a kitüntetés érte a Mecse­
ki Szénbányákat, hogy Klepah 
Ottmár, a KISZ vállalati bizott­
ságának titkára képviseli az 
iparág fiataljait és elkíséri út­
jára a KISZ KB Művészegyüt­
tesét.

— Örülök az utazásnak, an­
nak, hogy rám esett a válasz­
tás, s mégis nehezen válók meg 
erre a két hétre a KlSZ-bizott- 
ságtól, — mondja Klepah Ott­
már. — Ezen időszakban ünnep­
li a KISZ, újjászervezésének 15 
éves évfordulóját, s igen tar­
talmas. sokrétű programmal ké­

szülnek megünneplésére 
szervezeteink. Egyúttal kösz^, 
tik azokat az elvtársakat, 
1957-től tevékenyen részt *ei' 
nek az ifjúsági szövetség tt>űJ 
kájában. Ot évvel ezelőtt, °, 
éves évfordulón kitüntetési 
népségét és családi estet 
veztünk bizottsági szinten., 
lyen a kitüntetettek, a titkár0, 
bizottsági tagok és aktívig 
vettek részt. A mostani 15 
évforduló tiszteletére, mófc'. 
24-re, hasonlót szervezünk- 
vánok sikeres ifjúsági ünneP 
két. Kívánom, hogy a jövőP" 
is aktívan vegyék ki résről 
az ifjúsági szövetség előtt ®. 
feladatok megoldásából, 
szén ezek a feladatok se^1"’ 
vei sem kisebbek az eddi9'er 
nél, sőt minőségileg, tartó1'" 
lag nagyobbak!

Kirándulás az abaligeti cseppkőbarlanghoz
az egykori tűzjelző őrtornyot, a 
római castrum romjait láthat­
juk. Lapis után ismét változatos 
hegyiúton a hegygerinc nyugati 
oldalán Vágot-pusztára érünk. 
Itt elhagyjuk a kettes, sárga 
sávjelzésű utat, hogy az ötös, 
zöldsávos úton a Lóri-vadász- 
házhoz juthassunk, ahol üde 
forrás és gyepszönyeg kínál pi­
henést, — hogy azután újult erő­
vel folytassuk túránkat. Vizfö 
örökké locsogó forrása mellett 
Orfűig. Ortű kicsi község a 
nyugati Mecsek hajlatában In­
nen a műút szerpentin vonalán 
haladva elérjük útunk célját: 
az abaligeti barlangot.

A barlang nyílását vasrácsos 
kapuval zárták le, - oz 500 
méter hosszú földalatti üreg

i sötétjét ajánlatos tapasztalt ve- 
I zetővel végigjárni.

Az abaligeti cseppkőbarlang- 
ról Kölesy Vince irt először is­
mertetőt a Tudományos Gyűj­
temény 1820. évfolyamában. 
Mattenheim József molnár fe- 

j lesége fedezte fel a barlan- 
I got 1768-ban. Ma is megálló- 
I pithatjuk, hogy cseppköves bar- 
I lang, bár a cseppkövek az idők 
I folyamán letöredeztek. A Kö- 
! lesy-féle barlang leírásában 

szereplő cseppképződmények- 
I ben, tehát, fájdalom, — ma 
I már nem gyönyörködhetünk. 
' Érdekesebb cseppkövei voltak: 
; korona, függőhíd, ferde torony, 
I Mária-szobor, dóm, függöny, 
, sírkő, könyvtár, stb.

A nagydómnak nevezett üreg- 
i ben falak és lépcsömaradvá-

nyok is vannak, amelyek min­
den bizonnyal ember munkái­
nak tülajdonithatók, tehát ré- 
ges-régen itt volt a barlang be­
járata. Talán az ősember hú­
zódott ide az időjárás viszon­
tagságai elől, vagy az ellen­
ség elöl menekülők találtak 
védelmet a barlang természet­
alkotta óvóhelyén.

Az említett lépcsők és falak 
ember munkájára vallanak, - 
nem cseppkövek maradványai, 

' sem pedig a barlangi patak év­
százados munkája. A jelenleg 
ismert (már bővitették) 500 mé-' 
ter hosszú barlang végében lé­
vő úgynevezett „pokol torkán" 
erünk a kis barlangtóhoz, ame- 

; lyet elzár a tető sziklakérge, 
I de ez a tó tovább is folytató-

A barlangi patakban j 
tóban különleges állatkák- 
vakrákok élnek. Ezek a 
rány. élőlények az évezrede**  a 
tétség következtében idoNu -. 
környezetükhöz és vakon 
letnek, szemidegeik teljesen
csökevényesedtek.

Pécs és környéke 
szép vidék. Van itt min^ 
ami kellemes és gyönyörköd 
tő. Sikonda langyos, szén* a\ 
vize, a kénes, meleg 
fürdő, Harkány, a kölyúk1 j 

abaligeti barlangok, a ; 
gyomrában korunk éltetője1 
szén ... Vannak kristályig 
forrásai, csobogó patakjai ■'

Itt vannak a közelünkben- 
togassuk őketl

Dr. Kovács
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À szovjet 
fiatalok 
életéből

KISZ politikai oktatás
Sokoldalú marxista képzés

Az ország 
ifjú gazdái

; A fiatalság szerepe a szovjet 
élet minden területén megnö­
vekedett és nincs olyan gazda­
sági, vagy társadalmi tevékeny­
ség, amelyből az ifjúság ne ven­
né ki részét.,

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csában, a köztársaságok par­
lamentjeiben és a helyi állam- 
hatalmi szervekben több mint 
félmillió a 30 éven aluli képvi­
selők, tanácstagok száma. A 
gazdasági kulturális és társa­
dalmi élet különböző területeire 
évente több mint másfél millió 
fiatal diplomás szakember kerül. 
Különösen sok a fiatal az 
iparban, gyakorlatilag minden 
harmadik mérnök közülük kerül 
ki. A Szovjetunió 100 legna­
gyobb ipari építkezése fölött az 
ifjúság védnökséget vállalt.

Egy új oktatási év előkészí­
tése, szervezése, és az oktatá­
sok lebonyolítása, minden év­
ben nagy feladatot ró a KISZ 
alapszervezetek vezetőségeire 
és a propagandistákra. A KISZ 
oktatás tömegpropaganda mun­
kánk egyik legáltalánosabb és 
legsokoldalúbb ágazata, a KISZ 
kommunista jellegének erősíté­
sét, a maxista-leninista világ­
nézet kialakítását szolgálja, és 
hatása érezhető az alapszerve­
zetek egész tevékenységében.

Hogy a KISZ politikai oktatás 
jelenlegi helyzetét megismerjük, 
először nézzünk néhány adatot: 
Oktatási formában: Ifjúsági elő­
adássorozat 12 csoport 348 fő, 
politikai vitakör (ipari tagozat) 
11 csoport 287 fő, fáklyavivők 
kör 2 csoport, 38 fő, marxista 
vitakör (nemzetközi kérdések ta­
gozat) 3 csoport 51 fő, ifjúsági 
aktivisták fóruma 1 csoport 18 
fő.

Növekvő tudás- 
növekvő gazdaság 

A Szovjetunióban 1971—1975. 
között áttérnek az általános kö­
zépfokú oktatásra, üt év alatt 
újabb kilencmillió szakember 
szerez diplomát. Nagy figyel­
met fordítanak a szakemberek 
átképzésére és a szakmai isme­
retek gyarapítására. A tudomá­
nyos-technikai haladás jele'nle- 
9i szintjén mérhetetlenül meg­
nő a magasabb képesítés sze­
repe. A dolgozók termelési szak­
ismereteinek fokozására fordí­
tott minden rubel évente 53,3 
kopekkel gyarapítja a nemzeti
jövedelmet, míg 
zökre beruházott 
csak 39 kopejka 
tosít

az állóeszkö- 
mínden rubel 
többletet biz-

Felvételi vizsga 
nélkül

Fiatalok nagy csoportja ha­
gyományos felvételi vizsga nél­
kül iratkozhatott be a moszkvai 
zeneiskolákba. Az új növendé­
keket tapasztalt pedagógusok 
ojánlották, akik átfogó tehet; 
ségkutatást végeztek a fővá­
ros általános iskoláinak első­
osztályaiban. Más városokban 

• és vidéken is bevezetik ezeket 
a meghallgatásokat. — A Szov­
jetunióban mintegy 4000 zene­
iskola működik és ezekben 
több mint hatszázezer növen­
dék tanul. Az oktatás díjtalan.

Az új oktatási év I. félévé­
nek tapasztalatai alapján 
összességében megállapíthat­
juk, hogy vállalatunknál a 
KISZ politikai oktatás egyre 
jobban és egyre eredménye­
sebben látja el azokat a fel­
adatokat, amelyek a KISZ 
agitációs propaganda és ifjú­
ságnevelő munkája terén rá­
hárulnak, és reméljük az ok­
tatási év végén is hasonlóan 
jó eredményről számolhatunk 
be.
Ezek az adatok magukért be­

szélnek és hogy elért fejlődést 
is reprezentálni tudjuk,, állítsuk 
ide az elmúlt év feladatait. 
1971/72-es oktatási évben 21 
csoportban 694 fő vett részt az 
oktatáson, ehhez képest az idei 
év szervezettségében 7 száza­
lékos növekedést eredményezett, 
ami az alapszervezetek propa­
gandistáinak agitációs munká­
ját dicséri. Hasonlóan javuló 
eredményeket találhatunk a po­
litikai oktatás majdnem minden 
tartdimi és formai elemét vizs­
gálva.

Az egyes oktatási körök te­
matikája mai feladatokkal 
foglalkoznak, tényeik, adata­
ik érvelnek, agitálnak, ezen­
kívül a foglakozások jó lehe­
tőséget adnak az aktuális 
kérdések megvalósitására is.

Az elmúlt évhez viszonyítva 
sokat javult a kapcsolat az üze­
mi pártszervezetekkel és szak­
szervezettel is. A jól összeállí­
tott tematikát és oktatási anya­
gok maguk után vonták a rész­
vétel az aktivitás és a fegyelem 
javulását. A legszembetűnőbb 
fejlődést az oktatások módsze­
rében, színvonalában beállott 
minőségi változás jelentette.

A legtöbb helyen — a Tár­
sadalmi Oktatási Bizottság 
tanácsára — nagyon jó ér­
zékkel nyúltak az agitóciós- 
propaganda munka széles 
skálájú fegyvertárához.

Filmvetítések, szellemi vetélke­
dők, aktuális politikai tájékoz­
tatók, klubdélutónok, politikai 
TOTO stb hatására több helyen 
örvendetesen megnőtt az okta­
tások látogatottsága, így az em­
lített statisztikai adatokon túl 
csak becsülni lehet azoknak az 
érdeklődőknek a számát, akik 
az oktatáson megjelennek.

Figyelemre méltó eredménye­
ket, csak kevés helyen homá- 
lyosítja el egy-egy alapszerve­
zet, felelőtlensége, nemtörő­
dömsége. (Gépkocsi üzem, 
Szászvár), de tovább tartana 
felsorolni a kiváló oktatási kör­
be benevezett és az egyébként 
is kiválóan tevékenykedő alap­
szervezetek és oktatási körök 
számát (István-akna, Szénelőké­
szítő üzem).

Ä Forradalmi 
Ifjúsági Kapok 
rendezvényei

Tizenöt éve a KISZ-ben

Dull László

Az idén a rorraaaimi it- 
júsági napok megnyitó ün- 
népségé Dózsa György szob- < 
rónál lesz. A parasztvezér 
születésének 500. évforduló- ' 
ja különösen indokolttá te- 

, szí a kései utódok tisztelgé- 
: sét.

Eddig a három tavasz év- 
, számát — 1948, 1919, 1945, 

idézték a márciusi, április ? 
, eleji rendezvények. Dózsa ? 
i György felkelt népének al- 
i földi hadjárata, az emberek ? 
Î egyenlőségét meghirdető \ 
. ceglédi beszéd évfordulója i 
! ugyan nem a tavasz eleji , 
! napokra esik, mégis beleil- ■ 
i leszkedik a forradalmi ifjú- ‘ 
i sági napok programjába. í 
: Petőfi márciusa, a Tanács- i 
, köztársaság, a felszabadulás 
; ugyanis szerves folytatásai 't 
; voltak a Dózsa György áll- > 
; tál elindított küzdelemnek. >

Vállalatunknál is minden ?
KISZ alapszervezet felkészült s 

; a forradalmi ifjúsági napok i 
rendezvényeire. A legtöbb ? 
helyen március 15-én ünne- J 
pi megemlékezéssel méltat- 5 
jók az eseményeket. A í 
Villamos üzemben az 1848- > 
as szabadságharcról vetélke- ! 
dőt rendeznek. De ide tartó- ■; 
zik az építési üzemben j 
megrendezendő Ki tud töb- < 
bet a Mecseki Szénbányák : 
történetéből vetélkedő és az , 
Újhegyi üzemben a Ki tud ( 
többet a 15 éves KISZ-ről < 
vetélkedő is. Más alapszer- t 
vezetnél tervbe vettek sport- < 
rendezvényeket, különböző < 
ünnepségekkel egybekötött < 
családi esteket, valamint ( 
kulturális programok szerve- < 
zését. f

Együttműködési szerződést kötöttek

Már a SZIT-nek is 
tagja voltam

Bálint Ernőt nem lehet kihoz­
ni a sodrából. Nyaggatom a 
kérdésekkel, nyugodt derűvel 
válaszolgat.

— Szóval tizenöt éves vagy...

- Megértem én már a har­
mincötöt is. De a KlSZ-tagsá- 
gom kelte valóban 1957, vagy­
is tizenöt éve dolgozom a moz­
galomban. Akkor éppen tény­
leges katonai szolgálatomat 
teljesítettem a határőrségnél. 
Az ott lévő politikai vezetőktől 
szereztünk tudomást arról, hogy 
március 21-én megalakult az 
új ifjúsági szervezet. Engem az­
zal a feladattal bíztak meg, 
hogy beszéljek a személyi állo­
mánnyal, alakítsunk itt is alap­
szervezetet. Velem együtt ha­
tan jelentkeztek, engem válasz­
tottak titkárnak. Közvetlenül az 
ellenforradalom leverése után a 
katonaságnál is nehéz volt a 
helyzet. Az ifjúsági szervezeten 
belül az volt a célunk, hogy 
agitáljunk a párt politikája 
mellett, bizonyítsuk annak he­
lyességét. Innen elkerültem is­
kolára', annak befejezése után 
egy másik őrsre. Ott is KISZ- 
titkárként végeztem munkámat. 
Tevékenyen bekapcsolódtunk a 
falu kulturális életébe, ápoltuk 
a kapcsolatot a lakossággal. 
Olyannyira, hogy feleségem is 
abba a faluba való.

Bálint Ernő

- És mi történt leszerelésed 
után?
- Bevonulásom előtt a gép­

üzemben dolgoztam, ide is jöt­
tem vissza. Mint szervezőtitkárt 
elküldték egyhónapos vezető­
képzőre. Úgy gondoltam, hogy 
az üzem KISZ-szervezetében 
bíznak meg majd más funkció­
val, de a komlói városi KISZ- 
bizottság másképp döntött. Mi­
velhogy Mánfán lakom, meg­
bíztak a területi alapszervezet 
vezetésével. Hát itt sok mindent 
csináltunk. Sikerült egy jól ösz- 
szekovácsolt gárdát összehozni, 
volt pénzünk is a rendezvények­
ből. 1962-ben elküldték öthó­
napos KISZ-iskolára Pécelre. 
Mikor visszajöttem, már össze­

vonták a két trösztöt, megala-
kult Mecseki Szénbányák

Hagyományosan jó a kapcsodat 
a gazdasági vezetőséggel

Ez év január elsején új üzem kezdte meg működését Kom­
lón: a gépeket, berendezéseket felújító és karbantartó Gépüzem. 
Létrehozása szükségszerű volt, hiszen a gépek javításának, az 
igényeknek megfelelő szétosztásnak ezentúl egy gazdája lesz, 
ami jelentősen növeli a gépek kihasználtsági fokát, nem utolsó­
sorban csökkentheti a vállalat pénzügyi keretét jelentősen ter­
helő állóeszköz-állományt.

A beindulás, az önállósodás természetesen változást idézett 
elő az üzem belső szervezetében, a megnövekedett gazdasági 
feladat pedig igényli a politikai szervezetek aktiv részvételét, te­
vékeny segítségét. Arra kerestünk választ: a KISZ-szervezet életé­
ben mennyire jelentkezett ez a változás, sajátos eszközeikkel ho­
gyan tudják segíteni a gazdasági vezetőséget az átállás idő­
szakában.

Á Villamos Üzem 
ifjúsági sportéleiéből

Kz 1972. február 24-i Dunántúli Napló komlói oldalán öl­

Ukrán 
egyetemeken 

végeznek
Az ukrajnai egyetemeken es

föiskoíákon 1Q3 országból több 
mint 6 ezer fiatal tanul. Közü­
nk ezer idén tér vissza hazó- 
toba — mérnöki, orvosi, agrár­
mérnök, geológus stb. — diplo- 
Mával.

A külföldi hallgatók szovjet 
barátaikhoz hasonlóan semmit 

%Qm fizetnek a tanításért és a 
kollégiumért, ösztöndíjat kap­
rok és ingyenes orvosi ellátás­
on részesülnek.

vashattuk a Dunántúli Napló teremkézilobda kupa végeredmé­
nyét. A férfi másodosztályt a Villamosüzem Péter Henrik KISZ- 
alapszervezet csapata nyerte veretlenül. A csapatból kiemelkedő 
játékot nyújtottak: Galgóczi Ernő, Kőszegi Ernő, Vernárszki Gyula, 
Lőber József, Lípics László, Kutasi István, Leirer László, Schmidt 
Károly. Jól szervezte a csapatot Horváth Ferenc, aki edzője, in­
tézője és vezetője volt a csapatnak.

*
Nyolc lelkes kiszes sportoló gyülekezett február 27-én Kom­

lón a Béke Szálló előtt. A nyolc sportoló a szekszárdi meghívásra 
utazott, hogy részt vegyenek a Szendrei röplabda kupa mérkőzés­
sorozaton. Szerencsés utazás után megérkeztek Szekszárdra, ahol 
közölték velük a résztvevő csapatok névsorát. Rajtuk kívül és a 
vendéglátókon kívül ott voltak névsorát. Rajtuk és a vendéglátó­
kon kívül elküldte csapatát a Kalocsa és Dombóvár is.

Az első mérkőzést Szekszórd csapatával játszották, ami vi­
szonylag simán zajlott le. Második mérkőzésükön is sikerült győz­
niük, bár Kalocsa csapata megszorította a komlói együttest. Az 
első játszmában 3 pont előnnyel fordultak, a második játékrészben 
viszont 6 ponttal vezettek a kalocsaiak. A fiúk nagyszerű hajrával
kiegyenlítették és a 
harmadik mérkőzés 
győzőimet. A kiváló 
(amennyi tagját!

hosszabbításban 2 pont előnnyel győztek. A 
első játékrészében 25 fonttal biztosították a 
szereplésért dicséret illeti meg a csapát va-

Denk László

— Nálunk a gazdasági veze­
tőség és a KlSZ-alapszerveze- 
tek között hagyományosan jó 
a kapcsolat. - válaszolta Har- 
tai Ferenc alapszervezeti titkár. 
A kölcsönös segítő szándék 
megvan mindegyikünkben, csak 
néha rajtunk kívül álló okok 
miatt tehetetlenek vagyunk. 
Hogy más példát ne említsek 
állandó gond a munkaerő el­
vándorlás. A tavalyi évben elég 
nagy volt a fluktáció, sok fia­
tal szakmunkástól kellett meg­
válnunk. Mondanom sem kell 
valamennyien pénz miatt men­
tek el, más munkahelyeken töb­
bet ajánlottak nekik. És ez el­
len a KISZ-alapszervezet hiába 
agitál, sajnos minden rábeszé­
lés eredménytelenül végződött.

— Milyen lehetőség kínálko­
zik még a fiatalok mozgósí­
tására?.

— hz előbb említett mozgó­
béren kívül természetesen Meg­
ragadunk minden alkalmat, 
hogy az itt dolgozók megta­
lálják számításaikat. Mert 
nemcsak minden a pénz, ezen 
kívül alapvető a jogok és kö­
telességek betartása, a mun­
kahelyi légkör minél kedvezőbb 
változtatása, a kulturális és 
szociális helyzet javítása. A 
fiatalokra visszavetítve ézti mi 
a vállalat vezetőivel kötöttünk 
egy olyan együttműködési szer-

ződést, amely mindezt tartal­
mazza. Ennek a szerződésnek 
külön története van. Az ifjú­
sági törvény végrehajtási uta­
sítása miatt a vállalatunk KISZ- 
bizottságától kaptunk egy te­
matikai-tervezetet, amelyet a 
Nehézipari Minisztérium állí­
tott össze. Ennek alapján ül­
tünk le tárgyalni az üzem ve­
zetőjével, vezető könyvelőjével, 
párttitkárjával és szakszervezeti 
titkárjával, beszéljük meg mit 
lehet ennek alapján tenni. Na-
gyón hasznos 
sok eredményt

- Említsünk 
ezek közül.

tárgyalás volt, 
értünk el.

meg néhányat

— Nagyon lényeges dolog, 
hogy az új emberek mennyire 
szeretik meg az üzemet, a kol­
lektívát. Ezt a feladatot min­
denki sajátjának tekintette, hi­
szen sok múlik azon, a belé­
pőket mennyire tájékoztatják 

oz üzem életéről, az itt folyó 
munkáról, hogy mennyire tud­
ják feloldani a minden be­
lépőben meglévő szorongást. 
Abban is megegyezés született, 
hogy a beinduló Kiváló ifjú 
szakmunkás, Kiváló ifjú tech­
nikus és a Szakma ifjú meste­
re mozgalom első helyezettjei­
nek béremelést és a kollektív 
szerződésben biztosított juta-
lomszabadságot adják, 
óta sok vitát jelentett 
sági klub létrehozása, 
ződésben rögzítettük, 
helyiséget felszereljük

Évek 
az ifjú- 
A szer- 
hogy a 
a klub-

élethez szükséges eszközökkel. 
Ennek anyagi fedezetét a gaz­
dasági vezetőség vállalta.

B. G.

KISZ-Bizpttsága, ide beválasz­
tottak, s azóta is tagja vagyok. 
1963-ban megválasztottak Kos- 
suth-bánya KISZ-Bizottságának 
titkárává. Itt aztán sok volt a 
munka, voltak kudarcok és si­
kerek is. Most egy kicsit di­
csekszem: 1968-ban elnyertük 
a KISZ KB által adományozott 
KISZ-érdemérmet. később a 
szállító alapszervezet a KISZ KB 
vörös vándorzószlaját.

— A KISZ előtt dolgoztál más 
ifjúsági szervezetben?

— 1948 óta vagyok a külön­
böző ifjúsági szervezeteknek 
a tagja. Úttörővezető, SZIT-tag, 
DISZ-tag ... Legnagyobb élmé­
nyem SZIT-tagságomhoz fűző­
dik: 1949-ben részt vettem a 
budapesti VIT-en.

Bálint Érnő ma már nem Kos- 
suth-bánya KISZ-titkára. Ez év 
január elsejével önálló üzem­
mé vált Központi Gépüzemben 
kapott gazdasági funkciót, ő 
lett a személyzeti vezető.

- Nem szokatlan az új funk­
ció?

- Hát... Mit mondjak? Ott 

is emberekkel kellett foglalkoz­

nom, itt is. Nagy minőségi vál­
tozás nem történt. Meg aztán 

a kör bezárult. Innen indultam 

el, ide is tértem vissza. Persze 

az ifjúsági munkát sem hagy­

tam abba, hiszen tagja marad-

tam Mecseki Szénbányák

KISZ végrehajtó bizottságának.

Meg aztán itt is van

vezet, tapasztalatomat 

használom . . .

alapszer- 

itt is fel-

Békéssy Gábor

A BÁNYÁSZ IFJÚSÁG MÁRCIUSI SZÁMAT A KISZ MECSEKI 
SZÉNBÁNYÁK BIZOTTSÁGA RÉSZÉRŐL ÖSSZEÁLLÍTOTTA: 

GUNGL JÁNOS. SZERKESZTETTE: BÉKÉSSY GABOR.
(4-5. oldal)
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Eredmények
labdarúgás

NB I. 17. forduló;

VM Egyetértés—Komlói Bányász 
3:0 (1:0)

Soroksár, 1500 néző. Vezette; Palo­
tai (Dér, Sándor).

Komlói Bányász: Buús — Lazaridisz, 
Kovács, Makray, Csordás, Solymosi, 
Orsós, Egri, Juhász, Bordács, Ben- 
csik. Edző: Lantos Mihály. Csere: 
Egri helyett Mohácsik a szünetben, 
Solymosi helyett Keller a 76. perc­
ben.

További eredmények: Rába ETO— 
Bp. Honvéd 1:0, Salgótarján—Vasas 
1.1, Ferencváros—MTK 1:0, Eger— 
Szombathely 1 ;0, Újpest—Diósgyőr 
2:1, Tatabánya—Videoton 4:1, Pécsi 
Dózsa—Csepel 3:1.

NB I. B, 19. forduló;

Pécsi Bányász—Bp. Spartacus 
2:0 (1:0)

Pécsújhegy, 500 néző. Vezette: 
Sana.

Pécsi Bányász: Sqhneider — Kele­
men, Tallósi, Györkő, Mérei, Ficzkó, 
Bartal, Vessző, Márton, Palkovics, 
Csordás. Edző: Kontha Károly.

Góllövők: Palkovics a 42. percben 
és Vessző a 87. percben.

További eredmények: Ganz-MAVAG 
—MÁV DAC 0:0, Dorog—-Szeged 1:1, 
Oroszlány—Várpalota 1:1, Zalaeger­
szeg—Kecskemét 4:0, Ózd—Debrecen 
1:0, Békéscsaba—Volán 1:1, Szolnok 
—Szállítók 4:0, Dunaújváros—Pénz­
ügyőr 1:0.

ASZTALITENISZ '

NB III. .

Vasas H. Bányász—Komlói Bányász 
9:7

Ax NB III. nyitányon egymás ellen 
látszott két együttesünk. A Vasas II. 
Bányász Komlón is győzni tudott. 
Nyertesek: Koronics 4, Tóth 3, Dit- 
rlch, Wéber 1—1, illetve Berta 3, 
Rajnai 2, Arvai és Sáfrány.

TEKE

NB III.;

Komlói Bányász—Kaposvári KSzűt 4:2

Faorény: 2439:2334.
A második győzelmét aratta az NB 

111-ban a komlói gárda. Ld.; Vincze 
434, lakács 427, Tóth 404.

SAKK

OB. n. Nyugati csoport

Pécsi Bányász—Oani-MAVAG 7,5:6,5

Győztesek: Szabó, Péterfalvl, Ver- 
tényi, Gerecs, Windischmann, Diós, 
döntetlen; dr. Horváth, Reszler, Ha­
vas.

KOSÁRLABDA

NB II.;

Komlói Bányász—Soproni Postás 
47:38 (31:15)

Nagyszerűen sikerült o komlói 
együttes bemutatkozása az NB ll-ben. 
Biztos győzelmet arattak jónevű 
ellenfelük felett. Ld.; Lackó I. (30), 

Tóth I. (15).

Következik
LABDARÚGÁS

NB. /..'Komlói Bányász—Ferencvá­
ros, MTK — Pécsi Dózsa, Rába ETO 
— Szombathely, Eger — Újpest, 
Diósgyőr — VM Egyetértés, Csepel — 
Salgótarján, Vasas — Tatabánya, 
VIDEOTON — Bp. Honvéd.

NB. I. B.: Szállítók — Pécsi Bá­
nyász, Dorog — Dunaújváros, Vár­
palota — Szeged, Kecskemét — 
Oroszlány, Debrecen—Zalaegerszeg, 
MÁV DAC — Ózd, Békéscsaba — 
Gonz-MAVAG, Bp. Spartacus — Vo­
lán, Pénzügyőr — Szolnok.

Kiváló MHSZ-munka Kossuth-bányán
Kossuth-bánya MHSZ szervezete, az elmúlt héten tartotta évadnyitó ta­

nácsodé testületi ülését. Az ülésen az üzemvezetőség képviseletében meg­
jelent Petkó Frigyes üzemvezető helyettes, Molnár Dezső az üzem pártbizott­
ságát képviselte, a szakszervezet képviseletében pedig Kérdő Lajos volt
jelen.

Az ülés fontosságára Jellemző, 
hogy megjelent Farkas Károly a 
MHSZ városi titkára és Schmidt Vil­
mos, a megyei MHSZ részéről.

Először Kossuth-bánya MHSZ szer­
vezetének titkára — Almási László 
számolt be a« elmúlt esztendőben 
végzett munkáról és a jövő terveiről. 
Almási elvtárs kiemelte: — Az el­
múlt esztendőben szervezetünk na­
gyot lépett előre. Egyre többen 
kapcsolódnak be az MHSZ munkába. 
Lövészklubjaink nagy gondot fordíta­
nak az ifjúság honvédelmi nevelé­
sére, így a város általános iskoláival 
jó kapcsolat alakult ki.

Az MHSZ titkára beszélt arról is, 
hogy a különböző városi, megyei 
versenyeken, sőt a miskolci orszá­
gos OHV seregszemlén igen jó 
eredményt értek el Kossuth-bánya 
csapatai.

A jövő terveivel kapcsolatban első 
helyen szerepel egy olyan lőtér 
építése, amely nemcsak az üzem, 
hanem a város MHSZ k’ubjainak 
is ideális felkészülést biztosíthat, 
a különböző versenyekre.

Almási elvtárs beszámolója után 
az üzem lövészklub titkárai számol­
tak be . az elmúlt tevékenységről, 
és mondták el terveiket a jövővel 
kapcsolatban. Piványi Miklós a dr. 
Münnich Ferenc lövészklub titkára 
arról tájékoztatott, hogy a hat év­

Pécsi Bányász—Bp. Spartacus 2:0 (1:0)
Kíváncsian vártuk, hogy a sikeres 

békéscsabai rajt után jön-e majd a 
folytatás? Nos, vasárnap délelőtt a 
Pécsi Bányász igazolta, hogy az első 
fordulóban megszerezett pont nem 
volt véletlen, javuló játékkal bizto­
san fektették kétvállra a Bp. Sparta­
cus csapatát.

A váratlanul téliesre fordult idő­
ben, havas, csúszós pályán a követ­
kező összeállításban kezdett a Bá­
nyász: Schneider — Kelemen, Tallósi, 
Györkő, Mérei, Ficzkó, Bártól, Már­
ton, Vessző, Palkovics, Csordás.

Az Irreális talaj miatt nem alakul­
hatott ki folyamatos játék, kezdetben 
gyakoriak voltak a pontatlan átadá­
sok A hazaiak fokozatosan javultak 
fel és helyzeteket is sikerült teremte­
niük. A 42. percben megszületett a 
vezető gól. A jobb oldalról Bartal 
ívelt be szögletet a labdát Ficzkó 
továbbította Palkovícshoz. aki a kapu 
jobb sarkába fejelt.

A szünetben arra kérte Kontha 
Károly edző a játékosokat, hogy bát­
ran lőjenek távolról is kapura. A
második félidő is csapatunk támadá­
saival kezdődött, de a nehéz tala- ! 
jón nem sikerült befejezni az akciókat. [ 
Később kissé visszaesett a Bányász, 
átengedte a kezdeményezést a ven­
dégeknek. A 87. percben mégis si­
került növelni az előnyt és ezzel be­
biztosítani a győzelmet. Vessző a 
saját 1ő-osánál szerelt, majd végig 
vezetve a pályán a labdát, 18 mé­
terről a léc alá lőtt.

Csapatunk értékes két pontot szer­
zett és ezzel hátrányát két pontra 
csökkentette. A legjobb teljesítményt | 

, Schneider, Kelemen, Tallósi, Vessző 
és Márton nyújtották.

A mérkőzés után Kontha Károly a 
következőket mondta :

— Az irreális talajon jól bírtuk erő­
vel és a játékosok ezúttal is vala­
mennyien lelkesen küzdöttek. Ügy 
érzem megérdemelten nyertünk.

Vessző ritkán látható gólt lőtt:

Nagyobb felelősségei 
kell játszani!

A vereség mindig rossz hatást gyakorol, hát még ha olyan 
körülmények között alakul ki, mint vasárnap a Soroksári úton. 
(VM Egyetértés-Komlói Bányász 3:0).

A komlói szempontból sikeres előmérkőzés (jó játékkal 1:0-ra 
nyert a tartalék együttes) után bíztunk, bizakodtunk a jó folyta­
tásban.

Lelkesedésünk csakhamar lelohadt, amikor Lazaridisz hibája 
következtében már a második percben vezetéshez jutott a fővá- 
városi gárda. (Góllövő: Weinper). A következő fél óra bizonyos 
fokig megnyugtatott bennünket, hiszen mezőnyben jól kombinált 
csapatunk. Helyzet is akadt (nem is egy!) a szerencse azonban 
elpártolt tőlünk.

Szünet utón újabb hidegzuhany jött: Csordás rosszul men­
tett, Szuromihoz jutott a labdája, s az egykori válogatott csatár­
nak már nem volt nehéz a hálóba továbbítani. Az újabb 30 perc 
már inkább vergődés (főleg részünkről), egy harmadik hazai gól­
lal tetézve.

Vasárnap újabb nagy feladat vár együttesünkre. Azzal a 
fővárosi gárdával találkozunk, amely bajnoki mérkőzésen vagy 
mindig legyőzött bennünket, vagy pedig csak döntetlenre futotta 
erőnkből.

Az összecsapásra fél háromkor kerül sor.
Ha sikert akarunk, márpedig ez minden komlói szurkoló és 

szakvezető óhaja, akkor nagyobb összefogással és felelősséggel 
kell készülnünk és küzdenünk. V. I.

vel ezelőtt alakult klub létszáma 
csaknem duplájára emelkedett. Je­
lenleg 76-ari vesznek részt a lövész­
klub munkájában. Eljutottak odáig, 
hogy minden olyan felszereléssel 
rendelkeznek, amely biztosítja a za­
vartalan MHSZ tevékenységet. Pi­
ványi elvtárs beszélt azonban azok­
ról a hiányosságokról is, amelyek 
megoldása nagy segítséget nyújtana 
az elkövetkező évek tevékenységéhez. 
Itt említette, hogy nincs egy olyan 
helyiség amelyből egy kizárólagos 
MHSZ üzemi klubot tudnának kiala­
kítani. Ezt a többi lövészklub titkár 
is említette, s mint elmondták min­
dent megtesznek annak érdekében, 
hogy ez is megoldást nyerjen.

Tfembeczki István az Oleg Kosé- 
voj lövészklub titkára a szocialista 
brigádok tevékenységéről beszélt.

Dr. Háros László, c Hunyadi Já- ! 
nos MHSZ tartalékos klub titkára, j 
a tartalékosok igen jó szervere*!  ' 
életéről számolt be. Háros e!vtá*T  I 

kiemelt helyen foglalkozott, a Pe- ' 
tőfi laktanya tisztjeivel és szemé- , 
lyi állományával való jó kancfo- ! 
latról. A tarta'ékosok csa'á^tnn- 
jaival is igán já kapcso’nt alakult 
ki, hiszen egy-eny kiránduláson 

közösen töltenek el kellemes órp-
I kot a klub tagjaival,

j A hozzászólásokban Petkó Frigyes 
I üzemvezető helyettes az üzem támo-

18 méterről rálőttem. Takács kimoz­
dult a kapuból és a teje fölött szál­
ló labdát nem érhette el.

(Lázár)

— Láttam, hogy szabadon vihetem 
a labdát. A Spartacus kapujához 
közeledve három védő támadott rám 
és még mielőtt gyűrűbe zártak volna

„A nőnap mérföldkő, amely 
évről évre jelzi a megtett utat, 
felméri a kivívott eredménye­
ket. Újra és újra meghirdetett 
harc az elavult társadalmi szo­
kások, nézetek ellen, amelyek 
gátjai a női egyenjogúság tel­
jes megvalósulásának".

gatósárpl biztosította az MHSZ szer­
vezet tagjait. Mint elmondta: Üze­
münk minden segítséget megad 
MHSZ klubjainknak. A klubhelyiség­
gel kapcsolatban elmondta, hogy 
az üzemnek van eay nagy kultúrter­
me, amely az MHSZ-nek is otthona 
lehetne, csak élni kellene a lehető­
séggel.

Farkas Károly városi MHSZ titkár 
is hozzászólt az ülés vitájához. 
Hasznos- tanácsokkal látta el az 
üzem MHSZ szervezeteit és beszélt 
arról isj hogy a városi szervezet 
vezetősége is igen elégedett a 
kossuthiak munkájával.

Kifejtette, hogy ha az elkövetke­
zendő esztendő is olyan eredmé­
nyes lesz, mint az elmúlt volt ak­
kor Kossuth-bánya társadalmi és 
gazdasági vezetősége és az üzem 
dolgozói büszkék lehetnek Kossuth- 
bánya MHSZ szervezeteire.

Szabó Lajos
tudósító

MECSEKI BANVASZ
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Ezek a mondatok március : 
nyolcadikon hangzottak el De- I 
ák László nőnapi köszöntőjében 
Vasasbányán. A családias han­
gulatú ünnepséget Meder Mik­
lós csúcspárttitkár nyitotta meg. 
A köszöntő elhangzása utón 
Gergő György főmérnök, Deák 
László vezetőkönyvelő, Meder 
Miklós párttitkár, Gungl János 
SZB-titkár és néhány vasasi 
fiatal virágot adott át az ün­
nepeiteknek.

Nőnap ’72
A 62. nemzetközi nőnap alkalmából 

számos üzemünkben, intézményünkben 
rendeztek ünnepséget, családi es­
tet, asszonytnlú'kozót. A köszöntők- , 
ben első helyen szóltak a nők 
egyenjogúságáról, a politikai, társa­
dalmi életben elfoglalt helyükről, a 
nők helyzetéről és arról a megbe­
csülésről, amely a nődogozókat övezi.

Kossuth-bányán ís ünnepi külsősé­
gek között köszöntötték az üzem nő­
dolgozóit. A kultúrteremben rendezett 
ünnepségen Petkó Frigyes üzemve­
zető helyettes mondott megemléke­
zést. Kiemelte, hogy Kossuth-bánya 
vezetősége minden segítséget meg 
ad ahhoz, hogy a nők a munkahe­
lyükön is érezzék a megbecsülést. 
Petkó elvtárs külön gratulált Marosi 
Istvánná lámpokezelőnek, aki most 
koota meg a Bányászat Kiváló Dol­
gozója kitüntetést, majd Weisx Jó­
zsef üzemvezető dicséretben részesí­
tette a legkiválóbbika*.  Igy Mészá­
ros Jánosné, Gunni Józsefné, Fehér 
Etelka kapott üzemvezetői dicséretet 
és a vele járó anyagi elismerést.

Zobák-hányán a Kollár Dénes ve­
zet»*  *®J»*s*  szo* :a?‘s»a Hinád tartott 
családi eí»*t.  A nagyszámú munka- 
csaoat kiváló eredményekkel hívja fel 
rr*»fárn  a figyelmet. Tavalyi e»edmé- 
nvi?k alan’án elnyerték a vállaló*  ki­
váló brip^^ia címet. Ebben a siker­
ben — k^zvehr® — a h-lcádtannk 
feleségei is részesek. akikbe’ szom­
baton este közösen ünnepeltek.

A Zrínyi Művelődési Ház Ifjúsági 
klubja adott otthont szombaton dél­
után a Véhner János vezette Zobák- 
bányai fejtési szocialista brirád 
nsszonv*̂ iálknzóiának.  A feleségeket 
ünnene’ték itt is — srfnes műsorral, 
köszöntével. Az összejövetelen részt 
vett és felszó’n'*  Kédár Néme*h  Bélá- 
né, « Menyei Pó’'*̂ ’-»o**-áTi  nőfelglőse 
is. A műsor a MFP(JKER d'vat^-mn- 

kezdődött, maid Kollár 
Látrló műszaki Titronálő ünnepi he- 
száde után a Szivárvány-klub együt­
tese adott keretműsort.

A 1%”^ Máté hót tnn
tanú női kh’bla március 6-án, hé**őn  

mösoros menrmlékezőiét. 
gpP-4rs Ferenc mondott ünneni be- 

a-U» Fz*  követően n pécsi F^mionn 
Vá”olat 20 tagú tánccsoportja mu­
tatkozott be.

MOZIMŰSOR
Park: Március 14—15-ig: Még kér 

a nép. Magyar filfn. Előadás 4, 
6, 8. 16—19-ig: Kapaszkodj a íelle- 
gekbe. I., II. Magyar film. 20—21-ig: 
Sátáni öllet. Francia film. Előadás 
4, negyed 7, fél 9. Matiné 19-én, 
délelőtt 10 órakor: Én vagyok Je­
romos.

Kossuth: Március 14-én: Psycho. 
Amerikai film. 15-én: Hahó, Öcsi. 
Magyar film. 16-án: Kelepce. Len­
gyel film. 17—18-ig: Sátáni ötlet. 
Francia film. 19—20-ig: Kapaszkodj 
a fellegekbe. Magyar film.. 21-én: 
A filatelista halála. Szovjet film. 
Előadás 10, 12. Március 14—15-ig: 
Hahó, Öcsi. Magyar film. 16—19- 
ig; Kelepce. Lengyel film. 20—21- 
ig; A filatelista halála. Szovjet 
film. Előadás fél 3, fél 5. Márci­
us 14—15-ig: Psycho. Amerikai film. 
16—19-ig: Sátáni ötlet. Francia film. 
20—21-ig: A magányos villa titka. 
Angol film. Előadás fél 7, fél 9.

Petőfi: Március 14—15-ig: Psycho. 
Amerikai film. 16—19-ig: Sátáni öt­
let. Francia film. 20—21-ig: Kapasz­
kodj a fellegekbe. Magyar film. 
Előadás 4, negyed 7, fél 9. Matiné 
19-én délelőtt 10 órakor; Egy taxi­
sofőr halála.

' Zengő Gyöngye (Hosszúhetény) : 
Március 14—15-ig: Végre, hétfő.
Magyar film. 18—19-ig; A csendőr 
nyugdíjba megy. Francia film. 20- 
an: A csendőr nősül. Francia film. 
21-én: Belorusz pályaudvar. Szovjet 
film. Előadás hétköznap 7, vasár­
nap 5, 7.

Május 1. (Komló): Március 14— 
15-ig: A sípoló macskakő. Magyar 
film. 16—19-ig: Mouert abbé vét­
ke. Francia film. 20—21-ig: Osceola. 
NDK film. Előadás fél 4. fél 6, fél 8. 
Matiné 19-én: Fehér robbantás.

Zrínyi (Komló); Március 14—15- 
ig : Egy nyáron át táncolt. Svéd film. 
16, 17, 19-én: Néma barátok. Román 
film. 20—21-ig: Egy férfi, aki tetszik 
nekem. Francia film. Előadás fél 6, 
fél 8.

TV MŰSOR
MAGYAR TV

KEDD

8.05: Számtan-mértan. 9.00: Kör­
nyezetismeret. 9.55: Történelem. 
11.55: Osztályfőnöki óra. 13.10: 
Számtan-mértan. 14.00: Környezetis­
meret. 14.55: Történelem. 16.40: 
Osztályfőnöki óra. 17.25: Kuckó. 
17.30: Hírek. 17.45: ólombetűs val­
lomások. 18.25: Forradalmi Ifjúsági 
Napok. 19.30: Tv-híradó. 20.00; Za- 
haria Stancu: Milyen nagyon sze­
rettelek. Tv-játék. 21.00: Leonard 
Bernstein a muzsikáról. 21.55: Tv- 
híradó. 2. kiadás.

SZERDA

9.30: Delta. 9.45: Vihar előtt. 
Dráma.. 17^25 : Reklámmüsor. 17.30: 
Magyarország—Svédország Európa
Liaa asztalitenisz mérkőzés. 18.30: 
Van-e munkaerőhiány? Riport. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Bors. XIII. rész. 
21.00: A szabadságharc katonája. 
Irodalmi összeállítás. 21.30: Te­
lesport. Magyarország—Svédország 
asztalitenisz. 22.20: Tv-híradó. 2. ki­
adás.

CSÜTÖRTÖK

9.00: Környezetismeret. 11.55: Föld­
rajz. 14.00; Környezetismeret. 16.40: 
Földrajz. 17.30: Mintabolt. 18.45: 

Lengyel hétköznapok. Riport. 19.30: 
Tv-hírodó. 20.00: Coralba. Olasz 
búnügyi film. 21.00: Színházi al­
bum. 22.05: Tv-hírodó. 2. kiadás. 
21.15: . Szülők parlamentje. Riport.

PÉNTEK

8.05: Élővilág. 8.30: Angol nyelv. 
11.05: Fizika. 11.55: Német nyelv.

JUGOSZLÁV rv

KEDD

16.45: Magyar nyelvű tv-krónika. 
17.00: Női beszélgetések. 17.40: Kis 
világ. 18.30: Tudományos stúdió. 
19.15: Dobrica kapitány. Humoros 
adás. 19.45: Rajzfilm. 20.30: Villanó-

21-15: Törhetetlenek. 22.25: 
Műkorcsolya. Győztesek.

SZERDA

16.45
17.40;
18.30: 
Az ön 
erdeje.

: Magyar nyelvű tv-krónika. 
Sreckó béka. 17.50: Sebastian. 
Reggeltől takaródéig. 19.15: 

slágere. 20.30: Akasztottak 
Román film.

CSÜTÖRTÖK

Ma9V°r nyelvű tv-krónika. 
17.40: Elveszett — megtalálták. 18.30:

Rákóczi (Mecsekalja) : Március 14- 
én: Havannában egyedül. Kubai 

i film. 15-én: Kedves Robinsonom. 
; NDK film. 16—17-ig: Jean Paul Ma- 
í rat üldöztetése . . . Angol film. 18,— 
1 19-ig: Ismét átugrom a pocsolyát. 

Csehszlovák film. 20—21-ig: Mr. 
' Tibbs nyomoz. Amerikai film. Elő- 
i adás 5, 7. Matiné 19-én: Tilos a 

szerelen

j Fekete Gyémánt (Gyárváros) : Már- 
’ cius 14-én: Jelek az úton. Leng/el 

film. 16—17-ig: A halhatatlan lé- 
I giós. Magyar film. 18—19-ig: Örs 

a hegyekben. Szovjet »film. 20—21-ig: 
Farkasvisszhang. Lengyel film. Elő- 

j adás hétköznap 6, vasárnap 4, 6.

; Jószerencsét (Pécsszabolcs) ; Már- 
I cius 14-én: Szelíd motorosok. Ame- 
I rikai film.. 16—17-ig: Ismét átugrom 

a pocsolyákat Csehszlovák film.
j 18—19-ig : A Sólyom nyomában. 

NDK film. 20—21-ig: A sztár. Cseh­
szlovák film. Előadás 5, 7. Matiné 
19-én: Tilos a szerelem.

Kodály (Vasas 1.) : Március 14 — 
15-ig: A szicíliaiak klánja. Francia 
film. 17, 19-én: Végre, hétfő. Ma­
gyar film. 21-én: A halál erődje. 
Japán film. Előadás 6.

Május 1. (Vasas II.): Március 
14-én; Csermen. Szovjet film. 16— 
17-ig: Ors a hegyekben. Szovjet 
film. 18—19-ig: Egy kínai viszontag­
ságai Kínában Francia film. 20—21' 
ig: Salud, Marija I., II. Szovjet 
film. Előadás hétköznap fél 6, va­
sárnap fél 4, féi 6. Matiné 19-ért! 
Katonák szoknyában. Lengyel film.

Zalka Máté (Pécsbánya) ; Március 
15-én: Betyárkapitány. Román film. 
5 óra.

— A PUSKIN MŰVELŐDÉSI 
HAZBAN működő közlekedési 
szabadegyetem 1972. március 
17-én 17 órakor autóbuszos 
helyszíni ismertetést tart. „Pécs 
város közlekedési helyzetéről”. 
Találkozás a művelődési ház 
előtt 17 órakor. Minden érdek­
lődőt szívesen látnak.

13.10: Élővilág. 15.50: Fizika. 17.25: 
Hírek. 17.30: Mindenki közlekedik. 
18.00: Közkedvelt dalok. 18.35: Igy 
élünk, így gondolkodunk. Vita a 
közgondolkodásról. 19.30: Tv-híradó. 
20.00: Imposztorok, Magyar film. 
21.35: A tv zenei klubja. 22.15: Tv- 
/híradó. 2. kiadás.

SZOMBAT

9.30: Mindenki közlekedik. 10.00: 
Európa bölcsője. 10.55: Yves Mon­
tand műsora. 11.40: Óvoda nélkül. 
14.55: Michal úr kalandjai. 15.25: 
Egri Dózsa—Újpesti Dózsa bajnoki 
labdarúgó-mérkőzés. 17.20: Hírek. 
17.25Í Tárlatról—tárlatra. 17.45; Mi 
kpmmunísta ifjak. 15 éves a KISZ. 
18.35; Magyarország kisvasútjai- 
19.15: Cicavízió . . . 19.30: Tv-híradó. 
20.00: Tabi László ötperce. 20.05: 
Az elszabadult idő. Tv-film. 21.15: 
Jóestét. Varsó. 21.40: Tv-híradó. 2. 
kiadás. 21.50: E'szakai előadás: A 
légió. Lengyel film. I. rész.

VASÁRNAP

8.10: Felsőfokú matematika. 8.50: 
Orosz nyelvtanfolyam. 9.10: Francia 
nyelvtanfolyam. 9.40: Róka úr a fel­
találó. NDK bábfilm. 10.10: Bors. 
Kalandfilm. 11.00: Csepel—Bp. Hon­
véd férfi kosárlabda-mérkőzés. 14.25: 
Pedagóqusok fóruma. 15.50: Szom­
szédiesők. Tv-játék. 16.35; Apollóni. 
Kovács Apollónia műsora. 18,05: VI- 
rágnyílás. A Tanácsköztársaság év­
fordulóján. 18.30: Sporthírek. 18.40: 
Esti mese. 19.00: A Hét . . . 20.05: 
Hiúsáa vására. V. Vanitas Vanita­
tum. 20.55: Dizzy Gillesoie az Erkel 
Színházban. 21.15: A légió. Lengyel 
film. II. rész. 22.35; Hírek.

Női beszélgetések. 19.00: Rajzfilm. 
20.30: Damon. Tv-dráma. 22.10: Arc­
képek: Dusan Trnicic-balett.

PÉNTEK

16.45: Magyar nyelvű tv-krónika. 
17.40: Gyere, nőjünk. 18.30: A 
francia művészetből. 19.00: Népi 
muzsika. 19.30: Rajzfilm. 21.40; Ar­
sene Lupin. Film.

SZOMBAT

16.00: Népi muzsika. 16.30; Ko­
sárlabda. 18.15: Jugoszlávia téli 
úszóbajnokságáról közvetítés. 19.15: 
Kvíz. 19.45: Rajzfilm. 20.30: őfelsége 
adjutánsa. Játékfilm. 22.00; Shów- 
műsor.



SZERZŐDŐ FELEK: A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK ÉS PÉCS VÁROS TANÁCSA 
(2-es oldal)

MA KEZDŐDIK MEGYÉNKBEN A KGST-TANÁCSKOZAS 
(6-os oldal)

A proletárok 
forradalma

Ötvenhárom esztendővel 
ezelőtt, 1919. március 21-én 
a Magyar Tanácsköztársaság 
létrejötte az új világot akaró 
és teremtő népek igazi érzé­
seit jutatta kifejezésre. A 
szabadság és nemzetközi 
összefogás iránti vágyukat 
testesítette meg. Az összefo­
gás sikerei felett érzett örö­
müket fejezte ki. Az új pro­
letárforradalom milliók gon­
dolatait tette tudatossá! E 
győzelem nagy jelentőségű 
fegyverténye volt a fiatal, 
alig néhány hónapos kom­
munista pártnak.

A forradalom győzelmével 
a marxizmus-leninizmus dia­
dalmaskodott a reformista 
nézetek felett. A reformisták 
addig azt állították, hogy a 
proletárforradalom, a prole­
tárdiktatúra nem törvénysze­
rű. De a proletárforradalom 
győzelme Magyarországon 
„még a vakot is látóvá te­
szi" — írta Lenin. A magyar­
országi események igazolták, 
hogy a proletárforradalomról 
és a proletárdiktatúráról szó­
ló marxi-lenini tanitás egye­
temes érvényű az egész vi­
lág munkásmozgalma szá­
mára.

A proletárforradalom győ­
zelme és a Tanácsköztársa­
ság fennállásának tapaszta­
latai a gyakorlatban igazol­
ták a leninizmus tanításait. 
E tapasztalatok jelentőségét 
növelte az a tény, hogy a 
Magyar Tanácsköztársaság 
megszületésekor a nemzetkö­
zi munkásmozgalomban még 
erős volt a reformista irány­
zat, a kommunista mozgalom 
még fiatal és tapasztalatlan, 
a kommunista pártok és a 
III. Internacionólé még csak 
alakulóban voltak. Ilyen kö­
rülmények között felmérhe­
tetlen jelentőségűek azok a 
tapasztalatok, amelyeket a 
Tanácsköztársaság a nemzet­
közi munkásmozgalomnak 
nyújtott

Lenin előre látta a magyar 
forradalom gyors közeledé­
sét. Ez azonban az ő vára­
kozásait is felülmúló gyorsa­
sággal következett be. Már­
cius 19-én mondotta Lenin 
az OK (b) P Vili, kongresz- 
szusán; „Most olyan hely­
zetben vagyunk, hogy óriási 
tartalékaink vannak. Tudjuk, 
hogy mind a lengyel, mind 
a magyar forradalom érle­
lődik, mégpedig nagyon 
gyorsan. E forradalmak 
proletár-tartalékokat adnak 
majd nekünk, megkönnyítik 
helyzetünket, és óriási mér­
tékben megszilárdítják a 
proletárbázisunkat — amely 
nálunk bizony gyenge. Ez 
a legközelebbi napokban 
bekövetkezhet”.

Így is történt! Két nappal 
később, még a kongresszus 
időszaka alatt, március 21- 
én kikiáltották a Tanácsköz­
társaságot s ennek híre oda 
is eljutott. „A lelkesedés 
óriási”-üzente Lenin március 
22-i szikratáviratában, amely­
ben a Magyar Tanácsköz­
társaság kormányát, s külön 
személyesen Kun Bélát üd­
vözölte.

A Magyar Tanácsköztársa­
ság 133 napig létezett, har­
colt, alkotott, s 1919. augusz­
tus elején külső imperialis­
ta katonai túlerő verte le 
a belső, árúlás és ingado­
zás segitségével. A Tanács­
köztársaság fennállásának 
harcokban és alkotásokban 
bővelkedő hősies napjai 
cranybctükkel íródtak a 
nemzetközi forradalmi mun­
kásmozgalom történetébe, 
különösen pedig a magyar 
munkásmozgalom, és a ma- 
9yar nemzet történetébe.

V. I.

BANYA
KEDD, 1972. MÁRCIUS 21.ARA: 40 FILLER

robbantástechnikai

Pozsgay Károly, dr. Koncsag
Károly és Fulmer József, ügy­
vezető elnök: 
roly. Főtitkár: 
Tiszai László, 
csoportnál dr.
bányagépész 
Sütő Imre,

dr. Ormos Ká- 
Radó Aladár, 

bányamérő szak- 
Horváth Imre, 

szakcsoportnál

szakcsoportnál Marton Mihály. 
Ezen kívül megválasztották a 
különböző tisztségviselőket és 
vezetőségi tagokat.
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339 egyesületi tag
Küldöttközgyűlés Pécsett

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület me­
cseki csoportja március 16-án tartotta küldöttközgyűlését a Me­
cseki Szénbányák igazgatóságának nagytermében. Garamvölgyi 
János, az OMBKE mecseki csoportjának elnöke üdvözölte a meg­
jelenteket, majd átadta a szót Radó Aladár főtitkárnak, aki az 
elmúlt három év munkájáról számolt be.

Elemezte a két választás kö­
zött eltelt időszak eseményeit. 
Elmondta, hogy minden évben 
megrendezik és gazdag prog­
rammal teszik színessé a mű­
szaki propaganda hónapot. Si­
keresek voltak a műszaki prob­
lémákat boncolgató előadá­
sok. Ezt mi sem bizonyítja job­
ban, mint a növekvő részvé­
tel. Bár ehhez azt is hozzá

A közgyűlés napirendjének 
megfelelően ezt követően Ga­
ramvölgyi János tartott tájé­
koztató jellegű előadást a vál­
lalat jelenlegi helyzetéről és a 
IV. ötéves terv feladatairól. 
Előadásában foglalkozott az ez 
év elején jelentkező szénkiter­
melési bizonytalansággal és 
ennek következményeivel. Rá­
mutatott arra, hogy a jelenle­
gi helyzet az, hogy — az or-

Vasasbányán Hankisz József ezüstkoszorús fejtési brigádjának legjobbjai 
közé tartozik Kovács István és Király Imre, Az első szint 11-es telepi 

fémtámos fejtésben acélsüveget építenek be
Foto: Bama

A mennyiség helyett a minőségi
kell tenni, hogy az előadások­
tól függően változik a megje­
lentek száma. A tagok érdek­
lődésüknek megfelelő beszá-
mólókat hallgatnak meg, 
általában az összlétszám 
rendszeresen megjelenik 
rendezvényeken, örömmel

de 
fele

ál-
lapította meg, hogy az 1969- 
ben megtartott közgyűlésen 
még csak 190 tagja volt az 
egyesületnek, ma már 339 ta­
got tartanak nyilván. Beszédé­
nek végén arra hívta fel a fi­
gyelmet, hogy tovább kell nö­
velni a technikusok és a fiata­
lok arányát a szervezetben.

A beszéd elhangzása után 
a vezetőség lemondott és a 
közgyűlés ..időszakára az el­
nöki tisztséget Vietórisz Róbert 
vette át.

szágos érdekeknek megfelelő­
en — a termelést szinten tart­
sák. Nem lesz látványos fej­
lesztési program a IV. ötéves 
tervben — mondotta — csak 
olyan beruházásokhoz kezde­
nek hozzá, amely rövid időn 
belül megtérül. Az előadó a 
továbbiakban a magyar szén­
ipar helyzetéről szólt. Szólt 
még a létszámgazdálkodásról, 
az értékesítési problémákról és

piackutatás
Előadását 
hogy kérte

azzal
jelentőségéről. 

I fejezte be,
az itt megjelent

egyesületi tagokat, mindenki a 
maga területén segítse a vál­
lalati tervek maradéktalan 
végrehajtását.

A közgyűlés végén válasz­
tásra került sor. Elnök' Ga- ' 
ramvölgyi János, társelnökök:

À Lengyel Kutúra Hete 
ünnepélyes megnyitója

Kettős kiállítással kezdődött 
a Lengyel Kultúra hete Kom­
lón. A Zrínyi Művelődési Ház­
ban munkásmozgalmi, a Má­
jus 1-ben pedig grafikai kiál­
lítás megYiyitójára került sor 
szombaton este.

A Zrínyiben a Kodály Zoltán 
ének-zenetagozatú belvárosi 
általános iskola kórusa -Tóth 
Ferenc karnagy vezetésével — 
ünnepi műsort adott a vendé­
gek tiszteletére. Törteli Béla, a 
művelődési házak igazgatója 
köszöntötte a résztvevőket, 
köztük Henryk Wroniecki-t, a 
Lengyel Kultúra igazgatóhe­
lyettesét, Jazbinsek Vilmost, a 
bányaváros országgyűlési kép­
viselőjét, dr. Kovács Lajost, a 
vállalati szakszervezeti, bizott­
ság munkatársát. Szilvási Jó­
zsef, a Városi Pártbizottság 
agitációs és propaganda osz­
tályának vezetője megnyitó be­
szédében kiemelte:

kiállítását Henryk Wroniecki 
nyitotta meg.

A héten folytatódik a kul­
turális program: fotókiállítás, 
szellemi vetélkedő, filmbemu­
tató és díszhangverseny színe­
síti a hét műsorát.

— Mindenekelőtt köszönete-
met fejezem ki program
szervezőinek és rendezőinek. 
Tisztelettel mondunk köszöne­
tét a Lengyel Kultúra igazga­
tójának és munkatársainak, 
hogy biztosították a rendezve-
nyék feltételeit. Ügy érzem,
hogy a rendezvénysorozat tar­
talma tovább szilárdítja a len­
gyel-magyar nép hagyomá­
nyos barátságát, tájékozódási 
lehetőséget ad városunk lakói­
nak Lengyelország politikai, 
gazdasági és kulturális életé­
nek múltjáról és jelenéről.

A Május 1. kiállítótermében 
Zofia Mróz grafikusművésznő

széntermelést kell fokozni!
VÁLLALATUNK A TAVALYI EGY FORE VETI TETT ATLAGNAK MEGFELELŐ NYERESÉGET FIZET,

AMI ABSZOLÚT ÖSSZEGBEN 30 MILLIÓ FORINTOT JELENT. EZT A 
VETEL-KIESÉS ÉS ÖNKÖLTSÉG TÚLLÉPÉS MIATT HITELBŐL KELL
MILLIÓ FORINT NYERESÉGET

Az 1971. évi gazdasági ered­
ményekről, a nyereségképzés­
ről, az idei programról, a ja­
nuári, februári árbevétel alaku­
lásáról, a nyereségrészesedés
kifizetéséről beszélgettünk
Bachmann Mátyással, vállala­
tunk gazdasági igazgató-he­
lyettesével. Az 1972. évi nye­
reségképzés előirányzatának ja­
nuári, februári lemaradása 
miatt először az árbevétel 
alakulásáról nyilatkozott Bach­
man elvtárs.

— Az év első két hónapjára 
tervezett 18 millió forintos nye­
reség helyett üzemeink csak 
hatmillió forintot produkáltak. 
Különösen feltűnő, hogy az 
önköltséggel mennyire elfutot­
tunk! A helyzet parancsolóan 
írja elő, hogy jobb munkát: 
a mennyiségi szemlélet helyett 
a minőségi széntermelést*  kell 
fokozni, hiszen az árbevételi le­
maradás fizetési nehézséget 
okoz. Jellemző, hogy a tavalyi
nyereséget most csak úgy tud-

KELL ELÉRNÜNK AHHOZ, HOGY 
VÜNKET TELJESÍTSÜK

A

JANUARI, FEBRUARI ARBE- 
FEDEZNI. MÁRCIUSBAN 15 
NEGYEDÉVI NYERESÉGTER-

Élenjáróink

juk kifizetni, hogy 30 napos le­
járatú likviditási hitelt veszünk 
fel. Gondjainkat csak úgy tud­
juk enyhíteni, pénzügyi nehéz­
ségeinket csak úgy tudjuk 
megszüntetni, ha márciusban 
15 millió forint nyereséget rea­
lizálunk és a későbbi hóna­
pokban is teljesítjük az elő­
irányzatot. Erre, minden adott­
ságunk megvan, élni kell a le­
hetőséggel, ennek ; megfelelően 
kell szerveznünk minden tevé­
kenységünket.

— Milyen az idei nyereség­
képzés programja?

— Ugyanakkora nyereség­
tömeget: 100 millió forintot kell 
elérnünk, mint 1971-ben. Ez 
azért fontos, hogy előállítsuk, 
megtermeljük azt a pénzfede­
zetet, amely biztosítja vállala­
tunk 16 ezres kollektívájának 
betervezett, emelt bérkifizetését 
és a mindinkább növekvő szo­
ciális-kulturális igények teljesí­
tését, A szocialista brigádokat 
a napi, heti és negyedéves ter­
melési feladatnak maradékta­
lan végrehajtására kell mozgó­
sítani.

BIRO KAROLY TISZPERGER GYÖRGY
Vasasbányán szakvezető vájár a 
Vígh Sándor aranykoszorús ifjúsági 
brigádban. Kétszeres kiváló dolgozó, 
a 15 éves szolgálati érdemérem tu­
lajdonosa A brigád március első 
felében napi 12 méteres előrehala­
dással előkészített egy fejtést és egy 
léghidas fejtést. Ennek az eredmény­
nek az elérésében nagy része volt 
Biró Károlynak és munkatársainak

elővájási brigódvezetÖ vájár. Har­
mincegy éve dolgozik Vasasbányán. 
Ötszörös kiváló dolgozó, aranyfokó- 
zafű szolgálati érdeméremmel ren­
delkezik. Brigádjának terve napi 4,5 
méter előrehaladás. A brigád már­
cius elsejétől március 15-ig átlagban 
naponta 6,4 folyómétert hajtott ki, 
ami 142,2 százalékos telejsitménynek 
felel meg.

Foto: Barna

Képviselői 
fogadónap

JAZBINSEK VILMOS,
KOMLÓ VAROS ORSZÁG­
GYŰLÉSI KÉPVISELŐJE
MARCIUS 23-AN, CSÜTÖR­
TÖKÖN DÉLUTÁN 2 ÓRA­
KOR FOGADÓNAPOT TART 
A VÁROSI TANÁCS SZÉK­
HAZÁBAN.

— Mikor és mennyi nyere­
séget fizet vállalatunk?
— A Magyar Nemzeti Bank 

30 millió forint nyereség része­
sedés kifizetésére, egy havi le­
járattal, hitelt biztosít. így a ki­
fizetéshez az összeg március 
20-án rendelkezésünkre áll. A 
vállalat szakszervezeti tanácsa, 
március 16-í döntése szerint, 
már 21-én megtörténhet a kifi­
zetés. Egy főre a tavalyi átlag­
nak megfelelő összeget fizet­
jük, azzal a némi különbség­
gel, hogy a szocialista brigá­
dok jutalmazását is ebből kell 
biztosítani. Elmondhatom azt is, 
hogy a 30 millió forinton túl 
26 millió forintot áldozunk szo­
ciális, kulturális, üdültetési és 
sportalapra, valamint lakás- 
építkezés támogatására és a 
dolgozók életbiztosítására. Ez 
közvetve mindenkit érint!

— 1971-ben milyen nyereség­
tömeget ért el a Mecseki 
Szénbányák?

' — Tavaly 100,8 millió forint 
nyereséget képeztünk. A szén­
termelést — mennyiségi vonat­
kozásban — szinten tartottunk. 
Ugyanakkor a jobb minőségtől 
a rosszabb felé tolódtak el 
mutatóink. Sajnos árbevétel te­
kintetében számottevő volt a 
lemaradás. Idei munkánknál 
ezt figyelembe kell venni. A 
maga munkaterületén minden­
kinek hozzá kell járulni a jobb 

I minőségű szén termeléséhez, a 
gazdaságosság fokozásához. Mi 
nagyon szeretnénk, ha jövőre is 
legalább annyi nyereséget fizet­
hetnénk, mint most. Ennek az 
alapját mindennapi becsületes 
munkánkkal kell leraknunk.

Vízhányó Imre

Válasz az olvasónak!
Lapunk február 22-i számában „Olvasónk írja" rovatban 

megjelent „Jó ötletnek bizonyult, de..." címre, két válasz is ér­
kezett. Dr. Bácskai Frigyes, a Baranya megyei Elelmiszerkereske- 
delmi Vállalat igazgatója, mintegy elfogadva a bírálatot, ezt írja: 
Közöljük, hogy a vállalatunk a Komló, Fürst Sándor utca 13-as 
szám alatt lévő 863 as számú húsbolt részére új nyitvatartási időt 
állapított meg. Ezek szerint az egység, a jövőben, az eddigi 15.30 
helyett 17 óráig tart nyitva.

Pláyics József személyesen keresett meg bennünket és « 
ÁFÉSZ igazgatósága részéről nyilatkozott: - Mi is jogosnak tar­
tottuk a lap hasábjain megjelent észrevételt. A Sallai-Ságvári 
utca sarkán lévő új húsboltunk nyitvatartását, kívánság szerint, 
meghosszabbítottuk. Hétköznap reggel 7-től 12-ig, 14-től 16.30-ig 
várjuk vásárlóinkat. A Piac-téri házikészitményű szaküzletünket 
reggel 6-tól 13.30-ig üzemeltetjük. Ez úton hívnám fel fogyasz­
tóink figyelmét, hogy húsvétra, illetve a hármas ünnepre máris 
beszerezhetők a sonka-félék, a kolbász és más tartósított áruk. 
A kiadott áruért garanciát vállalunk.
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Belső 
szénszállításaink

Vállalatunknál a piacra orientált termelő tevékenységet nagy 
mértékben befolyásolja ai a körülmény, hogy a széndúsitómű- 
veinkből kibocsátható termékválaszték eltérő. A kohókokszgyártás 
céljaira kamrába közvetlenül adagolható kokszszén-koncent- 
rátumot csak az újhegyi szénmosó képes előállítani, mert apró­
szén mosására csak ott vagyunk berendezkedve, mig a komlói 
aprószenek száraz dúsításának eredményeként jelentkező koksz- 
szén-előkoncentrátum a Dunai Vasműben ugyancsak mosási 
eljárással kerül továbbdú:ításra és csak ezt kő; 'űon szolgálhat a 
kohókokszgyártás egyik alapanyag-komponenséül.

A Vasműnél végrehajtott szén- 
elókészítési folyamat középter­
mékeit — lehatárolt mennyi­
ségben természetesen, — ener­
getikai célokra tudják haszno­
sítani, — azonban a mai ár­
arányok mellett így is a komlói 
kokszszén a leginkább rafordí- 
tásigényes alapanyag a Dunai 
Vasmű számára. Érthető tehát a 
Vasmű magatartása, amikor sa­
ját gazdasági érdekeinek vé­
delmében biztosítékokat kíván 
teremteni a saját műszaki­
gazdasági lehetőségeit kielégí­
tő műszaki-minőségi mutatók 
betartását illetően, de ragasz­
kodik egyúttal a szerződés sze­
rinti mennyiségi arányok betar­
tásához is.

Ebből az következik, hogy a 
Vasmű nem fogad el túlszállí- 
tást komlói kokszszenünkből, 
bár annak minősége az el­
múlt év közepétől igen ked­
vező irányban változott és vál­
lalatunk számára ma a gaz­
daságilag leginkább előnyös 
feltételeket az jelenthetné, ha 
az árutermelés részarányát o 
komlói előkészitőműből kibo­
csátott termékek irányában 
növelhetnénk. 

folyamatos ráfordítások lehet­
séges alacsony szintje szolgált, 
de az üzemszerű szállítás meg­
kezdéséig rendelkezésre álló 
igen rövid idő is mértékadó 
szempont yolt és olyan megol­
dást sürgetett, amelynél első­
sorban saját erőinkre kellett tá­
maszkodnunk. A brikettgyártósi 
idény ugyanis végéhez közele­
dik és nem lenne kívánatos, 
hogy a gyártási szünetben, hó­
napokon keresztül tároljuk kész­
lettéren a szászvári szenet, ami­
kor arra a kokszszéntermelés ér­
dekében is igen nagy szükség 
van. Az is bizonyos, hogy a 
szászvári szén elszállítása az ak­
nától csak gépkocsi igénybevé­
telével lehetséges, megfelelő 
terheléssel futtatott gépjármű 
esetében pedig a mosóig tör­
ténő közvetlen beszállítás cél­
szerűbb és gazdaságosabb, 
mint a közbülső állomásról vas­
úton történő továbbítás.

Ezért is történt döntés amel­
lett, hogy a szállítást Szász­

várrá Pécsújhegyig a Gépko­
csi Üzem fogja elvegezni és 
ehhez pótkocsis gépjármü­
veket bocsát rendelkezésre.

A mosói feladás érdekében 
szükséges gépészeti feladatokat 
az Újhegyi Őzem saját hatás­
körben látja el és Építési üze­
münk gondoskodik az útvonal 
egy szakaszának, valamint a 
gépkocsi fordulóhelynek a szál- 

I lítás igényeihez igazodó kar- 
i bantartósáról, ennek az együtt­

működésnek a révén a beszállí­
tás a kívánt időpontban meg is 
indulhat.

Komlói osztályozónkról is az 
eddiginél nagyobb szénmeny- 
nyiség folyamatos beszállítá­
sára kell berendezkednünk. 
Ehhez kedvező feltételeket te­
remtett a MÁV intézkedése, 
amikor kérésünknek megfele­
lően gondoskodott saját Tal­
bot kocsijainkon kívül to­
vábbi fenéküritős kocsiknak a 
forgalombaállításáról ebben 
a fuvarozási viszonylatban.

Végezetül még azt is megem­
líthetjük, hogy ezeknek az intéz­
kedéseknek a hasznát bizonyos 
mértékben a Hőerőmű Vállalat 
is élvezi, amennyiben megnö­
vekedik a mosóból szalagon 
átvehető, tehát a Hőerőmű szá­
mára vasúti fuvardíjtól mentes 
termékek mennyisége.

Kovácsy Zoltán
Szénelőkészítési Osztály

A szovjet szénbányászatról
A Szovjetunióban található bolygónk szénkészletének több 

mint fele, több mint 600 lelőhely. A Szovjetunió vezető helyet fog­
lal el a széntermelésben.

A kőolaj és a földgáz növekvő szerepe ellenére a szén fon­
tos helyet foglal el a szovjet energetika fűtőanyagmérlegében. | 
A mostani ötéves tervidőszak során továbbra is a Donyeck-i és a 
Kuznyeck-i szénmedence lesz a fő szállító — itt termelik ki az 
ország szénké.-zletének több mint felét Rajtuk kívül fontos sze­
repet játszanak az ország keleti szénlelőhelyei is. Legnagyobb 
közülük Ekibasztuz. A Kazahsztán észak-keleti részén fekvő lelőhe­
lyen olcsó nyíltszíni fejtést folytatnak.

Ekibasztuz viharos fejlődését a környéken létrehozandó óriási 
energetikai komplexum motiválja, y Az itt felépítendő hőerőművek | 
összteljesítménye eléri majd a több millió kilowattot. Az itt termelt 
olcsó villamos energia Kazahsztánon és Szibérián kívül eljut az 
ország európai részébe is.

Az új erőművek ellátására nagyteljesítményű szénfejtést hoz­
nak létre. A fejtés évi termelése 45 millió tonna lesz. Első részlege 
már 1970 óta dolgork. Az ekibasztuzi szénmedence évi termelését 
a tervek szerint a kilencedik ötéves tervidőszak végére 56 millió 
tonnára emelik. 1975-ben országos viszonylatban 685-695 millió 
tonna szén kitermelésére számítanak.

Lapszemle
Szénbázisú erőmüvek szorgalmazása

Az Angol Szénbányászati 
Hivatal elnöke, D. Ezra, felkér­
te az angol kormányt, változ­
tassa meg eddigi energiapoli­
tikáját és adja jóváhagyását 
két nagy, kőszénbázisú erőmű 
építéséhez. D. Ezra követelé­
sét a közelkeleti olajszállítások 
bizonytalanságával és az atom­
energia fejlődésének megbíz­
hatatlanságával indokolta. Az 
indoklásban a főszerepet az 
ellátás biztonsága játssza, hi­
vatkozván az olajexportáló or­
szágok fokozódó követeléseire, 

. ami jelentősen megnöveli majd 

az olaj árát. De ettől függet­
lenül, az atomenergiával kap­
csolatos bizottsági vizsgálat ki­
mutatta, hogy az atomenergiá­
val fejlesztett áram 1970-ben 
30%-kal alacsonyabb volt a 
betervezettnél, s ez jelentősen 
megerősítette a szén helyzetét. 
A két nagykapacitású erőmű 
10 millió t/év szénmennyiség- 

j gél növelné a szénigényt 1980- 
I tói, s ez azt jelenti, hogy sta­

bilizálódna a jelenlegi 140 
i millió t/év termelés.

(Glückauf, 1972/3. sz.

Óriásbánya
Az ukrajnai Vorosilovg'ó^ 

ban megkezdte a kitermeld 

egy öriásbánya első üzeme??' 
sége. Naponta 2 ezer tonna 
szenet szállít a felszínre. 1’/' 
re a kitermelés megkétszeretó' 

dik.

Egyedülálló 
mélyfúrás

Tervek szerint Azerbajdzs01’ 
ban 15 kilométer mélyfúrós,s 
kerül sor. Segítségével 
vizsgálhatják majd az ásvány 
kincsekben gazdag kaukózuil 
hegyek összetételét, feHárho* * 
ják a hegység keletkezésén®' 
geológiai körülményeit. A i’1®" 
ka nagy tudományos és 9?°, 
korlati jelentőségű a geológifll 
kutatások prognosztizáló^ 
szempontjából is.

A Músioki Tájikortoté Már*1“ 

várnát Összeállítót«’
• Sxervexesi Outfit

Gyarapodott 
a folyók számó
Az Uluntuj a távoli 

hegyek körött ered, a Silo«^ 
mellékága volt. Néhány évvel eX . 
váratlanul megváltoztatta o 
sót és teljesen elöntötte egy * 
bánya alsó szintjét.

A bányászok — a gazdag 
megmentése érdekében — « BÚJ, 
tó felöl indulva föld alatti utat 
tak a folyónak. Két évig tartó 
feszített munka után az Uluntuj c.(r 
nem végig a föld alatt 
gött a Sajkái felé és 337*re  
az óriási tavat tápláló folyók ’ \ 
mát. A bányából a víz lehúzó® 
és így folytatódhat a kitermelés*

A valóság azonban az, hogy 
pécsi kokszszénből mór az év 
eddig eltelt időszakában is je­
lentős lemaradásunk halmozó­
dott fel és ennek pótlásához o 
Vasmű is ragaszkodik, — más­
részt azonban a jövőre nézve is 
egyre inkább kirajzolódik az a 
szükségszerűség, hogy ennek a 
szénfajtának a mennyiségi növe­
lése révén értékesítési — piaci 
pozíciónkat megszilárdítsuk.

Napjainkban előtérbe kerül 
tehát az a gond, hogy a pécsi 
mosóba mind nagyobb mennyi­
ségű komlói és szászvári szenet 
kell beszállítanunk és viselnünk 
keil természetesen ennek a 
nagytömegű anyagnak a válla­
lati telephelyek közötti mozga­
tása miatt felmerülő ráfordítási 
többleteket. Mindezek a ráfor­
dítások érzékeny módon befo­
lyásolják a vállalati eredményt 
és nem lehet közömbös, hogy a 
legkisebb ráfordításokkal meg­
valósítható megoldást keressük.

Megnehezíti feltételeinket és 
korlátozza a döntési szabad­
ságot o mosóba történő fel- ; 
adás kérdése, — tekintettel 
arra ugyanis, hogy az újhegyi 
mosó ömlesztőjébe eddig 
csak a fenéküritős vasúti ko­
csikból, illetve az István-ak- 
nai kötélpálya leadóállomásá­
hoz csatlakozó szalagról le- i 
hetett szenet átadni.

A megkívánt vasúti kocsitípus- , 
ból korlátozott mennyiség állott I 
rendelkezésünkre, a meglévő i 
kapacitással a tervezett forga- ; 
lom lebonyolítására nem gon- { 
dőlhettünk. Amíg tehát egyrészt 
a MÁV irányában is tettünk lé- . 
péseket ilyen vasúti kocsik pót­
lólagos biztosítása érdekében, j 
addig sor került a vállalat mű- ] 
szaki vezetőségének irányítása ; 
mellett arra is, hogy több szál- j 
lítási módozat és útvonal gaz- j 
dasági és műszaki feltételeit I 
összehasonlítsuk. Ezekre nézve ' 
Irányelvként az egyszeri és a (

1016. Hergert Béla: Szénle­
választó rosta feltámasztásá­
nak módosítása.

1426. Feitig Jenő, Muszáj Ká­
roly: Láncpálya vonszoló ko­
csik rögzítésének módosítása.

1427. Varga Viktor: Vágatok 
kereszteződésének biztosítása.

819. Harcz Károly: Szkrépe- 
res vágathajtás.

820. Krasz Imre, Róth Mihály, 
Wilhelm Fülöp: Iszapolás költ­
ségének csökkentése.

821. Harcz Károly: Injektálás 
központosítása.

822. Komáromi Péter: Karo- 
táló rudazat félautomatikus 
tartó és továbbító szerkezet.

2153. Pusztási Árpád, Schön­
berger János: Sedosán aprító 
fogaskerékszivattyú ház és fe­
delek esztergálásához felfogó 
készülék.

2154. Járási István: Iszapviz- 
telenítő-Szénmosó közötti cső­
vezeték módosítása.

403. Dimitrisz Kocarisz: Hid­
raulikus tárnok fejrészének mó­
dosítása.

404. Dimitrisz Kocarisz: Rob- 
bantópuskók magasnyomású 
tömlők felszerelésének gépesí­
tése.

Újítások a fizikai munka könnyítésére
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' 405. Dezső Károly: Használ-
! hatatlan fúrókoronák felújítá- 
j sa.

406. Pozsonyi Ferenc: Vízve- 
I zeték szerelvényeinek (szelep- 
; fészkek) felújításához szer- 
I szám.

407. Sebestyén Béla, Wilk Já- 
; nos: Folyadékokkal történő 

energia közlés ésszerűbb kiala­
kítása a jelenlegi üzemelteté­
si ráfordítási költség csökken- 

j tésére.

i 408. Főár Aladár: BSZ líl. 
i 1000-es gumihevederes szállító- 
! szalag hidraulikus tengelykap­

csolójának módosítása.

409. Goldberg Ferenc: SSB 
02 U tip. torkrét gépek fúvó­
csövének módosítása.

146. Reisz János, Kassai Jó­
zsef: Kis és nagy csillék por­
védő és fogazott biztosítóleme­
zeinek házilag történő előállí­
tása.

418. Bischoff László: TH-val 
biztosított szenes elővájások és 
bővítések új eljárású ideiglenes 

i biztosítása.

j 419. Juhász Zsigmond: Vas- 
; kapuk helyett bizt. sorompó.

420. Guth Ferenc: Nyílt rend- 
. szerű hidraulikus támemelőfe- 

szítő.

421. Remete József, Tóth Jó- 
; nos: LDM 45—A tip. mozd. ten- 

gely kapcsoló szerkezet átala- 
I kitása.

1 1034. Faragó Jenő: Gőzmoz-
I dony vízlágyításának korszerű- 
I sítése.

1035. Szünstein Lajos, Bakó 
László: Zománccsúszda készítés 
egyszerűsítése.

50. Túrna Imre: Gyorsfelvonó 
I és ablakdaru kötél megtakarí- 
: tás.

257. Bársony János: Hidrau- 
! likus kibontású 100 t mérlegek 
. működtetésének átalakítása.

258. Bársony János: Súlyok 
pontosítása.

FEBRUAR HÓNAPBAN

1421. Kiss Lajos, Szalai Són- 
. dór, Reisz János: Barnier elő- 
! feszítő vizsgálatának módosí- 
■ tása.

809. Schlichter József: Moz- 
I donyjavító műhely fűtésének 

módosítása.

811. Weibi József, Árvái Gyu­
la, Szabó László: Csapágyfú­
ró berendezés.

812. Tóth Mihály: Ereszke- 
! hajtás meggyorsítása.

813. Harcz Károly: Thyssen . 
tárnok és rablóhengerek köz- ! 
pontosított táplálása.

814. Szepesi János: TGL Bl ; 
80/50 típusú rablohenger du- j 
gattyú módosítása.

815. Szirtes Árpád: Emulzió ' 
tartalék képzése Thyssen ló- i 
mok üzemeltetéséhez.

259. Müller János: Falevóio- 
gatás automatizálása a kon- 
centrátum útvonalon.

i _ 260. Makkay Endre: Illet - 
: ményszénkiadói meddő leválo- 
I gatása.

261, Schwáb Henrik: Hen- 
j gerrostánál a meddőelfolyás 
! megszüntetése.

339. Bárány József: Villamos- 
j gép porta lanító védősátor.

4978. Végh József, Mester Jó­
zsef, Csabai János: Sujtólég- 
biztos Sb-k védettségű búvár- 

'| szivattyú.

ELFOGADOTT ÚJÍTÁSOK

2153: Pusztási Árpád, Schon­
berger János: Sedosan aprító 
fogaskerékszivattyú-ház és fe­
delek esztergálásához felfogó 
készülék.

382. Wéber József, Ujj Ist­
ván: Dróthajlító készülék,

388. Bachmayer István, Tóth 
Antal: Acélsüvegek ékjeinek 
biztosítása.

390. Goldberg Ferenc, 
Fenyvesi János: Állítható kötél­
bilincs.

395. Paróczai Sándor: Tisztí­
tónyílás befedése.

397. Goldberg Ferenc: 
Torkrét gép fúvócső módosítá­
sa.

398. Schumann József: Fej­
lámpák alkalmazása zárlámpa­
ként mozdonyszállításhoz.

399. Kraft Ferenc: BND # 
mozdony tengelycsapágy ken<r 
párnáinak helyettesítése.

401. Rétfalvi János, Főn® 

Antal, Kardos János: Sias» 
és 59-es páncélkaparók 
állomás dobjainak ékes rög 1 

tése.

*

402. Jabuka Lajos: Beépi^  

fejtési fémsüvegek hiá®?' 
csapszegeinek a helyszínen 
ló pótlása.

*

405. Szántó Gyula: Bizt/ 
sági zárszerkezet sűr. leW^ 
vitlához,

406. Tóth József, Tóth Jáníí 

Hidraulikus nyomóállvány.
1033. Stepán Tibor: B«kC 

aknai átdöntés átállítása 9e' 
kocsira.

50. Túrna Imre: GyorsfelT®1'1 
és .ablakdaru kötél megtak®11 
tás.

211. Bősenbach Károly: 
es sz. szalag meghajtás®'’“ 
módosítása.

249. Radnai Ernő: A Bin^ 
szitákon rosták lefogatás^1, 
rögzítő gombok alkalmazás®'

4966. Szvatt Zoltán: Tel«^ 
membránszivattyú pormint®*  
teli műszerek működtetéséi1^

1972. február hónapban/ 
ért gazdasági eredm* 1’ 
878 510,- forint. A kifizetett 
jak összege: 34 414,- forint-
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A vállalati üzem- és munkaszervezés korszerűsítése
A Központi Bizottság 1971. december 1-i határozata.

(Pártélet 1972. január)

A korszerű üzem- és munkaszervezés nagy jelentőségű a szocialista vál­
lalatok és az egész népgazdaság fejlődésében. A gazdaságpolitikai célok 
elérésében döntő szerepe van annak, hogy a vállalatok termelő és szolgál­
tató munkájukat hogyan szervezik meg, hogyan gazdálkodnak munkaerővel, 
anyaggal, gépekkel, állóeszközökkel.

Élve a szocialista viszonyok adta lehetőségekkel, a gazdasági munka 
szervezettségében komoly eredmények születtek. Pártunk X. kongresszusa 
azonban felhívta a figyelmet a termelés és a hatékonyság növelésének olyan 
tartalékaira, amelyek a vállalati üzem- és munkaszervezés korszerűsítésével, a 
munkafeladatok pontosabb meghatározásával és kiadásával, a munkafelté­
telek javításával, az üzemek közötti kooperációs kapcsolatok fejlesztésével, 
a kisebb termelő egységek munkájának jobb egymáshoz kapcsolásával tár­
hatók fel. A tartalékok a tapasztalatok szerint azonban a munka minden­
napi folytatása közben és a szokásos módszerekkel csak kismértékben mozgó­
síthatók, ezért szükség van időről időre a munka- és üzemszervezés átfogó 
értékelésére, elemzésére, széles körű továbbfejlesztésére.

Napjaink egyik fő jellemzője a gyorsuló műszaki-technikai haladás, amely­
nek során a technikával együtt nemcsak a gyártmányok cserélődnek ki, ha­
nem a korábbi helyes szervezési elvek is elavulttá válnak, új módszerek al­
kalmazását kívánják meg. A IV. ötéves terv céljainak valóra váltása meg­
követeli, hogy korszerűen szervezett jó vállalataink is továbbfejlődjenek, tart­
sanak lépést a világszerte végbemenő haladással, a kevésbé korszerű vál­
lalatainknak pedik fokozatosan fel kell zárkózniok az élenjáró vállalatokhoz. ;

A gazdasági reform lehetőségeket és új követelményeket állított a válla- i 
lati vezetés elé. E lehetőségekkel a vállalatok egy része élni tud. A válla- 1 
latok többségénél azonban a vezetés még nem tudta kielégíteni, illetve nem । 
ismerte fel az új követelményeket. Ezért a vállalatok többségénél az üzem- ! 
és munkaszervezésben még nem érvényesülnek kellően a gazdasági reform | 
célkitűzései.

Az a tény, hogy sok vállalatnál nem kielégítő az üzem- és munkaszerve- ! 
z®s színvonala, egyik akadályává válik a népgazdasági hatékonyság gyor- I 
sabb növelésének, táptalaja az extenziv feljesztési törekvések fennmaradásá­
nak, az indokolatlanul nagy munkaerőkeresletnek és forrása annak a 
törekvésnek, hogy minden vállalati célkitűzést beruházás-növeléssel oldjanak 
meg.

A Központi Bizottság úgy ítéli meg, hogy a IV. ötéves terv teljesítésének 
és a gazdasági hatékonyság növelésének egyik fontos eszköze a vállalati 
szervezés színvonalának növelése. Szükségesnek tartja, hogy az 1972. évi 
népgazdasági terv végrehajtásával együtt az anyagi termelés és szolgáltatás 
területén országos aktivitás bontakozzon ki, amelynek célja a vállalati üzem*  
és munkaszervezésben rejlő tartalékok módszeres feltárása, a későbbiek so- 
ran pedig a vállalati szervezési tevékenység folyamata fejlesztése.

t A VÁLLALATI ÜZEM- ÉS MUNKASZERVEZÉS NÉPGAZDASÁGI 

CÉLJAI ÉS FÖ MÓDSZEREI

A szervezéssel szemben tá­
masztott követelményeket a vi­
lágszerte megmutatkozó gyors 
műszaki haladással való lépés­
tartás határozza meg. A tech­
nika gyors fejlődése — az új 

■ technológiák .alkalmazása és új 
termékek rr'meg-jelíhése mellett 
~~ új szervezési megoldásokat 
•s követel.

A IV, ötéves terv kijelölte azo- 
kat a területeket, ahol a tech­
nika megújítása a következő 
evekben napirendre kerül. Eze­
ken a területeken az új tech­
nikának megfelelő szervezési 
követelmények érvényesülését 
kell biztosítani.

A vállalati szervezés javításó- 
ra szükség van olyan területe­
ken is, ahol a technika meg- 
fjítására a közeljövőben nincs 
lehetőség, viszont a termékek 
korszerűségét és választékát az 
°dott technika mellett is fejlesz­
teni kell.

Ugyancsak jelentősek a vál­
lalati szervezésben rajlő tartalé­
kok a hagyományos technoló- 
9'ával és gyártmányszerkezet 
niellett termelő vállalatoknál. 
Az adott technikát és technoló- 
9iat a jelenleginél azonban 
Jobban kell hasznosítani. A vál­
lalati és üzemszervező munka 
népgazdasági céljai — a válla­
latok eltérő sajátosságainak fi­
gyelembevételével — a követ­
kezők legyenek:

— a munkatermelékenység 
növelése a munkaidő-alap jobb 
kihasználásával, a gépesítéssel 
kiváltható munkaerő-létszám fel­
szabadításával ;

— az állóalapok jobb kihasz­
nálása a műszakszám lehetsé­
ges növelésével és a felesleges 
aHóeszközök kiselejtezésének 
gyorsításával ;

— az önköltség — különösen 
0 rezsiköltség — csökkentése;

— az ügyviteli rendszer javí­
tása és fejlesztése mellett a túl­
zott adminisztráció veszélye el- 
eni fellépés;

II. KORMÁNYZATI ES VÁLLALATI FELADATOK

, ® A Központi Bizottság ajánl- 
JQ a kormánynak, hogy

~~ az 1972. évi népgazdasági 
erv elfogadása után tárgyalja 
^9 a' vállalati üzem- és mun- 
aszervezés korszerűsítésére irá­

nyuló országos mozgalom konk- 
célját és programját. Gon- 

Oskodjon arról, hogy a mozga-

— az üzem- és munkaszerve­
zés javulásával párhuzamosan 
a dolgozó kollektívák munka- 
és kereseti feltételeinek javítá­
sa ;

— az állami jövedelmekhez 
való nagyobb vállalati hozzájá­
rulás és az állami támogatás 
arányának mérséklése.

Az általános népgazdasági 
célkitűzésekből a vállalatok ha­
tározzák meg azokat a célokat, 
amelyeknél konkrét körülmé­
nyek között munkájuk javítására 
legnagyobb a lehetőség.

A vállalati üzem- és munka­
szervezés javítása érdekében fő­
ként a következő módszerek al­
kalmazását kell kezdeményezni;

— a termelés elemei — a 
munkaerő, gép, anyag, techno­
lógia, készletek — összhangjá­
nak biztosítását, optimális kom­
binációját az adott, illetve a 
tervben rendelkezésre álló tech­
nikai és munkaerő-feltételek 
mellett; z

— a felesleges vagy rossz ha- 
'tásfokkal foglalkoztatott lét­
szám más munkára történő át­
csoportosítását;

— a munkaerőképzésben, to­
vábbképzésben, átképzésben 
rejlő vállalati lehetőségek feltá­
rását és hasznosítását;

— a vállalaton belül az üzem­
részek közötti ésszerű specializá- 
ció, munkamegosztás kialakítá­
sát;

— a vállalati termelőegysé­
gek gazdasági teljesítménye 
mérésének, anyagi érdekeltsé­
gének, a gazdasági önelszámo- 
lós célszerű formáinak és mér­
tékének tökéletesítését;

— a vállalaton belüli vezetési 
lépcsők ésszerű kialakítását, fel­
adataik — különösen az alsóbb 
vezetési szintek feladatainak — 
egyértelmű meghatározását;

— a vállalati és üzemegység! 
feladatkörök és munkarend to­
vábbfejlesztését, a munkafel­
adatok normatív szabályozását 
és rendszeres korszerűsítését.

i lom fellendülése nyomán oz 
üzem- és munkaszervezés töké-

I létesítése — a következő 2—3 
j évben kiemelt feladatként Is 

— állandóan napirenden ma- 
! radjon;

— kötelezze az ágazati mi- 
I nisztériumokat, hogy az országos 

szervezésfejlesztési programból 

rájuk háruló feladatokat dol­
gozzák ki, konkrétan határozzák 
meg és indítsák el a maguk 
területén a szervezés fellendíté­
sére irányuló mozgalmat;

— hozzon határozatot a szer­
vezés tudományos szintű, intéz­
ményes fejlesztésére, a szerve­
zőszakember-képzés és tovább­
képzés összefüggő rendszerére; 
biztosítsa a vezetőképzés kere­
tében a korszerű szervezési is­
meretek megfelelő oktatását.

(2) Az ágazati minisztériumok 
váljanak irányítóivá és konkrét 
segítőivé a vállalati üzem- és 
munkaszervezés fellendítésének 
és rendszeres fejlesztésének. En­
nek érdekében:

— vizsgáljuk meg, hogy mely 
vállalatoknál vannak olyan 
adottságok, ahol viszonylag rö­
vid idő alatt lényeges javulás 
érhető el a vállalati üzem- és 
munkaszervezés fejlesztésében;

— határozzák meg azoknak 
a vállalatoknak a körét, ahol a 
szervezési tapasztalatok gyűjté­
se és hasznosítása a soron kö­
vetkező feladat;

— jelöljék ki és népszerűsít­
sék a nemzetközi mércével mér­
ve is korszerű szervezési mód­
szereket alkalmazó vállalatokat, 
szervezzék meg tapasztalataik 
megismertetését és átadását;

— a vezetői munka megítélé­
sénél szerepeljen nagyobb 
súllyal a szervezettség színvo­
nalának javulása;

— készítsenek a vállalatok ré­
szére módszertani segédleteket, 
adjdnak gyakorlati útmutatást;

— vizsgálják meg a kutatási 
és szervezési intézetek szerve­
zeti hovatartozását és méreteik 
ésszerűségét;

— elemezzék és ellenőrizzék 
a hatáskörükbe tartozó üzem­
szervezési intézetek tevékeny­
ségét, munkájuk hatékonyságát, 
programjaikat.

@ Az ágazati szervezési in­
tézeteket a vállalati üzem- és 
munkaszervezési tevékenység 
kutatási és gyakorlati szakmai 
bázisaivá kell fejleszteni. Fő. fel­
adatuknak kell tekinteni:

— a termelőerők fejlettségé­
nek és a termelési struktúrának 
leginkább megfelelő szervezési 
megoldások kidolgozását és be­
vezetését; ,

— a korszerű technológiák­
ban rejlő előnyök kiaknázását 
biztosító szervezési megoldások 
kidolgozását;

— típus-megoldások, szerve­
zés-metodikai eljárások, sémák 
készítését a vállalatok részére;

— mintaszervezések végzését, 
a korszerű szervezési módszerek 
intézményes terjesztését, az 
irányítási és kooperációs kap­
csolatok bemutatását;

— a korszerű vállalatra jel­
lemző szervezettség követel­
mény-rendszerének kimunkálá­
sát;

— a szervezettség megítélé­
sére alkalmas ágazati mutatók 
és beszámoltatási rendszer ki­
alakítását;

III. A PÁRT- ÉS TÁRSADAL

A Központi Bizottság szüksé­
gesnek tartja, hogy a párt- és a 
társadalmi szervezetekhez for­
duljon az üzem- és munkaszer­
vezés javítására irányuló kár- 
mányzati és vállalati intézkedé­
sek sikeres végrehajtásának po­
litikai támogatása érdekében. A 
pártszervezetek, a tömegszér- 
vezetek politikai munkájukkal 
segítsék elő a szervezési tevé­
kenység javításának minél szé­
lesebb körű kibontakozását.

— a vállalati munka- és bér- 
gazdálkodás korszerű szervezési 
módszereinek kidolgozását, a 
változó feltételeknek megfele­
lő munkanormók megállapítását 
és rendszeres fejlesztését;

— a külföldi szervezési iroda­
lom, szervezési tapasztalatok és 
licencek figyelemmel kísérését 
és hazai terjesztését.

@ Az üzem- és munkaszerve­
zés fejlesztésével el kell érni, 
hogy a szervezés a vállalati ve­
zetés egyik alapvető funkciója 
legyen, a vállalati vezetés és a 
vállalati szakemberek rendsze­
res tevékenységévé váljon. Ezért 
a vállalatvezetői testület az egy­
személyi vezetés érvényesülésé­
nek biztosítása mellett:

— a vállalatok egy részénél 
— ahol a feltételek biztosítottak 
— ötéves tervük szerves kiegé­
szítéseként 1972-ben készítsen 
átfogó szervezési programot a 
többi vállalatnál pedig gondos­
kodjon megfelelő feltételek és 
ismeretek biztosításáról, amelyek 
1973-ban lehetővé teszik átfogó 
szervezési program kialakítását 
és megvalósítását;

— végezze el a vállalati gaz­
dálkodás szervezettségének ál­
talános értékelését és tárja fel 
annak összefüggéseit a gazda­
sági hatékonyság, a munkaerő- 
és állóeszköz-gazdálkodás ala­
kulásával ;

— tanulmányozza oz üzem- 
és munkaszervezéssel foglalkozó 
szakirodalmat, elemezze a szo­
cialista és a tőkésországok ha­
sonló struktúrájú, legfejlettebb 
vállalatainak tapasztalatait és 
és hasznosítsa azokat saját vál­
lalati gyakorlatában;

— a vállalati belső irányítási 
rendszer korszerűsítése érdeké­
ben folytassa a hatáskörök 
rendezését, az önálló elszámolá­
si és érdekeltségi rendszer kor­
szerűsítését, oz információs 
rendszer és döntés-előkészítés 
jobbá tételét;

— a nagyvállalatoknál külöt 
nos gondot kell fordítani a vál­
lalati központ és a gyáregysé­
gek közötti gazdasági kapcso­
latok rendszerének tökéletesíté­
sére. Biztosítani kell a gyáregy­
ségek teljesítményét jobban ösz­
tönző és pontosabban értékelő 
elszámolási és érdekeltségi 
rendszer kialakítását, a nagy­
vállalati (tröszti) központ tevé­
kenységét a fejlesztési kérdé­
sekre kell koncentrálni;

— biztosítsa a vállalati alap­
egységek hatékonyabb irányítá­
sát, vizsgálja felül és bővítse a 
művezetők jogait és köteles­
ségeit;

— gondoskodjon a normák 
rendszeres karbantartásáról, az 
idő- és teljesítménybérezés he­
lyes alkalmazásáról.

A vállalati vezetők az üzern- 
és munkaszervezés fejlesztésére 
kidolgozott javaslataikat, az 
ezekből adódó fontosabb teen­
dőket vitassák még a dolgozó 
kollektívával, a vállalat társa­
dalmi szerveivel.

II SZERVEZETEK FELADATAI

A Központi Bizottság elenged­
hetetlennek tartja, hogy a szer­
vezési tevékenység hiányossá­
gainak megszüntetésére, a ha­
ladás gyorsítására a területi és 
termelőhely! pártszervezetek az 
eddiginél nagyobb > figyelmet 
fordítsanak, határozott és konk­
rét követelményeket támassza­
nak a gazdásági vezetőkkel 
szemben. Kísérjék figyelemmel, 
hogy az állami és vállalati 
szervek a Központi Bizottság és

(D A Központi Bizottság felkéri « 
Szakszervezetek Országos Tanácsát, 
hogy támogassa és Irányítsa a válla­
lati szervezés javítását célzó mozgal­
mat a szakmai szakszervezeteknek és 
a szakszervezetek megyei tanácsának 
bevonásával, értelmezze és tisztázza 
a mozgalom összefüggéseit a szak­
szervezetek munkájával; dolgozza ki 
a szakszervezetek sajátos feladatait.

A vállalóit szakszervezeti bizottsá­
gok tárgyalják meg a szervezéssel 
kapcsolatos helyi teendőket, vonják 
be fórumaikat a vállalati szervezés 
fejlesztésébe, a racionalizálási moz­
galomba, a kiváló eredmények és jó 
módszerek felkutatásába, valamint 
elterjesztésében. Gondoskodjanak .a 
szervezési intézkedéseknek a kollek­
tív szerződésekkel való összehangolá­
sáról.

A termelési tanácskozásokon, mű­
szaki konferenciákon, munkaértekez­
leteken, a szakszervezeti taggyűlése­
ken, a csoportértekezleteken, továb­
bá a szocialista brigádokkal, kiváló 
dolgozókkal és újítókkal folytatott 
megbeszéléseken tájékoztassák a vál­
lalati kollektívát a kitűzött gazdasági- 
műszaki és szervezési feladatokról, tá­
maszkodva a szocialista munkamoz­
galmakra, elsősorban a szocialista 
brigádokra, az újító- és munkover- 
seny-mozgalomra, segítsék elő a vál­
lalati szervezés javítására vonatkozó 

feladatok hatékony végrehajtását. 
Lépjenek fel a haladó szervezési 

módszerek alkalmazásáért. Kezdemé­

nyezzenek olyan megoldásokat, ame­

lyek biztosítják, hogy a dolgozók na­

gyobb zökkenő nélkül és mielőbb be­
illeszkedhessenek az új munkakörül­

ményekbe, amikor azt oz ésszerűsítés, 

a szervezés javítása magával vonja.

Követeljék meg, hogy a válalati 

szervezés javítására teendő intézkedé­

seket a gazdasági vezetés szakszerűen 

és gondosan készítse elő, s a . válla­

lati szervezettség fokozásával bizton­

ságosabb és egyenletesebb munka­

lehetőségeket teremtsen.

© Az ' ogitációs és propa­
gandamunkában rendszeresen 
foglalkozni kell a vállalati 
szervezési tevékenység fejlesz­
tésének politikai kérdéseivel. A 
figyelmet főként arra kell irá­
nyítani, hogy ötéves tervünk 
fő céljainak teljesítésében mi­
lyen fontos szerepe van a gaz­
dasági munka szervezettebbé 
tételének minden munkahelyen, 
munka- és technológiai folya­
matban.

A tömegtájékoztatás eszkö­
zeit is fel kell használni a szer­
vezési tevékenység fejlesztésé­
nek, problémáinak és főként 
pozitív eredményeinek vállalati 
példákon keresztül történő be­
mutatására, az élenjáró válla­
latok, munkások, vezetők és 
munkáskollektívók népszerűsí­
tésére, ugyanakkor a gyenge­
ségek és hibák konkfét bírá­
latára. A minisztériumok az or­
szágos szakmai értekezletek 
munkájába vonják be az űze­
tni lapok szerkesztőit. Az üze­
mi lapokban kapjanak közpon­
ti helyet a vállalati szervezés 
kérdései.

@ A Központi Bizottság 
ajánlja, hogy a MTESZ, a Ma­
gyar Közgazdasági Társaság 
és a különböző szakmai-társa­
dalmi szövetségek dolgozzanak 
ki saját programot o hazai 
szervezési tapasztalatok cseré­
jének fellendítésére, a nem­
zetközi tapasztalatok terjesz­
tésére. A szervezés aktuális el­
méleti és gyakorlati problémái­
val rendezvényeinken rendsze­
resen foglalkozzanak. A szak­
sajtó megfelelő súllyal, szak­
szerűen foglalkozzon a szerve­
zés fejlesztésének kérdéseivel, 
az élenjáró hazai és nemzet­
közi tapasztalatok ismertetésé­
vel és nyújtson segítséget ha­
zai alkalmazásukhoz.

□ kormány határozatának meg- í 
felelően végezzék ezt a munkát, 
intézkedéseik összhangban áll­
janak a népgazdasági és a vál­
lalati terv célkitűzéseivel és a 
helyi adottságokkal, körülmé­
nyekkel. Érjék el, hogy a vál­
lalati munka magas fokú szer­
vezettsége folyamatos és tartós ’ 
tevékenységgé váljon.

A vállalati korszerű szervezés ’ 
megvalósítását segítő tömegpo- ; 
litikai munka és hosszabb idő- | 
szakot felölelő feladat, a IV. öt- j 
éves terv gazdaságpolitikai cél­
kitűzéseinek végrehajtásához 
kapcsolódó folyamatos tevé­
kenységet igényel. A szervezési 
tevékenység, a racionalizálás, 
az újítómunka fellendítésére irá­
nyuló politikai munkával elő 
kell mozdítani, hogy a közélet­
ben, a közgondolkodásban, a 
propagandában a termelés, a 
munka, a termelési költségek 
kérdései jelentőségüknek megfe­
lelő helyet kapjanak, a munká­
sok jobban ismerjék vállalatuk 
helyzetét, s így javaslataikkal 
segíteni tudják a vállalatok bel­
ső tartalékainak jobb kihaszná­
lását.

© A vállalati pártbizottságok 
1972 első felében tárgyalják 
meg a Központi Bizottság hatá­
rozatából következő helyi tenni­
valókat. . Segítsék elő, hogy a 
vállalati ötéves tervhez kapcso­
lódó, annak hatékony teljesíté­
sét szolgáló szervezés-fejlesztési 
tervet dolgozzanak ki minden 
olyan vállalatnál, ahol annak 
szükségességét az állami veze­
tés elemzései feltárták és az in­
tézkedésekhez a feltételek meg­
teremthetők. A vállalatok veze­
tőinek előterjesztése alapján, 
alapos helyi vizsgálatra és ága­
zati tapasztalatcserére támasz­
kodva értékeljék a vállalat 
üzem- és munkaszervezés hely­
zetét, fejlesztésének főbb ten­
nivalóit.

®‘Az ágazati és a vállalati 
programok kidolgozása és jó­
váhagyása után a pártszerveze­
tek politikai szervező munkával 
segítsék az intézkedések zök­
kenőmentes végrehajtását. Moz­
dítsák elő, hogy az ésszerűsítés 
jellegű szervezési teendők kiala­
kításában a vállalati kollektíva 
jelentős része — minél több 
munkás, mérnök, közgazdász — 
részt vegyen. A szervezési mun­
ka javításában széleskörűen tá­
maszkodjanak a kommunisták, 
o legnagyobb szakmai tapasz­
talattal és helyismerettel rendel­
kező törzsgárdatogok kezdemé­
nyezéseire.

A politikai nevelőmunkának 
biztosítania kell a szükséges 
szervezési intézkedések elfo­
gadtatását, a fegyelmezett, jól 
szervezett munka feltételeinek 
kialakítását A politikai fel­
adatokat fogatolják a mun­
kások számára az adott te­
rületen konkrétan megfogható 
felhívásokba, jelszavakba attól 
függően, hogy mi a legfonto­
sabb láncszeme a belső tartalé­
kok kihasználásának, hogy me­
lyek az új módszerek alkalma­
zását fékező objektív és szubjek­
tív tényezők. Lépjenek fel a vál­
lalati vezetés hibáiból adódó 
szervezetlenség, más — hazái és 
külföldi — vállalatok hastnos 
tapasztalatéi átvételével szem­
beni ellenállás, elzárkózás, 
szűklótókörűség ellen.



MECSEKI BÁNYÁSZ 1972. MÁRCIUS 21.

Komló, 8000 néző. Vezette; Marton

Kótai,

Nagy ellenfélhez méltóan küzdött magányos

Kossuth: Március 21-én: A filate- 
lista halála. Szovjet film. 22-én: A

Park; Márc-’us 21—22-ig: Sátáni öt­
let. Francia film. 23—26-ig: Verseny 
a javából. Amerikai film. Előadás 4, 
negyed 7, fél 9. Matiné 26-án, dél­
előtt 10 órakor: Fehér robbantás.

(Szilvási, Teuschler), 
Komlói Bányász: Buús

Kovács, Makray, Csordás, Solymosi, 
Tresch, Orsós, Bordács, Juhász, Ben- 
csak. Edző: Lantos Mihály,

Csere: Orsós helyett Mohácsik az

Komtól Bányáit—Ferencvóro, 
1:0 (0:0)

Eredmények
labdarúgás 

NB I. 18. forduló

Góllövő: Bencsik o 74. percben.
További eredmények: Újpest—Eger 

3:1, MTK-Pécsi Dózsa 1:0, Rába ETO 
—Szombathely 2:0, Bp. Honvéd—Vi­
deoton 1:0, Egyetértés—Diósgyőr 1:0, 
Tatabánya—Vasas 1:1, Salgótarján— 
Csepel 1:0,

NB I. B. 20. forduló Komló—Ferencváros

FÖSPED Szállítók—-Pécsi Bányász 
1:1 (1:0)

Czabán Samu tér. 700 néző. Ve­
zette: Körös.

Pécsi Bányász: Schneider — Kele­
men, Tallósi, Györkő, Márton (Ivanics 
a szünetben), Ficzkó, Bartal, Vessző,
Mérei, Palkovics, Csordás. Edző:

. Kontha Károly.
Góllövőnk: Palkovics a 70. percben.

További eredmények: Szeged—Vár­
palota 1:1, MÁV DAC—Ord 3:1, 
Kecskemét—Oroszlány 3:1, Bp. Spar­
tacus—Volán 0:0, Békéscsaba—Ganz- 
MAVAG 1:0, Debrecen—Zalaegerszeg 
2:1, Dunaújváros—Dorog 2:1, Pénz­
ügyőr—Szolnok 2:1.

Ma kezdődik 
megyénkben 

a KGST-tanácskozás
Hazánkban március 21. 

és 25-e között kerül sor a 
KGST Szénbányászati Állan­
dó Bizottságának 39. ülé­
sére. A tagországok képvi­
selői a harkányi bányász- 
üdülőben tanácskoznak. Az 
ülés ünnepélyes megnyitó­
jára Pécsett, ma, március 
21-én 16 órakor kerül sor, 
az orvostudományi egyetem 
aulájában. A program so­
rán - az előzetes tájékoz­
tatás szerint - sor kerül a 
szénfelhasználás új mód­
szereivel kapcsolatos mű­
szaki-tudományos együttmű­
ködésről szóló megállapo­
dás aláírására.

A tagországok képviselői 
□ program alkalmával ellá­
togatnak a Mecseki Szén­
bányák zobáki bányaüze­
mébe is és megismerkednek 
Pécs és Komló városok, va­
lamint Baranya megye ne­
vezetességeivel. A vendégek 
megtekintik azt a kiállítást 
is, amelyet a 39. ülés alkal­
mával, a Nehézipari Mi­
nisztérium szervezésében, a 
szénbányászat fejlődését 
dokumentálja. A kiállítás 
Pécsett, a Déryné utca 9. 
szám alatt lesz.

MOZIMŰSOR
villa titka. Angol film. 27—28-ig; A 
kétéltű ember Szovjet film. Előadás 
fél 6, fél 8.

titka. Angol film.

a Komlói Bányász !
1:0 (0:0).

— Nagy ellenfélhez méltóan 
kell játszani, főleg küzdeni, — 
mondotta a mérkőzés előtt Lan­
tos Mihály edző. — Nagy szük­
ség volna a csapatnak a siker­
élményre: pont, vagy pontok 
szerzésére. Később ez meghozná 
a felemelkedést.

Nos, a küzdeniakarás, a fe­
gyelmezett játék példás volt. 
Néhány játékos pluszteljesít­
ményt is nyújtott. A Ferencvá­
ros viszont könnyen vette a 
mérkőzést, és a hajrában már 
hiába erőlködött, semmi sem 
sikerült számára. Ezzel szemben

bizonyította, hogy lehet rá szá­
mítani. Rajta múlik, hogy to­
vábbra is a kezdőcsapatban 
legyen. Kovács is eddigi leg­
jobb játékával rukkolt ki. Ö 
volt a mezőny legjobbja. Kitű­
nően szerelt és jól is indított. 
Makray méltó társa volt. Mint 
csapatkapitány, példát mutatott 
társainak. Csordás, egy-egy 
könnyelmű megoldás után, fá­
radhatatlanul küzdött. A három 
középpályás: Solymosi, Tresch 
és Orsos nagy munkabírásával 
tűnt ki. Solymosi formája ível! 
Tresch mint Amerika „felfede­
zettje” már a bajnoki talólko-

zón is ízelítőt adott tudásából, 
A hórom csatár: Bordács és 
Bencsik ügyesen tartotta a lab­
dát, nagy területen dolgozott 
mindhármójuk. Bencsik és az 
előkészítő Bordács nagy érde­
meket szerzett a győzelemben.

A tartalékok 0:0-ra végez­
tek. Másodikvonalbeli gárdánk 
is igazolta, hogy fejlődése 
egyenes irányú.

A bajnokságban most szü­
net lesz, szerdán délután 3 
órakor a Pécsi Bőrgyár fo­
gadja csapatunkat, edzőmér- 
közésen.

23—24-ig: Hahó, a tenger. Magyar 
film. 25—26-ig: Verseny a javából. 
Amerikai film. 27—28-ig: A közvetítő. 
Angol film. Előadás 10, 12. Március 
21-én: A filatelista halála. Szovjet 
film. 23—28-ig: Hahó, o tenger. Ma­
gyar film. Előadás fél 3, háromne­
gyed 5. Március 21—22-ig: A magá-

Rákóczi (Mecsekalja) : Móicius 21— 
22-ig: Mr. Tibbs nyomoz. Amerikai 
film. 23—24-ig: Egymillió Lauráért. 
Lengyel film. 25—26-ig: Furcsa zálog­
tárgy. Szovjet film. 27—28-ig: A 
betyárkapitány. Román film. Előadás 
5, 7. Matiné 26-án: Erik o fény.

nyos villa titka. Angol film. 23—

Fekete Gyémánt (Gyárváros) : Mái*  
cius 23—24-ig Csapda a tábornoknak*

26-ig: A közvetítő. Angol film. 27—
29-ig : Ványa bácsi. .Szovjet film.
Előadás fél 7, háromnegyed 9.

Petőfi: Március 21—22-ig : Kapasz­
kodj a fellegekbe. Magyar film. 23— 
26-ig: A közvetítő. Angol film. 27— 
28-ig: Hahó, a tenger. Magyar film. 
Előadás háromnegyed 4, 6, negyed 
9. Matiné 26-án: Öten az égből.

Zengő Gyöngye (Hosszúhetény) : 
Március 21—22-ig: Belorusz pálya­
udvar. Szovjet film. 25—26-ig: Dr. 
Holst fantasztikus esete. Dán film.
28-29-ig: Paul. Francia

Jugoszláv 25—26-ig: Uram.
ön özvegyasszony lesz. Csehszlovák 
film. 27—28-ig: Elátkozott hegyek 
fa-kasa. Jugoszláv film. Előadó, 
hétköznap 6, vasárnap 4, ó.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) ;
cius 23—24-ig:
Szovjet
Lauráért. Lengyel

Furcsa 
25—26-ig :

Mór’
Zálogtárgy- 

Egymillió 
27—28-ig :

Csárdáskirálynó. Magyar film. Elő­
adás 5, 7. Matiné 26-án: Görbe tük­
rök birodalma.

Kodály (Vasas I.) : Március 21

Vízhányó Imre
film. Előadás hétköznap 7, vasárnap

22-ig: À halál erődje.
24, 26-án: Effi Briest. 
Előadás 6.

Japán film.
NDK film.

a bányászok óriási erőfeszí­
téseit siker koronázta! Együt­
tesünk, bajnoki találkozón, 15 
év után először győzött a 
zöld-fehérek ellen.

A mérkőzés egyeben gólját 
Bencsik lőtte a 75. percben.

Ez az összecsapás is mutatta, 
hogy komoly felkészüléssel, iga­
zi küzdeniakarással, a vállalati 
vezetők erkölcsi és anyagi tá­
mogatásával, a szurkolók lelkes 
buzdításával (no és egy kis sze­
rencsével!) nagyszerű ered­
ményt lehet elérni. Nagy ellen­
felet győztünk le, mégha nem 
is olyan jól játszottunk, mint 
ahogy vártuk. De a Fradival 
szemben hányszor álltunk már 
győzelemre?! Hányszor játszot­
tunk már jobban?! A két pon­
tot csak most sikerült megsze­
reznünk ...

Buus talán élete egyik leg­
jobb védését produkálta.

Kótai hosszú kihagyás után is

Következik
LABDARÚGÁS

NB I. B:
Pécsi Bányász—Pénzügyőr, Orosz­

lány—Szeged, Dunaújváros—Várpalo­
ta, Szolnok—Dorog, Volán—FÖSPED 
Szállítók, Ganz-MAVAG—Bp. Spar­
tacus, Ózd—Békéscsaba, Zalaeger­
szeg—MÁV DAC, Kecskemét—Debre­
cen.

NB. Ili.;
Nagymányoki Brikett—Lobod, 

posvári Vasas—Máza-Szászvári 
nyász.

Ka- 
Bá-

Közlemény
Felhívjuk Komló város lakosságát, hogy ai 1972. évi gyermekbénulás el­

leni védáoltás III. ssakasiánok lebonyolítására 1972. március 20—24-e között 
kerül sor. Oltást kapnak at 190«. október 1. és 1971. december 31. kölött 
született gyermekek.

Az oltó*  szájon át cseppek beadásával történik. Az érdekelt gyermek 
szülei névre szóló idézést kapnak, az idézésben az oltás napja és órája, va­
lamint helye pontosan meg lesz jelölve. Ezt kérjük feltétlenül betartani I Fel­
hívjuk a figyelmet arra, hogy az előző oktatásokhoz képest az időpontokban 
változó*  van erre a szülők legyenek figyelemmel:

Alkotmány út (Szilvás) Szilvád rendelő március 21-én délután 14—15 óra 
között. Belváros, Gesztenyés, Újtelep, Imre-telep, rendelőintézet: március 21- 
én déiután 13 óra és 16 óra között.

30 gyerek névadója
Méghogy 
A komlói

Anikó, Pintér 
Zsolt, Kollár

kevés a gyerek Magyarországon . . •
Juhász Gyula klubban ők voltak az ünnepeltek március 18-an. 
— Koller Nándor, Lockenbauer Lujza, Hornyik Andrea, Nagy 
Attila, Hegyesi Erzsébet, Vass Tibor, Sibinger Csilla, Kovács 
Tamás, Janiga Dóra, Kontli Béla, Szolnoki György, Gorgyán

Andrea, Bischoff Tamás, Sulyok Sándor, Sulyok József, Blum Szilvia, Bán­
hegyi Zoltán, Bíró Agnes Beáta, Horváth Csaba, Varga Elvira, Palotás And­
rea, Nemes Zoltán, Te,eh Éva, Radier László, Horváth Mária, Sa,vári Kata­

lin, Rác, Janó, é. Csizma, Mária —, pöttömnyi csöppségek nem nagyon ti»z- 
•ették az ünnepélyes hangulatot, hanga, síró,sál „beszéltek bele" az anya­
könyvvezető üdvözlő beszédébe.

Az eskü letétele után a Belvárosi Általános Iskola úttörői és kisdobosai 
műsorral, virágcsokorral és egy kék ki,dobo,nyakkendövel köszöntötték a gye­
rekeket. A rendező szervek — Kossuth-bánya. Béta-bánya KISZ és szakszer­
vezeti bizottsága — ajándékai már az ünnepség kezdete előtt ott voltak az 
«.utalón. Ajándékokat adtak át szocialitta brigádok 11. A Kossuth-bónyai 
Szilágyi Sándor vezette szocialista brigád, a Balogh László, Császár Sándor 
vezette fejté,! >zociali,ta brigád é, Berta Ferenc feltáró brigádja kedve»ke- 
dott a névadón megjelent br^ádtag szülök gyezmekeinek.

A hivatalos rész befejeződése után az ünnepség a fehér asztalnál foly­
tatódott. Jól sikerült ez a névadó, a gyermekek, ha még nem I, értékelték, 
nagyobb korukban bizonyára jóleső érzés,el veuik majd kezükbe ai itt kapott 
•jundékokat.

Újabb értékes döntetlennel tért haza
a Pécsi

Folytatja jó tavaszi szereplését a I 
Pécsi Bányász. A hét végén újabb j 
értékes döntetlent értek el a főváros- ; 
ban, a Szállítók ellen. A csapat vál- | 
tozatlan összeállításban lépett pá- j 
lyára, Kontha Károly edző nem látta 
indokoltnak a győztes együttesen való ' 
változtatást.

Már az első percben megszerez­
hette volna a vezetést a Bányász, 
de Márton gyengén lőtt kapura, és 
Timler szögletre ütötte a labdát. A 
19. percben újabb lehetőség kínálko­
zott a piros-fekete csatárok előtt. 
Csordás azonban a 11-es ponton lyu­
kat rúgott. A helyzetek kihagyása 
ideges légkört eredményezett, feles- । 
legesen kapkodtak a játékosok, sok j 
volt a pontatlan átadás. A hazaiak i 
a 40. percben Bakk • révén szerezték | 
meg a vezetést.

A II. félidőben i> több helyzete '

Bányász
Palkovicsot szöktette: o csatár egy 
csel után hat méterről a léc alá lőtt. 
A 84. percben akár a győzelmet i*  
megszerezhette volna a Bányász, saj­
nos, Ivonics fejese a kapufán csat­
tant.

A mérkőzés után Kontha Károly elé­
gedett volt az eredménnyel. Kérdé­
sünkre a következőket válaszolta:

— Úgy érzem; megérdemeltük a 
döntetlent. A második félidőben job­
ban játszottak a fiúk, és ha nem bíz­
zák el maguàat, a következő mérkő­
zéseken, akkor közelebb kerülhetünk 
célunkhoz, a bentmaradáshoz.

Az egyenlítő gól szerzője, Palkovics 
így látta a gól előtti helyzetet:

— Ficzkó átadásával együtt Vessző 
is kapura tört. Láttam, hogy a közép­
hátvéd őrá ügyel, így vezethettem 
még a labdát, majd « egy csel után 
lőttem a kapuba.

Csapatunk kapujában Schneider ez-

Május 1 (Komló) : Március 21— 
22-ig: Osceola. NDK film. 23—26-ig: 
A legszebb férfikor. Magyar film. 
27~-28-ig: A lovakat lelövik ugye? 
Amerikai film. Előadás fél 4, fél 6, 
fél 8. Matiné 26-án: Szarajevói me­
rénylet.

Május 1. (Vasas II.); Március 23-— 
24-ig: A préri. Román film. 25— 
26-ig: Csapda a tábornoknak. Jug0” 
szláv film. 27—28-ig: Dajkamesék hol' 
gyeknek. Amerikai film. Előadás hét­
köznap fél 6, vasárnap fél 4, fél 6. 
Matiné 26-án: A csodatevő tűzszer- 
szám.

Mecseknádosd :
Psycho. Amerikai

Március 22-én: 
film. 25—26-ig

Zrínyi (Komló); Március 21—22-ig: i 
Egy férfi, aki tetszik nekem. Fran- 1 
cia film. 23, 24, 26-án: A magányos |

Tisztek. Szovjet film. Előadás hétköz- 
nap 7, vasárnap 5: 7.

Mánfa: Március 221én: Lányok pó­
rázon. Francia film. Előadás kezdete 
hétköznap 7, vasárnap 5, 7.

TV MŰSOR
MAGYAR ÎV

KEDD

akadt csapatunknak, amelyből egyet i 
sikerült értékesíteni. A szünet utáni I ----- . ”
első lehetőség Bartal előtt nyílott. “«■’J. •». ló! »“•«.. A mezőn, leg- 
de a szélső a kapufát falálta el. A | jobbja t,mit Tallóz volt. '’•«tretet 
70. percben esett az egyenlítő gól. I mdomel még Mérei, és sorsdöntő gól- 
Ivonics három hazai védőt is útját- j jóért Palkovics is.
szott, majd Ficzkóhoz továbbított, aki | L á i à r La j o 5

9.00: Olvasás. 9.20: 
tanfolyama honvédség
Történelem. 11.55:
17.13; Hírek. 17.2Í

Felhívás
Felhívjuk a Komló város és kap­

csolt községek belterületén magántu­
lajdonban lévő lakóépületek tulajdo-
nosait, 
donos

(más helységben lakó tulaj-
esetén bérlőt) , hogy a

3/1964. (X. 30.) Eü. M. sz. rendelet 
22. § 6. bekezdés alapján jelentsék 
be írásban a komlói városi Közegész-
ség ügyi-Járványügyi Szolgálatnak
(Komló, Városi Tanács, Lenin tér 4.) 
ha oz épületben, az épülethez tar­
tozó telken, illetve az épület 100 
m-es körzetében köz vagy magán 
területen, patkány vagy egér megte­
lepedése, és elszaporodása észlel­
hető. A csatolt községek területéről, 
az egerek észlelését csak szokatlanul 
nagyszámú előfordulás esetén kell 
bejelenteni.

A bejelentésben közölni kell, a be­
jelentő nevét és lakcímét, az előfor­
duló rágcsáló faját, közelebbről meg­
határozva a szokásos észlelési helyét, 
hozzávetőleges számát. Be kell jelen­
teni mindazokat o körülményeket is.

amelyek a rágcsálók előfordulási he­
lyén az elszaporodásukat elősegíthetik, 
(szemét, hulladék, trágya, egyéb 
szerves anyag nyílt tárolása, nagy 
mennyiségű, törmelék, lomb, építési 
anyag stb. hosszabb tárolása, romos, 
búvóhelyül alkalmas járatokkal teli 
épületrészek, nyitott csatornanyílások, 
aknák stb.).

Közölni kell továbbá, hogy a be­
jelentő védekezett-e megjelenő rág­
csálók ellen, mi módon, és milyen 
eredménnyel?

« A bejelentést 1972. március 31-ig 
kell megtenni. .

Ha a rágcsálók megjelenése 1972. 
március 31-e után tömeges mérték­
ben volna észlelhető, vagy irtástól 
függetlenül tömeges elhullásuk len­
ne tapasztalható azonnal bejelentést 
kell tenni az említett címre.

Dr. Tihanyi László s. k.
állami közegészségügyi-járványűgyí 

felügyelő

KISZ-taggyűlés szellemi vetélkedővel '
Az utcákon fagyos szél fúj. 

Némi nosztalgiával emlékezem 
vissza az elmúlt két napi ká­
nikulára. A Szénelőkészítő 
Üzembe igyekszem, ahol a ki- 
szesek szellemi vetélkedővel, 
tánccal egybekötött ünnepi 
taggyűlést tartanak március 
15-e tiszteletére. A kultúrte­
remben kellemes a meleg.

Appel István KISZ-titkár 
ipond ünnepi köszöntőt.

A beszédet követő szellemi 
vetélkedőn széles körű tárgyi 
ismeretről tesznek tanúságot a 
versenyzők. A vetélkedő kérdé­
seinek a témaköre a 48-as 
forradalom-, szabadságharc és 
a KISZ története. A sok jó vá-

lasz következtében szoros él­
mezőny alakul ki. A győztesek­
nek járó nyereménytárgyak, 
könyvek, bonbonok átadása 
után oldódni kezd a hangu­
lat. }ó kedvről a KISZ-titkár 
gondoskodik. Mint ismert mó­
kamester Hacsek-Sajó és Gu- 
gyerák számokkal nevettet. De-
rült a hallgatóság Dull
László által szolgáltatott leg­
frissebb viccektől is, amit a 
rádiókabaréban is csak egy év 
múlva lehet hallani. Időköz­
ben felkerülnek a lemezjátszó­
ra az elmúlt évek slágerszá^ 
mai és tánccal folytatódik a 
fiatalok összejövetele. ‘

R. £.

politikai 
re. 9.55; !

Amerika. Magyar kisfilm. 18.30: Tíz 
perc meteorológia . . . 18.40: Műsor­
kalauz. 19,15: Esti mese. 19.30: Tv-

_ , , ! Vezényel a
Szamtan-mertan. I ’ " ----- -

Pályaválasztási I

híradó. 20.00: Szójátékklub.

könyv.
szerző. 21.25:

22.25: Tv-híradó. 2.

20.50: 
Nyitott 

kiadás.

műsor. 17.50: Sakk-matt. 18.05: Mi­
ről ír a világsajtó? 18.20: Forradal­
mi ifjúsági napok. 19.10: Esti mese. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: A vezérkari 
főnök. A Nemzeti Színház előadá­
sa. 21.55: Stravinszkij: Tűzmadár — 
szvit. 22.20: Tv-híradó. 2. kiadás.

SZOMBAT

SZERDA

8.05: Történelem. 9.05: Földrajz. 
9.35: Delta. 10.35: Louise Maugham 
novellájának tv-filmváltozata. 15.45; 
Filmesztétika. 16.25: Előkészítő a fel­
vételi vizsgákra. 17.05: Hírek. 17.25:
Közvetítés Zseljeznyicsar—FTC
UEFA labdarúgó-mérkőzésről. 19.20: 
Esti mese/ 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Bors . . . 21.00: Humoristák klubja. 
21.50: Yves Chatlin: Tűz. Tv-jele- 
net. 22.15: Tv-híradó. 2. kiadás.

CSÜTÖRTÖK

8.10; Földrajz. 9.00: Kémia.
Földrajz. 17.33: Hírek. 17.40;

11.55: 
Láto-

?atás az egri könyvtárban. 18.15: 
ízen Túliak Társasága. 18.40: Az 

Állami Népi Együttes Romániában.
Riport. 19.15:
híradó. 20.00:

Esti mese. 19.30: Tv- 
Téli szerenád. Ameri-

kai film. 21.35: Nyitott boríték. 22,05: 
Tv-híradó. 2. kiadás.

PÉNTEK

11.55:
17.50;

Orosz 
Francia 
Törvény

16.40:
17.00:

9.05:
9.45:

A tv politikai 
Expedíció a I

i tanfolyama, 
kőkorszokbon.

'itmusok. 11.30: Közve­
títés a sírepülő VB-ről. 14.58; Mic- 

Doku-hal úr kalandjai . , . 15.30: -----  
mentumfilm Angela Davisról. 16.00:
Thule utolsó királyai. Francia doku­
mentumfilm. 18.20: Hírek, 18.35: Zaj,
zene. 19.15: 19.30:
híradó. 20.00: Mikes György ötper­
ce. 20.05: Különleges ügyosztály« 
20.55: Rendkívüli Ki mit tud? 21.50: 
Tv-híradó. 2. kiadás. 22.Q0: Minden 
eladó. Magyarul beszélő lengyel

VASARNAP

Német
Orosz nyelvtanfolyam. 8.50: 

nyelv. 9.15: Mi újság a gép-
piacon? 9.45: Szép tájak. Szovjet 
film. 10..05: Játék a könyvtárban.
10.45: Bors (ism.) 11.45: Közvetítés

nyelv. 9.05: Földrajz.
nyelv. 17.43: Hírek, 
és gyakorlat. 18.15:

KEDD

o sírepülő VB-ről. 14.43; Pedagógu­
sok fóruma. 15.25: Ki miben tudós? 
15.55: Műsorainkat ajánljuk. 16.30: 
Kortársak Toscaniniről, Amerikai film» 
17.30: Delta, 18.00: Emlékezés Ja- 
nus Pannoniusra. 18.30: Sporthírek. 
18.40; Esti mese. 19.00; A HÉT. - • 
20.05: Kuprin: A gránátköves karék. 
Tv-játék. 20.50: Sacha Distel a pári­
zsi Olympia színpadás. 21.50: Hírek- 
sporthírek.

JUGOSZLÁV TV

Magyar nyelvű tv-króniko.
Tv-tanácsadó.

18.30: Tudományos stúdió.
Dobrica kapitány. 19.45:
20.30: Fényszóró. 21.15: 1

0: Távcső.
>. 19.15:

Rajzfilm. 
Törhetetle-

19,45: Rajzfilm, 20.30: G. Boccaccio: 
Dekameron. 21,30; Első hangverseny«

PÉNTEK

nek. Filmsorozat. 22.25; Vica la mu­
sica.

SZERDA

17.00; Gyermekeknek. Sebastian.
17.25: Hírek. 17.30; Zeljeznyicar—, 
Ferencváros. 19.15: Szórakoztató ze­
ne. 19.45: Rajzfilm. 20.30; Akasztot­
tak erdeje.

10.00: Sírepülő VB. 16.45: Magy<3r 
nyelvű tv-krónika. 17.40; Az évszá­
zad fogadása. 18.30: A francia mű­
vészetből. 19.00: Népi muzsika. 19.30: 
Rajzfilmek. 20.30: 3—3—1. Kvíz. 
21.40: Arsene lupin a dzsentlemen- 
betörő.

SZOMBAT

16.00: Dallal mondjam meg ne-
16.30: Kosárlabda közvetítés.ked.

CSÜTÖRTÖK

16.45; Magyar nyelvű tv-krónlka.
17.40: Elveszett—megtalálták. 18.30: 
Tv-tonácsodó. 19.00: Találkozások.

18.15: Gyermekműsor.
fogsz, í 
Rajzfilm.

fog. Időszerű
19.15: Fogok, 
műsor. 19.45'-

20.30: Első sírepülő VB.
21.30; Edinburgh; Az Euróvízió dalci. 
23.00 őfelsége adjutánsa. 0.30: Jég' 
korong világbajnokság közvetítése.

A Mecseki Szénbányáit dolgozóinak hetilapja Felelős szerkesztő: Csóka Magda. Szerkesztőség: Fées, Déryné u. 9. fsztiq. Telefon 26-60 (várost szám). 
Özem1 telefonok Pécsett: 11-69. 12 96 Komlón- 72-52 Kiadja a Baranya megvet Lapkiadó Vállalat. °ÓM. Hunyadi ÚJ 11 Felelő, kiadó: Braun Károly. - 

A Lapkiadó Vállalat telefonja. 15-32, 15-33, 60-11
KóntH a Pécsi Szikra Nyomda Pées. Munkácsy Mihály ute0 10. „óm _ Fe|eis, w.ló, Mell„ ReI^

terjeszti o ’fogra, Posta Előllzethutő 0 Mecsek' Szénbányák dolgozót -észére 0, üzemek bérszámfejtőinél Nyugdíjasok és intézmények előfizethetik Pécsett. 
Mecseki Szénbányák igazgatósága póniügyl osztályán öcs. !.. Komlót A|odá. u 3- Előfizetési díj o Mecseki Szénbányák dolgozóinak fél ívtei 

10,— forint, egei, évre 20,— forint Másoknak évi 20 forint 40 fillér.
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Mérföldkő
Nem emlékszem semmire. 

Amit talán homályosan 
megbújó sejtelemnek lehet­
ne nevezni, az sem több, 
mint a szirénavijjogáskor 

belémhasító félelem, Apám 
azt mesélte, hogy negyven­
négyben a szeme láttára 
lőtték agyon a legjobb ba­
rátját. Anyám félt az oro­
szoktól. Amikor nálunk is el­
szállásoltak egy tisztet, két 
napig dugdosta előle a gye­
rekeket. Később — Iván, 
vagy Szergej, ki tudja már 
a nevét! — ő szerzett kenye­
ret meg fagyos krumplit. 
Beszélni ugyan nem tudott 
vele senki, de nem is kellett, 
hiszen segítsége minden két­
séget kizáróan baráti szán­
dékú volt

Az évszámot az iskolában 
megtanultuk. Készültünk az 
ünnepre, örültünk is neki, 
mert nem kellett iskolába 
járni. Meg felvonultunk éne­
kelve, vidáman. A hivatalos 
rész nem nagyon érdekelt 
bennünket, természetes meg­
emlékezéseket évek óta 
visszatérő mondatokat hal­
lottunk. Számunkra az ese­
mények eitálása a történel­
met idézték, amelyet filmek­
ről, könyvekből és tanulmá­
nyainkból jól ismertünk. Eny- 
nyire értékeltük volna a fel­
szabadulás mérföldkő jelen­
tőségét Formálisan talán 
igen, érzéseinkben sokkal 
több volt ennéL

Tavaly ősszel szovjet ka­
tonafiatalokkal rendezett ba­
ráti találkozót Komlón a 
vállalati KISZ-bizottság. 
Szinte mindenki ismert min­
denkit Nem volt protokollo- 
ráris esmény, összefogóivá 
jártuk a népi táncot és csak 
annyit tudtunk mondani egy­
másnak, hogy „druzsba”. 
Őszinték voltunk, barátok­
nak éreztük a katonákat, 
úgy is búcsúztunk tőlük. És 
ha nem is mondtuk ki, nem 
adtunk hangot tiszteletünk­
nek, a fesztelen baráti öle­
lésben az is benne volt

A társadalmi változás le­
hetőségét a felszabadulás 
teremtette meg. Ezt a lehe­
tőséget kihasználni, megte­
remtve az újat megküldve 
a mindennapok apró gond­
jaival, már a mi feladatunk 
is. A létbizonytalanság meg­
szűnése, az emberhez méltó 
jog megteremtése, a közéleti 
demokratizmus állandó gya­
korlása nekünk természetes, 
hiszen ebben a rendszerben 
születtünk. Az értékelést is 
ennek alapján végezzük, 

türelmetlenségünk is ebből 
fakad. Magasabbra állítot­
tuk a mércét mert más 
alapról indultunk el. Sokat 
kell még javítani, sokat kell 
még finomítani, sokat kell 
küzdeni. A jobbért viszont 
szívesen dolgozik az ember.

Baj tehát, ha így gon­
dolkozik a fiatalság? Rossz-e 
az, ha a felszabadulás té­
nyében az új társadalom 
megteremtődését tiszteli? 
Azt hiszem ez így helyes. 
A Vörös Hadsereg katonái a 
németek kiűzésével az álta­
lános emberi szabadság ki­
teljesedésének alapját adta. 
A lehetőség kihasználása 
az igazi ünneplés és a tör­
ténelmi dátum előtti legna­
gyobb tisztelgés.

Békéssy Gábor

Kitüntetések, megemlékezések 
a KISZ jubileuma alkalmából

Vállalatunknál valamennyi 
KISZ-alapszervezet ünnepi tag­
gyűlésen emlékezett meg a 
Kommunista Ifjúsági Szövetség 
megalakulásának 15. jubileumá­
ról. Kossuth-bányán március 22- 
én az üzem kultúrtermében a 
meghívott vendégeknek először 
a Belvárosi Általános Iskola ta­
nulói adtak műsort. Kovács Já­
nos, Kossuth-bánya pártbizott­
ságának titkára üdvözölte a 
megjelent KISZ-tagokat és azo­
kat a fiatalokat, akik kezdet­
től fogva tagjai az ifjúsági szer­
vezetnek. Beszédében megem­
lékezett a Tanácsköztársaság 
53. évfordulójáról, a dicsőséges 
133 napról. Ez után Juhász Ist­
ván, a KISZ-bizottság titkára 
mondott ünnepi köszöntőt Eb­
ben szólt Dózsa György szüle­
tésének 500. évfordulójáról és a 
KISZ megalakulásának történel­
mi előzményeiről. Megemlítette, 
hogy Kossuth-bányán 17 fővel 
alakult meg a szervezet s hogy 
milyen nehézségeket kellett an­
nak idején leküzdeni. Az ünnep­
ség befejező részeként pénzju­
talmat adtak át annak a 26 
fiatalnak, akik 15 éve tagjai a 
szervezetnek.

Március 23-án a Központi 
Gépüzem alapszervezetének 
taggyűlésén Hartai Ferenc tit­
kár mondott ünnepi beszédet. 
A megemlékezés elhangzása 
után itt is megjutalmazták a 
jubiláló KISZ-tagokat. Gungl Já­
nos ezen a taggyűlésen adta 
át az alapszervezetnek a KISZ 
Központi Bizottság dicsérő ok­
levelét Ugyanezt az oklevelet 
kapta a Villamos üzem Ságvári 
Endre alapszervezete, Zobák- 
bánya KISZ-csúcsszervezete és

A legkiválóbbak kitüntetése
Tizenhárom szocialista bri­

gádnak adták át ünenpélyes 
keretek között a „Vállalat Ki­
váló Brigádja" címet március 
21-én a Mecseki Szénbányák 
igazgatóságán.

Bachman Mátyás gazdasági 
igazgatóhelyettes a vállalat 
párt-, szakszervezeti, KISZ és 
gazdasági vezetése nevében 
köszöntötte a megjelenteket. 
Beszédében szólt a tavalyi év 
nehézségeiről és megemlítette 
az idei gazdasági gondokat is. 
Dicséretben részesítette azokat 
a szocialista brigádokat, akik 
az elmúlt évi munkájuk alapján 
elnyerték a vállalat kiváló bri­
gádja címet.

A tavaly első ízben adomá­
nyozott cím alapján nyolc, míg 
az idei értékeléskor tizenhárom 
szocialista brigád érdemelte ki 
a kiváló címet. A vasasi Bátai 
Sándor, a Kossuth-bányai Do- 
novál János és a zobáki Nagy 
János által vezetett munkacsa­
patok lettek a cím birtokosai.

Első alkalommal nyerték el: 
a zobóki Kollár Dénes, a Pécs- 
bányaüzemi Főről Andor, a 
Keresztúri György, a Jakab Ru­
dolf, a Tátrai József, a Kos­
suth-bányai Juhász István, a 
Lovai István, a Mattenheim Jó­
zsef, a Bodnár István és ai

ARA: 40 FILLÉR

Befejeződött a KGST-tanácskozás

KEDD, 1972. MARCIUS 28.

Vasas-bánya KlSZ-csúcsszerve- 
zete.

A központi ünnepségre már­
cius 24-én került sor az igazga­
tóság kultúrtermében. Itt meg­
jelent Bachman Mátyás, a vál­
lalat gazdasági igazgatóhelyet­
tese, Nagy Sándor, a KISZ me­
gyei bizottság munkatársa, 
Keszler Ferenc, a vállalati párt­
bizottság osztályvezetője és Su- 
hajda Tibor, a vállalati szak­
szervezeti bizottság munkatársa. 
Juhász István köszöntötte a 
megjelent vendégeket, majd 
Gungl János mondott ünnepi 
beszédet. A beszéd elhangzása 
után kitüntetéseket adtak át.

A KISZ KB az ifjúsági moz­
galomban végzett kiemelkedő 
munkájáért KISZ Érdemérem ki­
tüntetésben részesítette Müller 
Gyulát, Pécs-Bányaüzem külszí­
ni alapszervezetének titkárát. 
Kis Nagy Gyula, Pécs Bánya­
üzem külszíni alapszervezeté­
nek titkárát a munkásőrségben 
kifejtett tevékenységéért ugyan­
csak KISZ Érdemrend kitün­
tetésben részesült. A KISZ 
KB az ifjúsági szövetség ak­
tív segítéséért Ifjúságért Ér­
demérem kitüntetésben ré­
szesítette Bachman Mátyást, 
a Mecseki Szénbányák gaz­
dasági igazgatóhelyettesét. • 

Aranykoszorús KISZ jelvény ki- I 
tüntetést kaptak: Keszler Ferenc, ' 
a vállalati pártbizottság osztály­
vezetője, Juhász István, Kossuth- 
bánya KISZ bizottságának titká- ; 
ra, Gaál György, Zobák-bánya ' 
KISZ-csúcstitkára, Kéki Antal, ; 
Pécs-Bányaüzem termelő alop- i 
szervezetének titkára és Véner 
János, Zobák-bánya vájárja. 
A KISZ KB dicsérő oklevelét 
kapták: Jiraszek Alajosné, Ács 
Mihályné, Bíró János, Kardos 
Géza, Bálint László és Csaná­
di Imre.

újhegyi Németh László által 
vezetett szocialista brigádok.

A tizenhárom kitüntetett szo­
cialista brigádnak a vállalat

A zobáki Kollár Dénes — a 126 fás aranykoszorús fejtési brigád vezetője — 
átveszi a „Vállalat kiváló brigádja" kitüntetést Bachman Mátyás gazdasági 

igazgatóhelyettestől
Foto: Barna

A KGST Szénbányászati Állandó Bizottságának 39. ülésére március 21 és 25-e között megyénkben került sor. Ak 
ünnepélyes megnyitót Pécsett az orvostudományi egyetem aulájában tartották. (Tudósítás a 3-os oldalon.)

Foto: Nemesi

Napirenden.- Vasas rekonstrukciója, 
1971. eredményei

A Mecseki Szénbányák párt­
bizottságának végrehajtó bi­
zottsága március 23-án, csü­
törtökön ülést tartott. A végre­
hajtó bizottság ülésén részt 
vett a Megyei Pártbizottság kép­
viseletében Koós László, a gaz­
dasági politikai osztály és Im­
hoff János, a párt- és tömeg­
szervezeti osztály munkatársa.

Napirenden, tájékoztató jel­
leggel, szerepelt Vasas-bánya­
üzem 1972. évi beruházási fel­
adatairól készített jelentés, 
amelyet .Gergő György főmér­
nök terjesztett a végrehajtó bi- 
zotság elé.

Második napirendi pontként 
az 1971. évi gazdasági mun­
ka tapasztalatairól és az 
1972. évi vállalati feladatok­
ról szóló jelentést vitatta 
meg a végrehajtó bizottság.

A vitában részt vett Bachman 
Mátyás, gazdasági igazgató­
helyettes.

közel hatszázezer forintot fi­
zetett ki, ami brigádtagokra 
bontva 1500 forintnak felel 
meg.

Párt-vb Meszesen

A jelentés részletesen tag­
lalta eredménytervünk alaku­
lását, gz éves mennyiségi ter­
vünk teljesítését.

A Mecseki Szénbányák 1971- 
ben 3 millió 913 ezer tonna 
szenet termelt

Hangsúlyozta a jelentés, hogy, 
a gondos prevenció ellenére, 
a termelés folyamatosságát 
többször akadályozták bánya- 
tüzek, amelyek a néhányna pos 
termeléskiesés mellett, átmene­
tileg kapacitáscsökkenést is“ 
előidéztek. Problémákat oko­
zott az is, hogy a műveletek, 
mélység felé haladása miatt, 
a fokozódó gázkitörésveszély, 
a bányák mélyülésével, a vá­
gatokra nehezedő kőzetnyomás 
ellensúlyozása a vállalatnál nö­
vekvő anyagi áldozatot kívánt.

Minőség vonatkozásában a 
jelentés rögzíti, hogy

.az év első két harmadában 
sűrűsödtek a nehézségek, 
amelyeken a vállalat csak az
1971-es esztendő utolsó négy 
hónapjában, a szocialista 
brigádmozgalom eredmé­
nyeivel, tudott csak úrrá len­
ni.

Tovább mélyültek az elmúlt év­
ben a létszámhiány okozta ne­
hézségek is.

Felhívták a jelentés készítői 
a figyelmet arra is, hogy a 
föld alatti improduktív és kül­
színi munkahelyeken a telje­
sítmények romlása következett 
be, 
ró □
re.

ami fokozott feladatokat 
jövőt illetően a vezetés­

vállalati pártbizottság
munkamódszere is szerepelt 
az 1971-es feladatok értéke­

Tanácskoztak az iparág 
pártbizottsági titkárai

Az ország szénbányáinak pártbizottsági titkárait látta vendé­
gül az elmúlt héten — március 15 és 16-án — a Borsodi Szénbá­
nyák pártbizottsága. A tanácskozáson részt vettek az Egyesült 
Magyar Szénbányák vezetői és Kovács Sándor, a Nehézipari Mi­
nisztérium pártbizottságának titkára. A Mecseki Szén'-ányák párt­
bizottságát dr. Bánki Nándor titkárhelyettes képviselte.

A pártbizottsági titkárok kölcsönösen véleményt cseréltek a 
pártmunka módszereiről, amellyel leghatékonyabban tudják se­
gíteni a megoldandó iparági feladatokat. A véleménycsere kö­
zéppontjában helyt kaptak a kialakult szénhelyzet okozta gjndok 
és az ezzel kapcsolatos intézkedések.

lésénél és megállapítást 
nyert, hogy a pártbizottság, 
munkatervében, súlyának 
megfelelően biztosított he­
lyet a gazdasági munkát 
irányitó, segítő és ellenőrző 
tevékenységnek.

A párt- és társadalmi szervek 
munkamódszerei az elmúlt év­
ben tovább fejlődtek, elsősor­
ban információs, a gazdasági 
feladatokat segítő agitációsés 
propaganda módszerekkel vé­
gezték feladataikat.

Befejezésül az 1972. évi fel­
adatok elemzését végezte el 
a jelentés. A végrehajtó bizott­
ság a vállalat igazgatója által 
beterjesztett jelentéit elfogad­
ta és javasoltak, hogy mielőbb 
tűzzék a pártbizottság ülésének 
napirendjére is, a rendkívül 
fontos téma megvitatását.

Atom
bányában

A donyeci szénmedence 150 
bányájában és dúsítójában kö­
zel másfél ezer radioaktív izo­
tópos műszert és berendezést 
alkalmaznak. Segítségükkel 
automatizálták a bányalifte­
ket, drótkötélpályákat, vala­
mint a bányabiztonsági beren­
dezéseket. Ukrajna bányáiban 
1975-ig megkétszereződik az 
atom békés felhasználása. A 
viszonylag magas költségek­
kel járó radioizotópos beruhá­
zások a termelékenység növe­
kedése folytán másfél-két év 
alatt megtérülnek.
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Jannus Pannonius 
három verse

PANNONIA DICSÉRETE

Mit ezelőtt olvastak, Itália adta a könyveket. 
Most olvassa a'dalt, mit Pannónia küld;

Nagy a dicsőségünk, de nagyobb diadalmad, 
Szellemem, aki miatt drága hazám nemesebb.

EGY BIZONYOS PÉTERHEZ
(Valószínű Váradi Péterhez)

Sokkal előbb fog a Nap ragyogó keleten lenyugodni; 
Elnyeli az óceán habja a csillagokat;

Hóviharok dühe rég nem festi fehérre a földet;
Tengerek árja se hord jóval előbb halakat;

Szikla csepegtet mézet, a tölgyfa kalászt hoz, 
Minthogy Péter iránt elhidegülne szivem.

HUNYADI SÍRFELIRATA

János nyugszik e helyt, a töröknek hajdani réme; 
Harcos Pannóniát kormányozta dicsőn.

Szülte Hunyod, Beszterce fogadta be egykori 
grófként, 

S Gyulafehérváron nyugszik a nándori hős.

Tóth István 
romániai magyar költő fordításai

Mindhármukról elmondhat­
juk: A szászvári bányánál vá­
járok. Szeretik a szakmájukat, 
más munkát el sem tudnának 
képzelni maguknak. A brigáa- 
jukhoz került fiatalokkal is igye­
keznek megkedvelteim e mun­
kát. Akikről szó van, Wurst Pál, 
Vida József, és Jauch Jakab, 
ahhoz a generációhoz tartoz­
nak amelyik őt sültkrumpl! 
ebédrevalóval termelte meg an­
nak idején a 36 csille szenet. 
Erről ugyan nem szívesen be­
szélnek, nehogy panaszkodás­
nak halljék. Egyrészt sokan ta­
lán már meg sem értenék, 
másrészt ma már egészen má­
sok az életkörülmények. Nekik 
is már szép a lakásuk, rende­
zett a családi életük. Közülük 
már egyiküknek autója is van.

WURST FAL

még 16 éves sem volt, amikor 
Nagymányokon megismerkedett 
a bányával. Az üzem megszű­
nése után került Szászvárra. 28 
éve dolgozik a bányában. Leg­
szívesebben egy tavaly május­
ban elkészített TH-guritóra em­
lékezik vissza. Ezen a guritón 
keresztül oldják meg jelemeg 
is az egész, úgynevezett Fran- 
siska-telep szénszállítását és

Hárman-Szászvárról
szellőztetését is. A munkában 
eltöltött évek közül a legszeb­
bek közé azokat sorolja, ame­
lyeket elővájáson töltött, Nagy­
mányokon 13 évig volt bánya­
mentő, majd másodfokú szili­
kózist állapítottak meg nála, 
és igy le kellett szerelnie. Szász­
váron kétszer kapta meg a Ki­
váló Dolgozó jelvényt, ezen kí­
vül birtokosa a 20 éves Bá­
nyász Szolgálati Érdeméremnek 
is. Az üzemben szakszervezeti 
bizalmi és társadalmi ellenőr. 
Brigádja aranykoszorús elővájó 
csapat. Megalakulásuk óta 
együtt dolgoznak. Talán en­
nek is tudható be, hogy a bri­
gád már évek óta szép ered­
ményeket ér el. Az elmúlt évi 
tervüket november 7. tiszte­
letére fejezték be. A 108 száza­
lékos vállalásukat 114,7 száza­
lékra teljesítettél}. Az idén a 
vállalat kiváló brigádja címért 
indulnak.

VIDA JÓZSEF

Kárászon 1924-ben született, A 
szászvári bányaüzemhez 1942-

KISZ-védnökség 90 lakás építése felett 
24 szocialista brigád vállalása

Egy héttel korábban már hírt 
adtunk róla, hogy a Karban­
tartó özemben 24 szocialista 
brigád indult versenyre az idei 
feladatok maradéktalan végre­
hajtásáért. A versenyvállalások 
komolyságára garancia az, hogy 
évek óta példamutatóan végzik 
munkájukat a szocialista bri­
gádok. Tavaly decemberben, 
1970-ben már november 23-án 
befejezték éves tervüket.

Most is hasonló termelési cél­
kitűzések szerepelnek a szerző­
désekben. Az építőipariak: a 
Winecker Konrád, az Obiián 
Antal, a Tóth Géza, a Takács 
Dezső, a Ritzl József, a Szabó 
János, a Szollár György, a Ba­
logh Ambrus vezette szocialis­
ta brigádok a szilvás! lakásépít­
kezések határidejének rövidíté­
sét vállalták. Az M 2-est má­
jusban, az M 1-est november­
ben adják át. Az M 3-as ala­
pozását pedig még ebben az 
évben megkezdik.

- A határidő betartásáért, a

Kérdés: Leáll-e komlói kötélpálya?
Válasz: Még hosszú ideig stabil munkahely!

Az elmúlt évben a komlói Szénelőkészítő Üzem kötélpálya részlegének 
Szocialista brigádjai 500 ezer forint megtakarítást értek el úgy, hogy az 
osztályozó összes meddőjét a kötélpályán szállították le. Igy az üzemnek 
nem kellett tehergépkocsikat külön igénybe venni.

Jelenleg komoly nehézséget jelent, hogy az üzem működéséhez nincs meg 
a megfelelő munkáslétszám. Persze mondhatná valaki, hogy nem újkeletű 
téma, hiszen minden „valamirevaló’1 üzem arról panaszkodik: nagy a mun­
kásvándorlás, nincs utánpótlás, kevés a jól képzett, az üzemhez hűséges dol­
gozó. Miért jelentkezik ez a gond fokozottabb mértékben a kötélpálya rész- 
légnél t

Első hallásra furcsán hangzott, 
amit Sovány Jenő, a kötélpá­
lya vezetője mondott: „A dol­
gozók jelentős része december 
óta leszámolt, újak pedig nem 
jöttek7. A részletes magyarázat 
során azután kiderült: a leszá­
molások fő oka az volt, hogy a 
dolgozók úgy érezték, munkahe­
lyük bizonytalanná vált. Az el­
múlt időszakban ugyanis főleg 
a vasasi rekonstrukcióval kap­
csolatban úgy értesültek, hogy 
a kötélpálya rövid időn belül 
leáll, nem lesz rá szükség, Az 
üzemben jelenleg ott tartanak, 
hogy a három harmadhoz szűk- 
sékséges minimális létszámot 
sem tudják biztosítani.

Felmerül az a kérdés, hogy 
a jövőre vonatkozóan milyen el­
képzelések vannak a kötélpá­
lyával kapcsolatban, mit tesz­
nek a fennálló létszámhiány 
megszüntetésére?

E kérdésekre az üzem főmér­
nöke Popovics József adott vá­
laszt:

— Az elmúlt időszakban több 
elképzelés volt a kötélpálya 

ben került, pontosan a neve- 
napján. Része volt a felsza­
badulás után a Kárász közsé­
gi pártalapszervezet megalakí­
tásában, ahol később mint párt- 
titkár tevékenykedett. E funk­
cióját a nehéz fizikai munká­
ja mellett látta el. 1948 óla 
párttag. Az ellenforradalom 
után részt vett az üzemi párt­
szervezet újjáépítésében is. le- 
lenleg is az üzemi pártvezetö- 
ség tagja, mint termelési fele­
lős. Egy-egy hónapban 14-16 
csapatnál is megfordul. Meg­
hallgatja az ott dolgozók gond­
jait, problémáit. A sok lemon­
dással járó becsülettel végzett 
munkájáért, 1960-ban Kiváló 
Dolgozó, 1971.ben pedig a Bá­
nyászat Kiváló Dolgozója mi­
niszteri kitüntetésben részesült.

JAUCH JAKAB

úgy vallott a szakmájáról, hogy 
ha valaki ezt a munkát meg­
szereti, akkor nem tudja itt­
hagyni a bányát. Ő már 24 éve 

munkafegyelemért, a baleset­
mentes munkáért, az üzem ed­
digi hírnevéhez méltó kivitele­
zésért alapszervezetünk vállalt 
végnökséget — mondotta Acs 
Mihályné, a KISZ-szervezet tit­
kára. — Ezeket a célkitűzése­
ket idei akcióprogramunkban is 
rögzítettük.

A Karbantartó üzem más bri­
gádjai is jobb, gazdaságosabb 
munkára tettek felajánlást. A 
Fekete István kőműves brigád 
a központi Gépüzem műszerál­
lomásának építését végzik. Az 
I. ütemet május 15-re, a II.-at 
december 15-re fejezik be, vál­
lalásuk szerint minőségi munká­
val. A Tompos József vezette la­
katos brigád aranykoszorús cím 
elnyerését tűzte ki célul. Terv­
teljesítésük 115 százalékos vál­
lalást ígér. Az eddigi hóna­
pokban ezt teljesítették!

A Kusz Lajos vezette Novem­
ber 7. villanyszerelő és bádo­
gos, a Vékás! József irányításá­
val dolgozó Béke szocialista ra­
kodó, a Schäffer János kubikos, 

üzemelésének a leállítására. A 
valóság azonban az, hogy az 
üzem még sokáig működni fog. 
A jövőre vonatkozóan elmond­
hatom, hogy a jelenleginél na­
gyobb mennyiségű szállításra is 
fel kell készülnie. A feladat 
éppen ezért a rekonstrukciós

Nöstényoroszlán, póniló, 
lovas körhinta

3 millió látogató
A Mecseki Kultúrparkhoz tar- 

tozó részlegek, az Allatkert, a 
Vidámpark és a Káptalan ut­
cai Szabadtéri Színpad idei ter­
veiről, fejlesztési programjáról 
tartott tájékoztatót március 24- 
én dr. Fülöp István igazgató. 
Elmondotta, hogy az 1961-ben 
társadalmi munkával épült Vi­
dámparknak eddig 3 millió 29 
ezer látogatója volt. Ugyan­

dolgozik Szászváron, más mun­
kahelyen ez idő alatt nem is 
volt. 17 éves korában ismer­
kedett meg először a bányá­
szattal. Brigádja ma egy fejté­
si ifjúsági KISZ-brigád, A szo­
cialista kollektívában zömmel 
— a brigád nevéhez híven — 
fiatalok dolgoznak. Éves tervü­
ket már hat éve mindig 100 
százalék felett teljesítik. Jauch 
Jakab tagja a földalatti köilet 
szakszervezeti bizottságának és 
folyamatban van a tagfelvé­
teli kérelme, a pártba. Három 
Kiváló Dolgozói kitüntetés, egy 
igazgatói dicséret, és egy — a 
legutóbbi iparági tanácskozá­
son kapott - Bányászat Kivá­
ló Dolgozója miniszteri kitün­
tetés birtokosa.

■Ct

Három arc, három bányász 
élete tőmondatokban. Mindhár­
man más-más helyről Indultak 
el, hogy életútjaik kacskaringé- 
In keresztül itt Szászváron talál­
kozzanak, ahol több évtizedes 
földalatti munkájukkal a szak­
ma legkiválóbbjai közé vere- 
kedték föl magukat.

Remenyik Ernő 

a Jauck Ferenc, a Megyeri 
András és a Schulteisz János 
kőműves brigádok, a Kathy Ist­
vánná irányításával dolgozó 
Patyolat brigád, a Szegfű Lász- 
lóné vezette takarító brigád, 
a Szőke Istvánné irányításával 
dolgozó adminisztratív szocia­
lista brigád mind-mind maga­
sabb mérce szerint tett válla­
lást, - a hármas jelszó alap­
ján.

Érdekes pontokat rögzített és 
teljesít a Kiss Ferenc vezette 
anyagos szocialista brigád is. 
„Brigádunk minden tagja úgy 
dolgozik, hogy üzemünk 1972. 
évi termelési tervét 105 szá­
zalékra teljesíthesse.” Aztán to­
vábbi 15 tételt sorakoztatnak 
fel.

Minden brigád előre akar 
lépni a tavalyihoz képest. Az 
üzemnél most alakult a 25. szo­
cialista brigád: az alsóbélate- 
lepi gondnokság Makk Aladár 
vezetésével vállalta az eddigi­
nél is jobb munkát.

Vízhányó Imre

munkák szorgalmazása. Továb­
bi cél, hogy műszaki fejlesztés­
sel a könnyebb munkafeltétele­
ket biztosítsuk. A kötélpálya 
részleg tehát még hosszabb ide­
ig stabil munkahelyet ad a dol­
gozók számára. A munkaerő­
gondok megoldásáról azt mond­
hatom el, hogy a jövőben a 
felvételre jelentkező dolgozó­
kat a kötélpálya részleghez 
irányítjuk. Igy talán enyhíthe­
tünk valamit a fonállá helyze­
ten, s reméljük pontot teszünk 
a hónapok óta tartó válságos 
időszak végére!

R. E.

csak nagy látogatottságnak ör­
vend az Allatkert és a Szabad­
téri Színpad rendezvényei. A 
fejlődésre vonatkozóan egy-két 
számadatot említett meg. Az 
Allatkert megnyitásakor 34' ál­
latfajjal rendelkeztek, jelenleg 
103-mal. A Vidámparkban is 
javult a szórakozási lehetőség. 
Kezdetben 22 játék állt ren­
delkezésre, ma már, az ápri­
lis elsejei megnyitás előtt 44 
különféle játék biztosítja a lá­
togatók igényének a kielégíté­
sét.

Érdekes rendezvényeket ké­
szítenek elő ebben az évben, üt 
nagyszabású ismeretterjesztő 
előadást tartanak, amelyek kö­
zül kiemelte dr. Anghy Csa­
bának a világ állatkertjeiről 
szóló élménybeszámolóját. 
Tervbe vették azt is, hogy fel­
világosító beszélgetést szer­
veznek a meszesi művelődési 
házban a kisállattenyésztésről. 
Az igazgató azt is megemlítet­
te, hogy szeretnék felvenni a 
kapcsolatot különböző üzemek, 
vállalatok ifjúsági klubjaival, 
kultúrfelelőseivel, szocialista 
brigádjaival, szakelőadást tar­
tanának, állatkerti sétákat 
rendeznének, hogy színesítsék 
a kulturális programjukat.

Új szerzeményekről is be­
számolt az igazgató. Az állat- 
kert legújabb lakói: rhesus 
majompár, egy pór jaguár, si­
vatagi hiúz, egy nőstényorosz­
lán és egy póniló. A Vidám­
park új szerzeményei közül ki­
emelte a vitorlázót és a lovqs 
körhintát. A belépődíjak ebben 
az évben sem változnak. Új-’ 
donság lesz viszont a bérlet- 
rendszer. Gyermekeknek 3, 
felnőtteknek 6 forintos árban 
kibocsátott bérletek öt belé­
pésre jogosítanak fel.

hireh
- MSZBT tanácskozás. A 

Magyar Szocialista Munkás­
párt Baranya megyei bizott­
sága és az MSZBT Országos 
Elnöksége március 23-án ta­
nácskozást tartott az MSZBT 
ügyvezető elnökök részére. Az 
értekezleten megvitatták az 
MSZBT munkafeladatait és át­
adták az újonnan megalakult 
tagcsoportok számára az ok­
leveleket.

- JUBILEUMI MUNKAVER­
SENY. Kossuth-bányán a KISZ 
megalakulásának 15. évfordu­
lója alkalmával indított mun­
kaversenyen március 13-tól 21- 
ig a Lovai István vállalat kiváló 
brigádja, a 24 folyóméter ter­
vét 29 folyóméterre, a Madócs 
Mihály, aranykoszorús ifjúsági 
brigád 24 folyóméter tervét 27 
folyóméterre teljesítette. Ez az 
eredmény az első brigád eseté­
ben 120,8 a második csapatnál 
pedig 112,5 százaléknak felel 
meg.

- ANYAGMENTES. Az új 
pajzsos fejtés április 1-én in­
dul. A zökkenőmentes bein­
duláshoz a Kossuth-bányai ki- 
szesek vállalták hogy március 
26-án anyagmentő napot tar­
tanak. E napon a szállító és 
a légvágatbon található fölös­
leges anyagokat hozzák a fel­
színre.

- AZ ÉVFORDULÓK JEGYÉ­
BEN, Pécs-Bányüzem tstván- 
aknáján a KISZ megalakulásá­
nak 15. évfordulója és április 
4-e tiszteletére a Megyeri Fe­
renc által indított egyéni mun­
kaverseny legjobbjai március 
14-21-ig; Zsember János 177,2; 
Almássy Albert 161; Simon 
József 160; Megyeri Ferenc 
154 százalékkal.

- BANYAJÄRÄS. Zobák-bá- 
nyán március 25-én a Nagy 
János kétszeres vállalat kiváló 
brigádja, Lőrincz Miklós MHSZ- 
brigód és a Kovács Zoltán ál­
tal vezetett KISZ-ifjúsági bri­
gád meghívására 15 harmad­
éves vájártanuló bányajárásan 
vett részt

- BRIGADEREDMENYEK. 
Vasasbányán március 10-től 
22-ig bezáróan a Bétái Sándor 
vezette külfejtő brigádja 110,6 
százalékos, a Gungl János 2. 
vezette brigád 117,1 százalékos 
eredményt ért el.

- ÖTÖS NÉVADÓ, A vil­
lamos üzem Péter Henrik 
KISZ-alapszervezete március 
26-án (vasárnap) a komlói 
Zrínyi Művelődési Házban 
ünnepélyes keretek között 
öt gyermek: Simon János, 
Czigler Béla, Kőszegi Zsu­
zsa, Acs Dorottya és Csabai 
Adrien névadóját tartotta.

- HATÁRIDŐ ELŐTT. Pécs- 
Bányaüzem István-aknáján 
Gaál Ernő vezette föld alatti 
bányalakatos brigád a feltárá­
sokhoz szükséges energiaellá­
tás érdekében két nappal a 
határidő előtt a IV. szint első 
nyugati keresztvágaton beépí­
tett egy nyomást fokozó komp­
resszort.

- DÓZSA GYORGY SZÜLE­
TÉSÉNEK 500. ÉVFORDULÓJA 
alkamából március 15-én a 
Molnár György, a vállalat ki­
váló brigádja címmel kitünte­
tett ifjúsági szocialista brigád 
felvette a Dózsa György nevet.

- PÉCS-BANYAUZEM SZÊ- 
CHENYI-AKNAJAN március 20- 
szál bezárólag e hónapban a 
Dani Pál fejtési szocialista bri­
gádja 13,9 csille/műszak, az 
MHSZ Varsányi János vezette 
fejtési szocialista brigádja 11,7 
csille/műszak teljesítményt ért 
el.

- BRIGADGYŰLÉS. Zobákon 
az adminisztratív dolgozók szo­
cialista brigádjainak gyűlésén 
Krausz Györgyné tanárnő o 
TIT előadójaként a gyermekne­
velés aktuális problémáiról tar­
tott előadást.
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KGST — KGST — KGST — KGST — KGST — KGST
„Csak elismeréssel szólhatok 
Zobák-bánya korszerűségéről"

A KGST-tagországok képviselői öt napig megyénkben tanácskoztak

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa Szénbányászati 
Állandó Bizottsága fennállásának 15. évfordulója alkalmából 
Megtartott jubileumi ülésszakára március 21 és 25-e között Pécsett 
es Harkányban került sor. Az ünnepélyes megnyitót 21-én Pécsett 
01 Orvostudományi Egyetem aulájában tartották.

Menyhárt László nehézipari miniszterhelyettes, a Magyar 
Népköztársaság Szénbányászati Állandó Kormánybizottsága és a 
nehézipari Minisztérium nevében köszöntötte Jan M i t r e n g á t, a 
JÓST Szénbányászati Állandó Bizottság elnökét, a Lengyel Nép- 
‘Oztársaság kormányának elnökhelyettesét a tagországok kor- 
jpánybizottságainak vezetőit: a Bolgár Népköztársaság részéről

B a n d o V nehézipari miniszterhelyettest, a Német Demokra- 
'»us Köztársaság részéről K. Siebold alapanyagipari minisz- 

a Román Szocialista Köztársaság részéről I. Lézeresen 
bányászati, kőolajipari és geológiai miniszterhelyettest, a Szovjet- 
bn'ó részéről B. Bratcsenkót, szénbányászati minisztert, a 
Csehszlovák Szocialista Köztársaság részéről J. M a t u s e k szö- 
*?'ségi tüzelőanyag- és energetikai minisztert, a KGST titkársága 
'eszéről V, Contantinescut, a tanács titkárhelyettesét. Kö- 
^ontötte a VDK megfigyelőként résztvevő delegációját, B r e n- 
?°w igazgatót, az ENSZ EGB képviselőjét, valamint V á I y i Pé- 
,e,*> a kormány elnökhelyettesét, az MSZMP KB gazdaságpoliti- 
?' osztályának képviselőjét, Baranya megye, Pécs város és Komló 
áros pártbizottságainak, tanácsainak, állami, társadalmi szervei- 

..**>  intézményeinek vezetőit, az Országos Bányaműszaki Főfel- 
bQyelöség képviselőjét és Simon Antalt, a Bányaipari Dolgozók 
^»szervezete főtitkárát.

$4 Nagy József, az MSZMP 
aranya megyei Bizottságának 
'«ára a megye párt- és álla- 
"" vezetésének nevében kö- 
s*öntötte  a tanácskozás vala- 
'hennyj külföldi és hazai részt- 
''evőjét. Majd Jan Mitrenga, a 
“ngyel Népköztársaság mi- 

b'szterelnök-helyettese, a KGST 
*énbányószati Állandó Bizott- 

Sa9 elnöke mondott ünnepi be- 
s^űet. A tagországok delegá­
ltnak vezetőit követően Vá- 
y' Péter miniszterelnök-helyet- 
es‘ majd Simon Antal, a Bá- 
byoipari Dolgozók Szakszerve- 
J5*®  főtitkára, végül V. Con- 
ar,tinescu, a KGST titkárhe- 
yettese szólalt fel.
„^z első nap programja a 
$ST Szénbányászati Állandó 
IZo«Sága 15. éves fennállása 

? .okából rendezett, a szén- 
l^Qnyószat fejlődését bemutató 
,aHitás ünnepélyes megnyitá-

be- A kiállítást 
mitrenga nyitotta meg a Me- 

Çseki Szénbányák Déryné utcai 
életében.

LÁTOGA’AS
A mecseki szénbányáknál

I A KGST Szénbányászati Al- 
$°ndó Bizottságának 39. ülés- 

okán résztvevő delegációk ve- 
.^ői másnap a komlói Zobák- 
onyára látogattak, ahol meg­

hintették az üzem külszíni lé- 
h'tményeit és az üzem veze- 
^'vel történt beszélgetés so- 

n eJ'smer°en nyilatkoztok oz 
g látottakról, tapasztaltakról, 
b' B'otcsenko, a szovjet szén- 
^nyászati miniszter javasolta 

M/trengánok, hogy az óllan- 
0 bizottság nyújtson segítsé-

9et Zobák-bánya 
à'® feladatainak 

tQsához.

megoldásra 
megvalósí-

Csütörtökön delegációk
Szénbányák^ezetői a Mecseki

b'Qtási osztályát keresték fel, 
dr. Szirtes Lajos kandi-

«Ótllrf1 02 osztály vezetője adott 
I Je^°ztatást a bányabiztonság 

ozása érdekében végzett tu- 
^ományos kutatómunkáról. A 

°9ació tagjai ezután meg- 
intették az osztály küiönbö- 

° Cs°Portjait, majd a György- 
n°i kísérleti bázist látogat­

tak ~ 3
m®9, ahol dr, Bánhegyi 

, y csoportvezető mérnök
a bányatüzek elfoj- 

Sar° kialakított habképző 
v- oratort, valamint a táróban 

9'ehajtott kísérleti sújtólég- 
bontást.

•■engyelopszagban 
,S VANNAK HASON-.Ó 

bányák

toaL.^10*® 5' osztályon tett Iá- 
os után kértük meg J.

3. Mitrenga, a KGST Szénbányá­
szati Állandó Bizottságának elnöke, 
a Lengyel Népköztársaság kormá­
nyának elnökhelyettese, bánya és 
energiaügyi miniszter: „A látottak 
és hallottak bizalommal töltenek el 
a jövőt illetően, mert megvalósulá­
sában látom azt a munkát, amit bi­
zottságunk az elmúlt tizenöt év so­

rán célul maga elé tűzött..

Mitrengát, a KGST Szénbá­
nyászati Állandó Bizottság el­
nökét, a Lengyel Népköztórsa-

Hagy érdeklődés a pécsi célműszer iránt
Magyar szabadalom a szilikózist okozó bányaporok kristályos kvarctartalmának meghatározására

A KGST Szénbányászati Ál­
landó Bizottsága a 39, ülés al­
kalmával a Mecseki Szénbá­
nyák Déryné utcai kiállító-ter­
mében bemutatták a szakem­
bereknek a „Kova" típusú mik- 
roanalitikai mérőműszert, ame­
lyet az öt mikronnál kisebb ve­
gyes szemcsemegoszlású egész­
ségre ártalmas porok, kristályos 
kvarctartalmának súlyszerinti 
meghatározására használnak 
lel,

A porkutatások analitikai 
gyakorlatában ma már nélkü­
lözhetetlen oz 50 mg-nál ki­
sebb mennyiségű porok kvarc- 
tartalmának a meghatározása. 
Különösen nagy a jelentősége 
az ipari üzemek szállóporának 
munkaegészségügyi ártalmai­
nak vizsgálatában. Az eddig 
használt kémiai módszer az 5 
mikron alatti tartományban tör- 

i ténó kvarctortalom meghatóro- 
i zására alkalmatlan. Az ásvány- 
' vizsgálatoknál elterjedten al­

kalmazott termoanalitikai be­
rendezéseknek is nagy a min­
taigényük, továbbá az 5 mik­
ronnál kisebb szemcseméretű 
kristályos kvarctartalom vizsgá­
latánál a készülékek érzékeny­
ségének hiányában ugyancsak 
nem jöhetnek számításba. A 
korszerűbb fizikai vizsgáló mód­
szer a röntgendiffrakciós analí­

ság kormányának einökhelyet- 
tesét, hogy mondja el véle­
ményét a Mecseki Szénbá­
nyáknál tett látogatása során 
szerzett tapasztaltakról.

— Elismerésre méltó az a 
nagyszerű munka, amit a ne­
héz körülmények ellenére itt 
a Mecsekben a bányászok vé­
geznék és ugyancsak nagy el­
ismerést érdemelnek az itt dol­
gozó műszakiak, akik mindent 
megtesznek annak érdekében, 
hogy könnyítsék a föld alatt 
dolgozók körülményeit. Bár 
nálunk Lengyelországban me­
rőben mások a körülmények, 
mégis vannak hasonló adott­
ságú bányák, ahol hasznosít­
hatjuk az itt tapasztaltakat 
Csak elismeréssel szólhatok az 
előző nap látott Zobák-bánya 
korszerűségéről, valamint az új 
bányászváros. Komló rende­
zettségéről. A mai napon hal­
lottak és látottak pedig bi­
zalommal töltenek el a jövőt 
illetően, mert megvalósulásá­
ban láthatom azt a munkát, 
amit a bizottságunk az elmúlt 
tizenöt év során célul maga elé 
tűzött: a tagországok együtt­
működését és a tapasztalatok 
átadását. Mi sem bizonyítja 
ezt a törekvést jobban, mint a 
mostani látogatás során hallott 
NDK—lengyel—magyar, va­
lamint a csehszlovák—magyar 
együttműködések eredményei. 
Kérem adja át üdvözletemet a 
bányászlap olvasóinak.

A küldöttség a kutatási osz­
tályon tett látogatás utón meg­
tekintette Pécs város történel­
mi nevezetességeit és az új 
létesítményeket.

Szombaton délután kerúlt 
sor a 39. ülésszak befejező ak­
tusaként a szénfelhasználás új 
módszereivel kapcsolatos mű­
szaki-tudományos együttműkö­
désről szóló megállapodás alá­
írására.

K. I.

zis, amely kristályszerkezet 
vizsgálatán alapul. Hátránya 
azonban, hogy mintaigénye 
szintén nagy, kb 500 mg és egy 
porminta analízise több órát 
vesz igénybe, a beruházási igé­
nye pedig több millió forint. 
Ezért munkaegészségügyi vizs­
gálatokban a rutinszerű ana­
lízisekre ezen eljárás nem al­
kalmazható.

A Mecseki Szénbányák Kuta­
tási Osztályán a követelmények 
kielégítésére kifejlesztettek egy

A „Kova" típusú mikroanalitikai mérőműszer

A KOST tanácskozás résztvevői március 23-án, csütörtökön, a György-aknai kísérleti üzembe látogattak, ahol
megtekintették a bányatüzek elfojtására kialakított hab képző generátorokat. S végignézték a kísérleti táréba* 
végrehajtott sújtólégrobbantásos kísérletet Foto: Nemesi Árpád

15 éves
a KGST Szénbányászati 

Állandó Bizottsága
A KGST tagországok szénbányászata sikeresen fejlődik. Az 1955—1970 éves 

időszakban a KGST tagországok széntermelése 793 millió tonnáról közel 1200 

millió nettó tonnára, vagyis több mint 50 százalékkal nőtt.

Fokozott ütemben valósult meg a kokszolható szenek termelése, amely 15 

év alatt 105 millió tonnáról, több mint 190 millió nettó tonnára, vagyis több 

mint 90 százalékkal nőtt. A szén össztermelésével együtt fejlődik a haladó 

külfejtéses széntermelés és 1970-re a külfejtését széntermelés elérte az össz­

termelés 43,3 százalékot és a barnaszén- és lignittermelés több mint 00
százalékát. A termelékenység állandó növekedése és az országaink szénter­

melését jellemző műszaki-gazdasági mutatók általános javulása jellemzi.

A szénbányászat fejlődésében 
elért sikerekhez nagymértékben 
hozzájárult a KGST-tagországok 
együttműködésének fejlődése. 
Az országok és a Szénbányá­
szati Állandó Bizottság az el­
telt 15 év folyamán nagy mun­
kát végzett a KGST tagországok 
szénbányászata fejlődési tervei­
nek koordinálása terén, amely 

új típusú célműszert. A „Kova” 
típusú mikroanalitikai mérőmű­
szer szabadalmaztatása folya­
matban van, feltalálója Kováts 
László elektrotechnikus, a Me­
cseki Szénbányák Kutatási Osz­
tályának munkatársa.

Az új műszerrel ( bányebeli 
munkahelyek szálfópormintái- 
ban valamint az 5 mikronnál 
kisebb vegyes szemcsenagysá- 

j gú pormintákban a kristályos 
i kvarctortalom gyorsan és pon- 
; tosan vizsgálható. A megható­

folyamán a KGST tagországok- 
szén tüzelőanyag szükségleté­
nek teljesebb kielégítését szol­
gáló gazdasági együttműködés 
egy sor fontos problémáját ol­
dották meg.

Tevékenységének kezdetétől 
a bizottság nagy figyelmet 
szentelt a tudományos-műszaki 
együttműködés fejlesztésére. Az 
együttműködés keretein belül 

rozás 0,5 százalékos pontosság­
gal végezhető.

1969 októbere óta több mint 
kétezer mérést végeztek a mű­
szerrel, köztük az ország csak­
nem minden bányájáról szár­
mazó pormintából. 1970. janu­
árjában a szovjet Maknyi-i Ku­
tató Intézet kívánságára szén 
és meddő mintákat vizsgáltak e 
célműszerrel a Kutatási Osz­
tály szakemberei. Elvégezték az 
új műszerrel a Kutatási Osztály 

I Orvosi Laboratóriumában 1971- 
ben a geológusok által mód­
szeresen gyűjtött nagyszámú 
szénminta, valamint formamid- 
dal feltárt tüdőporok analízisét. 
Az orvosbiológiai porkutatásban 
igen figyelemreméltó az ásvá­
nyos eredetű és elszenesedett 

1 növényekbe biológiai úton be- 
; épült kristályos kvarc megha­

tározásában, illetve szétválasz­
tásában van. Az új műszer al­
kalmazható még az említette­
ken kívül ipari üzemek alap­
anyagvizsgálati és kutatási cél- ; 
jaira is.

A kiállítás alkalmával a 
szénbányászati szakemberek j 
nagy érdeklődéssel tekintették ! 
meg a célműszert és több or­
szág - szovjet, lengyel, cseh és ' 
német — képviselői már a meg- i 
rendelés lehetőségei felől is I 
érdeklődtek. 

jelentős helyet foglalnak e! a 
KGST tagországok szénbányá­
szati tevékenysége hatékonysá­
gának — a széntermelés és elő­
készítés komplex gépesítése és 
automatizálása, a világ tudo­
mánya és technikája legutóbbi 
eredményeit alkalmazó legújabb 
típusú gépek és berendezések 
létrehozása és bevezetése 
alapján történő növelése, *

A KGST tagországoknak « 
szénbányászatban végiéit műsza­
ki-gazdasági együttműködése tö­
kéletesítéséhez hozzájárultak a 
bizottság állandó munkaszervol, 
fontosabb szénbányászati tevé­
kenységek tudományos-műszaki 
tanácsai és a szabványosítási 
munkacsoport szakértői. E szer­
vek munkájában a tagországok­
ból több mint 200 kiváló, leg­
kiválóbb bányászati tudós és 
ipari szakember vesz részt.

A Bizottság fennállása alatt 
a munkaterveinek megfelelően 
a KGST tagországok szakértői 
több mint 300 témát dolgoztok 
ki. A témák tartalma javaslatok 
és ajánlások a leghaladóbb 
módszerek alkalmazásához, a 
bányák építése és tervezése, a 
termelés és szénelőkészítés, a 
vágathajtás és vágatbiztosítós 
terén. Műszaki követelmények 
kidolgozása a bányászati be­
rendezések új típusainak létre­
hozásához.

Napjainkban a KGST tagor­
szágok szénbányászatát főként 
nagy, magasan gépesített bá­
nyavállalatok képviselik.

A kiállítás, melyet Pécsett, a 
Déryné utcában hat napig tar­
tottak nyitva a KGST tagorszá­
gok szénbányászatának a bi­
zottság 15 éves tevékenysége 
alatt elért eredményeit illuszt­
rálta, és a 39. ülésszak részt­
vevőivel együtt mintegy három­
száz szakember tekintette meg.

A kiállítást március 24-én, 
pénteken, Menyhárt László ne­
hézipari miniszterhelyettes kísé­
retében megtekintette I. Borecz- 
ki, lengyel bánya, és energia- 
ügyi miniszterhelyettes, aki a 
látottakról a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

— Sokat mutató, jól megszer­
vezett kiállítást láttam. Kitűnően 
tükrözi, hogy tizenöt év alatt 
mit végzett o Szénbányászati 
állandó bizottság, amellyel hoz­
zájárult a fejlődéshez!
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BESZÁMOLÓ
a Mecseki Szénbányák 1971-1975. évi kollektív szerződésének 

1971. évi végrehajtásáról és végrehajtásának tapasztalatairól
1971-1975. évi kollektív szerződésünk 1971. július hó 1. nap­

ján lépett hatályba. Emiatt tulajdonképpen csak féléves végrehaj­
tási idő tapasztalatairól lehetne beszámolni. A kollektív szerződés 
egyes lényeges rendelkezései, igy a föld alatti bányászok pót­
szabadságára, az alkalmazottak premizálására, a részesedési 
alapra, a gyermekintézmények és a munkásszállás költségeinek 
fedezésére vonatkozó szabályok azonban 1971. január 1. napjáig 
visszamenőleges hatállyal léptek érvénybe, egyéb rendelkezései 
viszont elveiben és tartalmukban lényegileg egyeznek az előző 
kollektív szerződéssel, igy nincs akadálya annak, hogy a jelen be­
számoló az egész 1971. évre kiterjedjen.

A kollektiv szerződést az időközben megjelent jogszabályok 
alapján ki kellett egészíteni az alkalmazottak besorolására, az 
alkalmazottak föld alatti pótlékára és a gépjárművezetők bére­
zésére vonatkozó szabályokkal, illetve ugyanazok miatt módosí­
tani kellett. Ezt az alkalmat felhasználhatjuk arra is, hogy az 
időközben felfedezett leírási hiba vagy egyéb ok miatt értelem­
zavaró rendelkezéseket módosítsuk (1-4. függelék).

1968. év óta immár harmadszor kötöttünk kollektív szerződést 
és az igy szerzett tapasztalatok felhasználásával az 1971-1975. 
évekre — a felmerült számos nehézség ellenére — olyan kollektív 
szerződést köthettünk, amelyről általánosságban megállapítható, 
hogy rendelkezéseink törvényessége ellen kifogás nem merült fel, 
ugyanakkor alkalmasnak bizonyult a hatáskörébe utalt kérdések­
ben a vállalat és a dolgozók jogainak és kötelezettségeinek egy­
értelmű szabályozására.

Ezek után áttérünk kollektív szerződésünk egyes rendelkezései 
végrehajtásának részletes ismertetésére, s ennek során kitérünk a 
jövőben szükséges módosítási javaslatokra, illetve az egy évi idő­
tartamra szabályozott kérdések 1972. évi szabályozására vonat­
kozó javaslatokra is.

szinten 4520 műszakot jelen­
tett. Átlagosan egy-egy eset-
ben tehát mintegy 26 napos 
felmentést biztosítottunk, amely 
a törvényileg meghatározott 15 
napos minimumhoz mérten 
jelentős és dolgozóink megbe­
csülését jelzi. Meg kell azon­
ban őszintén mondani azt is —
miután elvétve, 
kozhatunk ilyen 
kívánság, hogy 
mondás esetén 
azonos idejű i

de mégis talál- 
I óhajjal — az a 

a dolgozói fel­
is kötelező, sőt 

felmentést - idő

MUNKAVISZONY

Kollektív szerződésünk 
jezete nem végrehajtási 
két, hanem a magasabb

e fe- 
elve- 

rendű
jogszabályok kötelező keretha­
tárai között egyedi jogokat és 
kötelezettségeket megállapító

■“szabályokat tartalmaz.

Részletesen számot adva a 
rendelkezések végrehajtásáról 
a következőket kell megállapí­
tani:

A NŐK SZAMARA TILTOTT 
MUNKAKOROK

jegyzékének összeállításánál 
•nem csupán a nők foglalkozta- 
tgsóra vonatkozó 4 1966. (X.
‘21.) Mü. M. sz. r. egészségvé­
delmi rendelkezéseit, de a nők 
gazdasági és szociális helyze­
tének megjavítására kiadott 
1013'1970. (V. 10.) Korm.-hat., 
valamint a 102/1 1970. sz. NIM 
irányelvek célkitűzéseit is meg 
kívántuk valósítani. Ezért a 
munkakörök meghatározásá­
nál szakszervezeti és üzem­
egészségügyi szerveinkkel 
együttműködve a jegyzék ösz- 
szeállítása során fokozott gon­
dot fordítottunk arra, hogy a 
nők által vállalatunknál betölt­
hető munkaköröket indokolatla­
nul ne szűkítsük. Ennek indo­
koltságát az a körülmény is jel­
zi, hogy 1971. évben összes fog- 
lalkoztatottainknak közel 11 
százaléka volt nődolgozó. Az a 
tény, hogy összes foglalkozta­
tott dolgozónk átlagos száma 
az elmúlt évben 1970-hez mér- : 
ten közel 550 fővel csökkent, 
ugyanakkor a nődolgozók csu- | 
pán mintegy 20 fővel, azt jelzi, j 
hogy a munkaköri jegyzék va- j 
lóban nemcsak nődolgozóink | 
egészségvédelmét, de gazdasá- ! 
gi érdekeit is jól szolgálta.

közismerten létszámgondokkal 
küzdött az elmúlt évben is, így 
e létszámhelyzet sem indokolt­
tá, sem lehetővé nem tette a 
felmondásokat. Ettől függetle­
nül meg kell jegyezni, hogy vé­
leményünk szerint vállalati kol­
lektív szerződésünk e részében 
a korábbi évek szabályozásá­
hoz mérten további lépést tett 
előre. E szabályok most már 
három feltétel együttes meglete 
esetén biztosítják a védelmet. 
Ezek a vállalatnál eltöltött több 
mint húsz év, átlagosnál jobb 
munka és a példamutató ma­
gatartás, ezzel a rendelkezés­
sel is elsősorban o legjobb dol­
gozók fokozott megbecsülését 
és érdekeit szolgálva.

a vállalati felmondás eseteivel 
nyerjen megállapítást, több ok­
ból sem teljesíthető. Egyrészt 
azért, mert ezt a törvényes ren­
delkezések sem teszik kötelező­
vé, másrészt, mert ha figyelem­
be vesszük, hogy — és ezt hang­
súlyozni kell - nem nyugdíj 
miatt, hanem egyéb okokból, 
mint pl. a jobb kereset, házas­
ság stb. 1971. évben 575 dol­
gozó mondott fel, eleve látjuk, 
hogy e felmondásokat még 
14 950 átlagkeresettel fizetett 
műszakkal is viszonozni annyt 
jelentene, hogy ezzel itt mara­
dó, hűséges dolgozóinkat rövi­
dítjük meg.

E fejezetben foglaltakat ösz- 
szegezve tehát elmondhatjuk, 
hogy azok az eltelt évben jól 
szolgálták dolgozóink és válla­
latunk egyéni és közös érde­
keit, s azok jövőbeni fenntartá­
sa indokolt és célszerű.

kaidő megrövidítésével kapcso­
latban. E munkaidő csonkítások 
oka az akna irányú személy­
szállítás helytelen szervezése 
volt. A vállalat a hiányosság 
megszűntetésére szükséges in­
tézkedéseket megtette.

A heti 42 óra munkaidő 
teljesítő dolgozók körének — a 
kollektív szerződés előírásai 
szerint voló — kijelölése az üze­
mek részéről általában helyes 
volt. A határesetek megítélésé­
nél néhány munkakör esetében, 
mint pl. a bányabeli fúrómun­
kások, bónyabeli anyagmozga­
tók és anyagmentők, valamint 
a bónyabeli vasútépítők eseté­
ben problémát jelentett a meg­
felelő munkaidő rendbe történő 
besorolás.

Főképpen a munka nehézsé­
gi fokának üzemenként:’ eltérő 
volta, esetenként pedig a ne­
hézségi fok eltérő megítélése 
okozott bonyodalmat. Egyazon 
munkakörben dolgozó munká­
sok különböző üzemekben más 
munkarendbén dolgoznak. A 
vállalat törekszik arra, hogy
egyazon 
mennyi

munkakörben vala- 
üzem dolgozójának

A VÁLTOZÓ MUNKAHELYU 
MUNKAKÖRÖK

meghatározása során e meg­
határozást csak azon üzemek 
körére korlátoztuk, melyek te­
vékenységi jellege ezt nemcsak 
az üzem, de dolgozói érdeké­
ben is szükségessé tette. Ha­
sonló módon jártunk el az 
egyéb üzemeket érintő munka­
körök terén is. Az elmúlt év so­
rán végrehajtott szervezeti in­
tézkedések zavartalan lebonyo­
lítása során e kérdéssel kap­
csolatos probléma nem is me­
rült fel, mintegy igazolva, hogy 
kollektív szerződésünk az el­
múlt év adottságai között e 
kérdést helyesen szabályozta

A RENDKÍVÜLI esetekben 
TÖRTÉNŐ FELMONDÁS

szabályainak alkalmazásán 
1971. év során gyakorlatilag 
nem került sor. Vállalatunk

A FELMONDÁSI ÉS KŐTELEZŐ 
FELMENTÉSI IDŐRE

I vonatkozó szabályokról történő 
! beszámolás kapcsán mindenek- 
I előtt azt kell megemlíteni, hogy 

ezek munkaköri felsorolásai — 
jóllehet azok 1972. január else­
jével már módosítást nyertek — 
oz elmúlt 1971. évben még a 

■ 10/1962. NIM. sz. utasítás sze- 
I rintiek voltak. Ezt az indokolta, 

hogy az új munkakörökre vo­
natkozó 7 1971. (VI. 1.) Mü. M. 
sz. r. és az ennek alapján még 
később kiadott NIM-rendeletek 
az év folyamán jelentek meg, 
így az azoknak megfelelő mó­
dosítására 1971. évben nem is 
kerülhetett sor.

Előbbitől függetlenül az el­
telt év tényleges, gyakorlati 

■ tapasztalatai, a dolgozók vé- 
I leménye és megnyilvánulásai 
i alapján meg lehet állapítani, 

hogy a felmondási és felmen- 
> tési idő megállapítása és kate­

gorizálása egyike volt azon 
! rendelkezéseknek, amelyek 
I nemcsak legjobban alkalmaz- 
; hatók voltak, de amelyeket a 

dolgozók is legszívesebben fo­
gadtak. A szabályozás lehetővé 
tette, hogy az érintett dolgozó 
minden nehézség nélkül meg 
tudta állapítani a reá vonatko­
zó felmondási és felmentési 
időt. Másrészt — főként a nyug­
díjba vonuló dolgozók — szí­
vesen fogadták a szakképzett­
ség és munkában töltött évek 
megbecsülését jelentő differen­
ciálást és az ide kapcsolódó 
1/1970. sz. ig. utasítást, meiy 
a megrokkantak méltánylását is 
jól szolgálja.

Vállalatunk létszámgondjá­
tól is terhelve 1971. évben szin­
te minimális esetben élt a fel­
mondás jogával. 165 esetben 
nyugdíjjogosultság s csupán 10 
esetben egyéb ok miatt alkal­
mazta a vállalati felmondást a 
munkás állománycsoportnál. 
Mégis azonban jellemzőként ezt 
is meg kell említeni, hogy e 
vállalati felmondásokkal járó 
kötelező felmentés ideje éves

MUNKAIDŐ

A munkaidő további csök-
kentéséçe a vállalat 1971-ben 
lehetőséget nem látott. A vál­
lalat előtt álló termelési fel­
adatok, a vállalat gazdasági 
helyzete nem tették lehetővé, 
hogy további munkaidőcsök­
kentést a vállalat önerőből, te­
hát gazdasági eredményei rom­
lása és a dolgozók jövedelmé­
nek csökkenése nélkül megva­
lósítson. A munkások és alkal­
mazottak heti átlagban kétórás 
további munkaidő csökkentése 
számítások szerint az 1972, év­
re tervezett nyereség 40—50 szá­
zalékos csökkenését eredmé­
nyezné.

MUNKAIDÖ-BEOSZTAS

A munkaidő törvényes és a kol­
lektív szerződésben meghatáro­
zott mértékét a vállalatnál általá­
ban betartották. Munkaidő cson­
kítást tapasztaltunk Pécs-Bánya- 
üzem István-aknája és Béta­
bányaüzem bányobeli dolgo­
zói esetében a bányabeli mun-

Túlórák száma (ezer) 
Túlmuszakok száma (ezer) 
Egy munkásra jutó túlműszakok 

száma műszak/fő

A számszerűen kimutatható 
javuláson túl jelentős előre­
lépésnek számít, hogy 1971- 
ben az előző évhez képest — 
mérsékeltebb volt a produktív 
bányamunkások szabadnapi 
igénybevétele.

A többlettúlmunka igénybe­
vételének okai a következők:

a) A munkáslétszám, ezen 
belül is a bányabeli létszám 
hiánya. A terv szerinti terme­
léshez tervezett létszámhiány 
átlagban 295 fő, ezen belül a 
bányabeli létszám hiánya át­
lagban 433 fő.

b) A fogyasztók által igé­
nyelt többlet szénigény kielégí­
tése (az 1971. évi termelési terv 
felett 77 000 tonna szenet ter­
melt a vállalat).

c) Elemi kár (zömmel bánya­
tűz) megelőzése, illetőleg el­
hárítása.

A túlmunka szabadnapokon 
való igénybevételének szerve­
zését a vállalat a párt- és tár­
sadalmi szervek egyetértésével, 
támogatásával, a szocialista 
brigádok mozgósításával való-

bizonyultak. Csupán az újhegyi 
üzemnél merült fel panasz a 
dolgozók egy csoportja részé­
ről a kollektív szerződés rendel­
kezéseinek értelmezésével kap­
csolatban. Moga a rendelkezés 
jogszerű, módosítást nem igé­
nyel.

műszak keretösszegről 12 RÍ
szakmányos 
emeltük.

műszakértékr*

PIHENŐNAP ÉS 
MUNKASZÜNETI NAP

A pihenőnapon végzett mun­
ka számbeli korlátozását a túl­
munka korlátozása című feje­
zetnél kifejtettek miatt nem tud- 

I tűk maradéktalanul betartani.

JUTALCMSZABADSAG

1971-ben 163 fő részesült ösz- 
szesen 776 nap jutalomszabad­
ságban. A jutalomszabadság-
napok száma az 
viszonyítva közel 
kenést mutat, 
egyik oka, hogy

előző évhez 
50%-os csök- 
A csökkenés 
1971-ben az

1971. III. 1-ével a termelési 
folyamatok bértarifa-értékeit M 
Ft/műszakról 100 Ft/műszakr° 
módosítottuk.

A termelési folyamatok bér­
tarifáinak változását, norm0' 
karbantartással kapcsoltuk ősi" 
sze, ennek során új vállal01* 
normagyűjteményt adtunk ki.

A normalapok feszítése és la­
zítása, valamint a bértarifa-* r' 
tékek változása, a fm, és a ”3 
összevont egységárakat a med' 
dőelővájással 1,1, c szénelőva- 
jásnól 3,2, a fejtésnél 3,7, * 
fenntartásnál 4,1%-os mér­
tékben emelte.

1971. IV. 1-ével a közvetl*"  
föld alatti termelőmunkósok0* 
érintően szakmányos pótlékot
rendszeresítettünk. pótlék

azonos legyen a munkarendje, 
azonban az üzemi és üzemen­
ként a munkaköri sajátosságok 
e törekvés ellenére sem hagy­
hatók figyelmen kívül. A látszó­
lagos ellentmondások ellenére 
is helyes az a gyakorlat, hogy 
a határeseteket az üzemek ve­
zetői a szakszervezeti szervek 
meghallgatásával és a velük 
való egyeztetéssel határozzák 
meg.

A szabadnapokat a dolgo­
zók többsége szombaton élvezi. 
Ettől eltérő gyakorlatot csak 
indokolt esetben alkalmaznak 
üzemeink főképpen gép- és be­
rendezés karbantartó munka­
körökben. (Brikettüzem, szén­
előkészítő üzemek.)

előző évhez képest csökkent a 
jubiláló dolgozók szórna, a má­
sik ok az, hogy 1971. július 1- 
től a kollektív szerződés módo­
sítása folytán részben szűkült 
azoknak a köre, akik kitüntetés 
miatt automatikusan jogosultak 
jutalomszabadságra.

A FÖLDALATTI BÁNYÁSZOK 
PÓTSZABADSAGA

EGYENLÖTLEN MUNKAIDŐ

A kollektív szerződés ide­
vonatkozó rendelkezéseit betar­
tottuk. Végrehajtásukkal kap­
csolatban probléma nem me­
rült fel.

túlmunka-korlatozas

A túlmunka korlátozás szám­
beli mértékét a vállalat 1971- 
ben sem tudta maradéktalanul 
betartani, bár jelentősnek 
mondható e területen az a ja­
vulás, amit az alábbi táblázat
az előző évi helyzethez 
nyitva bemutat.

viszo-

1970

1545
193

sította meg. A

1971

1003
125

Index
%
65
65

9.5 67

túlmunka
vezésénél messzemenően

szer« 
érvé-

nyesült az önkéntesség elve.

A TÚLMUNKA ELLENÉRTÉKE

A túlmunka ellenértéke című 
fejezetet 1971. december 27-én 
1971. július 1. napjáig vissza­
menő hatállyal módosítottuk. A 
módosítás szerint havi 8 órai 
túlmunka ellenértékének pénz­
beli térítését kiterjesztettük a 
bányabeli termelést irányító 
alkalmazottakra, a vagon kira-
kásnál 
káknál

és a kapcsolódó mun- 
igénybe vett felügyelet-

készenlét

E fejezet végrehajtása prob­
lémát nem vetett fel a szabá­
lyozás helyesnek bizonyult.

MUNKAKÖZI SZÜNET

A munkaközi szünetre vonat­
kozó rendelkezések helyesnek

A föld alatti bányászok pót­
szabadságáról szóló jogszabá­
lyi rendelkezést dolgozóink 
örömmel vették tudomásul, A 
sajátos bányabeli munka meg­
különböztetett figyelembevéte­
lét látták a jogszabályi rendel­
kezésekben. A kollektív szerző­
dés szerinti ide vonatkozó rész­
letes szabályozás helyesnek bi­
zonyult, annak egységes vég­
rehajtását kell biztosítani.

A MUNKA DIJAZASA ÉS A 
DOGOZÓK RÉSZÉRE JÁRÓ 

EGYÉB JUTTATÁSOK

A hatályos közgazdasági sza­
bályozók alapján számított 
1971. évi bázisbérszínvonalunk, 
37,946 Ft/fő/év értékben nyert 
megállapítást. A 3054/1971. 
Korm. sz. határozattal össze­
függően kiadott 205.201/71.

mértéke a mindenkori alap* 1*'  
c 

reset 10%-ának felel meg. 1 
pótlékban a fejtési, szénelőv0' 
jási, meddőelővájási, folyón’*'  
teres, fenntartási, valamint °! 
injektálást, fejtési robbantás1 
főtehorgonyzást és kisvasú*  
építését végző dolgozók, 
vábbá a szakmánybán el n* 1* 
számolható különleges bány0' 
szati munkát végzők részesíti”- 
tők.

1971. január 1-ével, a kií^" 
gáló időbéres munkakört* ” 
foglalkoztatott dolgozók p”- 
miumkeretét, műszakonként * 
Ft helyett 6 Ft-ban állapított^ 
meg.

Az alkalmazotti állomány050, 
portban a hűségjutalomba11 
nem részesülő dolgozóknak b* ‘ 
nyásznapl jutalmazását red' 
szerbe foglaltuk.

1971. évben az alkalmai0*'  
toknál általános bérfejleslt**  
nem történt, kivéve a kisegít 
és nem ipari állománycsop01*'  
ba tartozó dolgozókat, mely*̂  
nél szeptember 1-i hatállyá 

személyenként havi 100 
alapbéremelést hajtottunk véí'

Az 1970. évi tényhez és k°f 
rigált bázishoz viszonyítottig' 
évi bérszínvonal teljesítésünk
alóbbiaknak 
kult:

megfelelően

NIM utasítás 
a vállalati 
1999 Ft/fő/év 
növelését. Az

lehetővé tette, 
bázisbérszínvonal 
értékkel történő 
év közben bekö-

1970. évi 
tényhez

1971- 
korri9él1 
bózi»* ’1’1

vetkezett elemi károk miatt fel­
merült többletbérköltségek, sze­
mélyi jövedelemre gyakorolt 
kedvezőtlen hatásának kikü­
szöbölése érdekében a NIM 
207.089/71. sz. alatt a fentieken 
túlmenően újabb 355 Ft/fő/év 
korrekciót engedélyezett. Igy a 
főhatósági elszámolásnál viszo­
nyítási alapot képező — és ösz- 
szes korrekciót magába foglaló 
— 1971. évi bázisbérszínvona­
lunk 40 300 Ft/fő/évben került 
meghatározásra.

A korrekciók figyelembevéte­
lével kialakított bérpolitikai ter­
vünknek megfelelően a követ­
kező évközi bérfejlesztési intéz­
kedéseket hajtottuk végre.

BÉRALAP, BÉRSZÍNVONAL

1971. január 1-i hatállyal a 
szakmányos dolgozók mozgó- 
bér volumenét 8 Ft/szakmányos

Munkás 
Alkalmazott
Vállalat

102,8
103,3
102,9 101.5

Az alkalmazotti bérszínvon° 
növekedésből az állomány05^ 
portok közötti orányeltolóó® 
következtében 0,6 százalék1’ 
bérszínvonal növekedés fi^11* 
Az 1970. évi ténylegeshez 
szonyítottan, reálisan a
színvonal 2,7%-os mértékb0
növekedett (3,3% helyett.) 
alkalmazottaknál, mint

Aí

említettük, az elmúlt évben & 
. j, 

fogó bérfejlesztés nem tört* p 
A kimutatott alkalmazotti 
fejlesztés — az alacsony 
setű kisegítő és nem ipari 
gozók bérrendezésén túl^0 
nőén — az 1970. VII. 1-én .HÍ í 
rehajtott általános alkalmad 
béremelés éves hatásaként Ie 
lentkezett. (1971. évben.)

(Folytatás az 5. oldalon)
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BESZÁMOLÓ
a Mecseki Szénbányák 1971—1975. évi 

kollektív szerződésének 1971. évi végrehajtásáról

Konzultáció

Szocialista tudat és magatartás 
- kispolgári gondolkodás és életvitel

(Folytatás a 4. oldalról.)

Az üzemszüneti termelés 
1971. évi béralap előirányzatá­
nál nagyobb bérfelhasználás 
folytán, tényleges bérszínvona­
lunk meghaladta a tervezetet. 
(13 M. Ft helyett 16,3 M. Ft-ot 
használtunk fel), fgy a főható­
sági elszámolásnál figyelembe 
vehető bázishoz mérten 1,5 szá­
zalékos túlteljesítést értünk el, 
(1 százalék helyett) s ez képez­
te a 7,2 M. Ft-os bérfejlesztési 
odó befizetésének alapját

Az érdemi munkakörben fog­
lalkoztatott alkalmazottaknak 
az éves nyereségprogram tel­
jesítésével összefüggően 7,6 M. 
Ft-ot, a munkás állománycso­
portba tartozóknak 1,2 M. Ft-ot 
fizettünk ki nyereségprémium 
és jutalom címén, az 1971. évi 
részesedési alapot terhelőén.

Egy főre eső bérszínvonal 
(szabadnapival együtt) 
Ft/fő/év

■R" alap Ft/fő/év

Összes jövedelem Ft/fő/év

Összegezésképpen megállapít­
ható, hogy vállalatunk az el­
ért árkiegyenlített mérleg sze­
rinti eredmény, valamint a kor­
mány által nyújtott preferencia 
révén, a kollektív szerződésben, 
illetve a bérpolitikai tervben 
célul kitűzött 1971. évi jövede- 
'ernszintet dolgozóink számára 
biztosította.

RÉSZESEDÉSI ALAP

Vállalatunk mérleg szerinti 
r>ycresége a kollektív szerző.

Közvetlen anyagi ösztönzésre
F4eghatározott rendeltetésű

Pénzbeni juttatásra 
Nem pénzbeni részesedésre:

Fentiek szerint a kollektív 
szerződésben előírt arányokat 
a vállalat a részesedési alap 
felhasználásánál betartotta, 

°) A kollektív szerződés úgy 
rendelkezik, hogy a közvetlen 
anyagi ösztönzésre bizto­
sított részből 15—25 száza­
lék használható fel pré­
mium, jutalom, nyereségpré­
mium és nyereségjutalom, 
valamint újítási díj és ki­
emelkedő műszaki teljesít­
ményekért járó prémium, il- 
letve jutalom címén.

Dolgozók lakásépítésének 
vállalati támogatására:

Tanulmányi ösztöndíjra:
Segélyre :
Dolgozók életbiztosítására :

összesen :

A kollektív szerződés és tény- 
'réges kifizetés között lényeges 
átérés a lakásépítési akció és 
tanulmányi ösztöndíjnál mutat- 
Kötik azért, mert kimutatásunk 
° nettó felhasználást tartal­
mazza.

A lakásépítési akció kereté- 
°en 18 fö kapott 30 000,— Ft 
Osszegű vissza nem térítendő 
támogatást 540 000,— Ft ősz- 
hegben, míg 19 fő részére 

0 000,— Ft-os kölcsön nyert ki­
vetést 380 000,— Ft összeg- 

cn. A bruttó kifizetés tehát 
Ot. 1971. évben 920 000,— Ft. A 
fn°r eddig adott kölcsönökre

és végrehajtásának tapasztalatairól
A bérfejlesztési intézkedések 

(a kisegítő nem ipari állomány­
csoportban történt fejlesztés 
kivételével), teljes egészében a 
munkás állománycsoportban 
kerültek megvalósításra, ezért a 
munkásoknál a részesedési ala­
pot terhelő nyereségpremizálás­
ra az alkalmazottakhoz képest 
kisebb mértékben került sor. Az 
elmúlt évben 100,3 M. Ft. ár­
kiegyenlített mérleg szerinti 
nyereséget értünk el. Figyelem­
be véve a vállalati hatékony­
sági mutató alakulását (103,7), 
valamint a bázisbérszínvonal 
101,5%-os túlteljesítését, a fel­
osztható részesedési alap 44,6 
M. Ft-ban realizálódott

SZEMÉLYI JÖVEDELEM

44,6 M. Ft felosztható „R” 
nyereség mellett az alábbi egy 
főre eső személyi jövedelem 
képződött:

»70. évi 1971. évi Eltérés 
tény tény Ft/fő %

39 743 40 898 4- 1155 —
2 867 2 782 — 85 —• 

42 610 43 680 4- 1070 102,5 

désben tervezett 109,8 M. Ft-tal 
szemben 100,8 M. Ft volt.

A kollektív szerződés előírja 
a felhasználható részesedési 
alapnak a közvetlen anyagi 
ösztönzés, a meghatározott 
rendeltetésű pénzbeni juttatás 
és a nem pénzbeni részesedés 
közötti felosztás arányait.

Alábbi táblázatunk mutatja 
a kollektív szerződés és a tény­
leges felhasználás százalékos 
arányait:

Keli. SMrz. Tényleges feHwszn. 
szerinti szerinti

erény 1971. évben

60—70% 70%

5—10% 5%
20—30% 25%

Vállalatunk közvetlen 
anyagi ösztönzésre 40,8 M. 
Ft-ot fizetett ki összesen, 
ebből 8,9 M. Ft esett fenti 
jogcímű kifizetésekre, ami 
21,9 százalékot tesz ki.

Fenti összegből kiváló dol­
gozók jutalmazására 1.111 
eFt-ot, szocialista brigád 
jutalmakra pedig 1.578 
eFt-ot fizettünk ki.

b) A meghatározott rendelte­
tésű pénzbeni juttatások ala-
kulása az alábbi:

Koll, szerz- Tényleges Telj.
szerint kifizetés

1971. évben
%-a

1500 eFt 691 eFt 46,1
500 eFt 143 eFt 28,6

1100 eFt 1047 eFt 95,2
1000 eFt 923 eFt 90,2

4100 eFt . 2804 eFt 68,4

a múlt évben 229 000,— Ft lett 
visszatérítve. Megjegyezni kí­
vánjuk, hogy az 1971. évi igé­
nyek egy részét a múlt évben 
nem lehetett kivizsgálni, s így 
1972. januárjában 360’000,— 

Ft-ot fizettünk még ki, melyből 
8 fő 30 000,— Ft támogatást 
kapott, 6 fő pedig 20 000,— 
Ft-os kölcsönt.

Fentiek szerint bruttó összeg­
ben a múlt évet illetően 1280 
eFt-ot fizetett ki a vállalat a 
lakásépítési akció támogatású- 
ra, mely a betervezett összeg 
(1500 eFt) 85,3 százaléka. Szak- 
munkástanulók és vállalati 

ösztöndíjasok tanulmányi se­
gélyezésére bruttó összegben 
463 eFt lett kifizetve. Főleg vá­
jártanulók kilépése folytán 
megtérülésként elszámolást 
nyert a részesedési alap javára 
320 eFt. A bruttó felhasználás

Kedvezményes üzemi étkezés:
Gyermekintézmények céljaira 

nyújtott hozzájárulás:
Szociális, kulturális, 

sport és üdülés 
támogatására:

összesen :

A gyermekintézményeknél 
mutatkozó túllépést nagyrészt 

a napközi otthonaink bérleti dí­
jának emelkedése okozza, mely 
oz új lakbértörvénnyel kapcsola­
tosan 1971. július 1-től jelentke­
zett. A szociális, kulturális, 
sport és üdülés támogatására 
betervezett összegből alsóbéla- 
telepi üdülőnk fejlesztési mun­
kái nem részesedési alapból, 
hanem fejlesztési alapunk ter­
hére nyertek megvalósítást.

Az év végi részesedés üze­
münk közötti és dolgozók kö­
zötti felosztása a kollektív szer­
ződésben foglalt rendelkezések­
nek megfelelően történt.

MUNKARUHAJUTTATÁS

Az 1971—1975. évekre meg­
kötött kollektív szerződés, vala­
mint annak 3. számú függeléke­
ként megjelent rppnkaruhg, jegy­
zékben foglaltak végrehajtása 
során az volt tapasztalható, 

hogy dolgozóink döntő többség­
ben egyetértettek a jelenleg ér­
vényben lévő kollektív szerző­
désnek a korábbon érvényben 
volt kollektív szerződéshez ké­
pest, a munkaruhajuttatás terén 
történt változtatásaival. Helyes­
lik a külszínen foglalkoztatott 
dolgozók a flanelt alsónadrág 
juttatást. A kollektív szerződés­
ben meghatározott munka és 
védőruhákat dolgozóinknak a 
régi ruhaféleségek juttatási ide­
jének lejárta után mindig bizto­
sítani tudtuk.

ÜZEMI ÉTKEZTETÉS

A kollektív szerződés e pont­
jában foglaltak végrehajtásával 
kapcsolatban nem merült fel 
probléma.

GYERMEKINTÉZMÉNYEK

A kollektív szerződés e pont­
jában foglaltak végrehajtása 
során probléma jelentkezett 
mert az előirányzott 730 000 — 
Ft-os vállalati hozzájárulással 
szemben gyermekintézmények 
üzemeltetéséhez a vállalati net­
tó hozzájárulás 887 000 Ft volt. 
Ez a vállalati hozzájárulás emel­
kedő tendenciájú lesz a jövő­
ben.

MUNKÁSSZÁLLÁS

A vállalat a szállás fenntar­
tására 1971. évben 2 200 000— 
Ft-ot, a szálláson lakók nevelé­
sére, politikai és szakmai ok­
tatására viszont 1100,— Ft-ot 
biztosított.

MUNKÁSSZÁLLÍTÁS

A munkaerőhiány miatt a vál­
lalat a 40 km-es körzeten be­
lüli szervezett szállítást 60 km-es. 
körzetben végzi (pl: teveli járat 
52 km, lengyel! járat 52 km, 
mórágyi járat 56 km). A jára­
tok indulási és érkezési megha­
tározása az érdekelt üzemek 
szakszervezeti bizottságainak 
meghallgatásával történik. 

így a kimutatás szerint 28,6% 
helyett 92,6% lenne.

Eddig 463 fővel kötött a biz­
tosító társaság hűségjutalom 
jellegű életbiztosítást.
c) Nem pénzbeni részesedés.

A kollektív szerződéssel szem­
ben alábbi felhasználás volt:

Koll. szerz. 
szerint

Tényleges 
felhaszn.

1971. évben

6 500 eFt 6 802 eFt 104,6

730 eFt 887 eFt 121,5

7 420 eFt 6 523 eFt 87,9

14 650 eFt 14 212 eFt 97,0

A vasútvonal mellett fekvő 
községekből dolgozóink üzemi 
hozzájárulás mellett autóbuszt 
nem vettek igénybe. Liget köz­
ségben lakó dolgozóinkat Kom­
lóra autóbusszal szállítjuk, noha 
Magyarszék vasútállomástól 2 
km-re fekszik a község. Ezt dol­
gozóink kulturáltabb szállítása, 
(gyaloglás megszüntetése) érdé- 
kében már az elmúlt esztendő­
ben is így tettük.

Dolgozóink autóbusszal törté, 
nő munkásszállításért havi 50,— 
Ft-ot térítettek,

Távolsági autóbusz járaton 
1971. évben autózok általános 
létszáma 4331 fő, a vasúton be­
járóké 570 fő volt. Vállalatunk 
az autóbusz utaztatáshoz 1971. 
évben 16 958 964,— Ft-tal járult 
hozzá.

FEGYELMI ÉS ANYAGI 
FELELŐSSÉG

E fejezet keretében a kollek­
tív szerződésünk csak szűk ke­
retben tartalmaz szabályozása- 
kát, mégis szükségesnek lát­
szik kitérni a vállalat munkafe­
gyelmi helyzetére.

Az igazolatlan műszak mu- 
lasztások figyelembevételével 
1970 évhez viszonyítva romlott 
a munkafegyelem helyzete, 
amennyiben 1970-ben 13 667 fő 
munkáslétszám mellett 8781, 
míg 1971-ben 13155 fő munkás­
létszám mellett 10 032 volt az 
igazolatlan műszakszám.

üzemeinkben 1971-ben ösz- 
szesen 488 fegyelmi határozatot 
és 155 kártérítési határozatot 

i hoztak.-
Igazolatlan műszakmulasztás 

miatt 158 esetben került sor fe­
gyelmi eljárásra. Az igazolatlan 
műszakmulasztáson kívül a fe­
gyelmi ügyek tárgyára jellemző­
ek az ittasság, a társadalmi 
tulajdon megkárosítása, sza­
bálytalan munkavégzés, és uta­
sítások be nem tartása.

üzemeinkben különbözőkép­
pen élnek a decentralizált fe­
gyelmi jogkör gyakorlásával. 
Kossuth-bányaüzemben egyma­
gában 269 fegyelmi eljárást 
folytattak le, a többi üzemben 
együttesen lefolytatott 219 fe­
gyelmi eljárással szemben, A 
Kossuth-bányaüzem fegyelmi 
ügyeinek magas számát magya­
rázza az a körülmény is, hogy 
ott 123 esetben indult fegyel­
mi eljárás oz igazolatlan mű­
szakmulasztások miatt, míg az 
összes többi üzemnél 35 volt az 
igazolatlan műszakmulasztások 
miatti fegyelmi ügyek száma.

A társadalmi tulajdon fokozott 
védelmét szolgálta a kollektív 
szerződés azon rendelkezése, 

hogy leltárhiány esetében a 
megtérítésre kötelezéssel együtt 
jár a felelős dolgozók év végi 
részesedésének 20, 50%-os
csökkentése. Az elmúlt év folya­
mán három alkalommal történt 
a vállalatnál összesen 18 000 
Ft leltárhiány miatti felelősség- 
revonás és a felelős dolgozókat 
328 Ft összegű megtérítésre kö­
teleztük.

(Folytatjuk)

III.

Nem kevésbé élő csökevény 
az életformában megnyilvánuló 
amoralitás is, mely még mai 
társadalmi viszonyaink között is 
felbukkan az emberek egy ré­
szének viselkedésében. A múlt 
ilyen súlyos, gyakran még a 
szocializmus viszonyai között is 
embereket sújtó maradványai: 
a részegeskedés és a vele kap­
csolatos garázdaságok, az erő­
szakos bűncselekmények, az er­
kölcsi lazaságok stb. Nem ért­
hetünk egyet egyes, a jogtudo­
mány és pszichológia kérdései­
ben megnyilatkozó szerzőkkel, 
akik az erkölcstelen cselekede­
teket csaknem egészében az 
ember biológiai sajátosságai­
ból vezetik le és lényegileg nem 
látnak távlati lehetőségeket ki­
küszöbölésükre. Nem helyes 
az erkölcstelenségek megnyilvá­
nulásaink pusztán a lakosság 
egy részének még alacsony kul­
turális és általános műveltségi 
szintjével való magyarázata 
sem.

A történelmi tapasztalat azt 
mútatja, hogy a műveltség vi­
szonylagosan magas szintje, 
még nem vonja automatikusan 
maga ufón az erkölcsiség ma­
gas szintjét. Ezeknek a teljes 
összhangba hozatala komoly 
erőfeszítéseket követel a jövő­
ben is. Ugyancsak hiba lenne, 
ha az erkölcstelen cselekedete­
kért az egész felelősséget a 
gyenge nevelő munkára és a 
közösség nem kielégítő felelős­
ségérzetére hárítanánk.

A negatív erkölcsi-politikai 
jelenségek okai sokkal mélyeb­
bek és sokoldalúbbak: közöttük 
egész sor gazdasági, életforma­
beli, pszichológiai és erkölcsi 
tényező szerepel. Szocialista 
államunkban az intézkedések 
egész rendszerét foganatosítjuk, 
högy fokozzuk a harcot a poli­
tikai és erkölcsi visszaélésekkel, 
az alkoholizmussal, a garázda­
sággal és más törvénysértések­
kel szemben. Ezek az intézkedé­
sek azonban — meggyőződé­
sünk szerint — csak akkor jár­
nak sikerrel, ha majd végülis ki­
dolgozzuk és megvalósítjuk az 
iskolás kortól kezdve mindenütt 
— munkahelyi közösségekben, 
tanintézetekben, családban, la­
kóhelyen az erkölcsi és világné­
zeti nevelés átgondolt, céltuda­
tos és szervezett rendszerét.

A KISPOLGÁRISÁG — 
A KISPOLGÁRI ERKÖLCS 

ÉS ÉLETSZEMLÉLET LÉNYEGE 
ÉS FORRÁSAI, VALAMINT 
AZ ELLENE FOLYÓ HARC 

MÓDSZEREI

A kispolgárság és kispolgá­
riság, valamint a kispolgár és 
kispolgári fogalmakat néha 
azonosítják egymással, pedig 
csak szorosan összefüggő, ese­
tenként szinonim, de alapjá­
ban véve különböző fogalmak­
ról van szó. A kispolgárság egy 
meghatározott társadalmi osz­
tályt, illetve réteget (rétegeket!) 
jelölő fogalom, mely a sok 
egyéni kispolgárból tevődik 
össze; a „kispolgári”, illetve a 
„kispolgáriság” pedig eme ré­
tegekre jellemző meghatáro­
zott tulajdonságok, szokások, 
hagyományok, stb. megjelölé­
sére, összesítésére szolgáló fo­
galmak.

A kispolgárság az áruter­
melő gazdaság rendszerében 
olyan kistulajdonosi osztály, 
amely gazdasági helyzetét te­
kintve mindig az alapvető osz­

tályok között helyezkedik el. 
Mint heterogén rétegeket ma­
gában foglaló átmeneti osz­
tály, a kapitalizmusban éri el 
mind gazdaságilag, mind szo­
ciológiailag fejlődésének csú­
csát. Beszélhetünk falusi (a pa­
raszti kistermelők többsége) es 
városi (a kisiparosok, kiskeres­
kedők, kézművesek, stb.) kis­
polgárságról, melyeknek két 
legáltalánosabb ismérvét a ter­
melési eszközök (forgalmi esz­
közök) magántulajdona és az 
egyéni (családi) munka alkot­
ja. Ebből a helyzetéből adódik 
kettős természete. Nagyon ta­
lálóan írta Marx a kispolgár­
ról, hogy amennyiben valaki a 
termelési eszközök tulajdonosa 
és mégis kénytelen közvetlenül 
résztvenni a termelési folya­
matban - „akkor csak közép­
lény tőkés és munkás között, 
„kisember”.

A kispolgárság a kapitaliz­
musban szüntelenül a társa­
dalmi differenciálódás állapo­
tában van. Ezért mind politi­
kai, mind szociológiai szem­
pontból rendkívül heterogén. 
Legalsó, legszegényebb cso­
portjainak képviselői, akik 
kénytelenek munkaerejük el­
adásához folyamodni — a fél- 
proletár vagy proletár lét ha­
tárán állnak. Felső, tehetősebb 
rétege viszont, amely rendsze­
resen bérmunkát zsákmányol ki, 
közvetlenül a tőkésosztályhoz 
kapcsolódik. A kispolgárság 
szociális határai ezért igen fel­
tételesek. Bár külön társadal­
mi osztály marad, az átmeneti 
fokozatok révén mindig szőrö­
sön kapcsolódik mind a prole- 
táriátushoz, mind a burzsoá­
ziához.

A KISPOLGÁRSÁG 
BIZONYTALAN HELYZETÉBŐL 
KIFOLYÓLAG NEM KÉPVISEL 

ÓNÁLLÓ, EGYSÉGES
ÉS CÉLTUDATOS ERŐT 

A POLITIKAI HARCBAN

A „középutas" politikára va­
ló törekvése mindenekelőtt eb­
ből az ingatag létből fakad. 
A „középút”, vagy a „közép" 
elvét nemcsak a politikában, 
hanem a világnézeti és erköl­
csi magatartás, a kultúra és 
ideológia területén is érvénye­
síti. Marx írta a korabeli kis­
polgárról a következőket: 
„Mint a tudomány embere, a 
burzsoák és a proletárok felett 
akar lebegni, de csak kispol­
gár, aki a tőke és a munka, 
a politikai gazdaságtan és a 
kommunizmus között állandóan 
ide-oda hányódik." Örökösei, 
leszármazottai hosszú ideig 
szenvednek ebben a hibában 
az átmeneti szocialista társa­
dalomban is.

A kispolgárság ingadozásai­
nak oka gazdaságilag kettes 
természetében rejlik. Egyrészt 
tulajdonos, másrészt dolgozó. 
Ebből kifolyólag képtelen az 
önálló politikára. ,,A kispolgár 
olyan gazdasági helyzetben 
van, életfeltételei olyanok, hogy 
okvetlenül ámítja magát, ön­
kéntelenül és elkerülhetetlenül

■ hol a burzsoáziához, hol a p"0- 
I letáriátushoz húz.” (Lenin Mű­

vei, 25. köt. 211. old.)

Dr. Kiss István 
egyetemi tanár 

(Folytatjuk)
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Tudósítóink jelentik 
A lengyel 

kultúra hete
Színes, gazdag programot 

bonyolítottak le Komlón a 
Lengyel Kultúra Hete alkalmá­
val. Munkásmozgalmi, grafikai 
és fotókiállítás, szellemi’ ve­
télkedő, díszhangverseny, film­
bemutató, továbbá rajz- és 
bábfilmek vetítése, valamint 
Lengyelország szénbányászatá­
val kapcsolatos szakmai elő­
adás tette vonzóvá a népek 
barátságát szolgáló műsort.

A Juhász Gyula Klubban — 
nagy érdeklődés mellett — 
Henryk Gotos bányamérnök, 
a Centrozap Külkereskedelmi 
Vállalat magyarországi képvi­
selője ismertette a testvéror­
szág szénbányászatának fejlő­
dését, majd Katowicze c. fotó­
kiállítás megnyitásra került 
sor.

— Lengyelország a szén or­
szágaként vált ismertté Euró­
pában, sőt az egész világon — 
kezdte előadását Henryk Go­
tos. — Az ország szénkészletét 
1 000 méter mélységig 90,1 200 
méter mélységig pedig 130 
milliárd tonnára becsülik. A 
széntermelés két nogy szén- 
medencében: az alsó és felső- 
sziléziai területen történik. A 
két szénmedence 79 mélymű­
velésű bányája naponta csak­
nem félmillió tonna kőszenet 
termel. Az ország kőszénterme­
lése, 1971-ben, elérte a 146 
millió tonnát, s ezzel Európá­
ban a harmadik, világviszony­
latban az ötödik helyre került 
A 146 millió tonna évi terme­
léshez 80 százalékos gépesí­
tettség, 2,575 t/műszak össz- 
üzemi teljesítmérny tartozik.

Az előadó ezután részletesen 
szólt a modern bányagépek 
alkalmazásáról, a lengyel bá­
nyagépek, berendezések és lé­
tesítmények exportjáról. Leg­
fontosabb vevőik: a Szovjet­
unió, Magyarország, Csehszlo­
vákia, az NDK, Románia, Bul­
gária, Jugoszlávia, Korea, Vi­
etnam, King, Pakisztán, Egyip­
tom, Olaszország és más or­
szágok.

A hallgatóság részéről feltett 
kérdésekre adott válaszból meg­
tudhattuk azt is, hogy Lengyel­
ország, az utóbbi években 
éppúgy eltúlozta az energia­
hordozókkal kapcsolatos kon­
cepciót, mint Magyarország. 
Ott is minőségi szén termelése 
nyerte a csatát! Üj bányákat 
nyitottak, új kincsekre találtak. 
Szénkivitelük 70 százaléka a 
szocialsta, 30 százaléka pedig 
a kapitalista országokba irá­
nyul. Érdekes az is, hogy a 
bányászatban az állami dotá­
ció megszűnt. A termelés vált 
meghatározóvá: amelyik vál­
lalat rentábilis, dolgozhat, 
amelyik nem az megszűnik.

A Lengyel Kultúra képviselői 
sokáig elbeszélgettek a bányá­
szokkal, végül elismerő sorokat 
írtak be a klub vendégköny­
vébe.

Négy év alatt az élvonalba
I. osztályban indulnak a Pécsi Bányász tornászai

Elsőnek az edző, Poprócsi 
Vilmos testenevelő tanár érke­
zett. A „nagyok" előtt tartott 
edzést az utánpótlás, szemügy­
re vette a „jövőt”. Az edzés 
kezdetéig a szakosztály múltjá­
ról beszélgettünk. A törzs a 
PVSK-tól került a Bányászhoz, 
ahol 1968-ban alakították meg 
a szakosztályt. A Pécsi Bá­
nyásznál kitűnő lehetőség kí­
nálkozott, hisz a Gépipari 
Technikumban jól felszerelt, új 
tornaterem és az egyesülettől 
megfelelő anyagi támogatás 
látszott biztosítottnak. A lát­
szat ezúttal nem csalt, a Pécsi 
Bányásznál valóban nagyszerű 
körülmények között sportolhat­
nak a tornászok.

A szakosztály négy év alatt 
az élvonalba küzdötte fel ma­
gát. Mi mutat a statisztika?

— Az országos ifjúsági I. 
osztályú bajnokságon csapat­
ban kétszer a másodikak, egy­
szer harmadikak lettünk. A 
vidékbajnokságokon rendszere­
sen miénk lett az aranyérem — 
mondja Poprócsi Vilmos. — 
Egyéniben ritkán csúszott csak 
be más egyesületi versenyző 
győzelme, a dobogó legmaga­
sabb fokán általában a mi 
versenyzőink álltak. Katies, Fe­
renczi, Lévai és Harsányi a 
legjobbak, de az elmúlt évben 
a fiatalok közül biztatóan moz­
gott Rozgonyi és Stálenberger, 
mindketten aranyjelvényes ver­
senyzők.
- Milyen eredményeket vár­

hatunk az idei évben?
— A múlt évi ifjúsági csapat­

ból négyen juniorok lettek, 
így 1972-ben a felnőtt I. osz­
tályban indultunk. Itt a kötele­
zők között olimpiai gyakorlatok 
szerepelnek a programban és 
a szabadonválasztott gyakorla­
tok is nemzetközi erősségüek. 
A felnőtt csapat mellett elin­
dítjuk az ifjúságiakat is.

Közben bemelegítenek Ka- 
ticsék. Harsányi és Ferenczi a 
nyújtón gyakorol, Lévai és a 
még ifjúsági korú Kristóf a 
gyűrűn.

Park (Pécs): 27—29-ig: A közvetí­
tő. Angol, színes 4, n. 7, f. 9-kor. 30 
—2-ig: A szomorú lord. A vakond 
és a sün. Kis festmények, du. 4-kor. 
Különös párbaj. Bolgár, színes, 6 és 
8-kor. Április 3—5-ig: Az ügyvéd. 
USA, színes, 4, n. 7 és f. 9-kor. Ma­
tiné: 2-án: Luxustutajon. Szovjet, 
színes.

Kossuth (Pécs): délelőtt 10-kor: 27 
—23-án: A közvetítő. Angol, színes. 
29-én: Ványa bácsi. Szovjet, színes. 
30-án: A rovarölő. Jugoszláv, 31-1- 
én: Az ügyvéd. USA, színes. 2-án: 
Különös párbaj. Bolgár. 3-án: A oié-
ri. Román—francia, színes.
Kardiogram. Lengyel. 5-én: -----------  
kapitány, I—II. NDK, színes (dupla

Flórián

7-kor. Matiné, 2-án: Az Abwehr ügy­
nöke, Szovjet film.

Zengwgyvnyye
2d—«./-en: |-ierr

(Hosszúhetény), 
raul. Francia,

helyár).
Kossuth (Pécs): délután, 28—29-én:

Hahó, a -------- - e.íncetenger. Magyar, színes. 
30—5-ig: A préri. Román—francia, 
színes. Előadások fél 3 és háromne-
gyed 5-kor.

Kossuth (Pécs), este, 28—29-ig: Vá- 
nya bácsi. Szovjet, színes. 30—2-ig: 
A rovarölő. Jugoszláv, 18 évtől. 3—5- 
ig: Kardiogram. Lengyel film. Elő­
adások: fél 7 és fél 9-kor.

Petőfi (Pécs), 28—29-én: Hahó, a 
tenger. Magyar, színes. Előadások 
fél 4-kor. Az apáca. Francia színes 
film. Fél 6 és 8-kor. 30—2-ig: Az ügy­
véd. USA, színes. Előadások 4, ne­
gyed 7 és fél 9-kor. 3—5-ig: Flórián 
kapitány, I—II. NDK, színes (dupla 
helyár). Előadások: fél 4-kor és fél

Jelentkezés
Az 1972—73-as tanévben is indul 

testnevelő tagozatos osztály a me- 
szesi általános iskolában, ahova még 
elfogadnak jelenkezéseket. A több 
éves tapasztalat szerint, a testnevelő 
tagozatos osztályokban, nemcsak a 
sporteredmények, hanem a tanulmá­
nyi eredmények is jobbak az átlagos­
nál.

Művészek 
és bányászok 

találkozója
Szerdán este, a Május 1. klubban, | 

Szűcs István üzemvezető-helyettes az i 
irodalmat kedvelő Zobók-bányai dal- : 
gozók nevében köszöntötte Berkes! 
András próiaírót, Ladányi Mihály 

költőt, Lelkes Dalma és Bánffy György 
színművészeket, A meghívott fővárosi 
vendégek a Magvető Könyvkiadó, il­
letve a Művelt Nép Könyvterjesztő 
Vállalat szervezésében látogattak el 
a bányaüzemhez.

Sok szocialista brigádtag és bri­
gádvezető, mintegy hatvan részt vevő 
hallgatta nagy figyelemmel az írók ! 
önvallomásait, vagy a művészek ki- ; 
tűnő tolmácsolásait. Este 6 árakor 
kezdődött a találkozó, de még 8 
órakor sem távozott senki. Sok min­
denről esett szó ezen a klubfoglal­
kozáson. A kérdésfeltevők, illetve a 
hozzászólók örömmel nyugtázták: be­
pillantást nyertek Ladányi Mihály 
költészetébe, és Berkesi András mű­
helytitkaiba.

Berkesi András figyelmet érdemlő 
szavai: — Amit csinálunk, azt őszin­
tén, emelt fővel, nyíltan, emberi mó­
don csináljuk. Vállaljuk érte a fe­
lelősséget, tetteinkért merjünk kiállni.

A művészek bejegyezték nevüket a 
szocialista brigádnaplókba, a Művelt 
Nép KV. helyi boltja által forgalom­
ba hozott könyveikbe Ladányi Mihály, 
illetve Berkesi András dediká’ása ke­
rült. A jól sikerült klubest vénén 
Véhner János és Kollár Dénes szocia­
lista brigádjai látták vendégül a 
tóvárosi művészeket.

színes. 1—2-an: Napsugaras szemek. 
Francia, színes. 3—4-en: Nincs Jobb 
a rossz időnél. Bolgar film. Előadá­
sok: hétköznap 7, vasárnap 5 és 7 
órakor.

Majus 1 (Komló), 28—29-én: A lo­
vakat lelövik, ugye? USA, színes. 
—2-ig: Sátáni odet. Francia—olasz, 
színes. 3—5-ig: Hahó, a tenger. Ma­
gyar, színes. Előadások kezdete: fel 
4, fél 6 és fél 8 érdkor. Matiné, 2- 
án: Matrózszerelem. NDK színes 
film.

Zrínyi (Komló), 28—29-én: A ke«- 
éltű ember. Szovjet, színes. 30^-31» 
2-án: Olsen bandája. Dán, színes, 
3—5-ig: Jó estét, Mrs. Campbell» 
USA, színes. Előadások: fél 6 és tel 
8-kor. .

Rákóczi (Mecsekülja), 28—29-én: A 
betyárkapitány. Román, színes. 30-“ 
31-én; Napsugaras szemek. Francia» 
színes. 1—2-án: Elátkozott begye*  
farkasa. Jugoszláv, színes. 3—5-igJ 
A kaktusz virága. USA, színes. E|0' 
adások kezdete: 5 és 7 órakor. 
tiné, 2-án: Estély habfürdővel. USA 
színes film. , .

Fekete Gyémánt (Gyárvárosi*  
28-án: Elátkozott hegyek farkasa. 
Jugoszláv, színes. 30—31-én: Que*'  
mada. Olasz, színes. 1—2-án: A kak­
tusz virága. USA, színes. 3—4-e«» 
Mesés milliók. NDK, színes. Előadó- 
sok kezdete: hétköznap 6, szomba­
ton és vasárnapon 4 és 6 órakor.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) ; 28-án» 
Csardáskirálynő. Magyar—NSZK, si>' 
nes. 30—31-én: Szomjazok, Jugoszláv*  
színes. 1—2-án; Hahó, a tenger. M^' 
gyár, színes. 3—4-én: Funny Gin*  
I.—II. USA, színes. Előadások kei- 
dete 5 és 7 órakor. Matiné: 2-ání 
A sivatagi 13-ak. Szovjet film.

Kodály (Vasas I.) : 28—29-én: * 
kétarcú felderítő. Szovjet film. JJ’ 
2-án: Idegen a cowboyok között. 
I.—II. Usa, színes. (Dupla helyart» 
4—5-én: Özvegy aranyban. Francia*  
színes.

Május 1. (Vasas): 28-án: Dajkcme- 
sék hölgyeknek. USA, színes. 30—' 
31-én: Olivér I—II. Angol—USA fi 
1—2-án: Kardiogram. Lengyel fi!«”» 
3—4-én: Csárdáskirálynő. Magya’"-' 
NSZK, színes. Előadások kezdete 
hétközben fél 6, vasárnap fél 4 
fél 6 órakor. Matiné: 2-án; Én vagy«*  
Jeromos. Magyar, színes.

Mecseknádasd : 29-én : Mouret abbé

MHSZ vezetőségi ülés
Stallenberg Zoltán a Pécsi Bányász torna-szakosztályának tagja edzés közben 

Foto: Barna

czi és Katies dupla szaltóval ér­
kezik le a nyújtóról. Ezt a gya­
korlatot kevesen csinálják meg 
az országban. Harsányi se ad­
ja csavar szállónál alább.

A dupla szaltó után jut pár 
perc, hogy Katiccsal és Feren- 
czivel beszélgessünk. Katies 
László hét éve tornászik, sze­
retne bekerülni a Pécsi Tanár­
képző Főiskola földrajz—test­
nevelés szakára. Az 1972-es év 
versenyeire vajon mit tervez?

— A felnőtt I. osztályú csa­
patban és junior egyéniben jó 
szereplést — kapjuk a választ

— Távolabbi cél?
Egy pillanatra elgondolko­

dik, majd edzője segíti ki.
— Mondd ki barátom, hogy 

a magyar válogatottság. Eh­
hez Lacinak minden adottsága 
megvan, talajon és gyűrűn 
kell javulnia és ez csak szor­
galom kérdése.

Ferenczi Csaba szintén az 
élmezőnyben szeretne végezni 
az- idei évben. Kedvenc szerei 
a ló és a nyújtó, elsősorban 
itt vár jó eredményeket.

Máris indulnak vissza a sze­
rekhez, minden percet ki kell 
használni. A legfiatalabbak kö­
zül Kristóf Lajos is ezt teszi. 
15 éves, egy éve került a Bá­
nyászhoz. Még vasárnap is tart 
edzést, ha nincs verseny. Az 
élvonalba kerüléshez bizony 
alapos munka kell.

Lázár Lajos

— A felszerelés és a támoga­
tás maximális. A szakosztály 
vezetősége, élén Fábián István 
elnökkel, aki a villamos üzem 
mérnöke, minden segítséget 
megad. Harsány! és Ferenczi a 
Szénbányák dolgozója — foly­
tatjuk a beszélgetést. — Sajnos 
azért akad probléma. Az után­
pótlás biztosítása nem megol­
dott. Hivatalosan ez a Sportis­
kola feladata lenne, de eddig 
nem építhettünk rájuk. A Sport­
iskola versenyzőinek verseny­
eredményei alapján a helyzet 
nem valami biztató!

A szereken serény munka 
folyik. Most indul a verseny­
idény, előfordul, hogy hetente 
két alkalommal is lesz verseny. 
A szakosztály tornászainak egy 
része még középiskolás, ők 
kezdenek elsőnek a középisko­
lás bajnokságon, ezután követ­
keznek az egyesületi versenyek 
és a különböző bajnokságok. 
Fegyelmezett, jól kidolgozott 
gyakorlatokat láthatunk. Feren-

Zobák-bónyaüzem MHSZ vezetősé­
ge március 24-én az üzem első eme­
leti tanácskozójában kibővített ülést 
tartott. Napirenden szerepelt; , az 
MHSZ 1971. évben végzett munkája, 
valamint az idei feladatok meghatá­
rozása. A beszámolót Farkas Károly, 
városi MHSZ titkár tartotta. Ezt köve­
tően a klubtitkárok jelentését hall­
gatták meg, majd a klubok munka- 
tervét ismertették. A tennivalók kö­
zéppontjában az ifjúság honvédelmi­
hazafias nevelése áll.

tenger. Magyar, színes.
5-én: Sátáni ötlet. Franpia, 
Előadások kezdete hétköznap 
sárnap 5 és 7 órakor.

Mánfa: 29-én: Csermen. 
film. Előadás kezdete 7 óra.

színes.
7, *a'

Szovje*

V MSSM
MAGYAR TV

SZERDA

9.00; Olvasás (ált. isk. 1—2. oszt.) 
11.55; Filmesztétika (középisk. II. 
oszt. — ism.). 16.23: Hírek. 16.30; 
Magyarország—Kuba válogatott női

londos, zenés filmösszeállítás. 20.40t 
Magyar tudósok. 21.25: Angyal kard­
dal. Tv-játék. (16 éven felülieknek!)» 
22.15; Tv-híradó — 2. kiadás.

röplabdamérkőzés közvetítése

Amerikai rövidfilm, 
meg együtt! 18.40: 
mentumfilm. 19.15: 
Tv-híradó. 20.00:

űrök
18.30:

s Szé- 
erdő. 

Nézzük

SZOMBAT

Az elnök. Doku-
Esti mese. 19.30: 
Érdekházasságok

9.30: Jogi esetek (ism.). 10.20: £r' 
dekházasságok. I rész (ism.). 15.18: 
Michal úr kalandjai 13. (befejező) 
rész. 15.55: Budapesti Honvéd—Ver
sas

I. rész. 21.25: Zenei figyelő. 22.10: 
Tv-híradó — 2. kiadás. 22.20: Jöjjön 
el a te országod. Tévéfilm.

CSÜTÖRTÖK

18.10:

bajnoki 
Hírek.

labdarúgó-mérkőzés.
17.55:

Bonivur szíve.
Kalendárium« 

rész. 19.15:
Cicavízió . . . 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Tabi László: Karikacsapás. Vígjáték 
két részben. (14 éven felülieknek!)
21.35; Sanzonról sanzonra

Két védelmi hiba — két gól
Pénzügyőr SE—Pécsi Bányász 2:0 (1:0)

9.05: Földrajz (ált isk. 8. oszt.). 
9.50: Delta (ism.). 10.20: Asmodée. 
Francois Mauriac művének tévéfilm­
változata (ism.). 14.05; Földrajz
(ism.). 16.35: Irány az egyetem! 
17.18: Hírek. 17.25: Öregek és fiata­
lok. Riportfilm. 17.50: Telesport: Ma­
gyarország—NSZK válogatott labda­
rúgó-mérkőzés. 19.50: Esti mese. 
20.00: Tv-híradó. 20.30; Bors. XV. 
(befejező) rész. 21.30: Jogi esetek. 
22.20: Tv-híradó — 2. kiadó«.

22.05: Tv-híradó — 2. kiadás. 22.15: 
Éjszakai előadás: Légyfogó. Magy°' 
rul beszélő lengyel film. (16 eve« 
felülieknek!).

VASARNAP

9.03: Egy, kettő, három . . . Szovjet 
kisfilm. 9.30, Bors. XV. (befejező) 
rész (ism.). 10.30: Hókusz-pókusí«
11.00: 
férfi

Magya rország—Csehszlovák!«
kézilabda-mérkőzés. 15.53s

KeHeme« tovasii Időben megle­
pően nagy érdeklődés előtt kezdör 
dött a mérkőzés. Az öltözőben Idege­
sen készülődtek a Bányász játéko­
sok, de ez nem látszott meg oz első 
percekben, mert a hazaiak lendüle­
tes támadásokkal kezdtek. Bátron 
vállalkoztak Vesszőék lövésekre is, de 
azok elakadtak a rendkívül jól tömö­
rülő Pénzügyőr védelemben. A 18. 
percben Palkovics hagyott ki nagy 
helyzetet. Két perccel később

egy ellentámadás során váratlanul 
a vendégek szerezték meg a veze­
tést. Az elmélázó védelmünk mel­
lett Sülé a hálóba lőtt.

Csapatunk nem adta fel, továbbra Is 
rohamozott, de a Pénzügyőr védelmi 
fala áttörhetetlennek bizonyult.

Szünet után is a Bányász kezdett 
jobban. A 47. percben újabb gól­
helyzet maradt kihasználatlanul. 
Előbb Palkovics, majd Mérei elől 
mentettek a vendégek védői. Be­
szorult a Pénzügyőri A mezőnyben

Olyasóink
figyelmébe
OLVASÓINK SZIVES TUDO­

MÁSÁRA HOZZUK, HOGY A I 
HÁROMNAPOS ÜNNEP MIATT 
LAPUNK KÖVETKEZŐ SZAMA, 
KEDD HELYETT, CSÜTÖRTÖ­
KÖN APRILIS 6-AN JELENIK 
MEG.

csapatunk formás támadásokat ve­
zettek, csak a 16-os vonalához érve, 
elfogyott a tudomány.

A Pécsi Bányász fölénye ellenére a 
vendégek értek el újabb gólt. A 74. 
percben Mérei felszabadítás helyett 
Ficzkóhoz játszott, oki feleslegesen 
cselezett, Straub szerelte, majd He- 
gyesihez játszott, a csatár 8 méterről 
a kapuba lőtt.

Váratlan vereséget szenvedett a Pé­
csi Bányász. Az első három for­
dulóban nyújtott teljesítmény alap­
ján joggal vártuk a jó folytatást.

A csapat helyzetei alapján könnyen 
győzhetett volna, de a csatárok fe­
leslegesen körülményeskedtek. A ven­
dégek gyors, rajtaütésszerű támadá­
sokkal próbálkoztak, amely sikeres 
volt és ehhez járult védelmünk két 
megingása is. Csapatunk játéka nagy 
csalódást okozott.

A mérkőzés végén Glock József, a 
szakosztály elnöke foglalta össze a 
látottakat:

— Biztos győzelmet vártunk, saj­
nos, vereség lett belőle. Ha meg­
szerezzük a két pontot, felszárkóz- 
hattunk volna. így ismét nehéz hely­
zetbe került a csapat.

L. L.

Labdarúgó NB III.
Nogymónyoki Brikett—Ló bőd 3:2. 

A nogymányokiak remekül hajráztak, 
0:2-ről nyertek. Kaposvári Vasas—Má­
za—Szászvári Bányász 4:1. Reális 
eredmény.

Kosárlabda
BKV Előre—Komló*  Bányász 87:64 

NB ll-es női mérkőzés. Ld : Laczkó 
(25), Koszper (20), Tóth I. (13). A 
volt NB l-es csapat ellen, a vereség j 
ellenére, sem keltett csalódást a fia- ‘ 
tál komlói együttes. Komlói Bányász j 
—Siófok 75:63, NB lll-as mérkőzés. 
Ld : Bálint (27), Lipics (19), Varga 
(14). I

PENTEK

9.55: Magyar Irodalom (ált. Isk.
5. oszt.). 11.55: Német nyelv (közép­
isk. oszt.). Magyar
irodalom (ism.) 17.23: Hírek. 17.30:
Tanácskozik
Országos Tanácsának

Termelőszövetkezetek
kongresz-

szusa. 18.20: Kodály: Galántai tán-
cok NSZK ki 
Nemzeti érdek

(ism.). 18.35:
nemzetközi kap-

csolatok. A Tv politikai tanfolyamá­
nak 10. adása. 19.15. Esti mese. !

Fricska. Bo- í

Szombat 14 óra 10 perc (ism.)» 
14.30: Felszabadulási díj. Közvetítés 
az Albertirsai úti Galopp-pályáról- 
15.00: Ki miben tudós? Fizika elő­
döntő. 17.05: Maci Laci. Magyarul' 
beszélő amerikai rajzfilm-sorozat. I» 
rész. 17.30: Bonivur szíve. II, rész. 
18.40; Sporthírek. 18.45: Esti mes®» 
19.00: A HÉT... 20.00: Hírek — 
Sporthírek. 20.10: Szerelmesfilm. M«' 
gyár film. 21.30: Paprika-só. 21.55:

19.15.
19.30: Tv-híradó. 20.00:

SZERDA

16.45: Magyar nyelvű

rek — Sporthírek.

JUGOSZLÁV IV

tévé-krónika.
17.40: Elveszett — megtalálták. Gyer­
mekműsor. 18.30: Tévétanácsadó szü­
lőknek. 19.00: A kultúra ma 19.45: 
Rajzfilm. 20.30: Boccaccio: Dekame- 
ron. 21.30: Kis hárfa történet — ko­
molyzene.

PÉNTEK

12.00: Jégkorong: Jugoszlávia—

Micsoda?" 22.25: H>'

Norvégia. 15.30: Falu parasztok nél­
kül. 16.00: Énekes darabok — nép! 
muzsika. 16.30; Split kosárlabda ta­
lálkozó: Jugoplastlka—Beográd. 18.15: 
Aranyszirén — gyermekműsor. 19.15s 
Fogok, fogsz, fog (humoros adás)» 
19.45: Rajzfilm. 20.30: Shane — ame*  
rikai játékfilm. 22.17: Zenei szórakoí' 
tató adás.

MECSEKI BÁNYÁSZ

A Mecseki Szénbányák dolgozóinak hetilapja. Felelős szerkesztő: Csóka Magda. Szerkesztőség: Pécs, Déryné u. 9. fszt 10. Telefon 26-60 (városi szám), 
üzemi telefonok Pécsett: 11-69. 12-96. Komlón: 72-52. Kiadja a Baranya megyei lapkiadó Vállalat, Pécs, Hunyadi út 11. Felelős kiadó: Braun Károly. — 

A lapkiadó Vállalat telefonja: 15-32, 15-33, 60-11.
Készíti a Pécsi Szikra Nyomda. Pécs, Munkácsy Mihály utca 10. szám. — Felelős vezető: Melles Rezső.
Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a Mecseki Szénbányák dolgozói részére az üzemek bérszámfejtőinél. Nyugdíjasok és Intézmények előfizethetik Pécsett, 
Mecseki Szénbányák Igazgatósága pénzügyi osztályán. Pécs, I., Komját Alá dór utca 5. Előfizetési díj a Mecseki Szénbányák dolgozóinak fél évre: 

10,— forint, egész évre 20,— forint. Másoknak évi 20 forint 40 fillér.
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